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CONNECT by logging on to our site at:
www.davidfeldman.com

PRACTICE by trying out the simulator
preparing you for the LIVE auction

REGISTER by choosing your own user
name and password (you only need to
register once - for all transactions)

PRE BID by e-mailing your bids in
advance in order to be sure not to miss
lots. Pre bidding closes one day before
the auction

BID LIVE by simply following your lot
on the screen and bid instantaneously
with others worldwide

. SPECTATORS ONLY ! Follow the

auction, but without the possibility to
bid

3. REGISTER

B. BID LIVE

Bidders please note:
1.

Bidding normally starts in the auction room and the
lot will be adjudicated ignoring the Internet unless an
Internet bidder has been recognised before the last
price is reached.

Please click on the bid button as early as possible
for your FIRST BID in the bidding as it may take a
moment to connect via the server due to the different
Internet connection speeds around the world. Once
your bid is relayed the auctioneer notes an Internet
presence and will delay the bidding at the end giving
you a chance to finalise your bid.

When and only when there is an Internet bidder the
display will show GOING GOING GONE! in sequence
confirming the end of the bidding. You must get your
final bid through at the moment of the display of the
first GOING.

Sometimes several Internet bids may be made at the
same moment. The server accepts the first bid
received and ignores the others at the same price.
This explains why you may have bid but the next bid
is NOT for you. Please bid again immediately.

Every Internet bidder is automatically awarded a
credit limit of CHF 20'000. If more is required before
the sale just send us an E-Mail at:
“accounts@davidfeldman.com” mentioning the new
desired credit limit. During the sale you can ask to
increase your credit limit through the ‘Finance’ page
of the Live Auction Software. Please nole that in this
case a few minutes could be needed to receive the
answer,

Because of persons who have missed lots because
of auction speed, we strongly urge you to E-Mail us a
listing of all lots or groups of lots on which you may
bid (no obligation), so the auctioneer may be aware.
We also suggest you to give us a phone number
where we can reach you during the sale in case of
any difficulties. If you need help in any way during
the sale please contact our auction secretariat at:

tel. + 41.22.727.0789, which will connect you with
the suitable person.
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Feldman Galleries

175, route de Chancy, Geneva, Switzerland

Tel: +41 (0)22 727 07 77 « Fax: +41 (0)22 727 07 78

Direct line to auction room Tel: +41 (0)22 727 07 89 « Tel: +41 (0)22 727 07 96

From USA: direct line to auction room Tel: 011 41 22 727 07 89 « Tel: 011 41 22 727 07 96

Auction Programme

Lot No. Cat. No.
Saturday, May 10
13.00h Finland The “Irina” Collection 20000-20280 2
Monday, May 12
15.00h Greece The Grand Prix Collection 30000-30402 3
18.00h United Nations Art and Archives 1-8 1
Tuesday, May 13
09.30h Balkans incl. Bosnia 50000-50303 5
11.30h Balkans incl. Serbia 50304-50503 5
14.00h Austria and Levant 50504-51021 5
17.00h Germany and States 51022-51102 5
17.30h Switzerland & Liechtenstein 51103-51249 5
18.30h Red Cross & Western Europe (rest) 51250-51756 5
Wednesday, May 14
09.00h Eastern Europe 51757-51940 5
10.30h Asia 51941-52097 5
12.00h Africa incl. Ethiopia 52098-52164 5
13.00h America 52165-52425 5
15.00h GB and British Commonwealth 52426-52836 5
18.30h Australasia incl. Davis Destination Mail, 52837-53172 5
Stevenson Queensland
Thursday, May 15
10.30h Destination Mail of the World, Europe A-N 40000-40334 4
14.00h Destination Mail of the World,
Europe P-U, Qverseas A-L 4()335-40851 4
18.30h Destination Mail of the World, Overseas M-Z 40852-41106 4
Friday, May 16
09.30h Antarctic, Arctic and Airmails 60000-60320 6
11.30h Collections and Dealer Lots Part 1 (All World & BC) 60321-60635 6
14.30h Collections and Dealer Lots Part 2 (Western Europe) 60636-60965 6
18.00h Collections and Dealer Lots Part 3 (rest) 60966-61378 6
Saturday, May 17
10.00h Olympics Part 1 61379-61691 6
13.00h Olympics Part 2 + Thematics 61692-62042 6

Viewing Arrangements
Feldman Galleries
175, route de Chancy, 1213 Onex, Geneva, Switzeriand

From April 14 by appointment : For reservations contact: Lydia Stocker Tel.. +41 (0)22 727 07 77
(weekend and late evening viewing by appointment)
From May 9-16 general viewing : 09:00h-19:00h daily

David Feldman SA
PHILATELISTS + AUCTIONEERS

175, route de Chancy + P.0.Box 81 « 1213 Onex, Geneva « Switzerland » Tel. +41 (0)22 727 07 77 « Fax +41 (0)22 727 07 78 » admin@davidfeldman.com



David Feldman SA

Collections Index

Sale Series: May 10-17, 2003

List of Countries

AFGHANISTAN
AFRICA

AIRMAILS

ALBANIA

ALL WORLD
AMERICAS
ANDORRA
ARGENTINA
ARMENIA
ASCENSION
AUSTRALIA
AUSTRIA
AZERBAIJAN
BAHAMAS

BALKANS

BALTIC AREA
BARBADOS
BELGIUM/BELGIQUE
BERMUDA

BHUTAN

BOOKLETS

BOSNIA

BRITISH ANTARCTIC TERRITORY
BRITISH EAST AFRICA
BRITISH COMMONWEALTH
BRITISH GUIANA
BRITISH LEVANT
BRAZIL

BULGARIA

CANADA

CAPE OF GOOD HOPE
CEYLON

CHILE

CHINA

COINS

COLOMBIA

COSTA RICA

CRETE (BRITISH ADMIN.)
CROATIA

CUBA

CYPRUS
CZECHOSLOVAKIA
DENMARK

EASTERN EUROPE
ECUADOR

EGYPT

ETHIOPIA

FALKLAND ISLANDS
FAR EAST ASIA
FINLAND

FISCALS

I T I I A A A Ay
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61226
61138-61141
61330-61332
60976-60280
60321-60437
61147-61159
60668
61160-61165
60981-60983
60516-60518
60520-60527
60669-60702
61052
60528
61057
61134-611386
60529-60531
60703-60713
60532-60533
61227
61372-61374
61058-61066
60534
60535
60476-60515
60536
60537-60538
61166-61177
60984-60994
60538-60547
60548-60553
60554
61178
61244-61258
61374
61179-61180
61181
60555
61067
61182
60556-60559
60995-61007
61112-61115
60266-60975
61183-61184
61293-61307
61142-61145
60560-60564
61236-61243
61116-61120
61347

FORMOSA
FRANCE & FRENCH COLONIES
GAMBIA
GEORGIA
GERMANY & GERMAN STATES
GHANA
GIBRALTAR
GOLD COAST
GREAT BRITAIN
GREECE
GRENADA
GUATEMALA
HAITI

HAWAII

HONG KONG
HUNGARY
ICELAND

INDIA & STATES
INDONESIA
IRAN

IRAQ

IRELAND
ISRAEL

ITALIAN STATES
JAPAN

KOREA

LATVIA
LEBANON
LEVANT
LIBERIA
LIECHTENSTEIN
LITERATURE
LITHUANIA
LUXEMBOURG
MALAYSIA
MALTA
MARITIME
MAURITIUS
MEMEL
MEXICO
MIDDLE EAST
MILITARY
MONACO
MONGOLIA
MONTENEGRO
NATAL

NEPAL
NETHERLANDS AND COLONIES
NEW ZEALAND
NICARAGUA
NIGER COAST

61259-61260
60714-60797
60565
61053-61055
60798-60850
60566-60567
60568
60569
60438-60475
61068-61074
60570
61185-61189
61120
61191
60571-60573
61008-61016
61121-61125
60574-60596
61261
61308-61311
61312-61313
60597-60802
61314-61318
60851-60895
61262-61274
61275-61277
61018
61319
61103-61105
61146
60896-60900
61365-61371
61017
60901-60908
60603
60604-80605
61333-61336
60806-60608
61137
61192-61196
61220-61292
61337-61341
60909-80912
61278-61279
61102
60609
61228-61233
60913-60922
60610-60612
61197
60613

NORTH BORNEO
NORWAY

ORANGE FREE STATE
PALESTINE

PANAMA

PARAGUAY

PERSIA

PERU

PHILIPPINE ISLANDS
PITCAIRN ISLAND
POLAND

POLAR

PORTUGAL AND COLONIES
POSTCARDS
RHODESIA

RUMANIA

RUSSIA & LEVANT
SAUDI ARABIA
SCANDINAVIA

SERBIA

SIERRA LEONE
SOUTH AFRIGA

SPAIN AND COLONIES
ST HELENA

STLUCIA

STRAITS SETTLEMENTS
SUDAN

SYRIA

SWEDEN

TASMANIA

THAILAND (SIAM)
THEMATICS
TANSCAUCASIA
TRISTAN DA CUNHA
TURKEY

TURKS AND GAICOS ISLANDS
UNITED STATES OF AMERICA
UNITED NATIONS
UKRAINE

URUGUAY

VATICAN

VIETNAM

WESTERN AUSTRALIA
WESTERN EUROPE
YEMEN

YUGOSLAVIA
ZANZIBAR

ZULULAND

60614
61126
60615
61320-61322
61220-61224
61198
61234-61235
61189-61201
61288-61289
60616
61012-61023
61364
60923-60938
61342-61346
60617
61024-61028
61022-61049
61323
61106-61111
61088-61089
60618
60619-60623
60932-60958
60624
60625
60626
60627,61328
61324-61325
61127-61133
60628
61280-61285
61348-61363
61056
60629-60630
61075-61087
60631-60632
61202-61218
60430-60436
61050-61051
61219
60959-60965
61286-61287
60633-60635
60636-60667
61328-61327
61020-61101
60634
60635



David Feldman SA

General Index

Sale Series: May 10-17, 2003

List of Countries & Titles

ADEN

AIRMAILS

ALBANIA

AFGHANISTAN

ANTARCTIC & ARCTIC
ARGENTINA

ARCTIC & SPITZBERGEN
AUSTRALIAN STATES
AUSTRIA

AUSTRIAN LEVANT
BANGLADESH

BAHAMAS

BARBADOS
BELGIUWM/BELGIQUE
BERMUDA

BOSNIA The *Alba” Collection
BRITISH GUIANA

BRITISH LEVANT The*Metliss” Collection
BRAZIL

BULGARIA

CAMBODIA & LAOS

CANADA

CAPE OF GOOD HOPE
CHILE

CHINA

COLLECTIONS & DEALER LOTS
COTE DES SOMALIS
CYPRUS The*Metiiss” Collection
CZECHOSLOVAKIA

DANISH WEST INDIES
DENMARK

DOMINICAN REPUBLIC
ECUADOR

ESTONIA

ETHIOPIA

FALKLAND ISLANDS

FAROE ISLANDS

FINLAND The “Irina” Collection

FOOTBALL

FRANCE

FRENCH COLONIES

GEAMAN STATES

GERMANY

GIBRALTAR The"Metiiss” Collection
GREAT BRITAIN

GREECE

GREENLAND
GUATEMALA
HAITI

HONG KONG
HUNGARY
ICELAND

INDIA

INDIAN STATES
INDOCHINE
IONIAN ISLANDS
IRELAND
ITALIAN STATES

52482

60269-60320
50000-50032
51941-51842
60000-60268
52165-52207
£0180-60268
52837-53172
50504-50967
50968-51021
52484

52483

52485-52486
51465-51478
52487

50033-50270
52488-52489
52480-52529
52208-52256
51757-51775
52046-52080
52530-52532
52533

52257

51943-52002
60321-61378
51549-51592
52534-52561
51776-51836
51349-51350
51337-51344
52258-52259
52260

20262

52098-52162
52562-52581
51345

20000-20280
51351-51353
61982-62037
51485-51534
51535-51678
51022-51057
51058-51102
52582-52632
52428-52481
30000-30402
51424-51443
51346-51348
52261

52262

52633-52636
51837-51854
51354-51383
52637-5263%
52640-52666
51601-51622
52667-52671
52672-52699
51682-51740

ITALY

JAPAN

KOREA

LACS

LIBERIA

LIECHTENSTEIN
LUXEMBOURG

MALAYSIA

MALTA The“Metliss™ Co'lection
MANCHURIA

MAURITIUS

MEXICO Gold Medal Collection
MONACO

MONGOLIA

MONTENEGRO

MOROCCO AGENCIES
NATAL

NAURU

NETHERLANDS
NETHERLANDS COLONIES
NEW BRUNSWICK
NEWFOUNDLAND

NEW SOUTH WALES POSTAL HISTORY

NEW ZEALAND
NICARAGUA

NIGER COAST

NORWAY

OBOCK

OLYMPIC GAMES

PAPUA AND NEW GUINEA
PARAGUAY

PERU

PITCAIRN ISLANDS
POLAND

PORTUGAL & COLONIES
PRINCE EDWARD ISLAND
QUEENSLAND

RED CROSS

RUMANIA

RUSSIA & LEVANT

SERBIA The “Kardosch” Collection Part 3
SEYCHELLES

SIERRA LEONE

51741-51754
51999-52002
52003-52005
52006
52163-52164
51246-51249
51479
52700-52702
52703-52772
52007
52773-52793
52263-52356
51679-51681
52008-52011
50271-50303
52794-52802
52803-52804
52805-52808
51480
51481-51484
52807

52808
52837-52840
52853,52857
52864-52874
52892-52904
52917,52921
52927-52929
52936,52938
52039,52942
52946,52953
52957-52958
52961-52964
52066-52971
52975
52977-52881
52988-52989
53004-53009
52810

52357

52811
51384-51380
51629-51661
61379-61837
52812
52358-52359
52360

52813
51855-51867
51458-51464
52814-52815
52982,
52990-52992
53020-53172
51250-51336
51868-51873
51874-51940
50304-50420
52818
52819-52820

SOUTH AUSTRALIA

SOUTHERN NIGERIA

SPAIN

SPANISH COLONIES

ST CHRISTOPHER, NEVIS & ANGUILLA
ST HELENA

STRAITS SETTLEMENTS
SWITZERLAND

SWEDEN

TANGANYIKA (TANZANIA)

TASMANIA

THAILAND (SIAM)
THEMATICS

TIBET

TOGO

TRANSVAAL

TAINIDAD AND TOBAGO
TURKEY

UNITED STATES OF AMERICA
UNITED NATIONS

URUGUAY

VICTORIA

VIETNAM

WESTERN AUSTRALIA
YUGOSLAVIA

VATICAN

ZANZIBAR

Destination Mail of the World - see separate Index Catalogue 4
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52824-52827
52875-52882
52905,52822
52983,53010
52828

51444-51455
51456-51457
52816

52817

52821-52823
51103-51245
51391-51398
52829

52858,52883
52906-52907
52943-52945
52084,

53011-53013
52012-52045
61938-62042
52091-52092
52830-52831
52832

52833

51399-51423
52361-52372
10000-10008
52373-52425
52834-52835
52841-52851
52854-52855
52859-52863
52884-52891
52908-52916
52918-52920
52923-52926
52930-52935
52937,

52940-52941
52947-52952
52954-52956
52952-52960
52985,52976
52972-52974
52985-52987
52993-53003
53014-5301¢9
52093-52097
52852 52856
50491-50503
51755-51756
52836



LONDON

NEW YORK

GENEVA

HONG KONG

BERLIN

DF presents the global auction

a client said

“...my collection should be sold in USA

or England for the best result

but | prefer dealing with a Swiss Company
like David Feldman

as you have given me such good

service over the years.

Thank you for explaining and offering that my
collection can be auctioned in New York,
London and Geneva at the same time,

It will be delivered to you at the

appropriate time...”
november auction
already includes

Cape of Good Hope
(Court of Honour)

Greece
(Grand Prix)

Afghanistan
(probably the world's best collection)

A new era in the history of auctions has arrived. David Feldman
Company successfully launched for the first time in auction history,
the MULTI ROOM auction, in December 2002.

From now on David Feldman has the unique facility to hold an auction
in several places “live” at the same time. No other company in the
world has yet developed or can offer such an advantage for both
buyers and sellers.

November Auctions now in preparation, including multi-city auctions
in London, Athens, Geneva and other centers depending on
properties consigned.

David Feldman can now auction your collection where it sells
best and if this includes several places, we can include
them all, as well as taking advantage of Switzerland's financial,
fiscal, and import/export structure as the base country of the
offer.
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Participate at home *LIVE”

a client said

“I've been buying stamps and covers
from auctions and dealers

over 30 years and have now decided to
sell my collection,

My collection is international in nature
with possible buyers everywhere.

I was wondering how to go about
making the best decision.

| was particularly concerned

where it should sell and with whom.
My participation

in your fast auction by Internet assures
me that the David Feldman company
must be the right choice...”

David Feldman is still the only philatelic company in the world that
presents its clients with the opportunity to bid “live” at its auctions
by a simple click on the Internet.

Log in at www.davidfeldman.com and practice our simulation
system to prepare yourself for online bidding in our next auction
series.

Sellers can also follow the journey and result of their consignment
and join in the excitement of participating in the sale of their property
lot by lot as the auction hammer adjudicates each item.




Auction : Bidding Agents

David Feldman SA are pleased to handle your bids, withour fee, representing you
as if you were present in the auction room, also by direct telephone line : +41 (0)22 727 0789.

However, if you would like to be represented by a professional bidding agent we list below
for your convenience a number of persons who regularly bid at our sales on behalf of clients.
(Further names of agents in other areas can be supplied on request.)

Australia

Hugh Freeman, Tel. +61 (0) 52 2531531, Email: hhf@optusnet.com.au

Austria

Michael Vojta, Tel. +43 (0) 1 584 4130, Email: michael.vojra@davidfeldman.com

Germany

Jochen Heddergott, Tel. +49 (0)89 2781 8183

Great Britain

Jean Lancaster, Tel. +44 (0) 208 547 1220

Mary Weeks, Tel. +44 (0) 208 393-8217, Email: mary@maryweeks.demon.co.uk
Uty Rohrs, Tel. +44 (0) 207 834-0085, Email: uty.rohrs@lineone.net

Italy
Giacomo Bottacchi, Tel. +39 (0)2 718 023, Email: gbstamps@iol.it

Sweden

Sven Sandstedt, Tel. +46 (0)18 500 262

Switzerland
Dickie Refson, Tel. +41 (0)1 221-3434
Hanspeter Thalmann, Tel. +41 (0)1 780-6163

USA

Charles E. Cwiakala, Tel. +1 708 823-8747, Email: cecwiakala@ad.com
Calvet Hahn, Tel. +1 212 582-7555

Frank Mandel, Tel. +1 212 675-0819

Larry Martin, Tel. +1 713 781-6563, Email: crowncolony@compuserve.com
Purser Associates Inc., Tel. +1 203 7482237

Karol Weyna, Tel. +1 310 991 8138, Email: karol@davidfeldman.com
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Antarctic

EARLY CLASSIC POSTAL HISTORY

60000 10 1838 Cover and complete letter from officer aboard the USS “Parpoise” of the USA 6’000
Antarctic Exploring Expedition (1838-42), written at Funchal, Madeira, being an
account of the voyage up to September 1838 as the squadron was about to head
southward. One of the few known pieces of mail from the first official USA effort to
attempt to explore Antarctica. Carried free of charges (fo member of Congress) via
passing ship, arriving in New York (red cds) on December 5. An important relic of
this crucial early event, fine

60001 = 1854 Folded letter (franked USA 3c) from Boston to New York, addressed to 300
Captain Nathaniel B. Parker, who discovered the continent of Antarctica in 1820.
Great "first page” item for a collection of Antarctica, fine

60002 = 10 1873-6 Voyage of HMS “Challenger,” two covers from the famous world cruise, 5'000
one docketed at St. Vincent (1873 backstamp), southward bound, the other at
Montevideo on the return from the Antarctic area, each with commanding officer's
signature, the latter with “Paid Liverpoo! P.S. Packet” cds of 17 March 1876, and
each with 1d frankings tied on entry into the civilian mails, fine and scarce relics
of this important exploration which visited Heard Island, Kerguelen and other
areas in the Antarctic region

60003 10 1897-99 Belgian Antarctic Expedition (which included Amundsen and Cook among 2’000
its members), collection of 28 mostly different contemporary picture postcards,
many used in the 1899-1901 period, most by Nels, Bruxelles, but also other
publishers, an incredible assembly, fine

1901-03 GERMAN “GAUSS” EXPEDITION

60004 = 10 1903 Registered cover to Dr. Carl Chun in Leipzig (leader of the 1895 German 5000
Sub-Antarctic Expedition), posted en route homeward at Durban, Natal (6 1/2d total
franking tied) and with superb Gauss Expedition cachet and German Consulate in
Durban official seal on reverse, very fine and rare item associating two pioneer
ventures in Antarctica
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60005 = 10 Nov. 1901 Expedition postcard with Germany 10pf tied by Seepost cds and sharp 5'000
three-line "Kerguelen Station” datestamp, similar cachet without date at left. This
was the first mail from the Gauss expedition and the first use of a dated name
marking from any French Antarctic territory. Carried by the NDL vessel “Tanglin;”
the Seepost marking was applied on the “Friedrich die Grosse” which received the
“Tanglin" mail at Sydney. Backstamped at Dusseldorf on 25 February 1902

60006 = 1901 Three items: original telegram to professor Drygalski, with the “Gauss” at 500
Kiel, with best wishes from his Arctic companion Dr, Chun, unique, fine, also
posteard from logistics chief Hermann Kraft, franked and sent en route at
Singapore in July 1901, and unused French posteard of the “Gauss” as the
backdrop for Antarctic fauna
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60007

60008

60009

60010

60011

60012

60013

60014
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60018

60019
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1901 Expedition postcard to Germany with message from expedition member Carl 7’500
Luyken, with 10pf Germania tied first by three-line “*Deutsche Sudpol - Exped* /

Kerguelen Insel / Royal Sound 2 Nov 1901" and then by Seepost cds (1902), a

spectacular French Antarctic forerunner and a showpiece of Antarctic philately,

very fine

1901 (15.8) Expedition postcard, weak strike of cachet at left, with 5pf Germania 3’600
tied at Cuxhaven as the ship was preparing to depart, written by 1st Officer W.
Lerch to a friend, scarce and fine Expedition mail

1903 Expedition postcard with message from leader Drygalski on picture side, 2’500
posted from Cape Town on the return trip in 1903, very fine and important item

1901-04 BRITISH NATIONAL ANTARCTIC EXPEDITION

Official expedition postcard with circular expedition cachet on picture side 1000
(showing Scott and the "Discovery”), posted at London on July 31 as the ship left
for Cowes, and then Antarctica. Very fine

Three different official Expedition postal cards, with circular cachets on the 1’500
picture side, used 1901-4, two with NZ franking, one CGH, as called for by the

imprints on the cards, last with damaged franking and other card faults, still a

rare group, fine overall

1901 British national antarctic expedition p. postcard mailed from Christchurch 25 1’000
Apr. 04 N. Z. to London, fine

1901 British antarctic expedition envelope with illustrated Penguin in double 500
circled British antarctic expedition - Terra Nova R.Y.S. and 1P Victoria land pmkd
Brit. Antarctic expd. NZ 18 Jan. 1913, fine

Expedition vignette, “Discovery” inserted in manuscript, tied to piece with two 1d 500
N.Z. Universals; with March, 1903, Lyttelton datestamps, rare and very fine

23 diff. “Canterbury Times" photo postcards plus 7 duplicates, a few used, 750
picturing the “Discovery,” Antarctic fauna, life on the ice, etc. plus one “weekly

Press” card of the “Discovery,” a 25 year achievement to put so many different

together, very fine overall

1901-03 SWEDISH EXPEDITION-NORDENSKJOLD

Interesting group of items including 1901 telegram receipt “till Antarctic” from 3’500
Stockholm, five covers to Nordenskjold from Argentina or Belgium (two while in

the Antarctic regions) and two 1903 complete newspapers plus a third wrapper

addressed to Nordenskjdld in Uruguay. Unusual and fine lot

1902 Postcard from crew member aboard the SY “Antarctic” posted en route to 4’500
Antarctica from Buenos Aires, sharp oval expedition cachet naming the ship,
backstamped Stockholm, rare and very fine item

1903 16 Different P.P.C. printed by “La Nacion” (Argentina); 10 postally used from 4’000
Argentina and Uruguay, showing diff. expedition ships: Swedish “Frithjof” (3), the

“Scotia” (1), the "Uruguay” (6), Swedish “Antartic” (5), “Le Francais” (1). Printed

b/w and blue, v. fine and scarce

1903 Argentina four postcards mailed between December 1903 and January 1904 1’500
signed by the officers of the “Uruguay” rescue expedition Hermelo, Irizar, Yalour,
Bertodano, Carminati and Gorrochatequi, very fine

Four autographed postcards; one of and by Nordenskjdld, two by Argentine 1’000
Rescue Expedition chief Irizar and one by second-in-command Hernando, all

used, the first mentioned by German Seepost via France to Argentina, a great lot,

fine overall

1903 Argentina 1903 December 6, P. Postcard by La Nacidn (Nr 16) showing the 400
"Uruguay” and signed Julian Irizar and mailed locally, v.f. and scarce
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1904 Eight Postcards mailed to Buenos Aires and Cordoba showing diff.
signatures of officers of the "Antartic” and the “Uruguay” : Nordenskjdld and
Sobral, Irizar, Gorrochastegui, Carminati, Hermelo, Yalour and Bertodano, very
fine (8)

1903 Argentina : Real photo postcard of the “Uruguay” at Buenos Aires harbour
mailed 28 set 1903 to Minden - Germany, Arrival 23.10.03, v.f. and rare

12 mostly diff. postcards showing the “Antarctic” sinking, the rescue expedition,
the members of Nordenskjold's party, etc. with two used from Argentina, fine lot

1903 Argentina Real Photo postcard of the “Uruguay,” very fine and rare

1903 (Dec. 2) Blue postcard “Triunfo de la Marina Argentina” - “Recuerdo de la
expedicion al Polo Sud” and 7 vignettes showing the "Uruguay” officers and crew,
very fine

Argentine Relief Expedition, five diff picture postcards, imprinted “Recuerdo de la
Expedicion Argentina,” two are present in two slightly different formats, all are
unused, fine to v. fine

Note signed by Nordenskjdld in Vienna in 1909, plus two later covers addressed to
him in Goteborg, fine lot

1902-04 SCOTTISH NATIONAL EXPEDITION

1903 24 January Original autograph letter plus cover, “Scotia” stationery, from
expedition leader William Bruce at Port Stanley, Falklands Islands, on the eve of
his departure for the Antarctic, cover with original franking replaced, a fine and
historic lot

1904 Picture postcard sent by Captain Thomas Robertson of the “Scotia” from the
Falkland Islands (1d and pair of Argentina 1c all tied by 21 Feb 1904 cds) ,
mentions his ship, which was en route to Buenos Aires from being the first vessel
to explore the Weddell Sea. A marvellous item, v. fine

Postcard (mailed under cover) signed by leader W. S. Bruce, plus unused card
(“Malvina Series”) of the ice-bound "Scotia” and similar Chilean card used in 1906
from Punta Arenas (unaddressed). Fine lot

1904 ARGENTINE EXPEDITION

1904 Postcard signed by Wm. Bruce and other members of the Scottish Expedition,
posted from the first Antarctic post office, established by Argentina, with superb
strike of the “Orcadas del Sud” cds, with Argentine Met. Office cachet, forwarded
through St. Helena (damaged franking tied in May) to Scotland, v. fine overall and a
wonderful item tying the two different Antarctic efforts, also Argentina 2¢ tied to
piece by 1905 “Orcadas...” cds

1903-08 FRENCH “CHARCOT” EXPEDITIONS

First Charcot Expedition (1903-5), two picture postcards of ship “Le Frangais” and
each signed by Dr. Charcot, one with Argentine 3c tied at Ushuaia in 1904, ather
used from Buenos Aires in 1905 and with red “Expédition Antarctique / “Le
Frangais” handstamp, very elusive, v. fine lot

1905, June 13, P. Postcard mailed from Loures-Hte Pyr to Buenos Aires signed by
Charcot, very fine

Wonderful group of 10 postcards and 3 later (1938) maximum cards relating to Dr.
Charcot’s two expeditions, incl, card of Charcot with red expedition handstamp,
another of “Le Frangais” signed by Charcot and posted in Argentina on homeward
voyage (1905), another signed but unposted card, two cards of the “Pourquoi Pas?”
and more, great group

Photo card showing Charcot and his wife at an outdoor party in Punta Arenas in
1909, with manuscript identification of the participants on reverse, plus unused
photo card of the "Pourquoi Pas?,” first with repair, other v. fine
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1910 Cover from crew member aboard the “Pourquoi Pas?" using ship’s
stationery, posted to France fram Montevideo in March, en route home from
Charcot's second expedition. Scarce and v. fine

19207-09 BRITISH ANTARCTIC EXPEDITION

Large souvenir page with printed expedition heading signed by members of the
expedition including Shackleton, a superb item which may be unique

Cover to expedition agent J.J. Kinsey in New Zealand, franked by single and block
of four of the King Edward VIl Land overprints tied by expedition cds in green or
black of different dates (Feb 27 1908 and March 4 1909). minor cover faults incl.
faint foxing, but a fine example of the first Antarctic stamps used from the first
continental Antarctic post office

Lot of postcards and collateral material including unused card with superb oval
datestamp of the “Nimrod” (Jan 14 1908), photo portrait of Shackleton, etc. with 23
items in all, incl card used as basis for design of AAT 5d value.

Shackleton “King Edward VIl Land” overprinis, two singles tied to pieces by
expedition cds, plus lovely used block of four, central expedition cds of Feb. 27,
1908. Fine lot (SG £210+)

Small card with autograph of Ernest Shackleton and with “Deutsch Stidpolar
Expedition” seal affixed, allegedly a souvenir of the 1909 Berlin Geographic
Congress, fine

1909 Expedition envelope (imprint on flap) franked with "King Edward VIl Land”
ovpt, tied by 1909 expedition cds, very scarce and very fine

Four covers or cards addressed to King Edward VIl Land (three additionally
endorsed “per Nimrod") with NZ franking (one missing, 2 others damaged), three
with Expedition backstamps, fourth with manuscript “Too Late,” all with octagonal
Christchurch “Unclaimed” datestamps, scarce and fine group overall

1907-09 SWEDISH MAGELLANIAN EXPEDITION

1908 Cover and 2-page letter on expedition stationery from Carl Skottsherg to Otto
Nordenskjold in Sweden, posted with Chilean franking at Punta Arenas on 16 May,

also small 1908 cover to Finland with expedition cachet but franking removed. Fine
lot, especially with the important letter enclosed

1910-12 NORWEGIAN EXPEDITION-AMUNDSEN

Cover from Amundsen posted on return voyage at Diego de Alvear, Argentina, with
enclosed letter from him to a member of the Norwegian Consulate, forwarded to
Maipu. A great exhibition item of the utmost rarity

Card later carried on Amundsen’s 1918-22 Arctic Drift Expedition, but purchased
from his South Pole Expedition while it was returning through the Panama Canal in
1913 (see manuscript at left foot of card)! Unusual fine item

1910-12 GERMAN SOUTH POLAR EXPEDITION

1910 Posteard from expedition leader Filchner, written from his base camp during
his preparatory Spitzbergen expedition and signed boldly, posted at Trondheim but
with one Norwegian stamp tied at Nordkapp, rare and very fine original mail from
the Filchner Spitzbergen Expedition

May 10-17, 2003
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Cover (vertical folds) with ship vignette on reverse, sent from South Georgia and
with extremely rare provisional frank handstamp, “Paid 1d At SOUTH GEORGIA"
and postmaster’s initials “E.B.B." (Edward B. Binnig), with South Georgia 19
December (inverted day/date) 1911 cds, addressed to Port Stanley, Falklands (faint
backstamp on face), a fine example of a rare usage

Original letter on stationery of the German Antarctic Expedition written and signed
by leader W, Filchner at Berlin (7.5.10) before the expedition set out, a wonderful
collateral item, fine

Postcard with “Deutschland” vignette tied by 4-line “Polarschiff Deutschland /
Sud-Georgien / Grytviken / 10. Dezember 1911" datestamp, with Falklands 1d tied
by Dec. 16 South Georgia cds, card pictures the ship, very fine

Postcard of the “Deutschland” with special label tied by “Paid 1d at SOUTH
GEORGIA" and initialed "E.B.B." (SG £4,250 on caver) plus South Georgia cds,
message docketed from Cumberland Bay, a lovely and important item particularly
with the “Deutschland” label tied

Postcard written 10 Dec. 1911 and sent to Germany, autographed front and back
by members of the expedition including leader Filchner, with ship vignette (faint
straight-line cancels) applied over South Georgia postmark, a spectacular item
from this venture

December 1911 posteard from Alfred Kling (who later became captain of the
“Deutschland™) with ship vignette tied by superb 4-line “Polarschiff Deutschland /
Sud-Georgien / Grytviken / 10. Dezember 1911 cancel, with Falklands 1d tied by
Dec. 16 South Georgia cds, a wonderful item, very fine

Argentine postcard of the “Deutschland” with vignette tied by four-line Grytviken
handstamp dated 30 Nov. 1911 (uncommon date), with Falklands 1d tied by 6 Dec.
1911 South Georgia cds, with message from expedition leader Filchner (signature
on reverse), very fine and attractive

Falklands 1d Message card (reply card detached) with “Deutschland” vignette
affixed below franking, cancelled by Feb. 10, 1913 South Georgia cds, addressed
locally to expedition member Erik Nordenhaag, very fine

Argentine postcard of the “Deutschland” with vignette tied by 4-line Grytviken 10.
Dec. 1911 cds, Falklands 1d tied by 6 Dec. South Georgia cds. The card, from
leader Filchners, is also autographed by several other expedition members on
revers incl. Capt. Vaksel, file punched at top, very fine

Expedition envelope (imprint on backflap) with vignette tied by 4-line Grytviken
datestamp (10 Dec. 1911), with 2 1/2d Falklands tied by 6 Dec. 1911 South Georgia
cds, from chief engineer Heyneck to Germany, folds, fine appearing

Expedition postcard with vignette at top right, tied at Grytviken on 10 Dec. 1911,
Falklands 1d tied by South Georgia cds of December 16th, from expedition
member Kling who became Captain in late December. Lovely, very fine
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60060 (%) A similar card, same dates and signature (of soon-to-be-Captain Kling), very fine 1750
=
60061 * [ Collateral material, autographed photo postcard (1928) of expedition leader 300

Filchner, plus unused “Deutschland” vignette, very fine

1910-13 BRITISH NATIONAL ANTARCTIC EXPEDITION-SCOTT

60062 x @ 21 1911 *Victoria Land" ovpts. on New Zealand, mint single plus block of four 1d, with A2-3 1’000
one showing “comma for stop” after “LAND," also 1d tied to piece, and 1/2d and
1d each tied to separate “Terra Nova" certificates by Jan. 18, 1913 expedition cds.
Fine and scarce lot (SG £1,000+)

60063 @® 1d Victoria Land issue tied to small pisce (3 Mar. 1912 exped. cds) plus same tied 200
to “Terra Nova" cert. (18 Jan. 1913 cds), and note on "Terra Nova” stationery about
lack of stamps (with cds of 18 Jan. as well), very fine

60064 @ “Victoria Land" overprint on 1d NZ, tied to small piece by Ja 18 1913 cds, with 300
letter from Griffith Taylor attesting he postmarked the stamp “under Mt. Erebus” on
that date

60065 Fabulous collection of 30 postcards relating to Scott and his expedition, including 500

15 diff by photographer H.G. Ponting, 15 others (couple dups) incl. many Scott
memorials, retail values $15 to £35 each, a difficult unit to duplicate, v. fine overall

1911-14 AUSTRALIAN EXPEDITION-MAWSON

60066 19 Tasmania 1d tied by nice strike of "LOOSE SHIP'S LETTER...A.A.E." cancel of the 2'500
S.Y."Aurora,” posted from Macquarie Island, and cancelled at Hobart on 21 Dec.
1911 when Macquarie Island mail returned to Australia on the visiting ship
“Toroa." A gorgeous cover

60067 19 “Loose Ship's Letter / Posted in Antarctica / S.Y. Aurcra” cancel on cover posted 2’500
at Hobart 16 Mar 1914, previously franked and serviced on the British Expeditions
of 1909 (KEVII ovpt tied) and 1912-13 (two Victoria Land ovpts tied by diff cds).
Addressed to and created by expeditions agent Kinsey as a personal souvenir, and
signed by the commander of the “Aurora” as well. A charming cover documenting
three British expeditions

1913 “R.C. MURPHY” EXPEDITION
60068 (= 19 1913 Registered cover addressed by Murphy to himself in USA, franked by 4 1/2d 6’000
total franking of Falklands stamps tied by March 10 South Georgia (code C) cds,
endorsed by him as coming from the "Bay of Isles, South Georgia.” London transit
and several backstamps. A very rare Robert Cushman Murphy item as all of his
papers ended up in the American Philosophical Society museum in Philadelphia.

1917 AMERICAN “CARNEGIE” EXPEDITION

60069 = 23 March 1915 cover from Captain Ault of the “Carnegie,” posted from the Canal 4’000
Zone en route to New Zealand and points south on his magnetic declination
research project which circumnavigated Antarctica in 1915-16. Very fine

60070 ™= 23 Captain Ault cover franked and posted at Lyttelton, NZ on 7 Dec. 1915, en route to 3’200
the Antarctic, note military censor handstamp, fine and scarce

60071 ] 21 Large registered cover from Captain Ault to his wife, posted with scientific results 3’500
at the end of his cruise, 3 March 1917, from Buenos Aires, where Ault was
ordered to stop to avoid German submarines. small franking faults, a fine and
important cover documenting the end of the “Carnegie” mission

1921-22 SHACKLETON-ROWETT EXPEDITION

60072 @ 21 Rejoined pair of GB 6p with sharp "Gough Island.” cachet and May 25, 1922 500
expedition cds, very elusive, v. fine

1925-27 GERMAN SOUTH ATLANTIC EXPEDITION

60073 21 Personal mail to Berlin posted on board the “Meteor” (Marine Schiffspost No. 14 500
cds) on 2.8.26 during its two-year Antarctic cruise which discovered the Antarctic
Convergence, a very scarce and fine item

20 L I I O I I O O I I S I S I S S May 10-17,2003 David Feldman SA
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1928-30 WILKINS-HEARST EXPEDITION

60074 = 21 1929 Cover with Deception Island Wilkins cachet, posted at Montevideo (Oct 31) 1’000
and Port Stanley (Nov. 6) with final backstamp of South Shetlands (Jan. 6, 1930)
front and back, addressed to Wilkins at Montevideo and signed by him beneath
dual franking. 1969 BPA cert, very fine

60075 = 21 Similar dual-franked cover, also backstamped South Shetlands in 1930, very fine 600

60076 = 21 Cacheted cover autographed and dated by Wilkins in March 1929, with Chilean 750
franking tied and backstamp of Valparaiso of 15 February (en route to Wilkins).
Bold violet Deception Island cachet, uncommon, very fine

1928-30 FIRST “BYRD” EXPEDITION

60077 E 21 Proof sheet, on Expedition agent’s stationery, of the many different handstamps 2000
prepared, with killer bars, for use from the expedition (one, “Little America...” on
reverse); one of two known examples, a spectacular addition to an advanced
Antarctic collection

60078 = Collection of over 90 covers dacumenting the expedition, couple with scarce Offer
"Airplane Floyd Bennett - South Pole” in cachet, with well-developed story of the
voyage down of the ship “City of New York,” the activities there and the return trip.
Partly exhibit mounted and could develop into a prize winner. Included are 15
radiograms from the expedition (diff. forms) and most of the covers that carried
them. A hard lot to assemble or duplicate, examine (Est. SFr. 5°000/7'000)

60079 = Group of select covers relating to first Byrd expedition, six including 1929 “City of 1’750
New York" cover with letter from engineer E. O'Brien at Dunedin, NZ; two diff.
covers with Paramount Pictures corner cards (from movie cameraman Vanderveer
of the expedition); Floyd Benett trial flight cover to Winnipeg (1928), “C. A. Larson”
departure cover from San Pedro (with Byrd aboard), Expedition homeward cover
malled at Papeete, Tahiti (one stamp removed), and Canal Zone flown cover signed
by Byrd, crew and local postmasters when Byrd flew to meet his returning ships.
Mixed condition, but eminently exhibitable, several retail in the $250 to $500 range,
examine

60080 21 “City of New York” envelope flown on first flight over South Pole, 28 Nov. 1929, with 850
“South Pole Air Mail” imprint on cachet (no killer bars), handstamped date and
initialed "REB" by Byrd, postmarked on the “City of New York™ on 19 Feb. 1930 as
was nearly all the expedition mail, ink blot at right, still fine and scarce

60081 23 Exquisite small cover flown over the South Pole on the first flight, signed by all four 2’000
crew members (Byrd, pilot Balchen, co-pilot June, photographer McKinley) with
“South Pole Air Mail” imprint cachet with handstamped date (‘“NOV 28 '29"), the
most desirable of the first flown covers, very fine

60082 21 Cover flown on first flight over the South Pole, with franking cancelled by cachet 1’000
with “Airplane Floyd Bennett" imprint, handwritten note re; flight by Byrd and
signed by pilot Balchen. Unusual and very rare example of flown mail, very fine,
signed by Charlat and ex-Schoendorf

60083 = 21 Cover flown over the South Pale on first flight, prepared by expedition doctor F. D. 1’000
Cowan, with cachet dated by handstamp and signed by pilot Balchen, oil stain from
the flight, fine

60084 Three different QSL cards from the expedition, for WFAT, WFBT and WFA, each 1’250
mailed at various dates in 1930 (the cards correspond to the ships “City of New
York,” “Eleanor Bolling" and the winter quarters at Little America), last with tear,
otherwise fine or better and quite elusive

1929-31 B.N.Z.A.R.E. “MAWSON" EXPEDITION

60085 21 Two covers with Australian frankings tied by “B.A.N.Z. Antarctic Research Exp.” 600
pictorial cachets, one with typed endorsement for 1930-1 expedition, other with
Hobart backstamp (March 1931), very fine

22 S8 L E P B E L L EEEEEEEEEEEEES May 10-17,2003 David Feldman SA
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1933-34 FIRST “ELLSWORTH” EXPEDITION

Expedition envelope sent by pilot Bernt Balchen to his wife in Norway from New
Zealand (4d franking tied at Dunedin) in November 1933 while waiting to board the
“Wyatt Earp” on the way to Antarctica, backstamped Oslo, fine and scarce
non-philatelic expedition mail

1933-35 SECOND “BYRD” EXPEDITION

Two of the earliest known postally documented traverse covers for a USA
expedition: first annotated by Quinn Blackburn of the Geological Party and later
signed by Byrd and S. Corey (one of the dogsled drivers); the other likewise
annotated by Blackburn and signed by scientist Paul Siple. Each has location as
86° 58.2" S and 151° W, the furthest extent of the traverse

The definitive collection, largely exhibition mounted to high standard and
comprising at least 200 covers, with rare flights, cachets and usages, e.g. 3 of the
5 survey flights (autographed and cacheted), three “Paramount Pictures” cachet
covers from cameraman, couple covers with very scarce “Heinmuller” type
cancels, ship mail down and back, hand-painted (colour) cachets, and much more
- in short, lacking little except what is offered separately herein to be the final
word on this event in all dialects and subtongues (Est.SFr. 4'000/5'000)

USA Byrd Expedition Il stamp and souvenir sheets (incl. special printing),
enormous collection starting with 7 diff. photo essays, then the mint stamps and
souvenir sheets incl. plate blocks and multiples of the SS (pair, block of four,
gutter multiples), then 2 thick volumes of FDCs arranged in large part by diff,
cachet makers, with items to $75 or more retail each. A superb nucleus for a
sophisticated FDC exhibit! (Est. SFr. 1'300/1'800)

Complete matched set of five different exploration flight covers, Nov. 15-23, 1934,
gach with signatures of Byrd and pilot Harold June plus requisite cachets and
datestamps; reportedly 100 sets were made as favors to sponsors and
supporters, and few are still intact today, very fine (AAMG no. TO 1218, $350 each
=§1,750)

Cover carried by the “Queen Maud Geological Party" on its traverse of unexplored
territory in the eastern part of the Queen Maud Range, carried and signed by
leader Quinn Blackburn and annotated in pencil, nearly unique and certainly a
wonderful Byrd Il showpiece, 1984 APS cert., very fine

Admiral Byrd, big lot of covers and postcards covering his triumphal lecture tours
across America (1930-35) between and after his Antarctic adventures, also
contemporary postcards of his ships, a volume of autographs of his fellow
expedition members incl. Paul Siple, and finally an original telegram from his son,
announcing Byrd's death in 1957, Great collateral material and useful in
illustrating a Byrd exhibit, examine (Est. SFr. 800/1'200)

Cover with gorgeous dog sled illustration plus official cachet of the “Second
Cancellation Mail" and autographs of the person in charge of mail operations and
of Richard E. Byrd, 3¢ Byrd stamp tied by 30 Jan. 1935 Little America machine
cancel, a gorgeous and very scarce item

Fantastic lot of so-called “English” photo postcards, 10 unused (6 diff.) and 30
used (with cachet explaining carriage from Antarctica on the S.S. “Bear of
Oakland;" 17 diff. photos), retail value to $30 each, an incredible hoard, nearly all
very fine

1938-9 WILKINS-ELLSWORTH EXPEDITION

One of two known specially prepared covers from the 1938-9 cruise of the “Wyatt
Earp," with Australian franking cancelled at Sydney in November 1938, with bold
handstamped “M/S WYATT EARP" ship cachet with annotation of position and date
(Jan. 1939) plus signatures of Wilkins and Ellsworth, addressed to J, Harvey Pirie,
a remarkable item which would form a top showpiece in any sophisticated
collection of Antarctic exploration

May 10-17, 2003
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ANTARCTICA AFTER 1935

1939-41 USA ANTARCTIC SERVICE EXPEDITION

60096 = 23 Two long covers together showing every type of cancel used on the USS “Bear” 600
from 1 Dec. 1939 to 26 March 1941 (“Rounded Cape Horn"), also with couple diff.
“Antarctic Continent” datestamps and with penguin cachet of the East Base and
purser’s pictorial cachet, slightly crumpled from size, still fine and quite
illustrative lot

60097 23 1939 "Snow Cruiser” test run cover, carried from Chicago to Boston and signed by 750
scientific leader Thomas Poulter, also with cancel of Philadelphia (20 Nov.)
commemorating first port of call on the way down to Antarctica. Address label
removed, but one of only a few such covers known and important for exhibiting this
event

60098 23 USS “Bear,” long cover with three diff. Bear postmarks: “First Day / P.O. Serv.” (1 325
Dec. 1939); “Little / America” (14 Jan. 1940); and “Palmer / Land” (5 March 1940),
plus 21 March 1940 USS "North Star” cachet and Navy Dept. Antarctic Continent
corner card, an impressive cover for this event, fine

60099 = 25 Pitcairn Island Mail, cover with USS "North Star” Pitcaim Island Visit cachet, with 1°500
cds (14 Dec. 1939) with postmaster's initials, together with US Post Office cover
from San Francisco in which the Pitcairn cover was enclosed, with mimeo slip
stating “Postage on this letter prepaid when mailed on Pitcairn Island,” also a
proof strike of the “North Star” cachet signed and annotated by its maker, Richard
B. Blank, an important group of items, v. fine

60100 = 21 Cover with “North Star" Pitcairn Island cachet plus Pitcairn cds (14 Dec. 1939, 1’000
PM-initialed "REC and WCC"), with New Zealand 3d added and tied at Wellington in
transit on 30 December, en route to USA. A rare cover, fine

60101 = 21 “North Star" visit to Pitcairn, cover with ship's cachet plus purser’s pictorial 1’000
cachet (penguin, ship and sled dog), Pitcairn cds and PM'’s initials, to USA, v. fine

60102 25  Three covers, Snow Cruiser imprints, cancelled first at Pitcairn (14 Dec. 1939 but 1’500
without PM initials), then at Ahurei, lle Rapa (17 Dec.), two are unaddressed (one
with autograph of Dr. Thomas C. Poulter of the Armour Institute - a personal
souvenir), one other addressed locally on Rapa, all very scarce mementos of the
“North Star" mercy mission, v. fine

60103 25 “North Star” visit to Rapa Island (Fr. Polynesia), cover originally serviced at 1’250
Pitcairn (special cachet plus Pitcairn postmark) hand-carried to Rapa where two
50c were tied by Ahurei / lle Rapa cds (17 Dec. 1939), a great “Antarctic” related
item for the French Polynesia collector, v. fine

60104 25  “North Star" Rapa Island visit, cover addressed to meteorologist Court on the ship, 500
unfranked and with Ahurei cds (17 Dec. 1939) and straight-line “Ahurei-lle Rapa”
handstamp, unusual, v. fine

60105 = 25  Five covers from “North Star” visit to Rapa Island, three without franking (cds plus 1’000
straight-line handstamps), one with six Oceania stamps similarly tied, and finally
one actually mailed to USA with franking added at Papeete (20.1.40 cds) and with
French Oceania censor cachet, last creased, rest v. fine, a scarce group
prepared by meteorologist Arnold Court

60106 = USS “Bear of Oakland" mail, 4 great items, each with ship's “Little America” 1’000
cancels: 27.1.41 cover with hand-painted though inappropriate polar bear cachet,
1.2.41 Snow Cruiser printed cachet cover; 14.1.40 with personal cachet of
expedition member C. R. Eklund; and 17.1.40 “North Star” crew member cover with
cachet of same through the "Bear.”

60107 25 1940 (Feb. 27) Cover flown by USN-Marine team on exploration trip, signed by 1°000
crew, then posted (5 March) on the USS “Bear” when it reached the Palmer
peninsula, very scarce if not unique documentation of the expedition's work, v. fine

60108 = 25  Two long covers with matching printed cachets for “West Base” (26 Jan. 1941 USS 1’500
Bear / Little America cancel) and “East Base” (22 March 1941 USS Bear /
Evacuation East Base cancel), very scarce, v. fine

26 R R R R A A A S R May 10-17,2003 David Feldman SA
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1941 Evacuation of East Base, cover with typed notation that it was carried on
every flight made at Fast Base incl. the evacuation, signed by flight crew, airmail
franking postmarked on the USS “Bear” on 22 March 1941, Very few exist, v. fine

Similar cover (typed notation and several signatures), 3¢ postage tied 22 March
1941, v. fine

Impressive collection with the key items exhibition mounted, about 40 covers plus
original letters, collateral, photos, etc., an in-depth study of the ships and the
events, examine

1939 GERMAN ANTARCTIC CRUISE

Postcard (franked on picture side) with cancels front and back of “Deutsche
Schiffspost / Walfangflotte Wikinger" / Stidliches Eismeer” dated 18.3.39, minor
soiling, fine and very elusive

Two 6pf Hindenburg postal cards (black borders) with cancels of the 3rd Antarctic
Cruise / Walfangmutterschiff “Jan Willem" and “Stidliches Eismeer / Walfangflotte
“Wikinger," also a third card (no border) with “Wikinger” cancels (unaddressed), v.
fine

1943-5 “OPERATION TABARIN"

Cover (corner clipped) sent by member of the naval party at Base A (Port Lockroy,
Deception Island) of Graham Land, with 2d tied by 11 Nov. 1944 cds, tombstone
censor (signed by the sender, Capt. Taylor), routed via Port Stanley to England and
forwarded to Canada. Important “Antarctica at War™ item, fine

1944 Home-made cover (rough card held together by cellotape) franked by 2d
Graham Land ovpt tied by sharp 9 Dec. 1944 cds, with naval tombstone censor
(dated 8 Nov.), sent to England with Port Stanley transit on back, carried out on the
“William Scoresby" as part of “Operation Tabarin.” Scarce and fine item

Two covers and two part-covers with Graham Land or South Orkneys frankings
tied by 8 Dec. 1944 (Graham Land) or 12 Feb. 1945 cancels, the latter provided
when the “Fitzroy" called as part of “Operation Tabarin,” fine group

1946-7 “OPERATION HIGHJUMP”

Enormous collection, partly exhibition-mounted, featuring the task force ships
taking part, with several covers having rare personal pictorial cachets, stencil
cancel, other scarce items. Great variety, would gladden the cockles of any ship
mail or Antarctic collector, ready to mount up and exhibit

One of 2 or 3 known covers actually flown on the second-ever flight over the South
Pole on 16 Feb. 1947, with handwritten note from Byrd wishing the best of luck,
typed endorsement on specially-printed Mt. Olympus air envelope, cancelled on
ship the day of the flight. A great modern Antarctic rarity, very fine

Helicopter flown cover, documented by the creator in manuscript and by letter,
with USS Mount Olympus cancel (1 Feb. 1947), only a few were flown on January
25, a modern rarity

Spectacular hand-drawn and coloured cover picturing Admiral Byrd, addressed to
him on board the USS “Mt. Olympus” (no postmarks other than that of origin), a
lovely showpiece despite minor creasing

1946-7 “OPERATION WINDMILL”

Three itemns: cacheted cover with “South Pole 1947-48" in killer bars in USS Edisto
cancel (2 Dec. 1947), another with corrected “Little America” in same (1 Jan.
1948) and cover from crew member posted from Graham Land (2d and 1/2d
franking tied by 20 Feb. 1947 cds). Very scarce documentation of this expedition,
which among other events, released Ronne's expedition ship from the ice near the
Antarctic Peninsula
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1947-8 FINN RONNE EXPEDITION

Lot of 5 items incl. two radiograms from expedition member Fiske (sent as letter
mail), a cover to Fiske en route, a 1941 postcard from Australia to Ronne, and
(most importantly) one of the very few covers known with the Oleona Base,
Antarctica cancel (21 Feb. 1948) on expedition stationery, with cachets and
autographed by Ronne, generally very fine

1947-8 NORWEGIAN “BRATEGG"” EXPEDITION

Cover commemorating this whaling research ship's landing at Peter | Island off
Antarctic Peninsula, with straight-line “Brategq"-ekspedisjonen ship cachet and
hand-made “Peter I's Oy" cds with typed date (10.2.1948), only a few covers were
made, scarce and very fine

1947-8 MARION ISLAND OCCUPATION

South African Occupation, cover with clear strike of hand-carved “Marion Island /
Prince Edward” cachet used on 12 covers of the first occupation party's mail,
December 1947-January 1948. Truly rare, very fine

1955 ON, “OPERATION DEEP FREEZE”

Massive collection documenting every aspect of this on-going research project
from 1955 to 1993, housed in nearly 40 heavy volumes, incl. 1955 USS “Atka”
reconnaissance cover, hand cancel on opening day (1 May 1956), first polar
overflight (26 Oct. 1956) and more, a spectacular and unparalleled achievement,
longing to be made into an exhibit (Est. SFr. 10'000/15'000)

Two covers carried both on the first flight, New Zealand to Antarctica (19 Dec.
1955 Wigram Air Force cds) and carried as well on Byrd's third and last flight over
the South Pole (8 Jan. 1956), signed and dated by the pilots with one signed by
Byrd as well. Entered the mails at Little America on 1 May 1956, Very elusive,
particularly with Byrd signature, and v. fine

Two covers with the elusive hand-made cachet of the oiler “Yog,” each signed by
the officer in charge, one (Dec. 1955) with franking cancelled by the “Wyandot's”
postrark, other (Dec. 1956) at Little America and with the famous Penguin cachet
as well, each addressed to Adm. Byrd and from his personal collection, v. fine

Cover documenting Admiral Byrd's last flight over the South Pole (8 Jan. 1956),
with notation made in manuscript by Paul Siple and autographed by him and by
Byrd, with USA franking tied by Feb. 3, 1956 USS “Arneb” cancel, several cachets
front and back including Byrd's personal one, a great “final page” fora Byrd
collection

1864 Cover flown South Africa-South Pole-McMurdo and 1964 cover flown
Australia-South Pole-USN Pole Station, each signed by Adm. Reedy, “Deep Freeze"
commander, these being the last two recorded flights flown in the 1964-65
season, with very few prepared

1964 Cover with Punta Arenas cancel, flown on the first mail delivery from South
America to McMurdo Sound, backstamped 2 Oct. 1964 on arrival with “Deep
Freeze" duplex, scarce and historic item

1955-8 HILLARY-FUCHS TRANS-ANTARCTIC EXPEDITION

Two great items: cover posted 11 Jan. 1958 using scavenged 1941 “Snow Cruiser”
envelope, autographed by Hillary, Fuchs, and the USA commander, station leader
and doctor on the day the Hillary-Fuchs traverse party arrived; also 1957 cover
(Falkland Dependencies franking) posted at Shackleton on 27 Jan. when the MS
“Magga Dan" relief ship arrived, with manuscript note, captain's signature and
ship's straight-line handstamp

1959-60 SOVIET ANTARCTIC EXPEDITION

19 Sept. 1959 Helicopter flight, Oasis Base to Mirny, with Russian franking tied by
Soviet Oasis Base cds, annotated and signed cachet, very scarce
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1968-9 JAPANESE ANTARCTIC EXPEDITION

Traverse cover, from USA South Pole Station (where USA franking was cancelled
on 19 Dec. 1968) to Showa via the plateau, with japanese franking tied on arrival
(15 Feb. 1869). Signed by all Japanese Traverse Team members; one of the most
significant artifacts of the Japanese presence in the Antarctic

RECENT RESEARCH AND EXPLORATION

Enormous holding in three huge cartons, 1970s to 1990s material that was not
sorted or incorparated in the other collections offered herein, with many

thousands of covers in all from a large variety of countries, incl. China, Japan,
Russian, USA, Latin America, the British community and South Africa, vast

majority with cachets of expeditions, flights, ships or events, and with about 15% to
20% being other modern covers, mostly FDCs or modern postal stationery (mint)
with much of that from near-Polar regions. The total retail value is mountainous,
the value to collectors of this area looking to extend their holdings is incalculable.
The estimate takes into account the vast task of sorting and pricing which awaits
the successful bidder (Est. SFr. 16'000/24'000)

FRENCH ANTARCTICA (T.A.A.F)

Bossiere Brothers mail from Kerguelen, 1909-13 period cover to France with strip
of five 2c tied by well-struck "Residence de France / lles Kerguelen” Type |
Resident Administrator cachets, an incredibly rare early TA.A.F. item, very fine

Bossiere Brothers 1922-5 period cover to France with franking tied by superb
“Republique Frangaise / lles Kerguelen /Résidence de France” cachets,
backstamped at Le Havre in May 1925, a rare item, very fine

1924 Postcard picturing the Bossiere Brothers’ concession at Kerguelen, mailed
from there by Etienne Peau, chief scientist of the Natural History Museum,
endorsed by René Bossiere, franked with 10c and cancelled by two superb strikes
of the Type Il Résidence cachet, with Le Havre backstamp, a gem from this area

“Commandant Charcot” cover with special label, “Terre Adelie” overprint issue
cancelled both in 1949 and 1950 on bath the “Charcot” attempts, with French
Expedition cachet handstamp and circular pictorial “Ouverture du Service Postal”
cachet, very fine

1951 "S.M." handstamp (with “Nécessité de Fermer” below) on cover from
commander of engineers (two cachets) at Tamatave, Madagascar and sent to the
chief of mission at Kerguelen, with superb receiving cancel on face; very fine
military mail into TA.AF

1952 Terre Adelie cover (overprint franking) with scarce “BASE POINTE GEQLOGIE
1951 /1952” cachet, very fine

1952 French Antarctic Expedition crew member mail from the “Tottan,” posted at
Terre Adelie with late use of the cds, non-philatelic treasure from the period

1956-1980s, Large collection/accumulation of covers loaded with better frankings
many times over (e.g. Ceres nos. 24-25, PA 1-14) and arranged in binders by
region; Terre Adelie (9), Kerguelen (6), St. Paul (5), Crozet (4) and miscellaneous
(2) all in huge carton. The vast majority are French exploration covers with cachets
of ships, bases, etc. with some autographed. An important and impressive
holding, not to be duplicated; please examine (Est. SFr. 25'000/35'000)

About 1°000 covers in large box, with the majority being explorations, flights, ship
cachets, efc. from 1980s-90s and not organized to continue the collection offered
elsewhere in this sale, the virtue of this lot is a rich group of several dozen covers
which are forerunners (Madagascar or France as franking) or have the early
issues (e.g. PA 1-7, PA 9) as franking. A marvellous lot for collector or dealer,
examine (Est. SFr. 3'600/5'000)

Two volumes of ship or ship-related covers, most of the volume is from the last 20
years but the value is clearly in the older (1950s-60s) with better ships and
frankings, examine (Est. SFr. 1'500/2'000)
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60145 = 1962 “FM" (Franchise Militaire) cover from the 12th expedition (4-line cachet), with 500
two Archipel Kerguelen 7-2 1962 cds and with Poste aux Armees backstamp,
scarce, very fine

WHALING MAIL

60146 = 1835 Folded letter from whaler captain Arthur Cox, ship “Arab,” written at the 250
Azores and mentions whaling at the “Falklins” (sic) and Brazil Bank, New York
Ship cds and “24" rate, fine

ANTARCTIC & ARCTIC COLLECTIONS & MISCELLANEOUS

60147 = 1893-1906 ARCTIC & ANTARCTIC Group of earlier postcards incl 6 diff. coloured 300
Nansen 1893-8 expedition (used from Bavaria), 1906 photocard of Cap Pilar, two
diff Abruzzi Polar cards (one of the “Stella Polare”), 1903 Argentine rescue exped.
card of Hermelo, good album dressing, examine

60148 Circa 1920, 26 Hassan cigarette cards picturing the "World's Greatest Explorers,” 300
nearly all Arctic or related including Franklin, Nansen, Amundsen (x 2),
Shackleton (x 2), Peary and others. Mixed condition with some creases, etc. but
mostly fine and colourful collateral for an exhibit

60149 > Balance of consignment, interesting lot of both Arctic and Antarctic material, incl. 1’000
several better Wilkins and Byrd I-1l, 1930's German polar steamer mail, Norway
arctic mail and photo postcards, 1933-5 German Greenland expeditions, plus
about 90 more modern incl. many Russian (1956 on). Worth a quick look

60150 Vesper, book on Arctic Flights (Balloon, Airship, Airplane), 208pp (1973), plus Offer
Trogel, book on German South Polar expeditions 1874-1948, 117pp (1987), both
paperbound and in German, 5 examples of each, as new (Est. SFr. 150/200)

60151 Important balance of consignment, several nice Antarctic items incl. 1929 Byrd | Offer
cover (“Eleanor Bolling" cancel), 1934 Wilkins “Wyatt Earp” printed cachet cover
(used from Dunedin, NZ), 1904 mourning cover from NZ addressed in the hand of
Shackleton to Sir Clement Markham in England, 1957 NZ Antarctic Project OHMS
cover with paquebot cancel, 1957 "Deep Freeze" cover signed by scientist Paul
Siple with his personal cachet, plus a few later North Pole expedition items
(Plaisted/Bombardier, Tufft) and finally a couple older non-polar submarine items.
Examine, much value present (Est. SFr. 750/1'200)

60152 ANTARCTIC, 1938-1994 Accumulation of mostly modern covers from scientific & 500
tourist expeditions, also noted 1958 menu card for 1958 1st fourist expedition of
Antarctica Argentina, noted Russian & Argentinian covers but many other
countries, (approx 115 items)

60153 ARGENTINA, well over 500 covers from its Antarctic explorations in 6 volumes, Offer
starts in 1958, huge variety incl. some with cancels relating to the occupation of
the Falklands (Est. SFr. 750/1'400)

60154 AUTOGRAPHS, uncommon selection in one volume, some just cut-outs or small Offer
cards, but value in older incl. Hayes, Grinnell (x 2), Peary (x 2), Byrd (on typed
letter), Wilfred Grenfell (x 2), Hilary & Fuchs (on 2 covers, one carried by 17.10.57
Globemaster flight), Finn Ronne (x 2), Paul Siple, Donald MacMillan (x 2, on
covers), and many others, a valuable holding, examine (Est. SFr. 1'800/2'400)

60155 AUSTRALIAN ANTARCTIC TERRITORY, 11 volumes plus loose totalling well over Offer
850 covers from 1940s on, some good frankings, and separate volumes for Casey,
Wilkes, Macquarie (2), Davis (2), Mawson (2) and Heard Islands, and including the
1954 labels mint and used on covers. An impressive holding not easily matched
(Est. SFr. 3'600/4'600)#

60156 BRITISH ANTARCTIC TERRITORIES, 9 volumes of covers plus loose, prabably over Offer
800 items incl. many lovely Falklands Dependencies frankings, later B.A.T., with a
huge variety of ships, island postmarks and cachets, events, efc., an appetizing
and important lot (Est. SFr. 3'000/4'000)

60157 3] CHINA (PR.C.) Antarctic exploration, 1981-88 expeditions, two volumes with at Offer

least 150 covers, highly elusive and some with spectacular frankings, examine
(Est. SFr. 1,000/1'500)
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EUROPEAN Antarctic exploration, 3 binders and loose with strong Belgium, also
Netherlands, Germany (Fast and West), Spain, Czechoslovakia, Norway plus a bit
of Latin (e.g. Chile} and even Korea! Diverse and useful lot (Est. SFr. 800/1'000)

FALKLAND ISLANDS, 6 volumes with a total of about 500 covers incl. older
philatelic mail (KGV period on, e.g. various 1933 Pictarials, 1935 Silver Jubilee
sets), later incl. both FDCs and Antarctic exploration mail, also warship cachets
(1981-3) and a few dozen older picture postcards. A great lot for the collector or
dealer with an enormous retail potential (e.g. the pre-1945 postcards retail for
$20-$30 each), examine (Est. SFr. 3'600/5°000)

FALKLANDS DEPENDENCIES & SOUTH GEORGIA, 3 volumes including wonderful
older covers and postcards (from 1928) with South Georgia cancels (incl. 1933
Pictorials), also the 1944 ovpts, Dependencies general issues, South Georgia
issues to modern period and one binder organized by Base cancels and such as
Admiralty Bay, Halley Bay, Anvers, Danco, etc. Probably about 250 items in all, a
great lot, examine (Est. SFr. 2'600/3'600)

FRENCH PRESENCE IN THE POLAR REGIONS, beautifully mounted and intelligently
annotated collection of 57 covers, both Arctic and Antarctic, starting with 1949
Paul-Emile Victor Greenland expedition (“EPF"), 4 items incl. couple signed, one
parachute mail, then 1949-50 Victor Antarctic Exped. 1949 “Charcot” cover, 2
each from lle Amsterdam and Kerguelen (1949), one (1950) from Terre Adelie,
later incl. several of the 25 known cancel dates for mail from St. Paul et
Amsterdam, late (1955) use of the old-style Archipel Kerguelen cds, then a slew of
early TA.AF. cavers, L.G.Y. mail, later Victor expeditions, 1st day of Crozet post
office, relief helicopter flights, ship cachets and more, incl. non-EPF Greenland
expedition (1960 on), 1969 Vostok Dome “C” covers, 1972-3 |.A.G.P. and much
more! Excellent quality throughout, and almost impossible to duplicate (Est. SFr.
6'000/8'000)

GERMAN Polar Exploration, 3 volumes with about 300 covers, mostly Antarctic,
starting with cards from the 1939 "Slidliches Eismeer" voyages of the “Jan
Wellem” and the “Unitas,” later with ships or events in depth. Examine (Est. SFr.
750/1'000)

INDIA, 1982-9 Antarctic Expeditions, one binder with about 75 covers, very elusive
on the market (Est. SFr. 260/320)

JAPAN Antarctic expeditions, 8 volumes plus loose, 750 or so covers from 1956 to
1987, loaded with special cancels and cachets from their extensive efforts, tough
to even attempt fo duplicate in this depth, examine (Est. SFr. 2'000/3'000)

LATIN AMERICAN Antarctic expeditions, 3 volumes of Chile, plus one each
Argentina and Brazil plus another mixed incl Uruguay and Peru, also loose, with
about 600 covers in all, the value in the Chile with some from the 1940s, examine
(Est. SFr. 1'200/1°600)

MISCELLANY, Box with ahout 300 covers in hinders or cover pages, 1950s-90s,
many nations, events and ships represented, and we note several in the over $25
retail range, great variety, examine (Est. SFr. 400/600)

POLAR-RELATED FDC collection in 2 volumes, most USA or French, wide variety
of cachets with hand-painted and some autographed, examine (Est. SFr. 200/260)
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NEW ZEALAND/ROSS DEPENDENCY, 15 volumes of covers with about 1’250 items
in all, one volume is Campbell Island & Raoul Island, another “Operation Ice

Cube" and all covering New Zealand's Antarctic ventures from 1950 to 1980s.
Hard to imagine a similar hoard (Est. SFr. 3'600/5'000)#

ROSS DEPENDENCY & NEW ZEALAND, nice lot of about 40 covers, 1957-81 with
value in older, variety of cancels and Antarctic uses, examine

POLAND Arctic, Antarctic & Northern Fisheries research, 1970s-80s, probably
over 350 items, many with Antarctic expedition cachets, examine (Est. SFr.
600/750)

QSL cards, over 400 in binders and loose, about equally divided between Arctic
(incl. Greenland and expedition stations) and Antarctic, huge variety with many
from the radio stations established by explorers from many diff. countries. The
Antarctic cards retail for $25 - $50 each, and the lot is an unmatched opportunity
to acquire a foundation collection of this important topic (Est. SFr. 2'000/3'000)

RUSSIAN ANTARCTIC BASES, mounted collection in alphabetical order in binder,
1959-75, about 60 covers in all, nearly impossible to duplicate, great old-time lot
(Est. SFr. 1'200/2'400)

RUSSIAN ANTARCTIC CANCELLATIONS, neatly mounted collection of about 50
mostly different covers, 1957-84, good variety, examine (Est. SFr. 500/750)

SHIPS: 2 volumes of covers associated with the SHIPS used in Antarctic
exploration and tourism, one vol. is from the Lindblad “Explorer” (well over 100
covers , some quite dramatic), the other with both naval and commercial ships,
1950s-80s, with excellent variety and highly attractive overall (Est. SFr. 360/500)

SOUTH AFRICA Antarctic Exploration, 4 volumes of covers (about 350-400) with
strength in S.A.N.A.E. material, much with event cachets, ship markings,
annotated, etc. Examine (Est. SFr. 750/1'000)

SOUTH AFRICA - MARION ISLAND, great lot with strength in the 1948-51 period,
well over 100 items through 1981 and incl several South African Bouvet Island as
well (incl. 1958-9 Italian expedition). Solid value, examine (Est. SFr. 500/750)

Stamps with Polar designs, both Arctic and Antarctic, box full with value in British
area (e.g. B.A.T.) in modern mint NH, also a strong group of semi-modern Russian
issues incl. SS, diverse groups of countries and sub-topics (e.g. exploration,
fauna, personalities), examine (Est. SFr. 500/750)

TRISTAN DA CUNHA, accumulation of covers in 3 binders with nearly 70 GOUGH
ISLAND (with 1955-6 survey covers), the Tristan (nearly 140 covers) include a few
cachet-period with several Royal Survey, Resettiement, later RSA ship calls, plus

a wonderful group of original WW Il era photos and later postcards (not included in
counts). A great chance to buy Tristan in bulk! (Est. SFr. 1'200/2'000)

1961 ANTARCTIC TREATY, large collection of both the 1971 and 1981 USA
anniversary issues on FDCs, value in the many hand-painted ones (retail $15-$50
each!), also incl. similar issues from other countries and related covers from
events under the Treaty (some signed by participants). Probably over 200 items in
all, with huge retail value (Est. SFr. 360/560)

Arctic & Spitzbergen

EARLY CLASSIC POSTAL HISTORY

1859 Pittston, Pennsylvania newspaper (1st page only) with long account of the fate
and discovery of relics of the British 1847 Arctic expedition of Sir John Franklin (to
King William's Land), soiled, great reading nonetheless

1870 Cover and letter, posted at Port Townsend, Washington but letter docketed at
St. George Island (Pribilof Islands). Great contents re: whaling and sealing,
“esquimeaux” etc. Fine

May 10-17, 2003

Est. SFr

Offer

250

Offer

Offer

Offer

Offer

Offer

Offer

Offer

Offer

Offer

Offer

150

450

David Feldman SA



’“) L/ﬂj,,,, mzﬂwc(”?’j/'?f'

'
%’xwv % ///8’ Z‘(
/{44.%/.4.«-. 751 """'/”" o

/ 7
.~
~

7 7

?}—’l"‘:‘(’, ‘ (J_,q L L et F F"”q'-u
A ¥

FREs Aosidopieoles. //4’ —= / f e
> ) /‘ﬁ ‘?MMW %n /5i _&é«»{@‘ﬂ'{;}t}’ ( ~Th 7w Py T

‘14 Hotreg ihire ,_,g - -

fla &d-z7 24
L{/w&ac/!é&x&///fh’éﬁ ‘ e _{’ )
y27%

RE-ES Aﬂ.‘v,‘rf
N\'o’\’f iia

BT By "laRag BujinA-emirmaien

60190ex

LETmE IS N ey ol

Pt Rt B Frasidot .,

60192ex2 60192ex3




Lot

60182

60183

60184

60185

60186

60187
60188

60189

60190

60191

60192

36

Photo  Thematics and Collections ¢+ ¢+ ¢+ s+ s s 0060080000000 (ol

= 35 1895-7 Macaulay Greenland Expedition, cover (opened for display) from Austria
(despatched 22 Feb. 1895), addressed to a series of places where Macaulay was
scheduled, from Monterey, California to Fort Franklin, incl. Christianshaab,
Greenland, returned from California in 1897 and redispatched, pursuing Macaulay
at Guayaquil, Ecuador where two 5¢ values were applied. Returned again to
sender, with Austrian registration seals applied, arriving back in Austria in 1898.
Macauley's route was to take him around the Horn, up to Newfoundland, then to
Greenland and the Canadian Far North. Little can be found of his adventure, and
this is the only such cover we have ever seen. A bit weary from its travels but full
of character

1860-61 HAYES EXPEDITION

= 29  Unigue correspondence of 16 covers and accompanying letters relating to the
Hayes expedition to the Open Polar Sea and northern Greenland; all are addressed
to Parker Foulke, patron of the expedition and for whom several geographic
features were named. Several of the letters concern packages being sent to
Foulke by Dr, Hayes via Copenhagen and Hamburg. A few of the covers (and
contents) are & bit singed at one end, though all are exhibition mounted and
comprise the unique record of the expedition

1881-2 GERMAN NEUMAYER EXPEDITION

Three original telegrams: 14.12.1881 from Hoffmeyer to Prof. Neumayer, with
interesting text (some losses at margins); 4.2.1882 from Herrnhut to Prof.
Neumayer; and 23.10.1882 from the Schooner “Germania” on its return voyage
from Labrador, fine overall

1894-97 JACKSON-HARMSWORTH EXPEDITION

35  Cover and letter on S.Y. “Windward" stationery, docketed at Cape Flora, Franz
Josef Land, from expedition co-leader Jackson. The cover is franked solely by the
photographic vignette (tiny corner crease) and has the expedition’s “Franz Joseph
Land" location handstamp. Privately delivered outside the mails, a unique souvenir
of the expedition which rescued Nansen

1897 ANDREE POLAR BALLOON EXPEDITION

£ 35  Collection of picture postcards picturing Andrée’s expedition and balloon, incl. set
of 21 different (by Bergeret) used from France in 1900, mint and used caricature
cards and “Gruss vom Nordpol” card picturing Andrée (by Vogel, used from
Vienna) plus two unused Bergeret cards and commem. cover

1893-98 NANSEN EXPEDITION

35  Setof four unused Nansen “puzzle” cards, crisp, very fine
= 37  Another set of unused “puzzle” cards, very fine

A 35 Setof four “puzzle” postcards by Rosenblatt, Frankfurt, showing Nansen’s route,
efc., used from Switzerland in 1898, rare and very fine

R 35  Sevendiff. coloured postcards by Meissner & Buch, Leipzig, of Nansen's epic
adventure, incl. of the “Fram," two used from England in 1905, very fine group

1898-1914 SPITZBERGEN MAILS & LOCAL ISSUES

* = 1897 Card to Berlin with Capt. Bade “Arctische Post” vignette tied on picture side
by “...Béren-Insel” cds, Norway 100 tied to reverse by Advent Bay, Spitsbergen
cds, scarce and lovely, very fine

=1 35,37  1897-1914 19 postcards, all franked by Spitzbergen locals, plus one franked by
Tromso and Vardo Byposts, wide variety of cancels incl. ships (“Neptun,” SS
“Auguste Victoria”), scarcer Magdalenabay (1913 NDL “Bremen” card with label),
an excellent lot for the Spitzbergen or local post collector, almost impossible to
duplicate, examine
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= 1897-1902 Five picture postcards franked with Captain Bade's “Arctische Post”
labels, two tied by “Nordliches Eismeer / 80° Nordbriete” cds and one of these
with “Expedition nach Franz Joseph-Land..." handstamp (1900), three with labels
tied by Spitzbergen / Smeerenburg cds, all with Norwegian franking tied at
Hammerfest or Trondheim, a great group of these elusive testamants to Capt.
Bade's Arctic adventures, fine overall

1898-1904 Five postcards franked with blue “Polar Post” stamps (Robbe), one with
add'l 100 Spitzbergen Bear, showing a wide variety of cancels incl. Advent Bay,
Nordkiiste, Béren-Insel, Eisfjord, etc. with all being Cap’t Bade cards and one with
cachet for “Reise nach Spitzbergen.” Nearly all with Norwegian franking also tied
at Hammerfest, Advent Bay, etc., a great lot, mostly very fine

= 37 Attractive lot of 24 older postcards, some ship realted (e.g. “Neptun,” “Bremen,”
Hamburg-America, “Kong Harald") with many having Norway frankings cancelled
at Tromsd, Stavanger, Bergen, Narvik, Nordkap and other near-Arctic points,
couple older with Spitzbergen locals tied, well worth a careful look as many are
quite attractive, plus card from the 1899 Berlin Geographic Congress (devoted to
recent polar events)

=] Capt. Bade lot, incl. 1906 menu postcards (2, one a colour litho of the NDL
“Charlotte”), 1899 posteard with 106 local tied by “80° Nordbreite” cds, and 8
postcards related to Bade or his “Oihonna” (3 used, two forwarded to Tsingtau
through the Berlin Marine Postbureau), fine lot overall

37 "Quer durch Spitzbergen” by Filchner and Seehgim, hardbound book with
numerous photos, an account of the 1910 Filchner Spitzbergen Expadition and
propaganda for his 1912 German Antarctic Expedition, important fold-out maps
bound in, also unused postcard of the “Aeolus” at Trelleborg harbor, v. fine

1910 Two postcards with Austrian Lloyd “Thalia" Spitzbergen labels tied by
straight-line datestamps, with handstamps of Virgohafen, Advent Bay,
Rescherschbay, etc. plus three unused labels (diff. colours) and a duplicate, the
cards are incredibly scarce, posted on the same day (14 Aug. 1910) one via
Hammerfest, the other through Tromsé

(=] 1911-2 North German Lloyd cruises, two postcards, earlier with 106 Spitshergen
local tied, other with special cachet and NDL Spitzbergen cds and other cancels
incl. Magdalenabay, v. fine
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*K * Block of 10 of the “Deutschland” vignette, sheet margins at top and right, some
light gum skips but stamps NH, one of the few remaining large multiples, very fina

= 39 1914 Cover with three Spitsbergen locals tied on reverse by “Bremen” Polarfahrt
cancels, entering the mails at Reykjavik and franked on face by variety of Iceland
issues, sent registered via Edinburgh and Copenhagen to Germany, and struck
with large "UNDELIVERABLE..." handstamp (due to outbreak of war). Worn but
compelling item
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1898-1902 PEARY ARCTIC EXPEDITION

1801 Cover from Dr. Frederick Cook to wife of Peary Arctic Club president in USA,
canceled 8.10.01 in Copenhagen where all Greenland mail was processed. Cook
contested with Peary for the honor of attaining the North Pole first, while serving as
medical officer on the 1908-9 Peary Expedition. Scarce item which serves to
represent the 1898-1902 Peary attempts

1903-5 ZIEGLER POLAR EXPEDITION

April 1903 Crew member mail, cover with Ziegler imprint of the S.Y. “America,”
posted with 10K franking at Archangel en route to Franz Joseph Land and the
ultimately unsuccessful and tragic attempt. Russian TPO transit and Philadelphia
backstamp; envelope faults. A very rare and an important showpiece

1906 WELLMAN AIRSHIP EXPEDITION

1906 Postcard to Switzerland from Captain Bade's tourist ship the Oihana, franked
by several Spitzbergen locals tied by Virgo-Hafen datestamps, and with two
Wellman cachets on picture side with autographs of Wellman, gas engineer for the
French balloon Gaston Hervieu and Major Hersey of the expedition ship “Frithjof.”
Norwegian 100 franking tied at Hammerfest, An extraordinary item

Menu card from Capt. Bade's “Oihonna” with on reverse signatures of Weliman,
Hersey, Hervier and another team member, 16 Aug. 1906 Virgo-Hafen /
Spitzbergen cancel, plus unused postcard of Wellman's ship “Frithjof” plus the
“Neptun” and the “Kong Harald" at Virgo harbor, menu with crease affecting

Wellman's signature otherwise v, fine
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1908 Postcard (picture of sled expedition) with 58 Spitzbergen local tied by Green
Harbour cds, also has 15 August Advent Bay/Spitzbergen cds; the franking side
has blue “Camp Wellman / Dane’s Island...” expedition cachet (also on reverse)
and two Norway 506 tied at Hammerfest. Sent to Austria by a member of the
expedition via the yacht “Thalia.” A fine and important artifact from this early
aeronautical attempt

1908-9 PEARY NORTH POLE EXPEDITION

25 diff. postcards or trade cards picturing Peary, Cook or related scenes (ships,
etc.) and some featuring their rival claims, about half are used and nearly all are
of the period, a charming glimpse of the “big news" of the period

Set of three posteards of the SS “Roosevelt,” diff. designs, posted on depariure at
Brooklyn, on arrival at Newfoundland and on return through St. John's
respectively. Very elusive and fine group

Picture postcard with text of Peary's message to governor of Newfoundland, the
scarr 3st design of all the cards of the expedition, posted 17.9.09 at St. John's on
the return of the expedition. Stray ink blot, else fine and rare item

28 different “K-WIN" picture postcards of the Peary-Cook expedition plus three
duplicates (incl. nos. 1-2), a few used, painstakingly assembled over several
decades, a difficult lot to duplicate (retail $50 per card)
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1910 ZEPPELIN ARCTIC EXPEDITION

1909 Quervain & Stolberg Greenland Expedition (under the patronage of Count
Zeppelin), 2nd edition (1911) of their very rare book (lacking the map, supplied in
facsimile), plus a photo postcard autographed and sent by Quervain from
Copenhagen 10.9.09 on his return to Europe,

Two original telegrams regarding Zeppelin visit to Spitzbergen: 25.7.1910 from
Stockholm to the Auswértiges Amt, Berlin, warning of ice problems; and 27.7.1910
from the German Consulate in Tromsd to same, stating that the Zeppelin was not
iced in. Wonderful Arctic and Zeppelin collateral material, minor chipping to right
margins, fine

Cover addressed by Graf Zeppelin in his own hand to his nephew in Munich,
posted from Tromso as part of the German Arctic expedition planning a Zeppelin
arctic flight (see Vesper, Band II, pg. 21), cancelled on 13 July 1910, very rare and
important cover, modest repairs, very fine appearing

1913 SCHRODER-STRANTZ SPITZBERGEN EXPEDITION

Three original telegrams: 4.4.13 to Professor Miethe from Spitzbergen announcing
arrival at Green Harbour; 15.5.13 to Miethe from Advent Bay announcing the
return; and 9.8.13 to Miethe from Christiania, file punches and slight wear, but
rare original documentation of a relatively unknown Arctic event

1918-24 AMUNDSEN ARCTIC DRIFT EXPEDITION

Postcards imprinted for the “Fram” (most of the issue) and the “Maud" (a small
second printing) with Danish and Norwegian franking tied by ship’s Polhavet cds
(131X 18 and 4 VIl 24 respectively) marking the strat and finish of the expedition;
on original exhibit page

10 “Fram” cards (5 diff. pictures) with Norwegian franking tied by Polhavel cancels
of departure and return, sent to Denmark, Norway or Germany, two were
registered (Oslo labels), fine lot

Excellent lot of 12 picture postcards with franking tied by Polhavet cancels (some
with both the 1918 and 1924 dates), three have the scarce “Maud” imprints, rest
“Fram” and there are 6 diff pictures represented. Some creases or faults but
mostly fine

Uncommon Norvegian postcard with franking tied by 4 VIIl 24 Polhavet cds, sent to
Nome, Alaska, very fine

1922 Cover with USA 2¢ in commemorative collar (*Amundsen Nerth Polar
Expedition Air Mail”) tied at Nome, Alaska, with “MAUDEXPEDITION" cachet and
flight documentation cachet, one of the first aviation events in Arctic history, very
fine

1924 USA ARMY WORLD FLIGHTS

2¢ USA Postal card flown San Diego to Seattle on first leg of US Army World Air
Cruise which included landings and overflights of Arctic territory. Four diff
cachets, front and back; autographed by pilot (?) and by journalist Lowell Thomas.

1925 ALGARSSON NORTH POLE EXPEDITION

One of 100 envelopes prepared for the aborted expedition, with airship label tied
by “SPECIMEN" handstamp, very fine

1925 MACMILLAN-BYRD AERIAL POLAR EXPEDITION

Tiny envelope carried by Byrd and signed by him, with stamp tied by “US Navy Polar
Expedition” oval cachet, addressed to Ellsworth at Greenland, a scarce item from
Byrd's first attempt to reach the North Pole

Card with cachet for the 1925 MacMillan expedition, addressed to Byrd and
cancelled at Ny-Alesund on 9V 26 upon completion of Byrd’s first successful
North Pole flight; later, carried by Byrd on his 1934 and 1935 Antarctic flights, and
with USA 3c Byrd Il stamps tied by respective cancels. A rare card carried by Byrd
on 4 different Polar ventures, very fine
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60224 ™ 43 USA 1c Postal Card with typed annotation of attempted Pole flight, signed by both 1'000
Byrd and MacMillan and with cachet of the expedition on frank side, only a few
were made, fine

60225 43 Cover from New York to MacMillan at Ftah, Greenland, with expedition backstamp 1’000
(August 1) and signed by MacMillan, with log of the cover's journey neatly typed
below. Very scarce if not unique item

60226 [= 15 used small imprinted “North Pole Mail" postcards, 10 have either of 2 diff, Offer
Gimbels Bros. Agents imprints, plus one unused, frankings incl. USA Sc. C1, one
card has lost the Norwegian franking, fine overall (Est. SFr. 220/280)

60227 = 43 USA 1c postal card carried on the second leg (though cachet has “First Leg” 600
handstamped) of the expedition, from Boston to Squantum, Mass with typed and
handwritten note from Byrd on reverse, scarce and very fine

60228 41 Cover franked by USA 2c tied at Philadelphia June 9 and backstamped at Boston 600
June 11, carried on the first leg of the MacMillan Arctic Expedition, bold 4-line
cachet, very fine and truly rare

60229 [ 43 USA 1c postal card with expedition cachet on front, typed statement on back and 600
slgned by R.E. Byrd, scarce, very fine

1926 BYRD NORTH POLE FLIGHT EXPEDITION

60230 = 41 Cover flown to the North Pale by Byrd (9.V.26 Ny-Alesund and Kings Bay cancels 3’000
on franking) then flown on the first flight over the South Pole (Byrd | Expedition with
dated cachet ("NOV 28 29") on reverse and 1930 City of New York duplex, and
again on Byrd Il flights (1934 and 1935 Little America cancels. A spectacular item,
one of very few that went to both North and South Poles, bit of glue residue where
address label was applied on front, very fine and a key Polar showpiece

60231 &= 45 Signed cover actually flown to the North Pole by Byrd, with USA 2¢ tied by authentic 1250
Ny-Alesund cds (3 V 26) and with Norwegian franking tied by bogus Kings Bay cds
of the same date. One of the few covers actually flown by Byrd (and signed by him)
and Floyd Bennett, very fine

60232 = 43 Cover endorsed for Byrd's North Pole flight, with franking tied at Ny-Alesund on 9. 400
V. 26, then carried to Antarctica for the second Byrd expedition there, with 3¢ Byrd
stamp tied by 1934 and 1935 Little America duplex cancels, scarce and very fine

60233 (= 45 1926 Cover (roughly opened Navy Dept. envelope) with original letter signed by 1’000
Byrd soliciting crew members for his 1926 attempt to fly over the North Pole, typed
with dates of departure corrected by hand, and "Please acknowledge promptly”
added in manuscript, An extraordinary survivor of preparations for the event

60234 = Two non-philatelic crew member covers with USA or Norwegian franking tied by 9 750
V 26 Ny-Alesund cds, one with manuscript annotation that it was carried on the
“Josephine Ford,” plus October 1926 cover with cachet attesting it was carried on
the first leg of the 7,000 mile tour by Floyd Bennett (Byrd's navigator) and
addressed to him. Fine and scarce group

60235 = Cover and original letter on Byrd Arctic Expedition stationery, from and signed by 500
Byrd shortly after his return, turning down an invitation by Henry Woodhouse for a
speech due to Byrd's exhaustion, a wonderful denouement for a collector of this
event

1926 AIRSHIP “NORGE” EXPEDITION
60236 = 43 Cover carried over the entire trip over the North Pole, with ltalian franking tied at 1’750
Teller, Alaska on 13 May, with airship label tied by oval expedition cachet, two
other cachets and signature of crew member as well, addressed to someone on
board the “Norge” in Alaska, a splendid item, faint toning otherwise very fine

60237 = 43 Special expedition postal card with “Luftpost med “Norge” / 500

Svalbard-Nordpolen-Alaska” cds (11-14 /V /1926) and autographed by Norwegian
official Riiser-Larsen. Uncommon, very fine
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1928 AIRSHIP “ITALIA” EXPEDITION

Small lot of Umberto Nobile material, incl labels (perf, imperf and proof) of the
“Norge” flight, two sets (4 diff. colours) of labels for the 1928 expedition, cover with
1926 label tied, postcard with three different cachets for the “Italia” flight
expedition, then 9 photo postcards relating to the two Nobile events, and five
postcards relating to the 1900 Duca degli Abruzzi polar expedition. Great lot with
several scarce items

Postcard from a crew member with ltalian 7 1/2¢ tied by Expedition cds (24 V 28) of
the “City of Milan,” with a strike of the next day alongside (the day of the fatal crash
of the airship Italia), also straight-line expedition ship cachet and Rome 14.6.21
backstamp; very fine and scarce

1926-28 WILKINS ARCTIC BASIN FLIGHTS

1926 Attempts, registered cover with total of 17¢ franking tied at Barrow, Alaska
on 16 May 1926, scarce example of the first year of Wilkins' flights, backstamped,
very fine

1927 Attempts, one of 9 known covers with USA franking tied at Barrow Alaska (30
April) and with large “Detroit News - Wilkins Expedition” cachet, signed by Wilkins
and addressed to him, fine item

1928 Cover flown by Wilkins from Svalbard (cachet) to Barrow, Alaska (USA 2¢ tied
on 14 April), signed by Wilkins on 28 April, rare and very fine

1931 WILKINS SUBMARINE “NAUTILUS” NORTH POLE CRUISE

One of two known items carried by Wilkins on the "Nautilus” on his unsuccessful
attempt to reach the North Pole, with “SPITSBERGEN TO NORTH POLE" handstamp
below cachet and with franking tied at Longyearbyen (Spitzbergen) on 16 August
and additional at Bergen (30 September) on his return. A great rarity of Arctic
exploration, very fine

Group of 16 covers with cachets demonstrating different legs of the trip, two
signed by Wilkins and a third by him and two crew members, some unusual
cachets and frankings, also 2 blank radiogram forms, a very useful lot (Est. SFr.
500/600)

1932 CHARCOT GREENLAND EXPEDITION

One of two known covers with the special “Pourquoi Pas?" vignette and lcelandic
franking tied at Reykjavik on the return trip, registered to France and
backstamped, addressee excised (as is the other known cover), very fine
showpiece and a great rarity of Arctic collecting

1958 USS “NAUTILUS” NORTH POLE ATTAINMENT

“0On Board" cover (one made per expedition member) with special hand-carved
datestamp and two-piece cachet, applied only to covers which made the first trip
under the North Pole, very fine

Four covers carried to the pole by the companion submarine “Skate” and two by
the “Halfbeak,” one with original letter from crewman, variety of cachets and most
with September dates when entered the postal systems. Elusive material,
eminently exhibitable, very fine

UUSS "Skate” mail, three items from the second submarine to reach the North Pole
(on 12 Aug. 1958): 3-line mimeo stencil cancel on cacheted ‘58 cruise cover; Drift
Station “Alpha" support cover (carried to Furope and posted through APO Paris on

8 Sept 1958); and 1959 Paolar Cruise cover with hand-made “North Pole” cancel (17
March) prepared for servicing on-board mail only. Great lot, v. fine

MODERN ARCTIC EXPLORATION

1932 2nd Polar Year, flight to Franz-Josef Land, cover with Russian 1r Air (Sc.
(35) tied at Franz-Josef Land and carried via Archangel (cds) and Berlin;
triangular Soviet cachet. Fine and scarce
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60250 @™ 45 1951 Norway 50 definitive + 808 brown Postal Jubileg tied to reg cover by 160
‘DRONNING MAUD LAND 10.2.51" cds alongside with ‘Sydpolen’ imprint & reg
label ‘DRONNING MAUD LAND' + red cachet ‘NORSK-BRITISK-SVENSK
VITENSKAPELIG EXSPEDISJON ANTARKTIS 1949-52', v.fine

60251 = 1952-74 & 1979-84 ICE ISLAND “T-3,” mounted exhibit collection in two volumes Offer
plus related covers, incl. drift stations of USA and Canada (to 1988), value in
flights incl. 1958 Navy airship ("Grey Goose") with several actual photos,
helicopters, etc. plus much non-philatelic participant mail (some with letters), an
excellent lot for development into an exhibit (Est. SFr. 1'300/1'800)

60252 = RUSSIAN ARCTIC DRIFT STATIONS, 1954 on, wonderful mounted exhibit plus Offer
photocopies with additional material inserted for future inclusion, about 275
covers in all covering NP-4 to NP-31, Toros | and few commem. covers for NP-1 &
2; some of the covers have souvenir sheets (with and without ovpts) and some
provide documentation for events. A hard lot to imagine duplicating (Est. SFr.
3'400/5'000)

60253 = INT'L GEOPHYSICAL YEAR, volume with wide variety of covers and FDC's, some of Offer
the former with scientific research cachets, also better frankings from a wide
variety of countries (Est. SFr. 240/320)

60254 = Arctic & Eastern Arctic, 3 volumes, one of modern exploration incl. 1966 “Blue Offer
lce,” 1972-76 "AIDJEX,” 1979-84 “Fram," also Project lceflow and Watkins Mtns.
Expedition; second volume of about 60-75 Canadian R.M.S. “Nascopie” covers
(1934-40), Canadian N.W.T. and “Eastern Arctic Patrol;" the final volume of
1954-70 Northwest Passage covers (mostly naval, many signed). A good lot with
much value (Est. SFr. 650/750)

60255 45 Two 1970 covers carried under the North Pole, first by the USS “Queenfish,” with 2'500
hand-made duplex cancels and appropriate cachets, corner card of the
Commanding Officer, the other with USS Hammerhead cancel and cachet with
manuscript date (20 Nov.) and also with the Queenfish cachet manuscript dated 5
August. Modern Polar rarities as very few were carried to the Pole, very fine

60256 = 1971 H.M.S. “Dreadnought” polar attainment, OHMS cover with ship’s cachet 400
containing a souvenir envelope with special “H.M.S. Dreadnought / North Pole / 3
Mar 1971" handstamp plus letter from naval lisutenant explaining same and three
photos of the ship breaking the ice at the pole. Scarce, very fine

60257 POLISH EXPEDITIONS, 1972-83, binder with over 50 items, incl. many with 250
signatures of participants, various cachets and cancels, examine
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COLLECTIONS AND LOTS

60258 Vast accumulation in 8 binders plus loose, incl. 2 vols. of Canada N.W. Territories Offer
and Yukon (from 1890s), with the balance being from several countries (e.q.
USA/Canada/Russia/others) and incorporating covers from several modern
expeditions, also some polar flight material, worth a careful look (Est. SFr.
1'800/2'800)

60259 = ALASKA, thick binder of older covers, most 1900-1940, with diff. RPOs, Offer
commercially used postcards, naval, Aleutians WW Il censor, helicopter flights,
efc. with best being USA Sc. F1 used 1914 on cover from Unga. A lot worth
perusing (Est. SFr. 1'000/1'500)

60260 ALASKA, several hundred covers in binders and loose, incl. naval mail, Offer
explorations, pipeline related, much more, examine (Est. SFr. 400/600)

60261 1920 (ca.) three stereopticon view cards: Eskimo family, Ellesmere Land; floating Offer
whaling station, Spitzbergen; dog sled team and handlers, Alaska (Est.SFr.
100/200)

60262 =3 PICTURE POSTCARDS, valuable lot incl. many not offered separately in this Offer

catalogue, value in older incl. 1897-8 Gerlach, many Amundsen and his “Gjoa,”
caricatures of early Zeppelin over the North Pale (2 diff), few uncommon USA trade
cards with polar themes, Ziegler's dog, “Jeanette” ship and monument, a wealth of
Tuck's cards and much more, plus a wad of loose modern photo cards and actual
photos (some in colour) of Antarctic expeditions of the last 50 years. A great lot!
(Est. SFr. 600/750)

60263 = POLAR ROUTE FLIGHTS, accumulation in thick binder plus loose, not only older Offer
airline FFCs (1940s-70s) but also couple record flights (e.g. Sheila Scott, 1971 and
Brooke Knapp, 1983), plus one 1964 cover from a parachute drop at the South Pole
(Est. SFr. 260/340)

60264 SCANDINAVIAN Arctic areas and exploration, four volumes plus loose with Offer
strength in Norway (e.g. Spitzbergen, old photo cards of Nansen's “Fram”), modemn
Faroes with stamps (NH) and many FDCs plus covers, also Greenland (incl. older
covers plus FDCs), at least 200-250 items with many of value, examine (Est. SFr.
750/1'500)

60265 1902-36 Seln of Nordcap & Spitzbergen ppc's, nearly all postally used, with Offer
cachets of Nordcap, Adventbay, Cross bay, 1 fgmt & 1 card also fkd labels, nice
ot (Est.SFr, 200/300)

60266 1928-1985 Small lot of NORDCAPP, LONYEARBYEN, LOEN | NIRDFJORD roller Offer
cancels, mostly v.fine (Est.SFr. 120/200)

60267 * SEALS & LABELS, small lot incl. Austrian Franz Joseph Land (2 diff., one in Cape Offer
Triangle format), 1874 Austrian embossed “Nordpolfahrer ...Weyprecht/Cap Wien”
labels (9 diff. colour schemes), then modern incl. 1964 ltalian on postcard, 1963
Canadian Rocket mail on cover, and mint, 1965 ltalian perf and imperf on separate
postcards, 1940 Greenland label on German-censored cover, 1970 Iceland “Luna”
rocket mail, etc., a worthwhile lot (Est. SFr. 260/360)

60268 SUBMARINE NORTH POLE VISITS, one binder of about 100 covers plus photos, Offer
about half being actual polar attainment covers (the rest closely related), starting
with 1958 “Nautilus" and 1958 & 1959 “Skate” (several incl better stencil cancel
types), 1960 1st Submerged Northwest Passage (“Seadragon”), then year by year
with many diff. subs to 1989, an incredible assemblage (Est. SFr. 4'000/6'000)
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Airmails

ARGENTINA

1930 (21 MAY) Zeppelin flight “First Europe Pan-America Round Flight” cover
bearing special Zeppelin adhesives, Friedrichshafen bs, v.fine

AUSTRALIA

1933 (22 JUN) Australia-Karachi cover flown & signed by CTP Ulm in "Faith in
Australia”

CHINA

1922-1937 The collection of early flight covers (16) including 1922 photocard
depicting the aircraft from Pehtaiko Beach, 1924 cover addressed to Diercting, and
1933-37 first flights Shanghai - Canton, Lanchow - Sian, Manchouli - Peiping,
Canton - Tonkin and Hong Kong - San Francisco ; a fine range of which seven are
registered and several with special cancellations, including “propeller” type

1929 10C blue + airs 15C green/black tied to 1st flight cover Nankin-Shanghai, air
stamp with special propeller cachet, v.fine

1931 (May 31) Special colour-printed cover from Shanghai - Manchouli - France,
to commemoerate first Asia - Europe flight, bears 20c and 60c airmail stamp with
special cancellation ; Holcombe certificate. Also another example to Austria, the
adhesives including complete 1929 air set

1931-1936 Covers or cards (7) including 1931 first flight from Hankow to Ichang,
1831 Chungking to Kobe (both covers registered), also 1936 Canton to Paris
covers (2) with special propeller cancellations and cachets relating to delay and
postponement

1934 (Jan) Registered from Harbin to Hankow bearing on reverse Manchukuo
1932 1 1/2f, block of four and 4f cancelled by cds, with Peiping cds (29-1-23,
twenty-third year at Minkuo, i-e. 1934) adjacent, front showing bilingual “over
weight” boxed h.s. and Chinese 2¢, 4c, 10c and 20c Postage Dues cancelled on
arrival, rare usage

COLOMBIA

1932-8 Scadta set in complete sheets of 25, fresh and choice, very fine (Sc.
$3,212.50+)

Similar lot, nh, v. fine (Sc. $3,212.50+)

1920-29 Scadta: Seln of mostly better values incl. also some Colombia CCNA, etc.,
mostly fine to v.fine, (Mi approx DM 2700+-)

1931 Zeppelin cover to Cali/Colombia franked Brazil 1927 3000r & 1929 500r
airmail & 700r, franked with Colombia 4c¢ cut-out & 2c together with Tobon
Express Train 6¢ local

ECUADOR

1930 (29 April) first flight cover, Guayaquil to New York via Montevideo, with
franking front and back incl. Le Maitre-Arrachard commem. label, reg’d and
backstamped, attractive, fine

FRENCH COLONIES

Complete set of Alger-Tunis semi-officials incl, 10fr tied by red flight cds to 15
May 1930 first flight, only reportedly some dozen covers were flown with the full
set, faint overall toning, fine

Madagascar, 1935 (20-30 April) round-the-island flight cover, Tananarive to
Tananarivo with a bedazzling 18 backstamps from seemingly every town on the
island! Opened for display, fine and very scarce

(C38-50, CF1

(€38-50, CH1
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GERMANY/DEUTSCHLAND

1897 19 OCT, Ballon Godard coloured litho postcard with 3 diff. comm. cachets
and blue exhibition label, fine

1912 (25 JUL) Experimental flight Gotha-Erfurt, ppc(Schlegel) franked Germania
(3PfX4 and 5pf) plus special 10Pf violet vignette tied Schlegel signatures,
adhesives tied GOTHA 26.7.12 cds, scarce

1934 Registered Zeppelin cover (Weihnachtsfahrt) flown from Friedrichshafen to
Pernambuco bearing complete 1934 airmail set including the RARE 2RM with
horizontally laid gum (Michel Nr.538y), all tied EARLIEST KNOWN
FRIEDRICHSHAFEN 8-12-34-20 cds on the extremely rare 538y, reverse bears
Pernambuco 12 Xl 34 cds, only such franking known up to now according to
Dr.Simon certificate, very fine

1934, Dec 8, Zeppelin r-Brief, Weihnachtsfahrt von Friedrichshafen nach
Pernambuco, (riickseitiger Ankunftsstempel) mit 1934 Mi Nr 529-539 Satz
frankiert, Nr 538 mit den ERSTEN BEKANNTEN STEMPELABSCHLAG von 8.12.34
auf der EXTREM SELTENEN 538y (waagrechten gummiriffelung). “Sehr attraktiver,
mit der Frankatur bisher einzig bekannter, einwndfrei erhaltener Beleg” It
Fotoattest Dr. Simon BPP (Sieger 286Aa)

HUNGARY

1918, 1924 and 1927-30 Airmail sets imperforate, first two in pairs, all nh, a rare
unit, v. fine

1931 (28 MAR) First Zeppelin flight Budapest-Friedrichshafen, postcard bearing
1931 1p Zeppelin & special green postmark, fine

1947 Roosevelt SS imperforates (set of 2 incl postage and airmail, 150 of each
issued, varieties of Mi. Block 10-11, unpriced) plus 1950 UPU SS perf and imperf
(Mi. 1111A-B, Euro 1'250.-), the imperfs are NH, scarce and v. fine group

INDIA

1943 (4 OCT) Crash cover Bombay to New York, posted at Malabar Hill, salvaged
from crash between Ceylon & UK, special label applied (Nierinck 430600a)

1934-43 Lot of Indian airmail covers including two Stephen Smith rocket mail
items, two airgraphs (GB), 1929 Calcutta Dum-Dum airmail cover (special
envelope), 1929 Dehli-Karachi first flight, 1931 Bombay Portuguese India first
airmail cover, nice lot

ITALY

1926-28 80C lilac/red-hrovin tied with additional 3L45 fkg to reg. sample without
value airmail cover by ‘CASALPUSTERLENGO 15.11.33' cds to Czechoslovakia,
one adhesive pmk on transit with ‘'VENEZIA AEREA 16.11.33' cds, fine & scarce
cover

1931 (22 JAN) Rome-Rio de Janeiro flight addressed to Italo Balbo franked
airmail 7.70L and 1.25L definitive, vertical crease, v.fine

LIECHTENSTEIN

1936 Commercial 6th North America Hindenburg Flight cover, sent registered and
franked by a total of 1fr50, cancelled Triesenberg, with Rhein-Main “g" transit and
New York backstamp. Commercial mail is uncommon, one vert. fold between
stamps, very fine

LITHUANIA

1935 (31 OCT) Famous Vaitkus flight cover addressed to Chicago/US and bearing
special Vaitkus 40c adhesive & forwarding US B¢ air, violet cancellation,
appropriate KAUNAS & BROOKLYN cancels, reverse shows Chicago arrival,
signed by Vaitkus bottom right, extra franking on reverse, rare (12'500 Miller pts)
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NICARAGUA

1929-1937 Issues, amazing exhibit-mounted collection in two thick valumes,
offered intact as received, the finest collection in existence today of this period,
with incredible depth to the overprint and surcharge varieties - often present as
singles, se-tenant in multiples and even in sheets which prove plate position,
some (e.g. inverted or double with a typesetting error) are unique or nearly so, and
the whole collection is also blessed with duplication of many of the errors.
Included are a few covers, incl. errors used on cover, and there are many, many,
many items cataloguing $200 to $400 each by Scott. If there ever was a collection
impossible to duplicate, this is one, for much of the material dogs not exist
elsewhere. A fabulous resource and a potential gold medal if remounted to
modern standards (Est. SFr. 20'000/25'000)

1937-61 Airmails, three volume mounted collection incl. some covers and FDCs
on the earlier, strength in imperf sheets of four of the 1937 and 1938 issues, with
a large showing of the inverted centers and other printing varieties of the latter.
Please examine (Est SFr. 1'200/1'500)

PANAMA
1936 5¢ Surcharge on 1/2c value, only 200 printed, fresh, very fine (Scott $225)

PHILIPPINE ISLANDS
1928 (1 MAR) Special flight to commemorate arrival of new Governor General,

signed by pilot Alf. J. Croft, catapulted from presidential liner SS Mc. Kinley, rare,
only 70 cards flown

1932 Two first flights: Iba-Tarlac (71 flown) and lloile-Manila, both with special
cancels, fine

RUSSIA

Polar Issues, 1931 Zepps perf & imperf, 1935 Chelyuskin and 1935 Moscow-5an
Francisco issues, LH, v. fine lot (Scott $465)

TIBET

1910 Printed envelope to Gyantse (arrival chop) bearing China CIP 1¢ and 2c tied
by Lhasa dollar chop, a few light age stains otherwise very fine

1911, 2r on §2 unmounted mint, also 3p. on 1¢ (2, one shifted overprint) to 1r on S1
unused or mint

UNITED STATES OF AMERICA

1936 “Double first" Zeppelin cover, carried on return leg of first Hindenburg flight
UUSA to London via Frankfurt, then returned an maiden voyage of Queen Mary from
Southampton to Brooklyn, all appropriate markings & cancellations, fine & rare

1939 Experimental “Pick Up Airmail” Routes (using hooks from the planes), AAMC
AM 1001-2, extra-comprehensive collection of nearly 200 covers, mounied and
with explanatory pages incl. route maps, the covers incl. both inaugural days
(usually Sundays) with abbreviated service and subsequent “Monday" flights over
the entire route. This may be the definitive collection from this short-lived
experiment (Est. SFr. 360/500)

1952-53 New York helicopter first flights, Coast to Coast 1st flights, etc., (approx
30 items)

Smithsonian “Milestones of Flight,” complete collection from ne. 1 to no. 100 in
binder, v. fine (Est. SFr. 200/300)

ZEPPELINS

1930 Spitzbergen Flight, two postcards (one “on board” type, 9 July cds) with
German franking, each dropped at Hammerfest; each backstamped, v. fine
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1931 Polar Flight to the Icebreaker “Malygin,” three items each franked with
“Polar-Fahrt" overprints: 1m on postcard from F'hafen to Leningrad; 2m on USA 1c
postal card from Berlin, dropped at the “Malygin;” and 4m tied to cover from
F'hafen to the Malyguin. Each with appropriate cachets, etc. and the cover with
Intourist cachet on back. Fine lot

Danzig despatch for 1931 Graf Zeppelin Iceland Flight postcard, 1g50 franking tied
22.6.31, with flight cachet and Reykjavik 1.VII.31 cancel on face, signed Arthur
Falk, Fine

1931 Polar Flight, two postcards and one cover with imperf Russian frankings,
cover with franking tied by icebreaker “Malygin” cds (18 July) and backstamped at
F'hafen, cards cancelled at Leningrad and backstamped at the “Malygin” (27 July),
fine lot

1931 Polar flight, card and cover with Russian imperf set as franking tied at
Leningrad and backstamped at the Malygin, very fine

1931 Polar Flight, Austrian despatch sent only as far as Leningrad, with F'hafen
transit and Leningrad backstamp, scarce and fine

1931 Iceland Flight, postcard and registered cover franked by Iceland overprint
set tied at Reykjavik on 30 June and backstamped at F*hafen on 3 July, also
Roessler cachet card with German 1m tied at F'hafen and dropped at Reykjavik
(backstamp). Fine lot

1932 Registered Zeppelin cover from NICARAGUA, posted July 2 (first day of the
35¢ Surcharge), then with Brazil franking incl, Zeppelins tied at Sao Paolo October
12 (and return flight violet cachet on reverse), with final Friedrichshafen
backstamp of October 19. Note “Graf Zeppelin: Nicaragua - Brasil - Europa”
cachet on front. An important and elusive cover, v. fine overall (not listed by Sieger)

CRASH, SHIPWRECKS AND DISASTER MAIL

BRAZIL: 1935 French printed env. ‘Letire Tombée en Rebut' to Germany with
Toulouse cds & hs viclet * COURRIER ACCIDENTE EN BRESIL/LE 3 NOVEMBRE
1935/, fine

ROCKET MAIL, SPACE, COSMOS, ETC.

1964-1967 Signatures of Sojuz 12 pilots & of Czech space pilot Sternfeld tied to
Czech space thematic covers

COLLECTIONS, MIXED LOTS ETC.

1945-46 0.A.T.: Seln of 18 covers from Australia, Canada, Egypt, Greece, India,
Netherlands, Palestine, South-Africa, Spain & Turkey, all bearing large "0.A.T' or
boxed '0.A.T." (= on air fransmission), nice commercial usages (Est.SFr. 400/600)

Scouts

HUNGARY 1926 Colourful ppc addressed to Sofia/Bulgaria, franked 1928-31 4f &
16f tied Budapest cds

INDIA 1937 lot with three rocket mail despatch missive cards, all signed by
Stephen Smith, March 2nd 1937 Girl Guide Rally letter signed Baden Powell, two
interesting scout letters signed by officer

SOUTH VIETNAM 1959 First National Scout Jamboree in Trang Bom, four imperf,
proafs with values 3p, 4p, 8p & 20p, fine
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Collections, lots etc.

ALL WORLD

1748-1913 Mixed accumulation of 39 mostly all stamplass entires from Russia,
Poland, Rumania, France , Germany, Italian States, Belgium etc., generally fine
(Est.SFr.500/800)

1763-1875 Lot of 20 mostly stampless covers showing different FOWARDERS'
handstamps incl. ROSSIRE on cover from Havana, COUTTS, also earlier like ms
JUSTUS OOSTERDIJK, HENDRIK DE HAAN, etc., fine (Est.SFr. 300/500)

1811-1944 Seln of 23 items, mostly covers, cards or post stats of mostly European
couniries, noted some better or interesting Italy, Hungary, German Reich cover to
South America, mixed, (Est SFr 400/500)

1819-1965 Seln of covers & post stats incl. Thailand 1925 reg cover to Ausiria,
1949 'AV.2" cover to Switzerland, 1894 New South Wales to Austria, Mexico 1904
reg. post stat env. to Prague, 1965 ‘Postkrieg’ cover to Czechoslovakia, fine to
v.fine, (Est.SFr. 200/300)

1828-1932 Attractive lot of 88 covers, cards & post.stats with strength in items
from the Americas, with USA from early period to 1892 Columbus, British West

Indies, Brazil with range of post stats., wrappers, some India & Eastern Europe,

gen. fine (Est.SFr. 500/800)

1830-1953 All World cover lot in four albums plus set of pages with Asia, the
Americas, Maritime, German P.O in South-West Africa plus other colonies, etc.,
interesting (Est.SFr. 300/500)

1833-65 Fascinating cover lot of odds & ends incl. maritime items, Straits postal
stat. card, Papal States, Peru early, early Swedish letter with crown hs, Austrian
newspaper & parcel cards, Ethiopia cover, gen. fine (Est.SFr. 300/500)

1836-52 Group of 32 stampless covers to Portugal from England, France, Spain &
Gibraltar (2 with framed Gibraltar arcs) showing diff. shipping lines & rates, many
with BC/CADIZ hs's, fine (Est.SFr. 500/1000)

1836-1950 ca. Group of 87 covers + 17 stamps from diverse countries wealth of
material incl. destinations, noted 4 Lloyd Austriaco covers, few faults & forgeries
(Est.SFr. 700/1'200)

1840-1920 Lot of three old-time albums {two early Yvert & one Arthur Maury), each
with more or less extensive all-world collections, better sections noted include,
Germany & States, Austria, Greece with selection of Large Hermes heads, France

& colonies, Russia & Eastern Europe, some useful GB with QV to 10s, different
colonies, Asia with some Japan & Thailand, Americas with Brazil incl. Bull's Eye

& good USA, mixed to fine (Est.SFr. 2'000/4'000)

1840-1975 Large mint & used collection from A to Z in 50 stockbooks, great
strength in British Commonwealth & European countries (Est.SFr. 7'000/10'000)#

1841-1924 Fine European mint & used collection in 3 hoxed Schaubek albums with
good sections of Austria incl. 1910 set mint, Belgium, France incl. mint 1917 War
Orphan set, Netherlands incl. 1899-1913 to 5g mint, above average condition, the
mint being especially fresh (100's) (Est.SFr. 2°000/4'000)

1841-1935 Attractive old-time collection housed in huge 1914 Schaubek album
with countries ranging from Andorra to Western Australia, countries showing
more strength incl. Greece, GB, Italy, Austria, Russia, Sweden, extensive Turkey,
China with a few useful sets from the 50's, also Argentina, continuation in large
separate folder included (Est.SFr. 2'000/3'000)

1841-1940 Mint & used collection in large Schwaneberger album from Albania to
Venezugla, concentration and value lie mostly in European countries like Germany,
Austria, France, some Scandinavia & Eastern Europe, plus some folders with later
issues than 1926, mixed (Est.SFr. 400/700)
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60335 * (%) 1841-1950 All-world mint & accumulation in various albums & packets, albums Offer
= A incl. scarce 1875 OPPEN's showing good Australian States, West Indies,
® Americas & Siam, ltalian & German States, Norway with N°1, 1885 Lincoln album
incl. Labuan & GB QV 2s6d on blued, 1900 Strand album, fascinating lot (Est.SFr.
500/1°000)
60336 »> % 1841-1973 Attractive all-world accumulation of 157 covers & cards, better items Offer
= A incl. useful French colonies, also Swiss ppe to Angola, German States, Belgium
O] Medaillons, UK 1913 First flight, Partugal, etc., also range of single stamps on

stockeards incl. Dutch Indies & British Commonwealth, Austrian telegraphs,
Bulgaria earlies etc., gen. fine (Est.SFr. 400/700)

60337 * (%) 1841-1980 Mint & used collection in stockbook with strength in France & Offer
@ colonies, scattered GB & Commonwealth throughout, some US & Canada
revenues, Monaco with millésime se-tenant pairs, Germany, Scandinavia, etc.
(Est.SFr. 300/500)

60338 (%) @ 1843-62 Old-time used collection in WORLD'S FIRST pre-printed stamp album: Offer
The 1862 Justin Lallier, only Europe part is missing o/w Asia with Ceylon 1857
issue, India, Western Australia, NZ, little Brazil, USA incl. N°1 and some private
posts, fascinating, poor to mixed (Est.SFr. 500/800)

60339 > * 1843-1924 Mixed lot with odds & ends showing a substantial section of Swiss Offer
O] covers, censored, cancellations, postage dues including triple-country franking,
range of valuable singles, etc., mostly covers, gen. v.fine (Est.SFr. 300/500)
60340  *x * 1844-1964 Mint & used accumulation in 13 albums with strength in Switzerland, Offer
® Sweden, Netherlands, Germany, elc., includes fascinating 1880 Schwaneberger
old-time album (Est.SFr. 600/1'000)
60341 * (%) 1849-1945 Small chiefly used all-world selection in stockbook showing an Offer
= @ interesting range of sets & singles with strength in France from 1849 Cérés issue
incl. 15¢ & 1F, later perf. issue with 4c grey unused, later pre-cancels, colonies,
unusual essays, also Switzerland, Germany, some British Commonwealth, a few
forgeries, mixed to fine (Est.SFr. 500/800)
60342 ® 1849-1960 Chiefly used all-world collection in five stockbooks, some useful early Offer
France noted, mixed (Est.SFr. 120/200)
60343 1850-1930 Small mixed lot of covers with a few early Austrian items franked 1850 Offer
issue, postal stats., censored mail, a few addressed to personalities, etc. (Est.SFr.
80/150)
60344 E #x 1850-1950 The remainder collections of the estate of Oliver Cumming in two large Offer
* (%) boxes, housed in 11 albums, 12 small to medium boxes, 11 folders, plus vast
quantities of loose stamps, covers & cards, strength in Austria, Greece, Middle
(=) East with Turkey, Persia, Iraq, Jordan, Egypt & Sudan, plus an array of all world
A©® general loose material, with some interesting unused & used postal stationery,
also small collection of Vatican with 1934 Pravisional set mint etc., mixed to fine, a
wonderfully diverse assembly with lots of scope (10°000's)(Est.SFr.3'000/5'000)#
60345 %% 1850-1960 Mixed lot of mint & used Belgium, Afghanistan & Nepal on pages, plus Offer
(%) ® Germany in complete or part mint sheets (100's)(Est.SFr.200/300)
60346  *¥ * 1850-1968 Ranges mint & used of all world inc!. fine duplicated seln. of GB Offer
® cancels, mostly QV., mainly fine (many 100's) (Est.SFr. 200/300)
60347 ** ¥ 1850-1985 Accumulation of many countries in old stockbooks, on loose leaves, Offer
(%) noted GB, Europe , British Commonwealth etc., (many 100's) (Est.SFr. 200/300)
(=)
A ®
60348  * (%) 1851-1930 Chiefly used collection in two albums showing good USA incl. 1869 15¢ Offer
® & 30c also some early Presidents up to 90c, Canada with section of Large & Small

Queen's Heads, useful Brazil & Peru, British Commonwealth with Cape
Triangulars, Britannias incl. from Mauritius & Barbados, few Hong-Kong,
Australian States, New Zealand, some early Japan, mixed to fine (STC US$
13'400)(Est.SFr. 1'200/2'000)
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1851-1935 Small Seln of covers & post stats, noted Finland post stats, some
Classic Austria, Paraguay Zepp, etc., all v.fine, (Est.SFr. 100/200)

1851-1955 Small all-world accumulation on stockcards with useful early US incl,
some 1869 used singles, a few Columbus low values, comprehensive Turkey,
Argentina perf. variety on 1923 1¢ pair, Danish West Indies, Brazil incl. good
selection of Don Pedros & mint 1927 Condor set to 10'000R, gen. fine (Est.SFr.
200/300)

1852-1924 Small seln of classics on & off cover, noted German States, Bavaria
IAS & 1 1st flight cover to Canada (Est.SFr. 100/200)

1852-1971 Mint & used accumulation on stockcards with substantial USA, some
British Commonwealth, Germany incl. 1931 Zeppelin singles, also Netherlands,
Japan, France, Portugal etc., also section of cut-squares from a range of
countries, stated catalogue value on card amounts to US$6000, mixed, do view
(Est.SFr. 800/1'200)

1853-1962 Range of covers from diverse countries incl. early France with
maritime interest, Ottoman stampless with negative cancels, Austria etc, much of
interest incl. pmks & destinations, mixed (30 covers + 1 fgt. + 2 stamps) (Est.SFr.
600/1'200)

1854-1959 Mixed lot in various albums incl. an attractive selection of early
worldwide covers with German States, British, Portuguese & French colonies,
some used Asia & Middle East incl. Turkey (Est.SFr. 400/600)

1855-1960 Lot of ca160 mostly commercially used covers with strength in
Switzerland, fine (Est.SFr. 300/400)

1859-1970 Attractive mixed accumulation of useful odds & ends with stamps &
covers, showing better Asia with China & Japan, South America postal stationery,
early Brazil covers, USA with revenues, Middle East with Saudi Arabia covers efc.,
usual faults, a valuable assembly (100's of items)(Est.SFr.2000/4000)

1860-1920 Box of covers, mostly older USA from Philadelphia (large variety of
cancels) but frosted with a tasty array of foreign incl. paquebots, adverts, Pitcairn,
Tahiti and other early 20th century, so worth scrutiny (Est. SFr. 600/1'000)

1860-1950 Accumulation on leaves, loose & in packets, noted middle period
S.E.Asia, French Cals. etc., mixed (1000's) (Est.SFr. 150/300)

1860-1950 Mint & used accumulation on different sets of album pages including
fascinating old-time Maury pages plus other Maury album, good representation of
European countries including Spain, Austria, GB, various colonies, Scandinavia,
also South America section, small US collection, Russia, etc., mixed (Est.SFr.
500/800)

1860-1970ca, SPECIMEN collection of the world (no British Commonwealth)
arranged somewhat haphazardly alphabetically with small duplication, noted range
of Latin American countries many with ‘muestra’ hs’s, Asia incl. good section of
Taiwan, Europe with strong Spain & Cols, Greek & Swiss postage dues, Africa

incl. Liberia, Middle East with good section of Persia, scattering of ULTRAMAR

hs’s on diverse countries, some faults, generally fine, unusual holding (100's)
(Est.SFr. 3'000/5'000)

1860-1983 Accumulation of covers mostly middle period, noted Switzerland,
Malaya & early Italy, mixed (720+) (Est.SFr. 150/300)

1860-1984 All world collection in eight albums showing strength in France incl.
two 1927 Strasbourg cut-outs, Sourire de Reims min.sheet, PEXIP min.sheet,
Clément Ader, French Red Cross, Samothrace on cards, also all world pre-1800
used selection from old-time album, selection of Swiss min.sheets, Austria,
airmail covers incl, 1936 Liechtenstein Zeppelin with 1Fr & 2Fr. (Est.SFr.
£00/1'000)
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1860-1994 Large mixed accumulation of mint & used with 21 albums showing
Middle East, strength in South America with Argentina, Chili, Colombia, Uruguay,
Guatamela, Haiti, Paraguay, Peru, Venezuela, some early issues however mostly
later etc. (Est.SFr.2'000/3'000)#

1862-1930 Chiefly used all-world collection in stockbook, showing notable
sections of France & colonies, Switzerland, GB duplication, some early US,
Tunisia, etc. (Est.SFr. 200/300)

1863-1923 Mixed lot of 35 covers & cards showing some China unaddressed
picture posteards etc. (Fst.SFr.200/300)

1866-1973 Accumulation of middle to better sets & singles, mostly mint or used,
mostly European countries, noted Monaco & Bulgaria, mostly v.fing,
(Mi approx €5400), (Est SFr 1000/2000)

1866-1982 Large accumulation of AFRICA mint & used neatly mounted in thirteen
red Minkus albums from Agores to Zanzibar, with good range of British
Commoemwealth, French & Portuguese Colonies, mostly medium sets & singles
from 1866 to 1940, unimportant later sets & singles, mixed to fine
(10007s)(Mi.DMG3'470) (Est.SFr.4'000/6'000)#

1870-1970 Balance lot, chiefly mint with section of Germany incl. Bundesrepublik,
1949 Monetary Reform min.sheet, some Berlin, earlier Hamburg locals, French
overprinted Semeuses issues in multiples showing varieties, also Pasteur,
Paraguay Chaco issues with perf. varieties, varicus Nepal, collection of Fiume on
stockpages, etc., gen. fine (Est.SFr. 400/600)

¢1870-1970 Large all-world accumulation of used neatly sorted out in 1'000's of
glassines from A to Z, main countries include US, Italy, Portugal, Austria,
Netherlands, Finland, Sweden, Norway & Germany (Est.SFr. 300/500)#

1870-1980 ca. Accumulation on cards, loose, in boxes etc., many on fgt., mixed
(1000's) (Est.SFr. 200/400)

1872-1945 All-world cover lot, many addressed to Boris Fréres/Paris incl. range
of Brazil airmails, earlier airmail postcards, etc (Est.SFr. 120/200)

1875-1935 Small all-world collection housed in Strand album (14th edition 1929)
and IMPROVED (1935), mainly used, reasonably well filled, good classic ranges for
most continents with peculiar strength noted for Asia & Americas (Est.SFr.
150/250)

1880-1950 Mixed lot incl. fascinating selection of locals incl. from China, French
airmail meeting, Israel interim period incl. many multiples with imperf. in-between,
also German & Spanish items, group of 351 perfins from Argentina to Venezusla,
mixed (Est.SFr. 200/400)

¢a1880-1960 Chiefly used all-world collection in 11 albums & stockbooks
showing better areas including comprehensive collection of Israel in Davo album,
also Greece, some useful Europe & colonies + British colonies, mixed to fine
(Est.SFr. 300/500)#

1880-1960 Mixed lot including good range of mostly first half 20th century covers
& cards, strength in Benelux, some better Russia, Middle East etc. (Est.SFr.
200/300)

¢1880-1970 Hundreds of covers & cards from Austria to Zanzibar with better
countries incl. USA, Japan, also postal stationeries, printed matter & other
frankings (Est.SFr. 300/500)

¢1880-1975 Large all-world estate in three boxes showing mostly used material in
various smaller boxes & envelopes or neatly sorted out on stockcards, main
countries include GB, Germany, Switzerland etc., mixed (Est.SFr. 500/1'000)#

1880-1980 Accumulation in boxes, packets, loose, noted Malaya, United Nations
incl. covers etc. (1000's) (Est.SFr. 100/200)
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60379 *% @ 1880-1995 Small all-world collection in four albums incl. some Swiss face value Offer
plus Swedish Landstorms, also useful French colonies & some overseas, mixed
(Est.SFr. 200/400)

60380  ** * 1884-1937 Seln in stockbook showing mostly varieties only, noted paper folds, Offer
A ® bisects on fgmts, imperfs between, offsets, noted Russia, Greece, Yugosl.,
Bosnia, Germany, Austria, USA, etc., mostly v. fine, (Est.SFr. 100/150)
60381 oK% 1888-1991 Large accumulation in 38 albums & covers showing an extensive range Offer
* = of all world mostly semi-modern to madern, strength in thematic interest with
® space in a 20 specialised collection, also a fine offering of Greece, Cyprus &

Switzerland, with mint & used, complete sets, first day covers etc., an amazing
accumulation (Est.SFr.10'000/20'000)

60382 + %% 59 1890-1851 Accumulation of mostly Asia covers etc. incl. Nepal, Thailand, Offer
* (%) Hongkong, Laos, plus some French Cols incl. stamps from Djibouti, Somali Coast
A & Obock, mostly fine (Est.SFr. 500/1'000)
®
60383  #*x * 1890-1970 Interesting mixed lot in nine stockbooks showing mostly Furope with Offer
A ® France & colonies, also good collection of Senegal, fine (Est.SFr. 300/500)
60384 1890-1974 Seln of covers, cards, IAS, partly to PERSIA, mixed (Est.SFr. 150/300) Offer
60385  * (%) 1892-1957 Ranges incl. Indochina through to Vietnam, fine section of French PO's Offer
® in China, incl. 1918 sets to top values mint, plus India, mostly fine (Est.SFr.
400/600)
60386 *k K 1900-70 Mint & used collection in albums incl. comprehensive Hungary & Offer
@ Czechoslovakia in Lighthouse albums plus good Austria in Lighthouse album
with WIPA single and 1931 Rotary, also Greece, Germany, etc. (Est.SFr. 500/800)#
60387 * 1900-95 Mixed lot of mostly used sets & singles housed in 13 stockbooks, Offer
® Germany & USA noted, also a few commercially used covers, etc. (Est.SFr.
300/500)#
60388 %% * 1900-80 Large accumulation of kiloware, some early, strength in Switzerland & Offer
(%) France, plus some coins & Banknotes, mixed (1000's)(Est.SFr.200/300)#
A
®
60389 * (%) 1907-89 Interesting mint & used all world selection of items, better items noted Offer
Z<O] incl. France 1937 Samoathrace set used on two separate postcards, Syria Olympics

set, Greek 1907 card with 1906 Olympic stamp franking to the US, Ethiopia
specimens, Russia 1935 20k used pair imperf. between, New Zealand Health
stamps, French Antarctica, gen. fine (Est.SFr. 600/1'200)

60390 = 1910-43 CENSORED MAIL: Lot of 53 first-half-of-the-century covers with strength Offer
in Greece incl. Red Cross cover, items showing different censoring authorities,
Irish CENSORED BY IRA, also important section of Iran, censoring labels &
cachets, interesting (Est.SFr. 300/500)

60391 e 1914-93 Accumulation of mostly modern covers, incl FDC's & commercial mail, Offer
noted Switzerland, Great Britain, Denmark & United Nations N.Y., etc., many
addressed to Persia, fine, (Est. SFr.200/300)

60392 1916-42 Small seln of covers & post stats, noted airmail covers, incl 1937 Offer
Switzerland to Bulgaria, etc, mixed (Est.SFr. 80/120)
60393 > ** 1916-81 Mixed lot of stamps & covers with Antarctic, Argentina, Switzerland etc., Offer
* (%) fair to fine (Est.SFr.200/300)
= A
®
60394 1917-80 All World lot of covers & cards, mostly modern with a good selection of Offer
maximum cards, thematics like sports & Red Cross (Est.SFr. 150/250)
60395 FoKx 1919-60 Seln of varieties, printing errors, incl. Palestine with INV ovpts, Fgypt Offer
* Zeppelin 1951 error, etc., nh or mint, (Est SFr 100/200)
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1920-70 Large all-world cover lot with 100's of items, covers, cards, frankings,
strength in Switzerland, France & Germany, more exotic provenances include Ned.
Indies, colonial Africa, etc. (Est.SFr. 600/1'000)#

1825-90 Accumulation of 36 covers, ppc's & parcel cards, incl. Turkey, Middle
East, Eastern Europe, etc., all addressed to Persia, mixed, (Est.SFr. 200/300)

1926-94 Mixed lot of odds & ends incl. Middle East & South America incl.
Specimen sets in blocks from Chile, Iraq & Bolivia, Egypt Officials set of misperfs
in blocks of four, plus Syria & Iran varieties & some Czechoslovakia proofs (6),
also covers from Japan ete. (Est.SFr.500/1000)

1927-80 Seven albums with semi-modern/modern covers incl. airmails, thematics
incl. space, strength in Switzerland (Est.SFr. 200/400)

1929-80 Mixed cover lot with chiefly items from European countries, Germany,
Austria, etc., (Est.SFr. 80/120)

1930ca Small lot of semi-modern better items incl. several souvenir sheets and
few stamps, most W. Europe, examine (Est. SFr. 240/360)

1930-96 Small lot of all-world in seven albums, mostly more material, some
interesting commercially used covers, source of thematics (Est.SFr. 200/300)

1940ca Collection of covers and FDCs (2 volumes) from the world’s island
countries, mostly British community with few better frankings, and one volume is
Bermuda (1840s on) with many paquebot and military items, the lot can be mined
for much of value, examine (Est. SFr. 320/480)

¢1945-76 The amazing INVENTORY OF COLLECTIONS more or less always
complete from 1945-48 up to 1965-7G neatly arranged by country and issue in
stockbooks comprising as follows:

EUROPE COLLECTIONS:

Austria x 3 Bulgaria x 165
Czechoslovakia x 17 Finland x 3
France x 3 Germany (West) x 1
Great Britain x 7 Luxembourg x 3
Portugal x 14 Russia (USSR) x 4
Spain x 1 Swedenx 7
Switzerland x 4 Vatican City x 7
Yugoslavia x 17

OVERSEAS COLLECTIONS:

Argentina x 5 Indiax 15

Irag x 1 Israel x 1
Japanx 2 USA x20

includes usually all the miniature sheets and often in multiple form, some better
stamps with certificates, majority of stamps unmounted never hinged. All very
neatly arranged and ordered mostly in stockbooks. Ideal for dealer offering
complete collections. A very rare “investment holding”, extremely difficult to repeat
and first time we have a lot like this to offer. (Weight approx. 150 kgs)

Catalogue value in excess of Euro 650'000 (Est. SFr.60'000/80'000)#

1949 OMNIBUS Issues, box full incl. 1949 U.P.U. with good Germany & Berlin sets,
much British (1945 Peace, value in Silver Weddings) with several of the topics
complete or nearly so, incl, associated issues, also French community, some
thematic (e.g. Captain Cook), a meaty lot, examine (Est. SFr. 2'000/3'000)

1950-85 ca. Group of 640 covers, mostly TDC's, special cachets etc., noted
Europe, Mocambique, Botswana, DDR etc., thematic interest incl. Olympics,
mostly fine (Est.SFr. 100/200)

1954-1973 Group of 13 answer cards mostly 1954 with very unusual fkgs (most
adhesives are from the 1920ties & 30ties), curiosity (Est. SFr. 80/120)
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1960-2000 Thousands of modern commercially used covers mostly from Germany
& rest of Europe but also USA, excellent lot for modern postal history research
(Est.SFr. 300/500)

1965-83 Large accumulation of 100's of mint nh complete sets, strength in
thematics, incl. Sport with Football & Olympics, also a fine array of Middle East
sets incl. Qatar with imperf sheets etc., generally v.fine (1000's)(Est.SFr.500/1000)

1970-90 Modern new issues, huge carton with thousands upon thousands of
dollars or pounds of original cost in better areas, primarily GB and British Pacific
and Antarctic areas incl. presentation packs, also better thematics (e.g. Penguins,
Art), duplication generally limited to 5 or 10 of anything, a wonderful resource for a
dealer with the time to organize and dig out the value (Est. SFr. 3'000/4'000)#

1970-90 Cover with coin or banknote collection in three albums, items from all
over the world, price paid by owner was over SFr. 2'600, v.fine (Est.SFr. 300/400)

1970-80 Mixed lot of imperfs & proofs, mostly from Liberia, also including Wallis
d'Futuna, Cameroon, Togo etc., generally v.fine (Est.SFr.500/1000)

1981-84 Lot of 35 all-world silver coin covers, cat. value as per NumiBrief
Catalogue is SFr. 3'165, v.fine (Est.SFr 200/400)

1990-2001 An amazing accumulation of hundreds of presentation booklets &
folders, plus stockbooks of new issues from almost every country some of which
incl. Hong Kong, Korea, Mongolia, Japan, Ukraine, Cuba, Belgium, Sweden,
Ireland, Taiwan, Thailand, Turkish Republic of Cyprus, Latvia, Macau, Monaco,
New Zealand, St. Lucia etc., a wonderful lot full of thematic interest
(1000's)(Est.SFr.1000/1500)#

Albums: Useful group of 11 empty hingeless Lighthouse albums with Germany &
areas (7), Liechtenstein, GB, Japan and Luxemburg & Austria in one (Est.SFr.
300/500)#

BOOKLETS: 1939-91 Small group of 12 hooklets, incl. 1939 Rumania 1.50 Lei &
5.00 Lei, 1970 lceland vending machine booklet scarce, Czechoslovakia four
booklets, Finland booklet for parcel-stamps for bus line efc., a fine & scarce
(Est.SFr.1000/2000)

BOX of mounted collections on pages, also some loose, from an estate, with value
in German area (incl. Bavaria) in a binder, another of Latin America with much
Guatemala, then a couple dozen other collections or lots on pages, from Palestine
to Nepal, Jamaica War Tax to GB sheet reconstruction, Argentina Officials to older
Liberia - in short, worth a long glance (Est. SFr. 1'200/1'800)

COVERS, box from an estate with a mix from late 19th century to modern, and we
note nice Spanish Civil War, older GB, several from German areas, lots of value
and diversity (Est. SFr. 600/800)

DISINFECTED MAIL 1573-1973 Extensive and valuable postal history lot on
disinfected mail with hundreds of covers and documents, from Austria incl.
advertisement, scarce pmks incl. TRIEST SEELARZARETH, France, Germany with
documents & decrees, ltaly with Bandos, Malta, ltalian States with Modena incl.
four items with the famous Reggio etiquette, Papal States, Romagna, Sardinia,
Sicily, Tuscany & Venice showing a range of markings incl.
LAZZARETTO/LIVORNO, Spain, seven Swiss covers, also various groups incl.
Military Field hospital cachets, fine & scarce offering (Est.SFr. 7'000/12'000)

FRRORS & VARIETIES, amazing and amusing lot beginning with an old exhibit
collection which has been dwarfed by material accumulated subsequently, from
inverted centers, overprints and surcharges to plate and printing flaws, design or
perforation errors, colour shifts and more, from the dramatic to the “fly specks,”
plus another exhibit and accumulation of world-wide hisects on covers or pieces.
Please examine carefully (Est. SFr. 2'800/3'600)
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ESTATE lot of better older material, remendous variety with just a few highlights
being German pre-war se-tenants, Switz. Seated Helvetias, Chile Columbus
Heads, Egypt Interpostals collection, New Zealand advert backs, Austrian Empire
revenues collection, Australia “0.S." ovpts and plenty more, incl. better
semi-modern souvenir sheets. Total value could be enormaus, examine (Est. SFr.
2'000/3'000)

PACKET MAKER'S “EL DORADQ," a lifetime accumulation from an estate, housed
in four huge bins containing bundles, cigar boxes, approval books, file boxes, tins,
cards, bags - everything but a shovel! There is little after 1960 and there are many
surprisingly strong areas: we noted Germany, Austria, old Hungary, strong
Switzerland (e.g. legions of Standing Helvetias), British Colonies and China. If you
are interested in becoming the Emperor of the quality stamp packet, or your
interests take you to the first decades of philately, this is for you! Bring a truck and
porters; very conservatively estimated (Est. SFr. 3'000/6°000)#

PERFINS OF THE WORLD, lifetime accumulation in three gigantic cartons,
organized in binders and in some cases mounted over catalogue pages, about a
third of the collection is GB and colonies (with Australian States “0S” and good
Canada), then a huge Germany & States section and many other volumes (e.q.
Scandinavia, Latin America, Western Europe, Beneluy, etc.). The USA portion is
offered separately elsewhere in this catalogue. Included is a box with hundreds of
covers, and boxes of glassines with duplicates, as well as unmounted recent
additions. Useful as country lots or for thematic (e.g. railroad) interest,
conservatively estimated (Est. SFr. 4'000/5°000)#

POSTCARDS 1875-1930: Lot of 61 early postcards worldwide, showing a nice
range of Gruss Aus cards, several well-animated cards incl. Les Bains at
Ostende, several depicting natives, etc., fine (Est.5Fr. 120/200)

POSTCARDS 1878-1950: Valuable selection of ca140 all world postcards in five
albums showing important sections of Switzerland including unusual 1897 Rigi
Kulm & Vitznau cards, several better Gruss Aus, important section of German &
French Levant, Asia with fascinating Japan, some spectacular coloured USA
items, Canada, etc. (Est.SFr. 400/700)

POSTCARDS 1895-1930: Attractive collection of over 520 postcards neatly housed
in special album showing a wide range of early turn-of-the-century cards,
well-animated scenes, Russia, Italy, Canada, Royalty, German Levant, range of
Gruss Aus from ltaly, Switzerland, Germany, Middle East, etc., (Est.SFr. 700/1'000)

POSTMARKS, Remarkable estate lot in largest carten, full of binders and
stockbooks and loose, very diverse and primarily from the 1850s-1930s; a few
areas noted include German railroad ovals on covers and loose, Sudan by
province and town, excellent Australian States, Canada Small Queens, early
Czechoslovakia, Egypt, and much, much more. Many 1000s of stamps with better
items worth figuring, and conservatively estimated (Est. SFr. 2'600/3'600)#

PRECANCELS, large accumulation relatively neatly organized on various pages or
stockpages, strength in USA (the majority of the lot), but also Canada, Belgium and
France, with many hundreds of stamps and great variety (Est. SFr. 600/1'200)

THE WORLD ON STOCK PAGES, 3 enormous cartons plus a box filled with several
dozens of binders neatly presenting the world’s stamps of the 19th through
mid-20th century, being the gleanings of a lifetime of collecting and with emphasis
on readable, neatly struck cancellations (many thousands “socked on the nose”).
Though much of the value comes from the bulk, there are many powerful sections,
with much of merit from Western Europe (notably German & States, Ausiria,
Switzerland, Scandinavia), also Canada and GB and colonies, as well as plenty of
stamps from such areas as the Baltic States and other “dead countries,” and
smaller British Colonies (incl. a callection and stock of several Omnibus issues).
Those who dare to confrant such a massive lot, and have a taste for attractive
postmarks, should not hesitate (Est. SFr. 6'000/7'500)#

UNITED NATIONS: (incl. Vienna & Geneva) 1951-1982. Colin on leaves, all nh, incl.
nh UNTEA set also, v.fine, (Est SFr 300/500)
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60431 UNITED NATIONS: Small group of covers incl. 4 items 1960/66 Yugoslav battalion Offer
in Egypt, UNPROFOR 1992, etc., also div. EUROPA-thematic (Est.SFr. 80/120)

60432 *% UNITED NATIONS 1951-77: Complete never hinged collection of the US issues, Offer
incl. the famous 1955 min.sheet (type Il the better one), v.fine (Euro ca365)
(Est.SFr. 100/150)

60433 * % UNITED NATIONS 1952-82: Accumulation of covers & mint sets in two boxed & two Offer
albums, showing New York & Geneva offices, v.fine (Est.SFr. 300/500)

60434 *% UNITED NATIONS 1965-95: Accumulation of Geneva, Vienna & New York offices in Offer
® album and envelopes, see enclosed list for SFr. 3'638, v.fine (Est.SFr. 300/400)

60435 E & UNITED NATIONS New York: 1958-1963 Seln of 13 NON-ADOPTED handpainted Offer

essays (approx A4 size) - some with corresponding photo proofs in stampsize
affixed to the paints, noted Childrens Fund, UNTEA, World Forest Congress,
Monetary Fund, Cancer, etc., all made by stamp designer Woyty-Wimmer
N.York/London/Vienna, v.fine & rare assembly, (Est.SFr. 3'000/4'000)

60436 *¥k K UNITED NATIONS: 1951 Attractive First Issue postage & airmails specialised Offer
= collection neatly mounted on album pages, showing different printings, plate
blocks, Specimen ovpts, security punches efc., an interesting lot for the specialist
(Est.SFr.1000/1500)
60437 E » The “ARGONAUT" Collection of Maritime Philately Offer
*¥ ¥
(%) (Est.SFr.300'000/500'000)
A
® See full description & photos on pages 66 to 69
60437A = Extensive collection of approx. 800 first day cancels of the European Parlement showing Offer

strength in France, a v.fine & attractive assembly (Est.SFr. 2'000/3'000)

60437B = 1956-80 Extensive all world collection in 35 albums with strength in Russia shown in Offer
five albums. mixed to fine (Est.SFr. 1'500/3'000)
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The “Argonaut” Museum Collection
of Maritime History (Lot 60437)
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We are pleased to offer for public
auction, the most comprehensive
collection of documents, covers,
cancels & stamps pertaining to
the Maritime World that we have
ever offered in one lot.

This museum collection which
represents all facets of the maritime world from
ancient to modern times has been painstakingly put
together over 30 years by a knowledgeable Greek
collector. The collector has spared no expense in his
attempt to acquire many of the rarer items, in most
cases travelling from his base in Athens to attend
international public auctions. The focus of these
purchases was only for the highest quality, all items

are of course guaranteed genuine. Each item or series of items have been beautifully presented on indi-
vidually printed pages & housed in forty-five deluxe volumes.

The collection has treated the maritime theme in a way that no other collection has, showing stamps or
postal history from every country of the world that has ever has an association with the maritime world.

Vast arrays of different themes exist
within the maritime world and are
extensively dealt with in these forty-
five volumes.

This collection is an encyclopaedic
account of the maritime world through
the eyes of a philatelist. The viewer of
such a collection will find history, biog-
raphies of famous men, data of famous
ships, geography, political events,
breakdown of countries, creation of
states, volcano eruptions affecting
human settlements, pollution, disas-
ters, wars, victories, defeats, archaeol-
ogy, mythology, religion, art and all the

above viewed through the maritime world.

A
fretlial

fdvisnen
: (

It is a saga of world events at sea, from the early primitive crafts to the most modern ships of the 20th
century. Those with a passion for everything that the sea has to offer will experience a vast and varied
voyage throughout time and history, with important moments portrayed through stamps and postal doc-

uments, such as:



1) Christopher Columbus discovering the Caribbean and America.
2) The Vikings reaching the northern shores of America.
3) Captain James Cook with his three voyages.
4) The Conquest of the North & South Poles through Scott, Amundsen and Peary.
5) Sea-battles including Salamis, Hastings, Trafalgar, Navarino, the Falklands etc.
6) Shipwrecks of the famous Titanic, Lusitania & Bismarck etc.
The great canals of the Suez, Panama & Eerie.

The collection is divided into five main areas, as follows:

1) The countries and their respective Philatelic Interest — Vol.1-18
2) The Ship in various areas of the Human Activities — Vol.21-29
3) The Ship in Operation — Vol.18-20, 30-34, 39-43

4) The Ship in Explorations - Vol.35-38

5) The Ship and Postal History - Vol.44-45

For any further enquires please contact us for a complete listing of all 45
volumes.




The “Argonaut” Museum Collection
of Maritime History
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GREAT BRITAIN

*K K 1697-1997 Attractive mint & used collection in Scott album beginning with 1697
= ® letter showing rare Saturday “PENY POST PAYD" Dockwra, adhesive period;

line-engraved with 1840 1d(5), 2d extensive 1d red “plate numbers” with mint plate

225 and 1870 1/2d mint strip of three, 1847-54 embossed 6d, 10d & 1s
(overprinted SPECIMEN in red), surface-printed with 1867-93 5s (superb plate 1
used in Porto Rico) and £5 ovpted SPECIMEN, 1883-84 2s6d to 10s (4, two with

cds), 1884 £1 SPECIMEN, 1891 £1, EdVII 1902-13 with superb 10s & £1, Seahorses

to £1, 1929 PUC £1, similar strength for GVI and QEIl incl. some better early
phosphors, the rare 1997 Diana Pack printed in Welsh and dues with 1959-63
1/2d to £1 mint, mixed condition but a splendid volume with many fine rarities
(Est.SFr. 5'000/8°000)

= 1776-1890 Lot of 70 covers, mostly bearing Surface printed QV to Germany,
France, Sweden & Switzerland, postal stationeries, wrappers & printed matter rate
(incl. 1d to Sweden) some interesting incoming mail (e.g. Latvia), gen. fine to v.fine
(Est.SFr. 300/500)

= 1818-81 Archive of 19 covers to PERNAU/ESTONIA (Russia), neatly mounted on
leaves with a wide range of transit mkgs, fine & attractive (Est.SFr. 500/900)

= 1834-1927 Valuable postal history assembly of 27 covers incl. 1834 framed
MISSENT TO LONDON, two 1d black on cover, plates 1b & 4 both fine with full
margins, 1841 unframed ABOVE WEIGHT, 1845 scarce fancy “1" of Chester, also
MISSENT TO BIRMINGHAM, 1848 “1” of Darlington, two 1851 covers to Paris {one
with BRITISH/FOREIGN hs), 1861 Admiralty cover, 1874 cover to Sweden, 1902
Cape Colony ocean P.0., gen. v.fine (Est.SFr. 1'200/2'000)

*% * 1836-1936 Old-time mint & used collection written up on pages with 1840 1d
(%) blacks(18) from plate 1a to plate 11, large margins, 1840 2d(2), 1841 1d reds
= A printed from ‘black’ plates incl. 1b, 1841 2d mint and several used, 1864 plate
O] numbers almost complete used with one of the finest pl. 225 we have seen, 1870

1/2d selection, 1847/54 embossed with 10d showing remarkable DOUBLE-PRINT
& three shades of 6d, QV surface printed, EdVIl to £1, Seahorses to 10s, PUC £1
mint, range of covers, postage dues, Govt Parcels, Telegraphs etc. (Est.SFr.
3'000/5°000)

= 1840-85 Most attractive lot of over 60 classic covers from 1840 2d pair cover to
later QV surface printed, better items noted incl. 1841 2d pair with variety on
cover, embossed 6d plus 2d on cover to Canada, other destinations incl.
Amsterdam, USA, France, Italy, NSW, Sweden, Denmark, Haiti, Germany, New
Zealand, Chile, Switzerland, China, Malta, Ceylon, Trinidad, Tasmania, Austria,
Holland, Egypt, Belgium (Est.SFr. 4'000/6'000)

*% % 71,73 1840-87 A wonderful specialised old-time collection neatly mounted & written up

(%) on 247 album pages housed in five albums, showing good ranges of mint & used
= with strength in early line engraved & surface printed, the collections starts by
(=) showing a fine group of ten Mulready 1d envelopes, one unused & nine used with
A ® red & black MC incl. some used from Ireland & one used on Sunday May 31st,
= 1840, 1d black incl. twenty-three used single to plate 11 and ssventesn 1d black

covers, 1840 2d blue four used singles, single 1d Rainbow trial, 1841-79 1d red &
2d blue a fine range on mint & used with multiples in blocks & strips, covers with
usage in the Crimea, cancels, shades, plates, minor flaws, much of the covers are
used from or to Ireland, complete reconstruction of plate 51, 1841 1d with blue MC
etc., 1870 1/2d & 1 1/2d mint & used with a fine array of the different plates incl.
1/2d marginal mint inscriptional block of twelve, 1847-54 Embossed issues,
1855-84 surface printed with shades & plate numbers, 1887 Jubilee complete set
with mint block & strips with values to 1s etc., mixed to v.fine (100's)
(Est.SFr.15'000/25'000)
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1840-1887 Wonderful used collection of GB in two albums, highly specialized
covering the whole of the Queen Victoria period, gen. high quality 1d black section
ordered by plates with used singles & covers together with some reds, 1841 1d &
2d with multiples incl. strips & block of four and varieties, extensive 1847-54
embossed with large margined singles, 1s covers to US(2) and Italy, 10d on cover
to ltaly, also 6d section, outstanding presentation of GB used abroad incl. St.
Thomas, Malta, Bahia, Montevideo, Cobija, Callao, Valparaiso, Pernambuco,
Panama and more, Stock exchange forgery, sets up to £5 orange, spectacular
varieties, £1 lilac(3) and £1 green(2), gen. fine (Est.SFr. 15'000/25'000)

1840-1910 Small chiefly used collection of early GB in stockbook with mainly QV
surface printed & EdVIl singles, some duplication, mixed to fine (Est.SFr. 200/300)

1840-1811 Qld-time mint & used collection on 6 Maury album pages with used &
unused 1d black & 2d blue, unused 1847-54 emhossed, valuable surface printed
QV mint & used incl. two £5 orange (one v.fine, ather w/ fault), 1887 set to £1, EdVII
£1(2), range of officials, QV £1 Telegraphs etc., gen. fine (Est.SFr. 8°000/12'000)

1840-1934 Small used collection comprising 106 examples in stockbook incl.
1840 1d, 1867 10s with neat cds, signed STOLOW, surface printed QV well
represented, 1883 2s6d to 10s, etc., all well annotated incl. defects (STC SG£5'000
of which £3'400 are sound) (Est.SFr. 1'000/1'500)

1840-1936 Selection of 58 unusual items (62 stamps & one early covar) in SG
album incl. two 1d black, scare shades, perf. errors, full offset, colour rials,
rough proofs, QV plate proofs & imprimaturs, 1879 Perkins Bacon essays, a few
specimens (Est.SFr. 800/1'500)

1840-1970 Used collection mounted in Lighthouse album, with 1840 1d black
three used singles, 1887-92 £1 green, some faults, mixed to fine (100's)(STC SG
£2560+)(Est.SFr.400/700)

1840-1970 Valuable & well filled collection in a Windsor albumn, better items noted
incl. 1840 1d(3), 2d(3), 1841 2d violet-blue pair(BPA Cert), 1858/79 1d complete
incl. nice plate 225(no pl 77), 1/2d plates complete, embossed with some
shades/dies. 5-P issues include complete range of 2s blue shades(cobalt BPA
Cert) + 25 brown; 1867/83 high values wmk Maltese X complete, Anchor blued 5s
& 10s(RPS Cert), ordinary 5s - £5, v.fine 10s & superb £1 with RPS Certs, plus
scarce plate 17 rosy mauve. 1883/84 high values blued 2s 6d & 5s(RPS Cert),
ordinary complete incl. 10s cobalt(L&A Cert) plus fair copies both wmk £1. QV
accounts for about 75% of the value & finishes with lilac/green with nice cds and
the Jubilee to £1 with shades. EdVl incl. complete high values both printings; GV
Seahorses extensive range, mixed condition but incl. fine £1 shades & a v.fine DLR
10s dark blue, PUC £1. GVI & QEll incl. high values, the odd mint & a 1961 3d
misplaced graphite lines(SG 592a). Officials incl. IR 5s & £1 green (BPA cert);

EdVIl OW 10d(RPS Cert) plus Govt. Parcels. (STC SG £ 80'000+)
(Est.SFr.10'000/15°000)

1840-1970 Valuable used collection in hingeless Lighthouse album replete with

high values & better sets incl. 1847-54 Embossed, 1867-83 10s & £5, two 1884-88
£1 plus good selection of 1883-84 Shilling issues, QV Jubilee set to £1, EdVIl set
£1, Seahorses to £1, 1929 PUC, IR Officials incl. two QV £1, also postage dues &
regionals (Est.SFr. 5'000/8'000)

1840-1886 Mint & used collection in five albums from 1d black(2) to mademn,
showing a great deal of completion from 1900 onwards, early section however
incl. interesting items such as 1870 1/2d mint, 1841 1d in block of four, useful
higher shilling values, 1d platings, later important QV with se-tenants, hooklet
panes, centre bands, good regional issues, Isle of Man, Channel Islands, postage
dues, etc., fine (Est.SFr. 1'500/3'000)

1840-1986 Mint & used accumulation in stockbook incl. sections of QV, EdVIl, GV
& GVI, strength lies however in QEIl with a number of better sets & singles, mixed
(STC SGEca3'000)(Est.SFr. 500/800)
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1840-1999 Mint & used collection of GB from 1840 1b black to modern, used to
1960 then mint to 1999, various regional issues included, also collections of
Guernsey, Jersey & Isle of Man each in hingeless DAVO albums plus three
albums with QEIl 1978 Jubilee, mixed to very fine (Est.SFr. 1'200/2'000)#

1840-2001 Extensive used collection of GB, incl. some duplication in seven
stockbooks; better items noted include 1840 1d(2), good range of line-engraved,
1879 1/2d(8 plates), embossed 13 on cover; S-P issues incl. 2d+9d on cover, 4d
vermilion pl 14, 2s blue & 5s pl1 and both 1883 overprints; 1883/84 2s6d on blue
+ both 5s shades on white, lilac & green set(less 9d) + extras, Jubilee shades to
1s green & Officials. EdVIl to 1s & 5s; GV 1912 shades to 1s, Seahorses to 10s
incl. DLR deep blue shade plus later. QEll incl. some high values, blocks, regional
& Channel Is etc, mixed to fine.(STC SG £15,000+) (Est.SFr. 2'000/3'000)

1841-1900 Queen Victoria specialised mint & used selection on groups of
stockcards incl. better 1841 1d & 2d section incl. mint singles, used multiples,
covers, fragments, 1847-54 Embossed 1s, 10d & 6d, 1854 1d selection sorted by
plate number and also unsorted, later issues neatly ordered by SG numbers &
plates, noted mint examples incl. 1881 1d in block of four, also used blocks of four
1887-92 issue, £1 green etc., mixed to fine (Est.SFr. 1'500/3'000)

1841-1976 Attractive & fresh mint nh collection housed in four albums, showing
mint singles & sets, many set in blocks of four, incl. some early QV with 1841 1d
red plate 10, 1d red block of six, 1d red plate 151 inscriptional pair, 1881 5d
marginal single, Ed VIl £1 green, George V Sea Horse £1 green, PUC £1, all
directly acquired and certs. SG, etc., plus postage dues, control numbers, gutter
pairs, phosphor bands, only very few with hinges, generally v.fine to superb, a
wonderful assembly (1000's)(STC SG £35'586) (Est.SFr.10'000/15'000)

1854-1970 Mint collection housed in hingeless Lighthouse album incl. 1929 PUC
£1, 1939-48 10s dark blug, then shows great deal of completion to 1970, mostly
never hinged (Est.SFr. 800/1'200)

1855-83 Important specialized mint & used collecticn of Queen Victoria Surface
Printed showing most issues, plate numbers, cancellations, 1870 1/2d showing
practically all plates, 1875-79 2 1/2d on diff. types of paper, most plate numbers,
inverted wmk, cancelled in Malta, etc., two 3d on 3d ovpts, eleven 1855-57 4d,
1873-80 4d (5) green & one brown, two 8d, unused 1872-73 6d grey, valuable
shilling section, gen. fine to v.fine (SG £19'000+) (Est.SFr. 3'000/5'000)

1856-1906 Group of 9 covers/post.stat. incl. 1856 printed matter to Bolivia + 1870
cover to Ceylon franked 1s + 1d, mostly fine (Est.SFr. 200/400)

1856-1990 Group of 103 covers/post.stat. incl. QV to abroad, many addressed to
Switzerland (Est.SFr. 200/300)

1857-1923 GB Used Abroad in the British Levant & Egypt; items of note include
10d in Beirut, Turkey & Egypt; 2s and 5s in both Turkey and Egypt; 9d in Egypt plus
a 4d & 5d green in Turkey; together with a range of plates for the 2 1/2d or 4d
vermilion etc; mixed to fine (STC £5'432)(Est.SFr. 800/1'200)

1887-1959 Mint collection of 211 stamps (of which 104 are nh) in stockbook,
better items noted incl. EdVIl to 1s mint plus 10s unused, three seahorses (SG406,
414, 417) then practically complete without phosphars (RSW nh), incl. all the sets,
castles etc., (STC SGE£2'500) (Est.SFr. 1'000/1'500)

1887-1999 A small mint collection of GB & Channel Islands in a blue stockbook
together with a Jersey 25th Anniversary booklet + mint nh stamps. EdVil incl. a few
interesting Officials, GV 1912 shades & 1924/25 Empire, GVI range incl. 10s dark
blue & all £1, while most of QEIl are from the pre-decimal currency period, gen.
fine (Est.SFr. 400/700)
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*% % 73,77 1902-37 A wonderful specialised old-time collection of Edward VIl & George V

(%) neatly mounted & written up on 218 album pages housed in three albums, showing
= A good ranges of mint & used, the collections starts by showing a fine group of
@ H Edward VIl 1902-10 De La Rue with plate proofs & colour trials, shades mint &

used singles & mint multiples to 1s, control numbers, exploded booklets etc.,

1911 Harrison 1/2d to 4d with shades, booklet panes, 1911-13 Somerset House 1
1/2d to 1s with shades, mint multiples incl. 2d corner marginal block of 15, 5d
corner marginal block of 12, 10d marginal block of 12, 10d purple on aniline mint
cnr marginal single, 1s corner marginal block of 4 & marginal block of 12 (Ed.VII
SG £13'000+) plus mixed sel'n of Official ovpts, George V 1911-12 Downey Heads
1/2d & 1d mint & used shades, control numbers, 1912-36 mint & used shades,
Sea Horses, booklets & booklet panes, control numbers etc., mixed to v.fine
(100's)(Est.SFr.8'000/12'000)

K% * 1911-51 Small mint nh GB collection of KGV & KGVI, with some 1912 shades to 1s
plus the KGVI 10s dark blue & all three £1 values (Fst.SFr.200/400)

*E K 1940-83 Gutter pairs and plate numbers, mostly never hinged QEll, also Channel
Islands, noted values up to £5, the latter for example in block of six (Est.SFr.
300/500)

*% 1946-77 Never hinged basic complete collection incl. phosphorous band issues,
mostly QEIll covering this period, very fine (SG £1'300+) (Est.SFr. 600/900)

* % 1950-1976 Huge modern mint stock mostly in presentation folders and souvenir

3| packs from the 60's & 70's, noted 1968 British paintings, 1969 QEll to £1, regional

issues, used stock with mostly QEll in boxes and glassines, Channel Islands with
1976 Europa in large quantities, Isle of Man, FDC's, etc. (Est.SFr. 2'000/4'000)#

*% 1857-77 Specialized never hinged collection of QEll neatly mounted on four sets of
leaves, extensive section of the Wilding issues showing shades, booklet panes,
etc., later sets with multiples, gutter pairs, plate numbers, etc., v.fine (Est. SFr.

500/1'000)
*K 1965-81 Large accumulation of mostly Isle of Man & GB FDC's cavering this
= period (IOM two of each), some new issues, v.fine (Est.SFr. 200/300)#
*% * CHANNEL ISLANDS 1941-80: Practically complete & all nh standard collections of

Guernsey & Jersey in KABE hingeless album, plus also complete Isle of Man,
v.fine (Est.SFr. 300/500)

** ® CHANNEL ISLANDS 1953-1977 Never hinged collection plus various covers from
Guernsey, Jersey (with good duplication of the early issues), Isle of Man, some
GB, booklets, blocks of four efc., v.fine (Est.SFr. 500/800)

*H K CHANNEL ISLANDS 1969-96: Group of chiefly mint collections of Jersey(2),

= @ Guernsey(2) and Isle of Man housed in four hingeless albums plus extra album
with cavers not counted (STC MiDM 2'250) (Est.SFr. 300/400)

BRITISH COMMONWEALTH

*¥ ¥ 1840-1971 Mint & used collection from Aden to Zanzibar in three albums showing
useful sets & singles throughout, particularly BWI and Asia plus mint & used

collection of GB from 1840 1d black to modern incl. some QV & EdVIl high shilling
values, Channel Islands, Cyprus etc. (Est.SFr. 800/1'500)

@ 1841-1900 Accumulation incl. large no's of 1d reds from imperfs through to plated
no's, some other issues incl. jubilee, mostly fine used with clean cancels (many
100's) (Est.SFr. 200/400)

** K 1850-1965 ca. Ranges incl. mostly fine early used ranges from a wealth of
(%) countries incl. many attractive cancels, later with QEIl nh mint sets etc., (few
A® 100's) (Est.SFr. 300/600)
FE K 1850-1972 Mint & used collection in various albums incl. small collection of
0] Bermuda, used duplication, postal history items from Sudan, Malta,
Bechuanaland, items from Boer War incl. letters to President Kruger, fine (Est.SFr.
700/1'000)
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1852-1940 Mint & used selection on stockpages from Antigua to Trinidad,
featuring some early Canada plus useful airmails, also Keytypes, etc., condition
mixed (Est.SFr. 300/500)

1854-1975 Seln of covers Great Britain, Cyprus, Malta, some better, noted
Tangier, M.E.F. (Rhodes), Cospoli, mostly v.fine, (Est SFr. 200/300)

1854-1978 Small mixed lot with some better Mauritius incl. the Britannia Issue
unused & used, madern cavers of Hong Kong & First Day Covers from
Newfoundland etc., mixed to v.fine, a scarce assembly (Est.SFr. 800/1'200)

1854-1984 Attractive mixed mint & used collection of Australasia in five albums
from Aitutaki to Western Australia, with strength in New Zealand, plus some better
Malaysia etc., mixed to fine (100's)(STC Mi.DM31'176)(Est.SFr. 2'000/3'000)

1855-1947 Specialised old-time collection neatly mounted & written up on 350+
album pages housed in six albums, showing good ranges of mint & used, incl,
strength in New Zealand with early Chalon Heads, Bahamas, Bermuda, Falklands,
Figi, St.Lucia, St.Vincent, Virgin Islands, British Guiana, Mauritius, Hong Kong,
plus array of varieties & errors etc., mixed to v.fine (100's)(Est.SFr.4000/6000)

1856-1966 Used accumulation neatly ordered in glassines and envelopes with
chiefly Australian States incl. NSW, South Australia, Western Australia, Tasmania,
Victoria, also New Zealand, some Bermuda & Transvaal (Est.SFr. 500/800)

1857-1970 Lot of covers & cards incl. NFW, Cape, GB, Transvaal, Guiana,
Guernsey bisects, etc. (Est.SFr. 200/300)

1871-1895 Accumulation of mostly mint & mostly Brit. Commonwealth post stat
cards, noted some scarcer resp. unusual: Cook, Nevis, Bechuanaland, Brit,
Honduras, etc., mostly v.fine, (approx 150 items), (Est SFr 600/800)

1874-1960 Attractive mint accumulation on stockpages & in approval booklets
showing mostly British Furope, Pacific & West Indies, alse small collection on 4
leaves with Jamaica War Stamps, gen. v.fine (STC £4'750) (Est.SFr. 1'000/2'000)

1888-96 Attractive & valuable accumulation of Specimen ovpts in singles, pairs &
strips from British East Africa, Ceylon revenues, Gibraltar, Great Britain, Grenada,
New South Wales, Oil Rivers, St. Helena, St.Lucia, Selangor, Seychelles Strait
Settlements, Virgin Islands & Zululand, generally fresh & v.fine
(200+)(Est.SFr.3000/5000)

1893-1959 Australia & Oceania: Seln of covers noted 1912/13 Queensland 6
covers to Ausiria bearing combination fkgs with fiscals, 2 TONGA post stats, 1
Rarotonga ppc, etc., mostly to Austria or Czechoslovakia, interesting group, (Est
SFr 400/600)

1901-53 Mixed lot with nh 1937 + 1953 Coronation Omnibus series, plus Gold
Coast EdVIl nh duplication, quantities of registered 1937 covers with Omnibus
issue, (STC for loose stamps only MiDM11'500)(Est.SFr. 400/600)

1906-93 Australia, New Zealand & Papua - Seln of about 150/200 covers & post
stats, noted commercial, reg, censor covers as well as FDC's & modern rocket
covers, (Est.SFr 150/300)

1909-70 Attractive mint nh collection housed in four albums, showing a fine array
of RED £1 values incl. St.Kitts Nevis 1923 set complete, strength in early QEIl,
generally v.fine to superb and fresh (1000's)(STC SG £20'983)(Est.SFr.5'000/8°000)
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1932-60 Chiefly mint accumulation from Aden to New Zealand with a large
proportion of never hinged, all on stockpages, many useful complete sets, fine
(STC SGE 7'000) (Est.SFr. 1'200/2°000)

1935 Silver Jubilee nearly complete including most better sets plus a few used,
LH, fine lot (Scott about $675) (Est.SFr. 200/300)

1952-1970 QEll specialized collection of mostly booklet panes ranging from
Ascension to Zanzibar showing a good selection of also more modern varieties
(several with BPA certificates), shades, multiples etc., v.fine, see attached list
(Est.SFr. 500/800)

1952-99 QFIl MU collection in 8 stockbooks & an illustrated album(Gibraltar).
Whilst many of the sets or part sets cover the early QEl period, including the
complete 1953 Coronation issue, some of the larger countries (ex Canada,
Australia etc) have a good degree of completion through to the late 1990's; gen.
fine to very fine (Est.SFr. 800/1'200)

1953-82 QEIl Stock: Large accumulation of mostly mint nh complete sets in
packets, some better sets, singles & varieties present, noted Hong Kong &
Falklands, generally v.fine (1000s)(Est.SFr. 3'000/6000)

1977 Silver Jubilee: Lot of 37 singles (some in gutter pairs) from British Antarctic
Territory to Turks & Caicos Islands, all with INVERTED WATERMARK, very fine &
scarce (Est.SFr. 300/500)

1977-78 QEll Silver Jubilee and Coronation Anniversary: Important never hinged
collection from Antigua to the Virgin Islands with the issued sets mostly in blocks
of four with some showing GUTTER PAIR blocks of four, a few non-commonwealth
countries noted, special albums included with sets of pages, etc., v.fine (Est.SFr.
1'200/2'000)#

AUSTRALIA: 1860-1935 ca. Seln. of Australian States, Australia, NZ, Oceania etc.,
cancel interest, some on fgts., mostly fine (Est.SFr. 200/300)

BRITISH AFRICA 1898-1948: Seln of covers & post stats, noted Kenya, Uganda,
Tanganyka, Basutoland, Nigeria, Swaziland, etc., also good Bechuanaland cover +
some Liberia & 1 Libya cover, (Est.SFr. 200/300)

BRITISH AFRICA 1871-1911 Old-time mint & used collection on 13 Maury album
pages, practically all mint incl. Br. Somaliland, Seychelles, Uganda, BCA with
values up to 10s, Bechuanaland incl. , Sierra Leone 1872-76 issues, Gold Coast
incl. valuable QV with values up to 20s, Sudan, also GEA and SWA included, useful
sets throughout, a fine lot (Est.SFr. 3'000/6’'000)

BRITISH AFRICA 1870-1960 ca. Ranges mint & used with much cancel interest,
strength in Southern Africa, St Helena, Sudan, Seychelles incl. B64, also B65 an
Mauritius, much of interest, mixed, mostly fine (few 100's) (Est.SFr400/800)

BRITISH EUROPE 1860-1911 Old-time mint collection on 3 Maury album pages
with comprehensive collections of Gibraltar & Malta, first collection incl. 1886
overprinted & non-overprinted sets mint, later EdVIl 1903 values to £1, Malta 1860
QV 1d, etc, gen. v.fine (Est.SFr. 2'000/3'000)

BRITISH EUROPE 1960-98 Accumulation of min.sheets from Guernsey/Jersey, lsle
of Man, Cyprus (incl. 1963 Scout min.sheet), Ireland and GB, all never hinged, very
fine (Est.SFr. 200/300)

BRITISH EUROPE: 1880-1949 Specialised old-time collection of Cyprus, Gibraltar

& Malta neatly mounted & written up on 104 album pages, showing good ranges of
mint & used, with multiples, shades, values to £1, postage dues efc., mixed to
v.fine (100's)(Est.SFr.3000/6000)

BRITISH EUROPE 1889-1950 Mint collection on 4 stockpages with Malta, Gibraltar
including earlies and George V high values and George VI SG 124ab and Cyprus,
fine (STC £1'600) (Est.SFr. 300/500)
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60509 * (%) BRITISH PACIFIC 1872-1910 Old-time mint & used collection on 8 Maury album Offer
® pages with comprehensive sections incl. Cook Islands, valuable Papua New
Guinea incl. 1907 set to 2s6d, also later ovpted sets, officials, Fijis with various
ovpts, 1904-12 £1, also Niue, Penrhyn, Aitutaki, Solomon Islands, Tonga & Samoa,
gen. v.fine (Est.SFr. 1'500/3'000)

60510  * (%) BRITISH WEST INDIES 1851-1911 Old-time mint & used collection on 21 Maury Offer
® album pages showing numerous practically complete countries, the chiefly mint
collections are British Honduras, Dominica, St.Christopher, Virgin Islands,
Jamaica, Cayman Islands, Leeward Islands, Bermuda, Nevis, Antigua, Montserrat,
Trinidad & Tobago, British Guiana & St.Vincent, gem. v.fine (Est.SFr. 4'000/8'000)

60511 *¥ ¥ BRITISH WEST INDIES 1858-1900 Mint & used collections of Grenada, Offer
@ St.Christopher, St.Lucia & St.Vincent covering QV period, ordered per Michel
numbers on stockcards, fine (Est.SFr. 300/400)
60512 *K K BRITISH WEST INDIES 1860-1940 ca. Seln. mint & used incl. cancel interest, mint Offer
A ® multiples, fgts etc., much of interest (Est.SFr.300/500)
60513  *% x QEIl 1955-73 Mint accumulation on 16 stockcards/pages plus one sheet incl. Offer

Aden, Bahrain, Dominica, Ascenslon, Singapore, Gibraltar, New Zealand, Pitcairn,
Bahamas, Papua New Guinea, Antigua & Barbuda (STC £ 1'600) (Est.SFr. 300/500)

60514 * % OMNIBUS ISSUES: 1835-81 Attractive mint nh collection neatly housed in four Offer
albums, showing single & blocks af four, from 1935 Jubilee to 1981 Royal
Wedding showing a good deal of completion, some duplication, generally v.fine to
superb & fresh (1000's)(STC SG £8'295)(Est.SFr.2'000/3'000)

60515 * % OMNIBUS ISSUES: 1977-8 Queen Elizabeth Accession and Coronation Jubilees, 5 Offer
sheet files and 3 stockbooks loaded with material incl. multiples and sheets of the
souvenir sheets, limited duplication (to 5 or so), disorganised but valuable (Est.
SFr.800/1'500)

ASCENSION

60516  ** * 1922-52 Not far from complete mint collection on stockpages with mostly George Offer
V &V, fine (STC £1°600) (Est.SFr. 400/600)

60517 *K * 1922-49 George V and VI issues complete plus few minor varieties, LH or NH, v. 1-65 Offer
fine overall (SG £980) (Est.SFr. 400/600)

60518 1929-37 Binder of about 50 covers, incl. several from 1929-37, then space flight Offer
tracking stations (some with labels), local post, paquebots, plus a roughly equal
quantity of modern St. Helena. Good lot, examine (Est. SFr. 500/750)

60519 K QENl period, collection/accumulation with duplication generally to 3 each, modern Offer
incl. gutter pairs and strips, clean lot (Est. SFr. 200/300)

AUSTRALIA

(%) 1850-1909 Old-time mint & used collection on 12 Maury album pages showing Offer
valuable Australian States, better items noted throughout incl. Queensland Chalon
Heads 1860-61 various perf. issues, Tasmania 1853 1d & 4d, mint & used Chalon
Heads, Victoria 1850 Half-lengths & Full-lengths, postage dues section, NSW with
extensive Sydney Views to 3d, Laureated, Diadem, Western Australia Swans incl.
1854-57 6d, South Australia incl. 1856 1d yellow-green & 1s orange, fine to v.fine
(Est.SFr. 5'000/10'000)

60520

@ *

60521 *H K 1850-1913 AUSTRALIAN STATES: Valuahle mint & used collection with strength in Offer
@® Victoria & Western Australia with a nice range of Swans issues, also good NSW &
Tasmania, replete with varieties, multiples, postage dues, officials, etc. (STC
SGE£18'000) (Est.SFr. 3'000/5°000)

60522 1860-1973 AUSTRALIA, AUSTRALIAN STATES & OCEANIA: Accumulation of Offer
covers & cards, post stats, noted Victoria, New South Wales, Western Australia,
South Australia & New Zealand, with airmails, censor, picture post stat, reg mails,
etc., mostly v.fing, (Est SFr 600/1000)
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1913-52 Small interesting KGV/KGYI mint/mint nh selection of 45, including the
1928 Exhibition 3d block of four, 1s ANZAC; t 1932 1s Lyrebird, 1935 Jubilee, 1940
Forces, KGVI 11/2d black of four nh, 1950 £2 roller flaw etc (SG Cat approx
£600)(Est.SFr. 200/300)

1913-53 Specialised old-time collection neatly mounted & written up on 89 album
pages, showing good ranges of mint & used, incl. Kangaroo Issues with inverted
wmks, shades, plate flaws, Specimen ovpts, similar array of George V Heads, plus
a fine range of later commemoratives, officials & postage dues etc., mixed to v.fine
(100's)(Est.SFr.1000/2000)

1928 National Stamp Exhibition 3d blue, part sheet of six blocks of four with 106a
margins mint nh, v.fine & unusual (Cat SG £720++)(Est.SFr.200/300)

1932-83 Chiefly mint collection of Australia neatly mounted in Scott album,
dependencies include Christmas Island, Keeling Islands, Norfolk Island & some
Papua, gen. fine (STC SGEcal'200)(Est.SFr. 300/400)

1945-59 Never hinged collection in folder incl. SG224a-c and 1960-89 Booklet
section (29) with 1989 World Expo etc., v.fine (SG £410+ AU$200) (Est.SFr.
150/250)

BAHAMAS

1859-1906 Old-time chiefly mint collection on 2 Maury album pages, useful early
Chalons, QV Issues include 1884-90 set mint, gen. fine (Est.SFr. 800/1'500)

BARBADOS

1852-1909 Old-time mint & used collection on 2 Maury album pages incl. first
issue mint plus shades, 1859 6d & 1s used, 1882-85 set to 55 mint, etc., gen.
v.fine (Est.SFr. 800/1'500)

1852-1948 A small but interesting mint collection of Barbados on album lzaves

with a few mint nh & most value in QV. ltems of note include 1875 Crown CC perf
14,1892 Crown CA (no 1903 2/6) & the 1906 Nelson sets; 1882 4d Grey (rust spot);
1897 2/6 on blued paper etc; gen.fine (Est S.Fr 300/500)

1852-1952 Attractive & substantially complete collsction of Barbados in a small
blue Cable album with early QV & KGVI mainly used and 1882-1935 mainly mint,
The collection includes some rarities such as 1854 2d hisect (SG 4b Cert RPS);
1863 1d pair with 1d diagonally bisected (SG 24a Cert PF); several pin perfs with
BPA Certs; 1878 1d on half 5s plus an unsevered pair also with Certs & the 1907
Nelson 21/2d black & indigo (SG 162a Cert BPA); red & black Crowned-Circle
Handstamps on cover etc. The GV & GVl include an extensive range of shades. The
collection is supported by eleven Certificates together with a boxed copy of “The
Stamps of Barbados" by Edmund A.Bayley, PERSONALLY SIGNED BY THE
AUTHOR. Generally fine to very fine (STC £23'000)(Est.SFr. 4'000/6'000)

BERMUDA

1865-1994 Attractive mint & used collection in three SG albums from QV to
modern, better items noted apart from good early section incl. 1920 commem. set
of nine, wealthy key-type section with George V 1918-22 set to £1, 1924-32 set,
George VI key-types showing range of shades, modern section in blocks of four
(Est.SFr. 2'000/3'000)

1938-53 Important mint & used accumulation of George VI Key-types, numerous
examples of each value including blocks of four up to £1, plate numbers in
margins at times, wonderful range of shades, (STC GB£20'000) (Est.SFr.
3'000/5'000)

BRITISH ANTARCTIC TERRITORY

Collection/accumulation in a box, high catalogue value with duplication incl. gutter
pairs and duplication of 1980s issues (Fst.SFr. 800/1'200)
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BRITISH EAST AFRICA

(%) 1890-1908 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages, better items

*
® noted incl. 1890 overprinted set of three, two 1891-95 provisionals, 1895 BRIT!
EAST AFRICA ovpt set to 5R, also Uganda, gen. v.fine (Est.SFr. 2'000/4'000)

BRITISH GUIANA

ISH

=7 1892-1951 Seln of covers & post stats, noted reg. cover, airmail, (8 items), mostly

v.fine, (Est SFr 100/150)

BRITISH LEVANT

1885-1912 Small used collection of QV, EdVII & GV overprinted with Turkish
Currency incl. range of cancellations with scarcer Beyrout Hooded Circle, used i
Smyrna etc; five blocks of four, incl. QV 2s6d & an EdVil cover and pc, gen
fine.(Est.SFr.100/200)

@K
H >

A @ 1885-1921ca. Duplicated used ranges incl. multiples, noted Seahorses, plate
marg., also GB used incl. seahorses to 10s (3), mostly fine (few 100's) (Est.SFr.
200/400)

CANADA
* (%¥) 87  1851-1911 Old-time mint & used collection on 7 Maury album pages with exte

n

nsive

® Newfoundland incl. 1857 scarlet vermilion singles, later section showing a great

deal of completion, astonishing Nova Scotia with 1s signed Calves, Dominion wi

th

fresh 1897 Jubilee set, earlier issues incl. 1852-57 Cartier & 7 1/2c Chalon, gen.

v.fine (Est.SFr. 5'000/10'000)

*K K 1851-1949 Specialised old-time collection neatly mounted & written up on 120

A @ album pages housed in two albums, showing good ranges of mint & used, incl.
some early used imperfs, later perforated pence & cents issues, 1868-88

attractive & scarce array of Small & Large Queens with a fine range of shades &

cancels, 1897 to 1949 with a good deal of completion both mint & used, with

booklets & booklet panes, plus airmails, officials & revenues etc., mixed to v.fine

(100s)(Est.SFr.4000/6000)

*E ¥ 1858-1951 Small interesting mint/mint nh collection of 40; items of note incl. 1897

E3] Jubilee 5¢ blue block of four, 1897/98 5¢, 1908 Quebec set + an additional 7¢

block of four, GV $1 brown-orange + SJ set & GVI $1(2), fine (SG £1'000)(Fst.SFr.

300/500)

K K 1858-1988 Valuable mint & used collection housed in two albums, sections of

® New-Brunswick, Nova Scotia, Prince Edward Island, Newfoundland, general
Canada showing useful Small Queens sections, 1903/08 sets, useful duplicatio
se-tenants, booklet panes, etc., gen. fine (Est.SFr. 1'800/3'000)

n

¥k K 1870-1946 Small seln. mint & used with values to $1, cancel interest, mostly fine

® (88) (Est.SFr. 100/200)

** ¥ 1910-30 Collection of mostly George V-V1 issues on cards, nearly all in sets plus

® little earlier and later, loaded with Dollar values, no Officials but Airs etc. cplt wit

h

minor duplication throughout. Vast majority NH with rest very LH and a few used,

excellent lot (Sc.$3700-+/-)(Est.SFr.500/800)

[ 1922-1950 Small seln of Canada & Newfoundland covers & cards, mostly to

Czechoslovakia, noted 1927 reg.-special delivery cover ‘Crystal Beach' to Prague,

v.fine (Est.SFr. 80/120)
*% 1949-63 Official overprints complete nh, v. fine (Scott $534) (Est.SFr. 120/200)

E Admiral Issue: accumulation of imperf proof from a larger format design printed
reverse the so-called “Eckerlin” ABN company proofs, in green, blue, black &
deep blue in blocks of 6, 8, 9 & 10, v/fine, unusual & a scarce assembly (140
proofs)(Est.SFr.4'000/7'000)
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CAPE OF GOOD HOPE

60548 = © 1833-1924 Valuable collection in three albums with basic collection of triangulars Offer
(47) from first issue to 1863-64 issue incl. woadblock 1d vermilion, cat. value
according to enclosed list (SG £12'673), also important selection of covers from
prephilatelics to modern with boxed POST PAID, printed matter, crowned GPO
cancels, etc. (Est.SFr. 2'000/3'000)

60549  * (%) 1853-64 Attractive chiefly used selection of 42 triangulars including four pairs and Offer
® several mint, some with certificates, overall quality is well above average (Est.SFr.
1'200/2'400)
60550 * (%) 1853-1804 0Old-time mint & used collection on 2 Maury album pages showing a Offer
® valuable selection of triangulars incl. woodblocks 1d vermilion (two) and 4d milky
blue, later sets with “Hope” up to 5s mint, gen. v.fine (Est.SFr. 1'200/2'200)
60551 E #* 1853-64 Attractive & valuable collection/accumulation of Triangulars, showing Offer
* (%) good ranges of unused & used shades, fiscal usages, reprints & forgeries incl,
£ the scarce Woodblocks 1d & 4d three singles of each, some with full margins,
(=) usual faults & repairs, plus eight covers, also cover from UK addressed to Saul
A ® Solomon, mixed to fine (SG £30'000+)(Est.SFr.4000/6000)
H
60552 E %% 1874-1910 Accumulation of odds & ends with rectangulars, Table Mountain 1d Offer
* (%) plate proof & die proof, censored mail, postal stationery, British Bechuanaland,
A Griqualand West, Mafeking incl. Goodyear 1d & Baden Powell 3d plus a small
® group BESIEGED ovpts, Vryburg, Anglo-Boer War, mixed to fine, an int. lot for the specialist
(Est.SFr. 1'500/2'500)
60553 * A Boer Republics of Transvaal and 0.F.S.: Messy but intriguing accumulation Offer
0] including a small Cape Triangle exhibit, additional Cape material loose and on
stock pages, also a volume of Boer War postmarks (most on GB stamps, many on
pieces) and a thick pile of Boer Republics on cards, etc. with nice ranges of
stamps and cancels noted. Plenty of catalogue value, and as much varisty of
material as there is of condition, examing (Est.SFr. 1'600/2'400)
CEYLON
60554 ¥ (%) 1857-1910 Old-time mint & used collection on 6 Maury album pages, great wealth Offer
® in earlies incl. 1857-59 issue from 1d to 2s with practically all values, perf. 1861

set to 2s, all mint from 1867 onwards, also telegraphs, EdVl issues, etc., includes
small section of Maldives (Est.SFr. 2'000/4'000)

CRETE (BRITISH ADMINISTRATION)

60555 * @ 1899 Russian Administration issues, two pages with a total of 27 nearly all diff. Offer
issues, all signed by Schmitt BPP, two without cantrols, very fine overall, examine
(Est.SFr. 300/400)

CYPRUS

60556 * @ 1878-1910 Big collection of Victoria and Edward issues on hand-lettered pages, Offer
all issues present in depth with shades, cancels, mint, used, etc. incl. better
plates on the earlies, about 330 stamps with a few multiples incl. 1880 1d pl. 201
block of 6 with 4 NH; much can be mined here, with the cancels being of particular
merit, examine (Est. SFr. 2'600/3'600)

60557 * (%) 1880-1910 Old-time mint collection on Maury album page, better items inc!. first Offer
set incl. 6d and 1s, 1881 set incl. 4pi & 6pi unused, 1882 1/2pi on 1/2pi, the usual
later sets, gen. fine to v.fine (Est.SFr. 800/1°500)

60558 > = 1897-1943 Attractive selection of 19 covers, cards or wrappers, better items Offer
noted incl. 1901 1 piastre wrapper to Prag, 1pi post stat. card to Germany, SS
BILBEIS maritime cover to Alexandria with special s/l in green & black
double-circle hs, 1932 Palestine first flight cover to Larnaca, two registered
covers bearing each three diff. singles from 1928 set, also good George VI
frankings, fine (Est.SFr. 300/400)

60559  *x 1960-81 Collection of SPECIMEN ovpts almost complete mint nh, v.fine (SG Offer
£1400+)(Est.SFr.400/600)
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FALKLAND ISLANDS

Excellent collection starting with solid QV Profiles (e.g. SG nos. 5-6) with some Offer
used, later mint and with QEIl period NH, value up to KGVI but with modern in

profusion incl. gutter pairs, duplication throughout to 2 or 3 each, plus similarly

duplicated Falklands Dependencies, catalogue value is in the neighborhood of

£6,000 hy SG, clean and valuable lot (Est. SFr. 2'000/3'000)

1878-1905 0Old-time mint collection on Maury album page incl. 1891 hisect, 1898 Offer
2s6d & bs, 1904-05 EdVIl set, v.fine (Est.SFr. 400/800)

1950 Lot of postal mail bag tags (incl. smaller post offices), postal “with Offer
compliments” slips, parcel post forms, OHMS labels, etc. in one binder, examine
(Est.SFr. 200/300)

Collection of SOUTH GEORGIA with strength in 1963-71 with duplication (e.g. four Offer
of SG no. 15), includes many of the varieties listed by SG, a great if somewhat
disorganized lot (Est.SFr. 300/500)

Falklands/Argentina 1982 war and occupation, two binders with over 150 covers Offer
plus loose, primarily ship cachet mail from the British side of the conflict, also

couple accupation items, huge range of cachets and fair amount of non-philatelic

mail included (Est.SFr. 300/500)

GAMBIA

1869-1909 Old-time mint collection on Maury album page complete showing all Offer
basic issues including first type 4d & 6d, 1880 set to 1s etc., v.fine (EsL.SFr.
500/1'000)

GHANA

1957-66 Never hinged complete collection of Ghana on Lindner pages, v.fine Offer
(Est.SFr. 50/100)

1957-65 Two Complete never hinged collections of Ghana covering this period, Offer
with min.sheets & postage dues, v.fine (Est.SFr. 50/100)

GIBRALTAR

1886-1912 Mint collection in hingeless DAYO album showing a nice selection of Offer
QV issues incl. 1889-96 set, also George V £1, 1938 George VI set, then

well-furnished QEIl section, fine (Est.SFr. 300/500)

GOLD COAST

1902-1958 Seln of covers & post stats, noted 8 post stats arcund 1905 with addit Offer
fkgs, incl. 2 reg, fine group, (Est SFr 200/300)

GRENADA

1860-1908 Old-time mint & used collection on 2 Maury album pages showing an Offer

attractive range of Chalons incl, numerous overprinted examples from 1883 and
1886, QV 1895-96 set to 1s, EdVIl 1902 set to 10s, postage dues, efc., gen. v.fine
(Est.SFr. 600/1'200)

HONG KONG

1862-1911 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages showing Offer
attractive selection of early wmk & non-wmk QV, later overprinted issues, mint

1880 12¢ on $10 rose & 1891 §5 on $10, 1891 Jubilee mint, EdVIl section

complete, lot includes British P.O. in China, etc., a wonderful lot (Est.SFr.

3'000/5'000)

1862-1975 Mint & used accumulation on stockcard and in glassines from first Offer
issue (1862 12¢ & 18c) to modern showing useful section of QV, used selection of

EdVil & George V up to $1, then QEII, also fiscals, various ovpt CHIINA, mixed

(Est.SFr. 400/700)

1963-83 Group of 60 modern covers incl. commercially used (Est.SFr. 150/300) Offer

May10-17,2003 & ¢ 4 ¢ 2 9 4 9 4 2 90 98 4 4485848388888+ 8+588858500



Lot

60574

60575

60576

60577

60578

60579

60580

60581

60582

60583

60584

60585

60586

60587

60588

86

=]

=

* (¥)

(O]

B cgf om
@~ @*

]

* 3%

3*3¥*

LR AR B K BE IR IR IR N 2 R BRI IR TR IR 2R 2k IR R O IR R 2 IR 2K K R IR IR R 2R R IR K R IR I 2K 1

Photo

Thematics and Collections + ¢ ¢ ¢ ¢ 2 ¢ 4 6 6464060000000 (3N Est. SFr

INDIA

1838-52 Postal history specialised collection mounted & written up on 29 album
pages, showing a fine range of stampless entires & native envelopes bearing an
array of different oval & boxed town mkgs in red & black, incl. NOORPOOR/PAID,
WAZZEERABAD/FREE, WAZZEERABAD/BEARING, WAZZEERABAD/PAID,
LOODIANA/PAID, LOODIANA/BEARING, DUGSHAI/PAID, UMBALLA/PAID,
UMBALLA/BEARING, SEALKOTE/PAID, UMBALAH/PAID, UMRITSUR/PAID,
HOOSHIARPOOR/BEARING, JUGADREE/PAID, JUGADREE/BEARING,
JULLUNDER/PAID, JULLUNDER/BEARING, KANGRA/BEARING,
TAUNASUR/BEARING, UMRITSUR/BEARING, KANGRA/ BEARING,
SEALKOTE/BEARING, negative GOORDASPORE/PAID in red, strikes generally fine
to v.fine, an attractive & rare assembly, full of interest for the connoiseur of postal
history(48)(Est.SFr.5'000/10'000)

1838-82 Lot of 24 covers & cards, showing array of different mkgs & frankings
incl. three covers with 1854 4a frankings incl. one used from Moulmein in Burma
glc., some usual faults, mixed to fine (Est.SFr.1000/1500)

1842-1950 Accumulation of many 100's of covers/post.stat. incl. 1901-12 coln. of
96 illustrated cards with thematic interest, large box of duplicated stat. mint &

used with States incl. good section of Indore used, large number of covers incl.
attractive QV fkgs to middle period, many addressed to Switzerland with a wealth of
fkgs. & mkgs., much of note throughout (Est.SFr. 2'000/3'000)

1854-1909 Old-time mint & used collection on 4 Maury album pages with first
basic issue used, later QV mostly mint or unused incl. some 4a & 8a values, also
officials, unusual telegraphs, etc, gen. fine (Est.SFr. 800/1'700)

1854-1930 Old time accumulation on leaves & loase incl. Convention & Feudatory
States, some revenues etc.. (Est.SFr. 150/300)

1860-1943 Range of stamps incl. fots & covers from a variety of PO’s incl. Aden,
Zanzibar, Burma, Kuwait, Muscat, Bahrain, Ahwaz, Guadur, some forgeries noted,
mixed (100's) (Est.SFr. 300/500)

1882-1913 Lot 101 covers/postal stationeries showing an nice range of TP.O
cancellations, gen. fine (Est.SFr. 300/500)

1888-1971 INDIA & INDIAN STATES: Accumulation of covers, cards, post stats,
mostly v.fine, (Est SFr 400/700)

1893-1948 Seln of India & States covers, incl. 1948 Gandhi set on reg cover to
Germany, mostly v.fine (Est. SFr. 50/100)

1898-1958 Seln of 11 mostly legal documents, all bearing court fee fiscals or with
T letter head large fiscal adhesives imprints, noted imprints of 8as, 1 to 3R & 5R &
1R8as, mixed, for fiscal specialist, (Est.SFr. 100/300)

1942-68 Lot of 146 Post Office National Defence Certificates with postal markings,
twelve have values of 5000 to 25000 Rupees, unusual (Est.SFr. 150/300)

1948-65 Never hinged collection on stockpages from Independence to modern,
with officials & Indian forces abroad, very fine (MiDM 1'500+)(Est.SFr. 200/300)

1948-65 Never hinged collection in stockbook from Independence to modern, with
officials & Indian forces abroad, very fine (Euro ca770) (Est.SFr. 200/300)

1950 Seln of 20 telegrams with div.fkgs., all with diff cancellations, noted one from
TAJMAHAL/Bombay, mostly v.fine, (Est.SFr.150/250)

1965-2000 Three artist's proof being 1) 1965 Atomic reactor Trombay (unissued),
2) 1969 20p Gandhi (adopted for the 75p denomination), 3) 2000 3R Gandhi, all
unique, v.fine (Est.SFr. 200/300)
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INDIAN STATES

1866-1910 Old-time mint & used collection on 24 Maury album pages showing a
large selection of Indian States plus Afghanistan, most States complete incl.
Poonch, Chamba, Sirmoor, Alwar, Jaipur, Gwalior, Orcha, Jhalawar, Nowanuggur,
Soruth, a few on pieces or on cover, gen. v.fine (Est.SFr. 1'500/3'000)

COCHIN: An old time comprehensive & extensive specialised study neatly
mounted & written up on 89 album pages, showing a wealth of mint & used
singles, multiples, shades, listed & unlisted varieties, plus a fine range of
complete & part sheets, generally fine to v.fine, a truly amazing assembly
(100°s)(SG £68'000-+)(Fst.SFr.20'000/30'000)

COCHIN: 1899-1948 Specialised collection of postal stationery mounted & written
up on 52 album pages, plus a mixed array of other lose covers & stationery items,
mixed to fine (Est.SFr.2'000/4'000)

HYDERABAD 1869-1947: Specialized mint & used collection in four albums
showing an extensive study of the different issues, much research has been made
on issues from 1898 to 1947 displaying important ranges of shades, perforations,
pairs, blocks, imperfs, part sheets with margins, plate flaws, different paper
thicknesses, overprint varieties, multitude of covers showing a wide range of
frankings as well as stampless covers, an extraordinary assembly ideal as basis
for further expansion (Est.SFr. 9'000/12'000)

REVENUES: ALWAR 1877-1960 Sensational specialised exhibition collsction on
Court Fee revenues beautifully mounted & written up on 82 albums pages, strength
in essays & proofs with & without value, handpainted essays, essays of value
slugs, sunken die proof, die proofs on glazed paper, plate proofs, perforated

proofs, photographic essays, colour trials, perforated specimens etc, plus an

array of documents plus unused & used stamps.

A most desirable & unique assembly for the specialist. (Est.SFr. 30'000/50'000)

REVENUES: SAVANT VADI STATE specialised collection of Court Fee revenues
mounted en 33 albums pages, strength in essays & proofs with & without value,
complete & part sheets, perforated SPECIMENS in blocks, plus an array of
documents & other varieties, an attractive lot for the specialist & an excellent
basis for expansion (278 proofs, essays & stamps, 9 documents) (Est.SFr.
3'000/6'000)

REVENUES: SUKET STATE specialised collection of Court Fee revenues beautifully
mounted & written up on 33 albums pages, showing an extensive study of the
different types, minor variations of size, papers, language & other varieties, plus
multiples incl. a strips of four & many pairs, an attractive lot for the specialist & an
excellent basis for expansion (129 stamps, 6 documents incl. two with the scarce
embossed revenue)(Est.SFr. 2'000/3'000)

REVENUES: TIHRI GARHWAL STATE specialised collection of Court Fee revenues
mounted on 18 albums pages, strength in essays & proofs with & without value,
handpainted proofs & essays, die proofs, colour trials, plus an array of documents
& stamps, an attractive lot for the specialist & an excellent basis for expansion (48
proofs, essays & stamps) (Est.SFr. 4'000/6'000)

IRELAND

1713 /1876 Small group of covers incl. 1713 entire Cork to Ostend, Belgium
(ex.Bedell), 1851 datelined Dublin (and London) to Madeira, and incoming 1851
entire from Dresden, 1875 from France to Vice Regal Lodge, 1/4d postal card
from Alexandria, Egypt to Dublin, also misc. incl. 1790 to Corsica, 1835 Basel to
Belfort, 1863 Belgium Medaillons (8 items) (Est.SFr. 300/500)

1842-1956 Group of 28 covers/ppcs/post.stat., noted diverse fkgs & mkgs,
postage dues, destinations, FDC, censor, coils incl 1 1/2d commercially used to
Belgium, mostly fine (Est.SFr. 200/400)
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1922-35 Mostly fresh mint collection of the OVERPRINTS with specialisation,
beginning with GB unoverprinted 1/2d to 1s and Bradbury Wilkinson 2/6 to 10s
and then issues as follows:

Dollard: Proofs, complete mint, blocks and varieties, INVERTED QOVERPRINT 1/2d,
1d mint and pair on cover, 2/6 reg. cover etc.

Thom Feb: complete mint, 2d | and Il inverted overprints

Thom July 2d | (Hamilton-Bowen cert) and 2d Il inverted overprints

Harrison July: complete mint, 2d Il on cover

Thom Nov: complete mint to 10s, Thom Wide: complete mint

Thom Saorstat: complete mint to 10s

Wide 2/6 block of 4, 5s, 10s, Narrow complete mint, 2/6 reg. Wilson cover, 2/6 to
10s, Wide-+Narrow pairs complete mint

Harrison coil: Complete also in pairs with long “1" and 1/2 tab “P", 1926 air cover
with 1d strip incl long 1" (scarce)

Waterlow: 2/6 to 10s complete mint

Some air covers, controls etc. Very fresh and nicely presented on 24 exhibition
pages (in German), valuable lot (Est.SFr. 6000/8000)

1922-85 Standard mint collection of Ireland housed in Davo album showing a great
deal of completion, v.fine (Est.SFr. 800/1'200)

1922-1988 Seln of covers, cards & post stats, noted 6 covers of ovpt issues 1922,
div. earlier FOC's & middle to better fkgs, mostly to Czechoslovakia, mostly v.fine,
(Est SFr 200/400)

1929-67 An incredibly comprehensive, attractive, valuable & specialised
collection of commemoratives neatly presented in five Safe albums, showing
strength in mint & used singles, blocks, plate blocks, gutter pairs, first day covers
& a particularly fine array of VARIETIES with many of the scarce or rare errors

incl. 0'Connell 2d "bullet hole” & retouch in block, also 3d with ink flaw, Holy Year
dot on "Annus” used, 1937 Constitution 2d “watermark inverted”, Matthew
malformed “8" mint and used, 1941 Rising 2d “snub-nosed E”, Volunteer 2 1/2d
fine range incl. positional gutter blocks with varieties, 1944 0'Clery coil leader,
1949 Republic “dot over chimney” mint block & pair on cover, 1953 Emmet 1s6d
17.78 & re-entry in corner block, “Specimen” overprints on Moore, Emmet and
Marian, Newman 2d “watermark inverted" fiscally used, Redmond “crossbar”,
Rowan Hamilton 1/2d “bullet hole”, Clarke “extra curl” etc., plus a complete set of
First Day Covers inc!. all the rare 1929 Q'Connell, 1930 Shannon, 1931 RDS, 1932
Eucharistic, 1934 GAA and complete thereafter incl. scarce O'Cleary, some
duplication, generally v.fine to superb, an truly wonderful assembly built up over a
life time of collecting (100's) (Est.SFr. 7'000/10'000)

MALAYSIA

1867-1910 QOld-time mint & usad collection on 8 Maury album pages with most
Malayan States incl. Johore, Negri Sembilan complete, Sungei-Ujeng, Pahang,
Pérak, Selangor, Malayan Federation with 1900 set to $5 ($25 Specimen), valuable
Malacca with 1867 crown an QV issue, etc., gen. v.fine (Est.SFr. 3'000/6'000)

MALTA

1819-1917 Group of 34 covers/cards incl. pre-stamp with 2 s/ Malta Post Office
hs’s, later incl. censors & postman’s personal hs's, many written up, variety of
cancels & destinations incl. Fiji, Algeria etc., mixed, mostly fine (Est.SFr.
600/1000)

SOVEREIGN MILITARY ORDER OF MALTA 1966-1996: Complete apparently never
hinged collection in Marini album covering this period, with min.sheets &
se-tenants, very fine (STC US$2'433)(Est.SFr. 1'000/1'600)

MAURITIUS

1848-1910 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages showing a
few valuable earlies incl. 1d orange intermediate impression (cert.Calves), latest
impression used, Lapirot & one Sherwin, range of Britannias, from 1870
practically complete and mint, mostly v.fine (Est.SFr. 3'000/5'000)
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1886-1946 Seln of covers & post stats incl. some better ones, cancel interest,
noted wrapper with 4-colour fkg, also some Madagascar items, nice group, (Est
SFr 200/400)

1859 Mounted collection of the “B64" cancels of Seychelles on stamps of
Mauritius, starts with 6d and two 1s of 1859, later issues in depth with multiples
(to strip of 4), some cancels in blue and blue-black, and many higher values (e.g.
713, 729, 754). With about 45 diff. and with a total of about 190 stamps, a great
foundation for a stock or collection of this subject, fine overall with several superb
strikes (SG £22,500)(Est.SFr. 8'000/10'000)

NATAL

1857-1909 Old-time mint & used collection on 2 Maury album pages incl. two
embossed singles 1d blue & 1d buff, good selection of Chalon Heads mint & used,
EdVIl large types to high £ values, unusual telegraphs, gen. v.fing (Est.SFr.
1'200/2'000)

NEW ZEALAND

1855-1910 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages with Chalon
Heads, 1882 set to 1s, 1898 landscapes to 5s (Mount Cook), later sets to EdVII,
postage dues, etc., gen. v.fine (Est.SFr. 2'000/4'000)

1902-1950s (mostly), clean lot of singles and sets incl. Laughing Boys, airs and
back-of-book, some NH, very few used, a nice property (Scott about
$1,450)(Est.SFr.200/400)

1935-78 Mint & used collection showing great completion from 1960 onwards,
also a few other countries including some useful Asia, fine (Est.SFr. 200/300)

NIGER COAST

1875-1909 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages comprising
Lagos, Oil Rivers, Niger Coast including 1894 1/2 on 1d on fragment, Northern
Nigeria including 1900 QV issue to 10s, Seuthern Nigeria complete, gen. v.fine
(Est.SFr. 1'200/2°000)

NORTH BORNEO

1869-1908 Old-time mint & used collection on 7 Maury album pages with North
Borneo incl. 1894 $10, Labuan with selection of early QV, Brunei, Sarawak
complete, gen. v.fine (Fst.SFr. 1'500/3'000)

ORANGE FREE STATE

Exhibition-mounted collection of the 1884-1912 Postal Cards, with particular depth
in the provisional issues highly specialized by settings (far more so than the
standard references), a gold medal exhibit at the National level, includes earliest
known or uncommon usages as well as mint, also with loose accumulation of
duplicates plus other stationery types (g.g. entires) including a valuable group of
32 postal notes (7 diff. values incl 15/- and £1). A wonderful resource and a
potential international medal winner, examine (Est. SFr. 10'000/15°000)

PITCAIRN ISLANDS

1932-74 Virtually complete used collection of the Pitcairn Islands, up to 1964
singles then in used blocks of four, also Norfolk collection included, v.fine
(Est.SFr. 500/800)

RHODESIA

1891-1910 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages showing
great wealth including 1891 set to £10, 1891 overprinted set, 1896 definitives, also
ater sets and a few postal stationery cut-outs, fine to v.fine (Est.SFr. 2'000/4'000)

SIERRA LEONE

1886-1944 Small group of covers & post stats, noted early post stat with addit
fkgs, mostly v.fine, scarce group (Est.SFr. 200/300)
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SOUTH AFRICA

1868-1910 Old-time mint & used collection on 6 Maury album pages with Orange
River Colony incl. officials & telegraphs, Transvaal, Stellaland, Swaziland and New
Republic, showing a great deal of completion, fine to v.fine (Est.SFr. 1°200/2'000)

1896-1948 South Africa, Z.AR., Natal, Transvaal, Orange River, Cape &
South-West Africa - Large accumulation of covers, post stats, incl many better,
reg., censor, airmail covers, post stats with addit fkgs, etc., majority South Africa
but also the other areas are well represented, (Est.SFr. 800/1'200)

1910-80 Mint & used collection in hingeless Lindner album showing strength in
more modern issues plus good section of se-tenants, gen. fine (STC
SGEcal'300)(Est.SFr. 300/400)

1938-88 Seln of covers & post stats, noted mostly airmail, also div FDC's & some
SWA covers, mixed, (Est.SFr. 100/200)

1980-89 Specialized postal stationery collection from the Wildlife series (Deserts
& National Parks) comprising 27 proof items (one double), a few showing some
usual creases, fine (Est.SFr. 300/500)

ST. HELENA

1856-1908 Qld-time mint collection on Maury album page incl. unused 1856 6d,
overprinted issues incl. 1864-73 1s on 6d, later QV and EdVIl sets, gen. v.fine
(Est.SFr. 800/1'200)

ST. LUCIA

1859-1909 Old-time chiefly mint collection on Maury album page incl. 1860 issug,
1863 issue and 1865 issue, later overprinted issue to 1s, later QV & EdVIl, gen.
v.fine (Est.SFr. 600/1'200)

STRAITS SETTLEMENTS

1893-2000 Seln of covers & cards Straits Settlement & Malaya/Singapore covers,
mostly to Czechoslovakia, also 2 Thailand items & 2 Sarawak covers, several
interesting fkgs, mostly v.fine, (Fst SFr 200/400)

SUDAN

1897-1954 Comprehensive mint collection on five stockpages with useful sets &
singles, officials, etc., v.fine (STC £800) (Est.SFr. 200/300)

TASMANIA

1824-67 Remarkable postal history collection of 26 items showing an extensive
selection of postmarks & frankings, better items noted include famous oval
HOBARTTOWN V.D.L. with 1824 early usage, 1825 receipt, 1828 Hobart Town
(Gazette with newspaper hs, LAUNCESTON in oval, HOBART TOWN 1837 in
crowned oval, GENERAL POST OFFICE in crowned oval(3, black or red), undated
boxed pmk used as arrival hs, various ship letter markings, crowned FREE hs,
Chalon franking to Victoria(3), letter to GB etc., (Est.SFr. 7'000/10'000)

TRISTAN DA CUNHA

1936-65 Collection/accumulation with KGVI - early QEIl complete, later issues
duplicated to 3-4 each incl. gutter pairs and souvenir sheets, a solid lot (Est.SFr.
700/1°000)
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1957-65 Booklets, one 1957, three 1958, six 1960 and five 1965, with variety of SB1-4 Offer

pane and cover stapling orientations, NH, one 1960 with tape marks else v. fine lot
(SG £700)(Fst.SFr.300/500)

TURKS AND CAICOS ISLANDS

1863-1911 Old-time mint collection on 2 Maury album pages, better items noted
incl. 1881 provisionals section incl. 1/2 on 1d, 1/2 on 6d, 4 on 1d, 2 1/2 on 6d, 1/2
on1s,4 on 6d, 4 on 1d, 4 on 1s and 4 on 6d, gen. fine to v.fine (Est.SFr. 600/1'200)
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TUVALU, large accumulation with duplication in stockbooks and binders with
multiple copies of almost everything to late 1990s, plus couple of binders of
covers incl. FOCs and Official mail (Est.SFr. 300/400)

WESTERN AUSTRALIA

1854-1905 Interesting range of Western Australia unused or mint including
several scarce like 1d black (SG1); 1d carmine-rose (SG33); 1s sage green (SG
62); 1883 2d & 6d perf 12 elc, high cat value, fine (Est.SFr.300/500)

ZANZIBAR

1896-1908 Old-time mint collection on 3 Maury album pages showing the basic
sets and postal stationery cut-outs, v.fine (Est.SFr. 500/1'000)

ZULULAND

1888-1896 Old-time mint & used collection on Maury album page incl. 1892 5s &
1894-96 set to £1, v.fine (Est.SFr. 800/1'500)

WESTERN EUROPE

1832-1903 Most attractive postal history collection on the Rothschild
correspondence with 88 covers mainly addressed to Rothschild Fréres from a
wide range of European countries incl. pre-philatelic items from Denmark,
Ukraine (East & West), beautiful Qdessa cover, Stettin Maritime cover, Baltic
countries, Crimea, French Levant cover from Smyrna, also Poland, Switzerland,
Baltic countries and even Memel, range of scarcer French entry-markings,
stamped covers incl. Russian coat-of-arms, Austria, Monaco declared value,
Germany, France, valuable North German Confederation, various Swiss Sitting
Helvetia covers, all knowledgeably veritten up on exhibition leaves, incl. also two
French Rothschild issue singles, gen. v.fine (Est.SFr. 7'000/10'000)

1838-1976 Extraordinary dealer's stock of almost 2'000 covers & cards in one
small and five large albums showing mostly 19th century material with great
strength in France, important sections include 1849 Cérés with a range of
frankings of with 20c & 25¢, Empire perf. & imperf. with range of shades plus wide
range of identified cancellations as per Pothion, also Bordeaux section,

prephilately with PP's, also e.g. Armée D'Espagne, colonies like Guyana, Réunion,
postal stationeries, postage dues, military franchise, printed matter rates, also
sections of US, Belgium, Switzerland, British Commonwealth, gen. fine (Est.SFr.
5'000/8'000)

1841-1910 Small mint & used collection in stockbook showing some strength in
Germany and States, also Belgium, France, Austria, GB, etc., mixed (ESL.SFr.
400/700)

'R R I I N IR N IR R IR IR R R I O R A 4

Est. SFr

Offer

Offer

Offer

Offer

Offer

Offer

Offer

93



Lot

60639

60640

60641

60642

60643

60644

60645

60646

60647

60648

60649

60650

60651

94

* @

*¥ K
= e

* (%)

*% ¥
®F

> %
ot

oKk
* (%)

3> =
(=)

L B O I O I I R I T I N T I ST NN S N S S S S Y

Photo

Thematics and Collections + ¢+ ¢+ s s 0000000000000 (Calll®

1841-1995 Collection of various European countries in stockbooks, mostly used,
with early GB, France, Belgium, Germany incl. better items such as 1949, 1951,
1953 Charity, 1951 700 years Marienkirche, 1960 Ligchtenstein Europa single and
FDC plus other sets (Est.SFr. 400/700)

1849-1939 FRANCE, PORTUGAL & SPAIN: Stockbook full with mostly classic
issues especially France & Colonies, but also important section of Spain &
Portugal, mixed but many fine to v.fine, high cat.-value, (Est.SFr. 8'000/12'000)

1849-1950 Chiefly used collection/stock of Europe in two large stockbooks with
Germany including parts of album pages with Bavaria earlies from 3Kr to 18Kr
plus later coat-of-arms issues, later Deutsches Reich, Switzerland, Belgium, Italy,
large section of France with Semeuses, etc., gen. fine (Est.SFr. 300/500)

1849-1950 Attractive mint & used accumulation on stockeards incl. early France
from 1849 Cérés issue to semi-modern incl. Type Blanc with variety,
Pont-du-Gard, Sage pre-cancel, a few French colonies, GB with good surface
printed QV to 5s(3), EdVII, George VI and QENl with number of inverted wmks, small
section of Liechtenstein, Portugal & colonies, Spain variety etc., covers incl.
Austrian WIPA on cover, fine (Est.SFr. 300/400)

1850-1931 Seln of mainly classic Switzerland, German States & German Reich,
some France, v. mixed quality (a few doubtful), noted Bavaria postage due 1Kr
black 1870 issue tied to fgmt, creased, sign. Baron Rieger, elc., (Est SFr
500/1000)

1850-1984 Mixed accumulation of various European countries incl. useful used
stocks of Belgium, Netherlands, Denmark & Finland, group of Swedish covers,
Benelux covers, etc. (Est.SFr. 500/700)

1852-1950 Atiractive selection of European covers in four albums with early
Netherlands first issue, Modena 1859 10c newspaper stamp on fragment,
registered 1901 GB cover bearing 2s6d single, range of Belgian charity covers
from the 30's, Austrian covers incl. 1933 WIPA, German 4RM single on one, two
on another, Belgian Medaillons, various philatelic sheets incl. 1936 Berlin
Olympics, etc. (Est.SFr. 2'000/3'000)

1852-1980 Mint & used accumulation of Germany, German Colonies, Austria,
Belgium & Italy all in eight albums, plus one shows general collection of Europe,
mixed to v.fine (1000's)({Est.SFr.2'000/3'000)

1854-1984 Important and attractive mint & used accumulation of mostly Europe in
three albums showing a great range of better min.sheets including mint 1930
IPOSTA (X2), 1935 OSTROPA (one used, one mint), 1936 Olympics, the rare 1935
Nothilfe, 1947 Saar sheets mint (large & small), range of Swiss min.sheets incl.
1955 Lausanne, Portugal 1940-1945, better singles throughout incl. Dutch 1913
10G, mint 1933 WIPA single, Belgian 1927 Charity, also selection in stockbook of
Fournier forgeries (Est.SFr. 3'000/5'000)

1855-1935 Small selection on stockcards with Greece Large Hermes Heads,
Swedish coat-of-arms, German State Baden, comprehensive collection of
Montenegro on leaves, Sicily earlies, gen. fine (Est.SFr. 300/500)

1855-1965 Attractive mint & used collection of Europe housed in 12 beautiful
leather albums, better countries & areas include Germany with useful Deutsches
Reich incl. Zeppelins, also Bund with 1949 Hanover min.sheet, Berlin with both
ovpt sets, Scandinavia incl. Norway Oscars, Swedish coat-of-arms & ring-types,
Iceland, Eastern Europe incl. Bulgaria (Balkan games), useful Rumania, valuable
Russia & USSR incl. many min.sheets, Baltic countries, Turkey, BENELUX, etc.,
fine to v.fine (Est.SFr. 7'000/10'000)

1858-1949 Accumulation incl. mostly Hungary (noted definitives used as fiscals),
also 1966 Judaica Sarajevo, 1949 Int.Forest Congress Finland, etc., Austria 1858
issue with maritime cancel, 1902 UPU Jap.P.0. in Shanghai, (Est SFr 300/400)

ca1860-1972 Hundreds of European covers & cards, postal stationeries, parcel
cards, money letters, section of modern first flight covers and strike mail (Est.SFr.
200/400)
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1865-1975 Attractive selection of Eastern & Western European covers & cards,
useful Germany incl.a few infla items, also Nordic countries, ltaly, etc. (Est.SFr.
100/200)

1865-1987 Selection of collections in five albums including good Sweden from
early Coat-of-arms on cover to modern (SK12'000) plus later album with booklets,
some neat & clear central cancellations, section of Ireland (£300), Switzerland
(SFr.1'750), comprehensive mint stock of Spain in two albums (Euro 850), very fine
(Est.SFr. 2'000/3'000)

1872-1995 Chiefly used lot in stockbooks incl. France, French colonies, Germany
with cat value of over DM5'000, useful GB from EdVII to QEIl, Switzerland, Vatican,
other Germany album with stated high cat value (Est.SFr. 300/500)

1874-1960 Above average Kiloware mainly from the 50’s with high values from
Germany, Netherlands, Sweden, efc, a few albums, Portuguese min.sheets from
the 40's etc., mixed fo fine (Est.SFr. 400/600)

€a1900-75 Mint & used accumulation of Europe in various albums & boxes, main
countries showing some strength include Italy with airmails, Netherlands incl.
1913 10G, Austria incl. 1950-53 Birds set, Luxemburg, various Europas, Portugal,
mixed (Est.SFr. 700/1'000)#

ca1910-80 Cover lot with mostly Europe showing an attractive range of frankings
incl. impressive German Infla., airmails, censored mail, mostly commercially
used, gen. fine (Est.SFr. 600/800)

1912-58 Accumulation of covers Andorra (a few), Belgium, France noted some
better fkgs), Netherlands (noted better fkgs & FDC's) & Monaco (a few), many to
(Czechoslovakia, commercial & philatelic covers, mostly v.fine, (Est SFr 300/500)

1920-1980 Various mint & used collections, groups & boxes showing
predominantly Germany in various albums, with mainly Bundesrepublik & GOR,
also Austria, USSR, large amount of covers, all world used collection, etc.
(Est.SFr. 500/800)#

1940-98 Important accumulation of 100's of min.sheets showing strength in Italy
(incl. 1990 World Cup), large selection of UN offices incl. UN NY block N°1,
apparently all “flags” issues, also Turkey from 1940 Atattirk commem. sheetlet,
v.fine (Est.SFr. 400/700)

1960-30 Mixed lot in five albums with collection of Germany in hingeless album,
better Austrian covers/FDC'’s, censored covers, section of Switzerland with
téte-héches, etc., fine (Est.SFr. 300/500)

BENELUX 1923-80 Important selection of min.sheets from Belgium, Luxemburg &
the Netherlands , earlier and better items noted incl. Belgium 1931 Brussels
stamp exhibition, 1935 Salon du timbre and Luxemburg first min.sheet 10F with
Attest Richter BPP, also 1939 and 1949 min.sheets, Netherlands Legion N°1 & 2,
very fine (Est.SFr. 700/1°000)

BENELUX 1941-56 Chiefly never hinged semi-modern accumulation on
stockpages, useful sets throughout, incl. some uncatalogued WWII min.sheets,
gen. v.fine (STC Euro 6'180) (Est.SFr. 800/1'500)
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DISINFECTED MAIL 1808-1916 Award-winning & valuable exhibition collection
comprising 37 items, better items noted throughout include two 1855 covers to
Reggio bearing the scarce UFFIZIO DI DISINFEZIONE IN REGGIO PINK labels, card
from Internee at Trieste Lazzaretto franked Austria 10h tied scarce LAZZARETTO
MARITIMO TRIESTE cds, also Persia cover with Cyrilic OBESZZARSHENO hs
applied in Gaudan, see list attached, a v.fine lot (Est.SFr, 2'000/3'000)

DISINFECTED MAIL 1818-1916: Callection of 30 covers plus range of sanitation
decrees (13), better items noted incl. cover Bucharest to Vienna with s/l, two letters
to Reggio with special UFFIZIO DI DISINFEZIONE IN REGGIO label, apparently
not-recorded-in-Meyer “GERAUCHERT...” hs, scarce ensemble, see list enclosed
(Est.SFr. 500/800)

POSTCARDS 1897: Lot of ten very early ppcs, all 19th century incl. Gruss aus Graz,
also from Rheinfall, Linz, Paris, Geneva, Nancy & Geneva, fine & scarce (ESL.SFr.
80/120)

MORQCCO 1898-1911 Old-time mint collection on 3 Maury album pages with
British, German & Spanish post offices in Morocco, some postal stationery cut-out
included, v.fine (Est.SFr. 700/1'400)

ANDORRA

1931-83 Mint & used accumulation in four albums showing bath French & Spanish
postal administrations with postage dues, airmails etc., incl. Spanish Andorra
1972 8pts Europa, mint, used & on FDC (Est.SFr. 400/600)

AUSTRIA/OESTERREICH

1818-1933 Cover lot with pre-philately, parcel cards, military & Levant (approx 60
items), (Est.SFr. 200/300)

1835-1919 Exhibition colln of Bohemia & Moravia on 74 album leaves (+ some
loose material), from prephilately to the end of WWI incl. some Czech-Austrian
mixed fkgs on fgmts, noted some better cancels, reg. covers, some better
destinations, nice fkgs, fine, (Est.SFr. 1000/2000)

1850-1858 Austria & Lombardy Venetia: Cover lot incl. 2Kr with preprinting paper
fold, various 45C covers, 30C with ribbed paper, fine (Est.SFr. 800/1'200)

NO LOT

1850-1911 Old-time mint & used collection on 6 Maury album pages with Austria
from first issue, newspaper stamps, 1867 issue to 0K, extensive telegraphs
section, postal stationery cut-outs, practically complete from 1863 and all mint,
1908 & 1910 Jubilee set, Bosnia complete and practically all mint, gen. v.fine
(Est.SFr. 1'200/2'000)
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1850-1917 Mint & used collection on Kabe album pages with 1850 issue &
Lombardy Venetia, newspaper stamps, 1890 & 1901 mint issues, 1308 issue, 1910
Jubilee issue mint, postage dues, airmails, Austrian Levant, Danube river

postage, German Austria section showing great completion, fine (Est.SFr.
1'000/2'000)

1850-1932 Mint & used collection of Austria in stockbook from first issues to
semi-modern, with newspaper stamps, postage dues, Levant, Austrian P.O. on
Crete, occupations, good section of Bosnia/Herzegovina on separate set of pages
included, gen. v.fine (mi Euro 7'000+-)(Est.SFr. 1'200/2'000)

1850-1937 Used collection in Lighthouse album showing a good selection of
earlies, interestingly large part of 1908/13 set used with Liechtenstein
cancellations (SCHAAN, TRIESEN, VADUZ etc.), 1910 5Kr & 10Kr, 1931 Rotary
neatly used, the two 1933 WIPAs with diff. papers, also postage dues, airmails,
etc. (Est.SFr. 800/1'200)

1850-1950 Small mint & used selection on stockcard plus group of covers incl.
cancels on first issue and later incl. PRABICHL in violet, mint 1904-05 mint
singles, covers incl. card with JERUSALEM cds, two 1867 25kr cancelled TRIEST
to London, fine (Est.SFr. 400/600)

1850-1984 Duplicated ranges in old time stockbook mint & used incl. Levant +
some loose incl. fgts & better items on s/c’s etc. (100's) (Est.SFr. 300/400)

1851-1900 Exquisite lot of several hundred cancellations in small pochettes,
value in First Issues, with many gorgeous items in high quality. Please examine
(Est. SFr. 500/1'000)

1854-1957 Group of 116 covers etc. incl. good section of post.stat. mint & used
incl. pneumatic post, postage dues, military, TPO's etc., much of note throughout,
mixed (Est.SFr. 300/600)

1857-1908 Seln. of 76 mostly mint & used post.stat.cards incl. a few covers from
Janina, Salonich (diff. types), Jerusalem, Trebisonda, Canea, Rodi, Gallatz, Lloyd
Agenzie etc., variety of cancels & destinations, majority mounted on leaves, mostly
fine (Est.SFr. 600/1'000)

1857-1948 Cover lot incl. some Bosnia, mixed, (Est.SFr. 200/400)

1857-1951 Cover lot with a few better earlies incl. 1850 3Kr. MP Type lllb (carner
example), 1859 3Kr green, etc, fine (Est.SFr. 200/400)

1858-1996 Neatly ordered mint & used collection showing a few useful sets &
singles in the early period though strength lies more in modern, fine (Est.SFr.
200/300)

1860-1922 Cover lot incl. postal stationeries, ppc's, pneumatic post, etc., (Est.SFr.
100/200)

1861-98 Group of 48 covers/post.stat. items all addressed to SWITZERLAND with
a variety of fkgs & mkgs, attractive assembly, mostly fine (Est.SFr. 600/1200)

1862-1914 LEVANTE: Small cover lot with items from Bucharest, Cavalla, Scutari,
efc. (Est.SFr. 100/200)

1867-1936 Cover lot with cards, post.stats, fieldpost, Bosnia, etc, fine (Est.SFr.
300/400)

1867-1937 Mint callection in hingeless Lighthouse album showing a range of
useful sets & singles incl. 1931 Rotary never hinged, 1933 FIS, 1933 Wipa singles
showing the two diff, papers both never hinged, 1934 Dolfuss (Est.SFr.
1'200/2'000)

1867-1939 Cover lot showing a fine range of cancellations, better items incl.
1863/63 2Kr +3Kr with NEUMARTL s/, etc., fine (Est SFr 200/400)
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1868-1943 Seln of documents & forms, all connected with the Danube steamship
company or shipments on the Danube, noted freight forms incl. one with scarce
blue DDSG cancel ‘GR.BECSKEREK', interesting specialist lot, (Est.SFr. 150/200)

1890-1910 Specialized collection on official wax seals etc. from Austria incl,
Schlesien, St, Salzburg, 08, Tirol & Vibg, Bukowina, Galizien, Mahren, Wien, etc.,
v.fine & unusual offering (Est.SFr. 400/600)

1893-1900 Lot with TPO cancels on 1890 2Kr & 5Kr fragments, nice strikes, (Klein
ca. 5000Pkte.) (Est.SFr. 80/120)

1913-1918 Cover lot with postage dues from 1913 incl. 14H & 25H on cover (cert.
Ferchenbauer), also fieldpost covers etc., (Est.SFr. 800/1'200)

1922-75 Mint & used collection showing great completion from post WWII period
onwards with better sets & singles including 1950/53 Birds (some never hinged),
also postage due section (Fst.SFr. 400/600)

1945-51 Small mint collection on leaves with Graz provisionals and 1948-51
Costumes, fine (Est.SFr. 80/120)

1945-76 Complete never hinged collection covering this period incl. 1945 Graz
issue, 1953 Birds issue & postage dues, v.fine (Euro 2'700) (Est.SFr. 700/1'000)

1946 ANTIFA Issue in 100 cpl. used sets, (Mi DM 1600, ANK ATS 14000), scarce
in larger used quantities, (Est.SFr. 200/300)

ca1970-2000 New Issues: Accumulation of generally two never hinged sets of
each issue still ordered in envelopes, also franking included, fine (Est.SFr.
200/300)

Large accumulation from an estate, value in 19th century with nice cancels, a
mounted collection (incl. some Czech, etc.) also covers and loose, finally an
important group of BOSNIA postal stationery mint and used (Est. SFr. 800/1'200)

Lot of 21 covers, stampless to modern, some better frankings or interesting
usages, examine (Est.SFr. 100/200)

Austrian Post Offices in Turkish Empire : the fully written up collection (with
additional stock leaves) of cancellations on issues from 1863-1914, including
many very fine selected examples with Lloyd Agencies, maritime and scarcer
offices, on Arms and Franz Josef issues to 50s. (3).(Fst.SFr. 1'000/1'500)

BELGIUM/BELGIQUE

1849-1911 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages with
Epaulettes and Medaillons showing duplication (some with jumbo margins),
1865-67 Leopold 1st to 1F mint, the two shades of the 1875-78 5Fr used, later
basic sets mint up to 1911 charity, also telegraphs etc., gen. v.fine (Est.SFr.
3'000/4'000)

1849-1946 Attractive & valuable chiefly mint collection housed in three de-luxe
old-time albums from well-margined Epaulettes & Medaillons to modern, better
items noted incl. two 1869-80 MINT 5Fr. showing clearly distinctive shades (one
with cert.), 1918 Charity, 1918 Helmet, also Cardinal Mercier & Orvals etc., blocks
not counted, also postage dues, railways, valuable telegraphs, etc., gen. v.fine
(STC MIDM 53'340) (Est.SFr. 4'000/7'000)

1849-1956 Mint & used collection in stockbook showing large selection of used
early "Medaillon” type 10c & 20c incl. strips, pairs, diff. shades, all ordered
according to cancellation, some well-margined but most are with uneven margins,
also mint section of later issues (Est.SFr. 300/500)

1849-1964 Ranges incl. classics, multiples mint & used, postage due proofs,
seln. of min.sheets, mostly fine (Est.SFr. 150/300)

1849-1972 Collection of used in small album beginning with 1849/50 Medaillons,
later semi-postals with Red Cross issues noted, Orvals, good section of railways,
also Belgian occupations etc., fine (Est.SFr. 400/800)
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60708 *% K 1849-1976 Colln in 4 albums, mint, nh or used, also div. FDC's, mixed to v.fine + Offer
= A USA Spirit of 76 presentation book, (Est SFr 1000/1500)
®

60709  *x * 1849-1990 Comprehensive mint & used collection in two Davo albums from 1849 Offer
® Epaulettes to modern incl. min.sheets, railway stamps, etc., other album with

duplication collection plus stockbook with various sets & singles incl. good
section of medaillons (Est.SFr. 1'000/1'500)

60710  ** * 1886-1955 Small mint & used collection on six stockcards incl. some occupation Offer
(¥) @ ovpts., lot includes LEGION WALLONIE & LEGIOEN VLAADEREN sets of vignettes,
fine (Est.SFr. 80/120)

60711 *% 1944-1982 Colln in two albums, basically cpl., nh (some - very few are mint), noted Offer
all better sets, also section of -10% adhesives, semi-officials & back of the book
(railway, parcel, postage due, efc.), v.fine, (Est SFr 1200/1800)

60712 * (%) BELGIAN CONGO 1886-1910 Old-time mint & used collection on 2 Maury album Offer
@® pages complete including three scarce 1887-93 parcel post stamps, 1887-94 5Fr
violet & 10Fr buff, also 1886 5Fr violet, gen. v.fine (Est.SFr. 600/1'200)
60713 ™= BELGIUM CONGO: 1892-1948 Seln of post stat cards & covers, fine to v. fine, (Est Offer
SFr 300/500)

FRANCE & COLONIES

60714 = 1705-1875 Ensemble de 148 lettres pre-phila. sortant ou rentrant montrant diff. Offre
marques postales, plutot 18&me siécle, TB (Est.SFr.500/1'000)

60715 1753-1870 Lot de 42 lettres pre-phila. avec diff. marques PARIS, aussi officiels, Offre
plusieurs pour I'étranger, TB (Est.SFr. 400/600)

60716 = A 1783-1920 Collection spécialisée sur |'Alsace-Lorraine dans deux albums Offre
® couvrant toutes les périodes, principalement émissions francaises, qqs pré-phila
dont Strashourg (1783) & Rixheim (1849), importante partie avec Empire montrant
nombreux cachets différents, Ambulants allemands, série burelage sur letire,
affranchissements mixtes France/Allemagne, aussi occupation britannique sur le
Rhein, franchise militaire de la grande guerre, divers cachets et autres lettres,
mixte (Est.SFr. 1'500/3'000)

60717 % * 1786-1969 Collection de Cérés a moderne dans trois albums avec cote de Furo Offre
® 3'897 ainsi que groupes de lettres dont bulletins d'expéditions dans album (voir

liste jointe), qgs lettres prephila avec noms révolutionnaires dont PORT DE PAIX,
letire de Guyane, types Sage etc. (Est.SFr. 600/1'000)

60718 * K 1788-1973 Ensemble comprenant principalement des lettres avec partie Offre
® préphilatélique dont courrier pour la France, ensuite Empire, Céres et Taxes

montrant un bel ensemble d’affranchissements composés, carnets Croix-Rouge
de 1962 a 1973, bel ensemble (Est.SFr. 400/700)

60719 = 1792-1808 Collection d'histoire postale sur la Poste des Armées dans les Offre
Colonies, de 1793 & 1808, comprenant quatre parties: Guadeloupe (7 lettres dont
des Généraux Collot et Menard), Martinique (4 letires des Généraux Rochambeaul
et Villaret), Saint-Domingue (36 lettres dont en provenance de Cuba et Jamaique
accupé, cachet franchise “Le Général en Chef", lettres des Généraux suivant:
Boyer, Clervaux, D'Henin, Dugua, Ferrand, Hedouville, Lavalette du Verdier,
Laveaus, Leclerc, Michel, Pageot, Morgan, Pambour, Rochambeau et Touvenot) et
Sénégal(1), ens. TB et rare (Est.SFr. 8'000/15'000)
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1792-1811 Imposante collection de correspondances des Armées Frangaises en
Suisse de 1792 & 1811 comprenant pas moins de 94 lettres postées ou
simplement avec entéte des Armées suivantes: d'Helvétie, des Grisons, de Savoie
(RRR), du Rhin, du Danube, des Alpes, de Réserve, de I'Intérieur, la Grande
armée (RRR), la Gendarmerie, cachets des différentes armées dont certains
probablement uniques: ARMEE DE SUISSE (en bleu), ARMEE DE SUISSE 1ER
DIVISION, ARMEE DE SUISSE 4ME DIVISION (2X), B.AU. G.AL ARM DU RHIN, 13E
D.ON ARM. DU RHIN (en rouge!, inconnu dans Winkler), B.AU. G.AL ARM DU
DANUBE, 13E D.ON. ARM. DU DANUBE (bleu-vert), N°3 ARM. DES GRISONS,
B.AU. G.AL DEB ARM. DES GRISONS (en noir, inconnu dans Winkler), N°7 DEB.
ARM. DES GRISONS (inconnu dans Winkler), N°10 DEB GRANDE-ARMEE (inconnu
dans Winkler), cachets de franchise et manus., rare lettre du Tessin, lettres des
Généraux suivant: Abancourt, Bourcier, Chabert, Chabran, Cherin, Daultanne,
Delort, Dessolle, D'Henin, Dumas, Dupuch, Ernouf, Goullus, Gudin, Guillaume, La
Roque d'Ornac, Lauer, Lecourbe, Loison, Macdonald, Maioni, Massena, Moreau,
Nouvion, Qubxet, Qudinot, Petitguillaume, Pijon, Pierre de Viantaix, Pully, Quetard,
Rheinwald, Salligny, Schauenburg, Suchet, Veaux et Vial.

Une collection exceptionnelle assemblée laborieusement sur une période de plus
de 45 ans. (Est.SFr. 20'000/30°000)

1793-1805 Collection d'histoire postale avec comme sujet les noms
révolutionnaires sur les lettres des Armées de 1793 & 1805, 31 lettres postées ou
simplement avec entétes diverses en provenance d’Aix-Libre, Bourg de

I'Egalité, Bourg-Libre, Bourg-Maurice, Camp de la Liberté, Commune-Affranchie,
Fonteney-le-Peuple, Franciade, Havre-Marat, La Ferte-sur-Marne, Lautern,
Libreville, Port Brieux, Port de-la-Montagne, Port-Liberté, Port-Malo,
Port-Républicain, Réunion-sur-Oise, Sarre-Libre, Ville-Affranchie,
Villers-la-Montagne, sur lettres d’Armées d'Angleterre, de Moselle, de I'Ousst,
des Alpes, de Sambre et Meuse, des Ardennes, des Pyrenées, d'ltalie, du Rhin
ainsi que du Service de Santé, autographes des généraux Beaupuy,
Chasseloup-Laubat, Courtot, Declaye, Delage, Harville, Huet, Jourdan,
Lamorendiére-Decoudray, Lepinasse, Marbot, Pichegru et Rochambeau, ens. TB
monté sur pages (Est.SFr. 4'000/6'000)

1797-1800 Collection sur I'Armée d’Angleterre comprenant 34 lettres postées ou
simplement avec entétes diverses, a noter les cachets suivants: D.ON C.ARM
D'ANGLETERRE, D.ON L.ARM. D'ANGLETERRE, PORT-PAYE ARM.
D'ANGLETERRE, D.ON I. PORT-PAYE ARM. D'ANGLETERRE (en rouge), D.ON L.
PORT-PAYE ARM. D'ANGLETERRE, DéB. D.ON C. ARM. D'ANGLETERRE, D.ON C.
ARM. D’ANGLETERRE (arrivée), les lettres signées a entéte souvent richement
décorés, de Beaufort, Berthier, Beurnonville, Bonnard, Bruix, Championnet,
Darnaud, Dulauloy, Guillaume, Laval, Lavalette-Parizot, Leclerc, Macars, Michaud,
Ordener, Rivaud, Sahuguet & Schitt, ensemble TB et rare (Est.SFr. 6'000/10'000)

1797-1831 Collection de numéros de départements constituée de 113 lettres avec
diff. cachets, qas uns peu courants (Est.SFr. 500/1'000)

1806-1926 Lot de 36 lettres, principalement affr., a noter lettre de 1806 avec No
27. DEBOURSES/DE CHARTRES, aussi tarif imprimé, trois lettres des colonies,
etc. (Est.SFr 300/500)

1806-55 Lot de lettres & dest. du PORTUGAL avec nombreux cachets, aussi lettres
désinfectés, la plupart par I'Espagne, B (Est.SFr. 600/1000)

1810-79 ca. Lot de lettres (144) princip. pre-phila., surtout Savoie et occupation
Sarde, qgs cachets intéressants (Est.SFr. 200/300)

1811-70 Lot de 87 lettres & destination de la France, principalement d'Europe,
Allemagne, aussi USA et Amérique Latine, etc. (Est.SFr. 500/1'000)

1813-1960 Lot de lettres principalement du 19&me, en grande partie Type Sage,
aussi Siege et Cérés dent., divers entiers neufs et affranchis, tarifs, etc. (Est.SFr.
300/500)

1823-70 Lot de 11 letires sans timbres avec marques maritimes, la plupart
originaires d'Amérique Latine (Havane et al.) (Fst.SFr. 150/250)
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1826-49 Lot de 11 plis traitant des indemnités des colons de St. Domingue, divers
cachets Parisiens noirs, bleus et rouges, contenu intéressant, voir liste jointe
(Est.SFr. 80/150)

1846-1922 Ensemble de 15 lettres pour ou du Levant dont la plupart au départ de
Constantinople, une des lettres de Salonique avec Merson 50c (Est.SFr. 200/300)

1846-1923 Lot de 32 letires et qgs timbres représentant plusieurs colonies, div.
états (Est.SFr 200/300)

1849-70 Classiques de France montés dans un petit album Berck avec importante
partie Cérés dont multiples et téte-béche, petite étude sur les nuances, différents
types de papier, ceci jusqu'au 1F, Empires avec nuances et oblitérations,

Bordeaux dont plusieurs 4c gris, etc., bel ensemble (Est.SFr. 4'000/7°000)

1849-1900 Collection principalement de type Sage, aussi qqs Cérés et Bordeaux,
etc. (Est.SFr. 200/300)

1849-1900 Groupe de pages d'album avec France et colonies, & noter bonne
sélection de Cérés, type Sage, colonies type Aigle, aussi qqs étrangers dont
Belgique, Guyane Britannique, etc., (STC Euro 4'000+)(Est.SFr. 400/700)

1849-1910 Exceptionnelle collection de France montée sur cing pages d'album
Maury, principalement neuve avec pratiquement toutes les émissions, certains
timbres en doubles oblitérés montrant différents types d'oblitérations (exemple:
15¢ obl. grille rouge, grille noire et étoile de Paris), 1F VERMILLON, autres
émissions: Présidence, Empire jusqu'au 1F, Napoléon 5F neuf et deux fois
oblitéré, timbres pour journaux et télégraphes, Siége neufs, Bordeaux neufs, 1871
Paris entreprises, Cérés dent., Sage, réimpressions, etc., trés bel ensemble
(Est.SFr. 20'000/30°000)

1849-1939 Lot de 59 lettres et cartes principalement de la période classique avec
antre autres Céres 156¢ vert avec bord de feuille sur magnifique mini-lettre (cert.
v.d.Weid), aussi paire de 40c (cert. v.d.Weid), simple 10c, 20c sur lettre de février
1849, BORDEAUX 4c sur lettre de septembre 1871 (cert. v.d.Weid), quelques
lettres des colonies dont carte de Zanzibar, Tunisie, Marac, Dahomey,

Madagascar, Obock, Syrie, Algérie, Guyane, Ballon monté, aussi Caisses
d'amortissement etc., (Est.SFr. 4'000/7'000)

1849-1965 Ensemble dans cing albums avec notamment Cérés de 1849 jusqu'a
1F, types Sages, Semeuses neufs, émissions plus récentes, aussi stock da
doubles etc. (Est.SFr. 300/600)

1850-1877 Courrier maritime: Lot de six lettres dont en provenance de Vera-Cruz
(avec letire de change & I'intérieur), Cap Haitien pour Nantes, Aquin(Haiti) pour
Bordeaux, COLONIES FRA. ALGER en noir (rare, signé Baudot), les Dardanelles,

et Cuba, ens. B (Est.SFr. 400/700)
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Lot Photo  Thematics and Collections ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ 6 ¢ ¢ 6066066660606 060640e0 CalN° Est. SFr

60740 (= ® 1850-1901 Lot de 34 lettres plus un timbre, qgs timbres-taxe, courrier consulaire, Offre
pubs, Levant, destinations, le tout monté sur pages, etc. (Est.SFr. 800/1°500)
60741 ) 1855 Lot de 40 lettres (qgs devants), tous affr. avec Napoléon et Cérés, affr. mixtes Offre
(=) Empire et République, Napoléon/Cérés, Cérés/Sage, destinations: Pérou, USA,
Trinidad, aussi Guernsey et Suisse, & voir (Est. SFr. 1'200/2'000)
60742 = A 1859-99 Lettres affranchies avec TYPE SAGE et adressées & Genéve, nombreux Offre
@ exemples de tarif imprimé pour I'étranger, tarif frontalier, etc., aussi émissions

plus anciennes (Napoléon, Cérés dent., etc.) provenant d’autres correspondances
(Est.SFr. 500/800)

60743 *% * 1860-2000 Ensemble important comprenant nombre d'albums, dossiers, Offre
= A enveloppes, pochettes etc. avec France & colonies avec plus particuliérement
® Colonigs générales neufs & oblitérés, Somalis, lle Rouad, Castelloriso, Diego

Suarez, Madagascar, etc., France dont surtout stock de 1988 4 2000 comprenant
importante valeur faciale, carnets Croix-Rouge, ensemble mixte & TB (Est.SFr,
1'500/3'000)#

60744 = 1861-89 Lot de 12 lettres dont certains avec affr. tricolor, de plusieurs colonies Offre
dont Tahiti, Gabon etc., 3 lettres avec type Aigle, la plupart B  TB (Est.SFr
2'000/3'000)
60745  x (%) 1862-1945 Stock principalement d'oblitérés dans album & bandes allant d'Empire Offre
® a moderne avec nombreuses variétés et nuances, importante partie type Sage

comprenant paires et bandes ainsi que quelques neufs, aussi Semeuses,
timbres-taxe, franchise militaire, ainsi que qqs étrangers dont Suisse (STC Furo
4'500+-)(Est.SFr. 500/800)

60746 *K X 1862-1974 Collection de neufs dans deux albums Phare avec entre autres Empire Offre
(%) surch. Specimen, qgs type Sage jusqu'au 2Fr, Merson 2Fr violet, Bloc Paris 1925,
Bloc Strasbourg 1927, 2Fr Le Havre 1929, Sourire de Reims, Pont du Gard,
Marseille 2Fr et 5Fr 1927, Traversée de I'Atlantique, PEXIP, Poste aérienne, 1868
Timbres Télégraphe (rare), la grande majorité des timbres sont neufs avec
gomme intacte (Est.SFr. 3'000/4'000)

60747 1871-1969 Magnifique collection de poste aérienne montée dans album cuir Offre
montrant un bel ensemble de lettres dont deux ballons montés, divers affr, avec
vignettes etc., TB (Est.SFr. 500/1'000)

60748  *% * 1910-72 CARNETS: Collection comprenant 57 camets dont N°137-C7, 158-C1, Offre
193-C1, etc., 9 avec coins datés, aussi Croix-Rouge 1952 4 1972, seul. 6 camnets
avec petits défauts (non comptés) sinon TB (Euros 4'900) (Est.SFr. 800/1'200)

60749  *x * 1922-69 Préos (dont Semeuse 55 sur 60, etc.) et vignettes dans trois albums, B Offre
@® (Est.SFr. 100/200)
60750 % 1924 Semsuse 40c & 25¢ on 30c (2) en feuilles compléte (non-coupés) de 12 Offre
carnets, TB (Est.SFr.300/500)
60751 = 1925-74 Lot d'environs 70 lettres et cartes avec aussi qas unes de Belgigue et Offre
des Pays-Bas, plusieurs pour la Perse (Est.SFr.100/200)
60752 *% * 1926-70 Ensemble de FDC totalisant plus de 3600 Euros selon indication vendeur Offre
= plus carte max. 1952 Leonard de Vinci (Euros 750) et Chateau de Versailles,

diverses autres cartes et letires, entiers postaux, ND de Monaco, vignettes
Orphelin de I'incursion etc. (Est.SFr. 300/400)

60753 %% 1927-98 Ensemble de bloc-feuillets (fous neufs avec gomme intacte) de France et Offre
de Monaco avec entre autres 1927 Strasbourg (Euros 1'900), PEXIP 1937, Bloc de
I'ours 1942, Philatec etc., Monaco avec bloc Philatec, bloc 1938, mariage 1956 et
surtout le bloc Europa 1964, qgs variétés, TB (Est.SFr. 500/800)

60754  *x 1945-75 Collection compléte de neufs sans charniére comprenant les séries Offre
courantes, la poste aérienne et les préos, TB (Yvert Euro 3'300+) (Est.SFr.
500/800)

60755  *x 1951-76 Collection de neufs sans charn. dans album Lindner, pratiquement Offre

complet avec aussi qgs préos et blocs, B (Est.SFr. 200/400)

104 L O I R R I I I I S S S May 10-17,2003 David Feldman SA



Lot Fhoto Thematics and Collections ¢+ ¢ ¢+ ¢ s+ 0400000000000 e0e0e0e (alN° Est. SFr

60756 E 1963-70 Divers épreuves de luxe EUROPA dans petit album, TB (27) (Est.SFr. Offre
400/800)
60757 E 1965-74 Divers épreuves de luxe Croix Rouge dans petit album, TB(26) (Est.SFr. Offre
300/600)
60758  ** 1975-96 Carnet de la Croix-Rouge: Petit stock de 583 camnets selon liste jointe Offre
couvrant cette période avec total de Euros 4’107, TB (Est.SFr. 800/1'200)
60759 * (%) BENIN 1892-94 Collection de neufs montée sur page d'album Maury avec timbres Offre
® surchargée BENIN et mémes avec surcharges 01, 40 et 75 en rouge,
timbres-taxes, etc., ens. TB et rare (Est.SFr. 1'200/2'400)
60760  * (%) CHINE ET INDOCHINE 1886-1907 Exceptionnelle collection principalement neuve Offre
® montée sur 10 pages d'album Maury, Indochine compléte, Annam et Tonkin,

Cochinchine, bureaux frangals en Chine avec surcharges en rouge de 1901,
timbres-taxe de 1903, sections complétes avec surcharges CANTON, HOI HAO,
KOUAN-TCHEOU-WAN, MONTGSTEU, PACKHOI, TCHONGKING avec timbres-taxes
et YUNNANFOU, belle opportunité pour acquérir les bureaux en Chine en un seul
bloc, ens. TB (Est.SFr. 4'000/8'000)

60761 * (%) CONGO 1891-1903 Collection principalement neuve montée sur deux feuille Offre
® d'album Maury comprenant les séries surchargées de 1891 et 1892, surcharges

sur timbres-taxe de 1892, les colis postaux, ens. TB (Est.SFr. 1'000/2'000)

60762 * (%) COTE D'IVOIRE 1892-1907 Collection de neufs montée sur page d'album Maury, & Offre
® noter les séries de colis postaux (surcharges) dont valeurs jusqu'au 8F, ens. TB
et peu courant (Est.SFr. 600/1'200)

60763  * (%) COTE DES SOMALIS 1864-1909: Collection principalement neuve montée sur trois Offre
A ® feuvilles d'album Maury comprenant enire auires émission de 1894 surch.,
émission 1894-1902 y compris 25F et 50F, 75¢ sur 5F de 1902, surcharge bleue
de 1802 dont 40c sur 2F neuf, etc., ens. TB (Est.SFr. 800/1'800)

60764 *K K COTE DES SOMALIS 1893-1940: Collection de neufs avec entre autres 50 sur 1c Offre
de 1893, 1894-1902 25F obl., surcharges dont 0,75 sur 5F, ens B. (Est.SFr.
700/1°000)

60765 % @ COTE DES SOMALIS: 1894-1902 Ensemble sur pages d'album avec entre autres Offre
25F et 50F neuf, 50F obl. etc., B (Est.SFr. 1'000/2'000)

60766  * (%) DIEGO-SUAREZ 1890-94: Collection de neufs et d'obl. montée sur feuille d'album Offre
® Maury avec provisoires de 1890 dont 15 sur bc vert neuf, vignettes de 1890,
surcharges sur colonies générales avec le 30c et le 35¢, timbres-taxes, ens. TB

(Est.SFr. 1'500/2'500)

60767 (%) 107  GABON 1886-1911 Collection de neufs et d'obl. montée sur deux pages d'album Offre
@ Maury, & noter les raretés suivantes: émission surchargée de 1886 dont le 50 sur
15C bleu et le 75 sur 15¢ bleu, série compléte de 1910 avec légende CONGO

FRANCAIS GABON, ens. TB (Est.SFr. 3'000/5'000)

60768  * (%) GUADELOUPE 1877-1907 Collection de neufs montée sur trais pages d'album Offre
Maury avec entre aufres 30c & 80c Cérés avec surcharge GUADELOUPE de 1891,
séries courantes, qgs double oblitérés, ens. TB (Est.SFr. 800/1'500)

60769 * (%) GUYANE 1886-1907 Belle collection principalement de neufs avec les surcharges Offre
0] de 1886 et 1887 dont OF05 sur 2¢ (les trois), 0F20 sur 35¢(2), OF25 sur 30c Céres,
5¢ sur 30c Céres (les deux), 5¢ sur 30c Sage, 10c sur 75¢ Sage, aussi surch.
diagonale GUYANE etc., ens. TB (Est.SFr. 600/1'200)

60770  *% * INDOCHINA: 1889-1937 Accumulation principalement de neufs avec nombreux Offre
0] blocs etc., & noter premiére émission avec interpanneausx, taxes, colis postaus,
1904-06 2F en bloc de quatre (2), 1907 2F & 5F en blocs de quatre, B (Est.SFr.
500/1'000)

60771 * @ INDOCHINA: 1889-1945 Collection sur feuilles, trés complet, neuf et obl. avec Offre
hautes valeurs, B (Est.SFr. 400/700)
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LEVANT: 1860-1920 Magnifique collection ayant pour sujet les bureaux frangais
dans I'Empire Ottoman, proprement montée sur pages d'expo, aussi matériel
collatéral, a noter affranchissements mixtes du Second Empire a 1923, cachets
dont GC5139 de Kustendije sur paire de 40c (cert. Fourcaut), superbe 5F avec
GCH083 (cert. Fourcaut), tous les bureaux sont bien représentés dont aussi
Castellorizo et I'Ethiopie, occupation de Syrie, Beyrout 1905 1pi avec variété
“Piastte”, aussi lle Rouad, cachets maritimes, etc. (Est.SFr. 4'000/6'000)

MADAGASCAR 1898-1908: Collection montée sur deux pages d'album Maury
comprenant timbres surchargés de 1890 et 1891, série de 1891 jusqu’au 5F,
série provisoire de 1896 surchargés sur type Sage, aussi série neuve de 1895
POSTE FRANCAISE MADAGASCAR, Ste Marie, timbres-taxes, bel ensemble
(Est.SFr. 1'500/2°500)

MADAGASCAR: 1904 Lot de cinq lettres portant timbres coupés et cachets
“Affranchissement exceptionnel faute de timbres”, “Affranchissement
exceptionnel faute de figurine” ou “Affranchi ainsi faute de figurine”, ggs taches,
rare (FF 11°000+) (Est.SFr. 800/1'200)

MARTINIQUE 1886-1909 Belle collection quasi-compléte sur deux pages d'album
Maury, & noter timbre avec surcharge “Colis-postaux” de 1903 5F sur 60c (2ex,
neuf et oblitéré), timbres-taxes etc., ens. TB (Est.SFr. 500/1°000)

NOSSI BE 1889-1904: Exceptionnelle collection montée sur page d'album Maury
avec timbres provisoires de 1883 comprenant 25 sur 40c (1), 5 sur 10c, 5 sur 20c,
15 sur 20c, 25 sur 30 et 25¢, 25 sur 40¢, deuxiéme série provisaire de 1890 dont
25 sur 75¢ & 25 sur 1F, timbres-taxes jusqu'au 1F sur 35¢, TB et rare (Est.SFr.
3'000/6'000)

0BOCK 1892-94: Collection montée sur 2 pages d'album Maury avec les deux
séries de 1892 montrant différentes surcharges, prochaine série de 1892
jusqu'au 5F sur 1F, timbres-taxe jusqu’au 5F marron, 1894 types triangulaires
avec le 25F et 50F, lot exceptionnel (Est.SFr. 2'000/4'000)

0OBOCK: 1892-94 Collection monté sur feuilles d'album, pratiquement complet, &
réarranger, B (Est.SFr 800/1'500)

OCEANIE 1860-1911 Collection montée sur cing pages d'album Maury
comprenant Tahiti avec diverses émissions surchargées de 1882 a 1884,
surcharges de 1893 | et Il, Nouvelles-Hébrides, Nouvelle-Calédonie avec un
extraordinaire ensemble de types surchargés, 1903 Cinquantenaire et taxes,
Océanie, etc., ens. TB (Est.SFr. 2'000/4'000)

REUNION 1885-1907: Collection principalement neuve montée sur 3 feuilles
d'album Maury avec entre autres type Aigle surch, 5¢ neuf et obl., surcharge sur
timbres de 1881, timbres-taxe, séries courantes, etc., TB en gén. (Est.SFr.
800/1'500)

SENEGAL, TOGO, CAMEROUN, TCHAD 1896-1947: Lot de lettres et cartes, qqs
uns PA et recommandées, TB (Est.SFr. 200/300)

SENEGAL 1887-1907 Collection principalement neuve moniée sur 2 pages
d'album Maury comprenant entre autres ensemble de diverses surcharges sur
colonies générales et provisoires de 1892 75 sur 15¢ et 1F sur 5¢c avec surcharge
SENEGAL en rouge, ens. TB (Est.SFr. 2'000/4'000)

ST PIERRE ET MIQUELON 1885-1909 Collection principalement neuve montée sur
deux feuilles d'album Maury, & noter 1885 25 sur 1F vert olive (type c), 1885 5¢ sur
4c, colonies surchargés, timbres-taxe de 1893, ens. TB (Est.SFr. 1'500/3'000)

TAAF 1955-88: Collection compléte sur pages d'album, pratiquement tous neufs
avec gomme intacte, TB (STC FF 31°000)(Est.SFr. 1'800/2'500)

TAAF 1956-80 Importante accumulation avec doubles, comprend aussi qgs
anciens, ensuite jusqu'a 1980, importante cote (Est. SFr. 4'000/5'000)

TAAF 1970-90 Importante accumulation de neufs et d'oblitérés en feuilles
complétes, qas plus anciens comme N°1 et PA 15 et 16, importante cote ainsi que
valeur faciale (Est.SFr. 3'600/5'000)
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TAAF 1977-94 Lot de non dentelés en feuilles completes comprenant entre autres
le N° PA78a, aussi six essais de couleur et une bande de cing (PA N°9), valeur
cat des non-dentelés seuls env, FF35'000, (Est. SFr. 2'600/3'400)

TUNISIE, ALGERIE & SYRIE 1894-1950: Lot de lettres avec PA, entiers,
destinations, etc. (Est.SFr. 200/300)

TUNISIE: 1891-1954 Lot de 101 Entiers postaux/CP’s tous diff. avec cachets divers
dont maritime, censures, destinations, affranch. divers. la plupart TB
(Est.SFr300/500)

ZANZIBAR 1834-1904 Collection principalement neuve avec série de 1894-96
jusqu'au 5F, différentes surcharges de 1894 dont 10a sur 1F sur 40c orange,
aussi découpures d'enveloppes (Est.SFr. 500/1'000)

COLONIES Lot de 22 lettres avec principalement colonies d'Afrique et d'Amérique
jusqu'a 1920, bureaux frangais au Levant etc., & voir (Est.SFr. 300/400)

COLONIES FRANCAISES 1888-1911 Collection comprenant Tunis & le Maroc, ce
dernier avec les provisoires de 1893, chacun sur fragment et le 10c sur lettre, bel
ensemble (Est.SFr. 800/1'700)

COLONIES FRANCAISES 1892-1907 Collection de neufs montée sur 11 pages
Maury, comprenant des collections pratiquement complétes de Grande Comore,
Guinée Francaise, Bureau Frangais en Egypte, Sénégal et Niger, Mauritanis,
Guinée Francaise, Dahomey, Anjouan, Mohéli, Mayotte et les Indes, avec aussi
diverses découpures d'entiers, ens. TB (Est.SFr. 2'600/3'600)

COLONIES FRANCAISES 1892-1965 Collections sur feuilles avec surtout Obogk,
Djibouti avec div. surcharges, Cotes des Somalis sont série de 1802 avec surch.
renv., aussi qgs essais, etc. (Est.SFr. 800/1'200)

COLONIES GENERALES 1859-94 Belle collection montée sur deux pages d'album
Maury avec dans plusieurs cas le timbre neuf avec son double oblitéré, les
émissions présentes sont 1859 Aigle, 1871-72 Empire, 1871 Cérés, 1872-77
Cérés, 1877-79 Type Sage non-dent., 1881 Type Duhois, aussi taxes, bandes efc.,
TB en gén. (Est.SFr. 1'500/2'400)

CARTES POSTALES: 1900/30 Lot d'environ 200 cartes, obl. ou non, TB (Est.SFr.
150/300)

CARTES POSTALES 1900-80: Ensemble exceptionnel de plus de 2400 cartes de la
France avec importante partie ancienne comprenant villes, paysages et chateaux
dont un certain nombre de cartes peu courantes, aussi exposition coloniale et

Arts Deco., grande partie de cartes plus modernes avec paysages de France des
années 30, plages et vues des années 50 et 60, a voir (Est.SFr. 1'200/2'000)

GERMANY AND GERMAN STATES/DEUTSCHLAND UND ALTDEUTSCHLAND

1708-1849 BAVARIA/OBERPFALZ : Extensive & valuable specialized collection of
pre-philately from Amberg to Wernberg housed in nine albums plus a few other
stock books with postal receipts & other, knowledgeably written up with postal
history detalls, the choice items show almost only clear & top quality strikes,
better items noted throughout include two 1780 v.CHAM in red, 1802
DASSWANG.R.4., 1802 HAHNBACH.R.4., five 1802 SCHAMBACH.R.4., three 1802
CASTEL.R.4., six 1802 THUMBACH.R.3., the very rare & elusive 1785
V.NEUMARCK IN DER OBERNPFALTZ, 1802 PFADEL.R.4., 1802
TIRSCHENREUTH.R.4., the rare 1780 VON WALDMUNCHEN, two 1795 v.WEIDEN,
numerous covers with foreign destinations such as Austria & France, registered
caovers, postal receipts & forms in special album together with “Fuhrmannsbrief”,
etc., an exceptional assembly for the postal historian, v.fine (357 items in the main
collection) (Est.SFr, 10'000/15°000)

1747-1888 BAVARIA: Attractive accumulation of over 236 mostly pre-philatelic
covers & cards, showing a extensive range of postmark from the Oberpfalz region,
better items noted throughout incl. early REGENSPURG together with an important
section of diff. pmks up to the 1880's, some items with coat-of-arms issue,
engraved sights of towns, some postal receipts (not all counted), several with
B.0.C pmks, gen. v.fine with good strikes (Est.SFr. 1'500/3'000)
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1770-1850 REGENSBURG: Specialized postal history collection in three albums
showing practically all pmks, red, black & blue recorded, early pre-pmk material,
good section of earlies with type 1 (2 black & 4 red incl. destination France),
fifteen type 2 (incl. red), excellent selection of the oval “N° v.REGENS/BURG" - nine
examples incl. fwo with foreign destination, other numerous items with forgign
destinations including Switzerland, registered items, N:Abg, B.0.C., superb overall
quality, (142 items) (Est.SFr. 3'000/5°000)

1818-64 BAVARIA: Attractive collection of 249 postal receipts bearing a wide
range of postal markings from Altenmiihr to Zumarshausen, more important
sections of Amberg, Burghausen, Kénigshofen, Landsberg, Lindau, Mellrichstadt
& Tittmoning, gen. v.fine & nice strikes (Fst.SFr. 1'200/2°000)

1839-95 Group of 18 covers to abroad with destination interest, several multi fkg
German States covers to France, some faults, much of interest (Est.SFr.
1'000/2'000)

1849-1920 Specialized German States collection in stockbook with chiefly valuable
Bavaria and Baden, also Braunschweig, Hamburg, Hannover, Helgoland, Liibeck,
Meckleburg, North German Confederation, Prussia, Saxony, T&T etc., some useful
duplication throughout and showing some overall good quality, small section of
Deutsches Reich (STC Euro 45°000) (Est.SFr. 4'000/7'000)

1850-69 GERMAN STATES: Duplication in stockbook, mint, nh or used, noted
some hlks, also some better values, with larger sections of NDP, Sachsen,
Preussen, Thurn & T., also reprints & forgeries, mixed to superb, (Est.SFr.
800/1'200)

1850-1911 Old-time mint & used cellection on 14 Maury album pages showing
extensive & valuable German States with Schleswig/Holstein, Heligoland, Lubeck,
Bergedorf, Hamburg, valuable Mecklenburg & Hanover, Bremen, Oldenburg with
1852 issue with 1/3Sgr., 1859 issue with 2g & 3g, 1861 29 & 3g, also Brunswick,
Prussia, Saxony, Thurn & Taxis with great completion, NGC, Baden, good
Wurttemberg and extensive Bavaria incl. some Telegraphs, gen. v.fine (Est.SFr.
10'000/15°000)

1850-1945 Mint & used collection of Germany & colonies in three stockbooks,
particularly valuable sections of Saargebiet & Saarland with overprinted
Deutsches Reich & Bavaria issues, later valuable charity sets, Deutsches Reich
with Zeppelin issues, min.sheets, early Baden & Bavaria States, colonies with high
value overprinted Germania issues plus ship issue to 5M for many territories,
mixed to fine (STC Euro 38'000)(Est.SFr. 2'000/4'000)

1850-1945 Mint & used collection of Germany in two stockbooks showing a useful
selection of German States with valuable Braunschweig, Baden, Bavaria,

Hannover incl. 1861 10Gr green, Oldenburg, T&T, Wurttemberg with two early
18K, later Reich with Small & Large Eagle, 1933 Chicago Zeppelins, occupations,
colonies, mixed to fine (STC Euro 39'000)(Est.SFr. 2'000/4'000)

ca1850-1950 Chiefly covers and cards showing some German States, colonies,
DR with Germania, airmails, Saar, also value in selection of mint & used singles
(Est.SFr. 400/700)

ca1850-1975 Huge mint & used accumulation in five boxes with Deutsches Reich,
Bund and GDR showing odd & ends in many albums and hoxes as well as 1'000’s
of used sets & singles neatly ordered in glassines, noted also section of

Germania and Hindenburg se-tenants, coils, booklets, min.sheets incl. Ostropa nh
+ unused and Olympics, other min.sheets in duplications, colonies showing a
range of cancels, good GDR with early issues nh, Bund in blocks and part-sheets,
FDC's ete. (Est.SFr. 1'500/3'000)#

1851-1870 GERMAN STATES: Duplication in stockbook noted Prussia, Baden,
Wiorttemberg, Saxony, Heligoland, etc., mint unused, or mostly used noted also
reprints, etc., high cat. value (Est.SFr. 800/1'200)
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1851-71 Lot of 21 German States covers incl. Wiirttemberg (3+6Kr) cover to
Switzerland, registered item from North German Confederation, Denmark 4s used
in Lubeck, T&T, Schleswig, Prussia, Oldenburg, Hannover, Baden etc., gen. fine
with many well-margined adhesives (Est.SFr. 700/1'000)

1852-62 OLDENBURG: Small group on stockcard incl. N°7 & N°11a, gen. fine
(Est.SFr. 200/300)

1852-72 GERMAN STATES & GERMAN REICH: Small seln of mint or used (incl.
fakes & reprints) of Hamburg, Helgoland, Thurn & Taxis u. German Reich (7Kr
Large shield in nh pair - gum crease, (Mi DM approx 900)), (Est SFr 100/200)

1871-19805 0ld-time mint & used collection on 3 Maury album pages with first
issues to 18Kr also the Germania issue of 1900 & 1902 up to 5M mint, also
officials & postal stationery cut-outs, gen. v.fine (Est.SFr. 1'000/1'500)

1872-1949 Mint & used collection of mostly Deutsches Reich in hingeless
Lighthouse album, strength in early Eagles issue, Germania, Zeppelins,

min.sheets incl, 1930 IPOSTA, 1933 NOTHILFE (faults), 1935 OSTROPA and others,
also officials, efc., useful section of Memel at the end (STC Euro 31'734) (Est.SFr.
3'000/6'000)

1872-1945 Mint & used collection in Biella album showing a nice selection of
Eagles & Germania incl. some varieties, a few min.sheets, occupations, mint
Danzig, fine (STC Euros 16'450) (Est.SFr. 2'000/3'000)

1872-1949 Used collection neatly mounted on Lighthouse album pages, better
items noted throughout include attractive Germania section, 1928-33 Zeppelin
stamps, cut-out from IPOSTA min.sheet on cover (with cert.), OSTROPA min.sheet
neatly used, 1946-49 occupation zones with mostly American & British, mixed to
fine (Est.SFr. 1'200/2'000)

1872-1990 Used collection of German Reich & Bundesrepublik in one album plus
three stockbooks, some useful Berlin items incl. 1951 Bells on cover, also 1949
Hannover Messe min.sheet efc., mixed to fine (Est.SFr. 120/200)

1872-1991 Remarkable chiefly used collection in four Lighthouse albums with
main strength lying in Deutsches Reich period, better items noted incl. a few
better early Shields, useful Germania period, some 1928-31 Zeppelins, 1933
Nathilfe min.sheet, 1933 Chicago-flight set an piece, some later min.sheets, also
other areas incl. Bohemia Moravia, General-Gouvernement, allied occupations
with good American/British occupation, also French, then Rheinland,
Wirttemberg, useful Bundesrepublik to 1991, other albums & pages incl. some
colonies & German occupations, Gelber Hund card, FDC's etc., see attached list
with catalogue value Furos 52'051, extra items not detailed in list incl. 1912 Gelber
Hund card, 1913 Luftpost am Rhein card, Sudamerikafahrt 2RM on cover,
post-WWIl occupation zones, & Berlin with 1949 Monetary Reform min.shests,
plus two further stockbooks with useful duplication material, etc., mixed to fine
(Est.SFr. 8'000/10°000)

1877-1982 Accumulation of covers, cards & post stats, noted German Reich,
Bund, German Demaocr. Rep., partly interesting, alsa group of German booklets
(this cat Mi DM 300+-), (Est SFr 200/400)

1899-1945 Cover lot incl. post.stats, Gelber Hund card, Tanga, French Polar bear
min.sheet, etc., fine (Est.SFr. 600/1'000)

1900-20 GERMANIA Specialized collection in three stockbooks, all neatly
cancelled showing a range of shades & cancellations, of the ca 5’000 examples,
477 are signed and/or identified by Dr. Oechsner BPP, gen. fine to v.fine (STC
MIiDM 12'000) (Est.SFr. 500/800)

1900-43 Used collection of Deutsches Reich in stockbook with range of cancels,
singles, fragments, covers, etc. (Est.SFr. 150/250)

ca1900-74 Hundreds of covers and cards, mostly commercially used, from
Germania to modern, airmails, postal stationeries, etc. (Est.SFr. 200/400)
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1909-45 Group of over 80 covers & card showing a range of interesting infla
frankings, parcel cards, some Saar & occupations noted, all addressed to
Switzerland, some items with Swiss postage dues (Est.SFr. 200/300)

1914-1939 Colin of German Occupied Poland WWI (Oberost, Russ. Polen,
Schlesien, Allenstein, etc.) & Danzig, mostly mint or nh, noted many middle to better
sets & singles, v.fine, (Est SFr 500/1000)

1920-30 Fascinating lot of mostly Infla period covers with frankings up to 112
billion marks, also officials, etc., mixed to fine (Est.SFr. 300/500)

1922-1923 KI. Partie INFLA - alles in Rollen (diese tls angebrochen), interes., (Est
SFr 50/100)

1923-1957 GERMAN REICH & BUND.: Seln of covers, cards, wrappers, all to
Persia, scarce lot (Est.SFr. 300/500)

1930-37 Mint & used collection of min-sheets mounted on leaves including 1930
IPOSTA mint and used, 1933 Welfare mint, 1935 Ostropa mint & used, 1936
Olympics mint & used, also DAPOSTA 1937 and a few foreign, fine (Est.SFr.
1'200/2'000)

1930-87 Miniature sheet accumulation on stockpages, all never hinged, better

items include IPOSTA 1930, OSTROPA 1935, 1936 Olympics, large & small Saar

1947 Floods min.sheet, Berlin 1949 Block N°1, Legiondrsblock, two 1949 Hannover Messe
showing diff. shades, also four Hitler blocks, various Sudetenland, etc. very fine

(Est.SFr. 800/1'500)

1939-1944 BOHEMIA & MORAVIA Large stock in sheets & part sheets, all nh,
noted many gutter pairs, strips with blank fields, also on the high values of the
definitives (Hitler issue) etc., all in 2 shest albums & 1 map, (Est.SFr. 800/1'200)

1939-1945 GENFRALGOUVERNEMENT + BOHEMIA & MORAVIA: Colln's on leaves,
incl. div middle to better sets, mostly nh, also some duplication & some other
areas, v.fine, (Est SFr 100/200)

1939-1945 Accumulation of covers incl. some better ones, mixed to v.fine,
(Est SFr. 300/500)

1940-70 Mixed lot of mint in two stockbooks & 75 first day covers, fine
(Est.SFr.200/300)

1942-44 3RM Hitler with so-called “perfix-perf.” stock of about 40 sheets nh, also
stockcards of some singles with stronger missperfs., various diamond perfs. &
four war propaganda forgeries, v. fine (Est.SFr. 800/1'200)

1943 ZARA, German occupation: Stockbook with expert reference material, mostly
fakes especially high values, over 200 examples, most known forgeries are
shown, very interesting for the specialist (Est.SFr. 1'000/2'000)

1945-50 Allied occupation; Group of never hinged min.sheets incl. TWO 1945
Antifascist (Block 1, corner marginal (with cert. Stroh) & 1x), 1946 Leipziger
Messe (2), GDR 1950 DEBRIA, various French zone min.sheets, Berlin, some locals,
very fine (Est.SFr. 700/1°'000)

1945-70 Never hinged collection in Safe hingeless album, practically complete
with only very few missing, better sets & singles includes 1951 Posthorns, 1951
Marienkirsche etc., v.fine (Est.SFr. 1'200/2'000)

1947-57 Range of GDR covers, mostly addressed to Switzerland (Est.SFr. 400/600)

1948-97 Extensive collections of Berlin & Bundesrepublik all appear complete
with many of the good sets present incl. 1951 Posthomn nh, 1948 Berlin set with
red ovpt nh, plus a vast array of Bundesrepublik postal booklets & presentation
folders, an amazing accumulation (100's) (€ 15'000+) (Est.SFr. 8'000/12'000)
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1949-76 Complete basic never hinged collection in two albums showing all basic
sets incl. the better ones such as 1951 Posthorns, 1951 Marienkirsche, 1954
Theodor Heuss, etc., very fine (Est.SFr. 2'400/3'400)

1950-73 Chiefly mint accumulation of BERLIN in stockbooks plus neatly sorted out
used singles in glassines, coil stamps, sheets, group of FOC's etc. (Est.SFr.
500/800)#

GERMAN COLONIES 1884-1919 Most extensive and valuable collection housed in
six large albums covering the areas of the German colonies and German post
offices abroad, neatly and knowledgeably written up, each section showing the
basic sets mint (mostly never hinged and very fine) and used (neatly used and
many signed or with cert. Bothe) then displaying their use through numerous
covers, cards and frankings, information on rates, cancels, maritime, TPQ's,
Fieldpost, etc., many registered items, postal stationeries, mixed to fine, Michel
DM value of stamp section only is said to exceed 136'000DM (Est.SFr.
15'000/25°000)

GERMAN COLONIES 1897-1905 Old-time mint collection on 8 Maury album pages
with Marianen, Kiautschou, German New Guinea, Cameroon, Marschallen and
Samoa showing in most cases the basic first overprinted issues and ship issues,
gen. v.fine (Est.SFr. 1'000/2°000)

GERMAN COLONIES: German Post Offices in The Turkish Empire : the very fine
used exhibition collection fully written up, fine range of cancellations on issues
from 1872 embossed arms to Germania and pictorial issues. (Est SFr. 200/300)

HELIGOLAND: Lot of reprints in singles & blocks, v.fine (10 complete sets)
(Est.SFr.2'000/3'000)

MEMEL: 1920-39 Extensive specialised collection mounted & written up on album
pages, strength in mint surcharge types, spacing & a host of other minor plate &
surcharge errors, incl. some mixed types in pairs, inverted & double surcharge
varieties, plus a fine array of genuine used on & off fragments, some more
important mint stamps are signed Petersen, a truly outstanding assembly & an
excellent basis for expansion (1000's)(Est.SFr.5'000/10'000)

POSTCARDS 1899-1910: Lot of 93 mostly turn-of-the-century post postcards from
a range of places, some lithos & a few well-animated ones, fine (Est.SFr. 100/200)

POSTCARDS: 1899 - 1977 Accumulation of ppe from Bavaria, D.Reich & Germany
after 1945, also various USA cards, etc., (Est.SFr. 200/300)

ITALY AND ITALIAN STATES

1569-1702 Lot of 42 cover from the Corsini correspondence mostly bought
singly from Christie's Robson Lowe auctions in the 80's, v.fine (Est.SFr.
800/1'500)

1680-1862 Coln. of pre-philatelic covers, virtually all diff. mkgs incl. internal,
incoming & outgoing mail, TPO's, express, Napoleonic, maritime & Venetian
Republic, many scarce cancels throughout, overall v.fine & attractive assembly
(209) (Est.SFr. 1'200/1'800)

1785-1945 Lot of 79 covers & cards in two albums, mostly stampless incl. section
of Cisalpine Rep., also VIA DI MARE, PIROSCAFI POSTALI FRANCESI, VPM, NIZZA
MARITT, etc., fine (Est.SFr. 300/500)

1814-48 Group of 10 prestamp covers to PORTUGAL with diff. mkgs., rates &
routes incl. forwarded cover, v.fine (Est.SFr. 200/300)

1817-51 Papal States: Exhibition collection on album leaves neatly written up
showing the diff. postal tariffs for internal mail from the ‘notificazione Pacca’ up to
the last postal reform by Cardinal Tosti before the introduction of stamps in the
Papal States, noted div better cancellations, div. ‘affrancata’ (also in red), insured
letters, also noted letters from Papal Enclave in Napoli, also noted 1848
newspaper wrapper + 1850 insured letter from Fermo bearing s/1 rare
‘RACCOMANDATA'" instead ASSICURATA, very fine quality (Est.SFr. 3'000/5'000)
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ITALIAN STATES 1818-1860 Old-time mint & used collection on 5 Maury album
pages with Naples incl. two Savoy Crosses, Sicily with 50G single, Sardinia from
Cavalinis onwards, Lombardy Venetia, Parma, Modena, Toscane incl. 1851 2s
Scarlet neatly used (cert. Diena & Bollafi), 1852 60cr red, 1860 80c, also
Romagna, Papal States incl. several 1850 50b & 1s singles, quality varies as usual
on ltalian States (Est.SFr. 8'000/12'000)

1850-62 Lombardy Venetia: original old time lot of 67 covers + 7 fgts or fronts,
range of fkgs & cancels, mostly 1st issues, mainly with full margins, unchecked
for ptgs etc. (Est.SFr. 800/1'200)

1850-2000 Mint & used collection neatly mounted in Hawids in album, section of
Italian States, a few airmails, parcel stamps, Fiume, Trieste etc., mixed to fine
(Est.SFr. 300/500)

1851-1859 ITALIAN STATES: Seln of Papal States, Napoli, Romagna & Parma, incl.
many better ones, mostly sign. Rieger (Baron Rieger was an old time well
recognized Prague expert), (Mi € approx 6100), (Est SFr. 1000/2000)

1852-60 Valuable group of better items, showing an array of covers, fragments,

mint & used, proofs & essays, with strength in Modena, plus few scarce items Sardinia,

Sicily & Papal States, plus Italy specimens, essays & proofs etc., postal stationery

proofs etc., generally fine to v.fine & an interesting lot for the specialist (Est.SFr. 30'000/40'000)

1852-62 Lot of Italian States covers (7) with Papal States, Sardinia 5c in
combination with Italy 20c on 1862 cover, Parma 1852 25¢ violet (large margins)
on cover to Verona, Modena incl. 1852 5¢ single on cover & other with 5¢ & 25¢ (Est.SFr. 400/700)

1862-1870 Papal States: Exhibition collection on album leaves showing the diff
internal Papal States tariffs from Cardinal Antonelli up to the last Papal tariff in
autumn 1870, noted many interesting or better covers & fkgs, see also some
photos (Est.SFr. 8'000/12'000)

1852-1971 Important mint & used collection in old Kabe album showing States
(Naples, Parma, Romagna, Sicily, Papal States incl. 1852 50b and 1Sc and
Modena), Italy from 1860 showing a high degree of completion incl, 1923 Manzoni
set, publicity se-tenants, also airs, postage dues, parcel stamps, express etc.,

gen. v.fine (Est.SFr. 5'000/10°000)

1858-61 Exceptional assembly of NAPLES on different album pages, the

outstanding items incl. superb Trinacria used single, SAVOY Cross on complete IL

PAESE newspaper (both items with certificates, also 1858 1/2gr. on newspaper,

1/2qr. in strip of three on fragment, beautiful 50gr., 1861 20Gr. yellow used, 1861

50Gr. grey used, also small piece with other 20Gr. and 50Gr. used together, all

with certificates, a wonderful apportunity to acquire such a group of rarities (Fst.SFr. 10'000/15'000)

1858-1861 Small lot of better mint/unused adhesives, (Est SFr. 200/300)

1860-1911 Old-time practically all mint collection on 4 Maury album pages with
Italy and San Marino, virtually complete with valuable 1863 set mint incl. 10c buff,
10c blue, 15¢ blue, 40¢ carmine, etc., 1879 King Humbert, San Marino incl. 1895
1L light blue, gen. fine (Est.SFr. 3'000/4'000)

1860-1930 Valuable mint lot in stockbook showing a few better earlies, airmails,
se-tenants, many never hinged, gen. v.fine (Est.SFr. 1'500/2'500)

1860-1945 Ranges mint & used with duplication incl. Colonies, Vatican etc.,
mostly fine (100's) (Est.SFr. 200/300)

1860-1953 Mint collection in two albums showing a great deal of completion incl,
1922 Congress, 1923 Manzoni, parcel stamps, Express stamps etc., but above all
twenty General Balbo triptychs of the 1933 transatlantic flight, very fine (Est.SFr. 4'000/8'000)

1860-1975 Mint & used accumulation of Italy & Vatican in 7 albums/stockbooks
plus large number of sets neatly ordered in glassines, some albums showing a
great deal of completion (Est.SFr. 600/1°000)#
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60870 EE K 1860-1981 Accumulation incl. San Marine & Vatican with multiples throughout, Offer
=1 value in mint, mostly nh incl. good section of ‘ltalia turrita’ issues to L100 + L200
(=) incl. large multiples, also few colonies, states incl. LV, group of mixed earlier
A @ covers, duplication, huge cat. value (many 1000's) (Est.SFr. 1'000/2'000)

60871 *¥ ¥ 1861-1909 Mint & used collection of Italy on albums pages showing an attractive Offer
® and very complete range of earlies, incl. 1862 10c mint (unused), two 40c (one

showing imperf. at bottom), also parcel post, postage dues, etc., up to 1909 15¢
grey-black mint, see enclosed list (STC Yv.FF 72'000+)(Est.SFr. 3'000/5'000)

60872 % (%) 1861-1955 Mint & used collection neatly mounted on pages showing some better Offer
@® sets & singles throughout incl. 1922 Philatelic Congress, various charity, airmails,
Campione, 1945 100L mint, postage dues, GNR overprints, Venezia Giulia
occupations, Italian post offices abroad, fine (Est.SFr. 400/700)

60873 **k * 1861-1974 Extensive & valuable mint collection of Italy & colonies housed in two Offer
(%) hingeless Schaubek albums comprising Vittorio Emanuelle & Umberto | issues,
1875 provisionals, 1890 provisionals, 1922 Philatelic Congress, 1923 Manzoni,
postage dues, parcel stamps, occupations incl. GNR & AMG overprints, extensive
Italian colonies sections with Levant, Crete, Castellorizo, Venezia Giulia, Trentino,
Aegean Islands, valuable Eritrea, Somalia, etc., mostly v.fine (Est.SFr.
6'000/12'000)

60874 *E * 1861-1980 Mint collection of ltaly in three albums showing a fine array of useful Offer
sets throughout incl. some se-tenants, parcel stamps, 1945 100L & 30L, 1948 set
to 100L, 1949 100L, postage dues, Italian colonies with Aegean Islands, Levant,
Fiume, also earlier Italian States section used, etc. (Est.SFr. 800/1'500)

60875 E 1862-64 Most attractive and valuable collection of early proofs mounted on leaves Offer
or presented on stockcards, the extensive selection covering this period
comprises:

1862 Pietro Thermignon/Turin proofs type A & B

1863 Count Peer Ambjorn Sparre proofs singles 1¢ to 3L plus reprints of 15 in two
sheets, 80c & 5¢ in sheets of 25

1863 Brothers Pellas/Genova, 2¢ red, 2¢ blue & 2c green

1863 Francesco Grazioli/Milan, group of 24 diff. proofs

1863 L.Ronchi/Milan Vittorio Emanuele Il & numeral set, coloured set of 11
singles and b/w block (reprint)

1864 Guiseppe Re/Turin, each value but in black

1864 Postage due

1863-65 “De la Rue” definitives, large 1863 sheetlet, 19 singles imperf. or perf.,
with or without SAGGIO overprint. Also stunning margins with De la Rue
signatures and security paper in blocks of four perf. and imperf.

1863 Proofs for fiscals (block of fourteen in lilac)

Numerous items with Raybaudi certs., A wonderful and rare selection. Very rarely
seen. (Est.SFr. 3'000/5'000)

60876 E *% 1862-1945 Attractive and valuable specialized collection neatly presented in Offer
* @ stockbook showing an extraordinary range of varieties of all sorts, better items
noted throughout include 1890 parcel stamp inv. surch., later issues showing
large number of imperfs., part-perfs. or displaced perfs., note rare selection of
1908 issue, also double-prints, recto-versos, accordeon paper folds, Manzoni
imperfs. incl. whole sheet of 1L, also téte-héches, proofs, inverted centre etc.,
v.fine (Est.SFr. 10'000/15'000)

60877 = 1874-1932 Group of post.stat. mint & used (104), apparently all diff., noted Offer
Cartolina Vaglia, destinations, uprated etc. (Est.SFr. 150/250)

60878 * ® 1890-1953 Small collection of Italian Levant, colonies & occupations incl. Fiume, Offer
Trieste A & B, Castelrosso, Canea, Pechino, Albania, Montenegro etc, fine
(Est.SFr. 500/800)

60879 = 1909-1952 Seln of covers, cards & post stats Italy, Vatican & Triest A, noted many Offer

better fkgs, Lloyd Triestino letter head to a representative, etc., ltaly 1901 50C
malva, Albania ship (1927), interesting group, mostly v.fine, (Est.SFr. 400/600)
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60880 *% K 1910-39 Mostly mint collection of semi-modern Italy in Marini album, better sets & Offer
(¥) ® singles include 1922 Philatelic Congress (signed), better parcel post set, express
stamps, 1923 Manzoni, 1924 LIRE UNA ovpt. etc., airmails, etc., gen. fine (STC
Yv.FFca60'000+- according to enclosed list)(Est.SFr. 3'000/4'000)

60881 * K K 1921-73 Mostly never hinged collection in two stockbooks, better sets noted incl. Offer
1928 400 anni. of Philibert of Savoya, good airmails with important Zeppelin sets,
1934 sports set, se-tenants issues, 1948 Jubilee set, very fine (Est.SFr.
1'200/2'000)

60882  *x * 1938-1996 Mint collection of Italy in four Marini albums showing a great deal of Offer
(%) completion throughout, with min.sheets, Repubblica Sociale, postage dues,
propaganda se-tenants, 1961 Gronchi Rosa, parcel post etc., (enclosed list
showing Yv.FF ca45'000)(Est.SFr. 3'000/4'000)

60883 A%k 1942-45 Repubblica Sociale: Extensive Specialized collection displaying a Offer
= O wonderful range of varieties of mainly overprints and perforations on the stamps of
this period, better items noted incl. 1944-45 Monuments 1L in complete sheet with
vertically misplaced perf. (cert.), range of complete sheets with earlier issuas
showing ovpt varieties, scarce inverted GNR perf., multitude of recto-versos, etc.,
many certs., v.fine (Est.SFr. 3'000/5'000)

60884 = 1947-63 Group of 56 covers incl. correspondence to Trieste with diverse fkgs, Offer
also airs & section of espresso’s, mostly fine (Est.SFr. 200/400)
60885 * (%) [TALIAN COLONIES 1893-1910 Qld-time mint collection on 3 Maury album pages Offer
with colonies in Africa including Eritrea, Tripoli and Somalia, v.fine (Est.SFr.
500/1°000)
60886 kK ITALIAN COLONIES ca1900-1940: Attractive mint & used collection of spectacular Offer
® varieties showing Venezia Tridentina, Venezia Giula, Corfu, Levante, Tripoli,

Fritrea, Libya sections with inverted overprint, double, displaced, also inverted
centre etc., v.fine (Est.SFr. 3'000/4'000)

60887 PRISONER OF WAR 1941-45: Exhibition collection of Italian POW mail from camps Offer
in Great Britain, 167 items neatly mounted on leaves, camps are ordered
numerically from 3 to 701, also ID card from Holm Park Camp, several airgraphs,
photo ID’s Token Money, Red Cross item, see detailed list enclosed, fine (Est.SFr.
500/1'000)

60888 = PRISONER OF WAR 1942-45: Award-winning collection of Italian POW mail from Offer
camps in East Africa, 155 items neatly mounted in two albums, COMPLETE
showing all camps, better items noted incl. scarce censor markings, Italian
post.stats, airmails, Red Cross stationery, money token, etc., see detailed list
enclosed, fine (Est.SFr. 500/1'000)

60889 PRISONER OF WAR 1942-45: Attractive collection of Italian POW mail from camps Offer
in South Africa (Zonderwater), 98 items neatly mounted in album, almost complete
(only two missing items: Bloc 3/Camp 12 & Bloc 5/Camp 20) camps are ordered
numerically from Blocco | to X1, number of handstamps, censored markings, efc.,
see detailed list enclosed, fing (Est.SFr. 500/800)

60890 = PRISONER OF WAR 1942-46: Attractive collection of Italian POW mail from camps Offer
in India, 221 items neatly mounted in two albums, camps are ordered numerically
from Camp 1 to 29, shows a great deal of completion showing scarce airmails,
Red Cross items, consor markings, Apostolic Vatican stat., etc., see detailed list
enclosed, fine (Est.SFr. 600/1'200)

60891 PRISONER OF WAR 1943-45: Important collection of ltalian POW mail from camps Offer
in Germany, 234 items neatly mounted in three albums, camps are ordered
numerically from Stalag 1A to 667, almost complete, better items noted incl. Stalag
IVC Wistriz card in GREEN, E.MARAN card from Osnabruck, Stalag VIl Freising, St.
Georgen card, etc., see detailed list enclosed, fine (Est.SFr. 600/1'200)

60892 PRISONER OF WAR 1943-46: Atiractive collection of Italian POW mail from camps Offer
in Australia, 30 items neatly mounted in album, camps are ordered numerically
from 5 to 18, several Red Cross items, see detailed list enclosed, fine and scarce
(Est.SFr. 300/400)
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TRIESTE A 1947-54: Never hinged collection in stockbook incl. parcel post &
postage dues, better sets & singles noted incl. 1947 set with 30L, 1948 airmails,
1947 & 1949 parcel stamps, v.fine (Euro ca3'900) (Est.SFr. 700/1'000)

[TALIAN OFFICES IN BUENOS AIRES & MONTEVIDEO

Over 30 years of collecting has given birth to one of the most important holdings of
this elusive area ever to be offered in one lot & most certainly contains many
rarities rarely seen. Many of these covers are described and photographed in the
specialised book "Historical postal catalogue of stamps used in the Italian
Post-offices abroad 1852-1890" by Zanaria - Serra.

The collection is presented in the following sections:

1) Trans-atlantic postal connection between Plata-Repubblica and Italy before the
opening of the Italian Offices: 1870-75 shows (4) covers & (1) newspaper with laly
dues applied on arrival & in combination with Argentina 5¢ ete.

2) Italy Post Offices in Buenos Aires: 1874-81 shows a stunning assembly of
Estero stamps 10c to 2L plus blocks of four & eight all cancelled “Da Buenos
Aires coi postali ltaliani”, followed by an amazing assembly of some (23) covers
with a vast array of frankings & combinations.

3) ltaly Post Offices in Montevideo: 1870-74 shows a small assembly of Fstero
stamps 10c to 60c plus blocks of eight all cancelled “Da Montevideo coi postali
[taliani” & Montevideo In bars, followed by 1870 forerunner cover before the Office
was opened through Genova to Switzerland & 1874 Uruguay 10c stationery in
combination with Italian dues.

4) ltaly Post Offices in Montevideo 1st Period (August 1874 - June 1877): The
Consular Agency receives covers at Uruguaian internal rate and sends them to be
paid at destination at maritime rate, shows (3) combination covers Uruguay &
Italian dues.

5) ltaly Post Offices in Montevideo 2nd Period (July 1877 - March 1878): (2) covers,
fragment & newspaper all bearing “Da Montevideo coi postali laliani”.

6) ltaly Post Offices in Montevideo 2nd Period (April 1878 - June 1880): Lavarello
company, ended the postal agreement with Regie Poste Italiane, and its ships
became merchant ship, covers receive postmark “Coi Bast, Mercant.” and pays
40c at maritime rates at destination, shows (5) covers four ltalian dues in
combination with Uruguay and all bear the straight line “Coi Bast. Mercant.”, plus
two fragments with Estero stamps cancelled blue Montevideo in bars.

Without doubt a unique opportunity to form & create an exhibition collection, many
signed or with certificates from Diena & Sorani. (Est.SFr.50'000/70'000)

[TALIAN OFFICES IN TUNIS: 1858-1892 An extensive & valuable assembly of 34
folded covers & envelopes with a vast array of different Italian frankings tied by
235" dotted numeral, “235" barred numeral & Tunisi cds, plus many instructional
mkgs incl. “TERRAFERMA”, “coi Postali Italiani”, “Da Tunisi", plus registered,
printed matter & parcel cards usages & the rare usages from La Goletta & Susa,
generally fine, an attractive & rare ensemble (Est.SFr. 7°000/10'000)

LIECHTENSTEIN

1912-80 Chiefly never hinged collection in Lighthouse album, better items noted
incl. 1931 Zeppelins never hinged, 1936 Zeppelins, a few good officials, 1960
Europa, 1938/41 2Fr, 3Fr, 5Fr & 10Fr, 1951 set, postage dues, elc. (Fst.SFr.
400/700)

1912-85 Mint & used collection incl. a few better sets & singles such as 1934-36
Zeppelins 1Fr & 2Fr, other airmails, section of earlies, gen. fine (Est.SFr. 150/240)

1912-2000 Mint & used collection on homemade pages showing a range of useful
sets & singles (Est.SFr. 200/300)
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Prices Realised available by logging onto our website at:

www.davidfeldman.com
Please contact us (all possible details below) if you would like a copy sent through the post.

David Feldman SA
PHILATELISTS * AUCTIONEERS

175, route de Chancy ¢ P.O.Box 81 ¢ 1213 Onex, Geneva * Switzerland # Tel. +41 (0)22 727 07 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78
S — Email: admin@davidfeldman.com
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ﬁ
Auction Bids
The auction bidding steps are as follows:
SFr. 50-100 SFr. 5 SFr. 500-1000 SFr. 50 SFr.  5000-10 000 SFr. 500
SFr. 100-200 SFr. 10 SFr. 1000-2000 SFr. 100 SFr. 10 000-20 000 SFr. 1000
ﬁ

SFr. 200-500 SFr. 20 SFr. 2000-5000 SFr. 200 SFr. 20 000-50 000 SFr. 2000

Bids in-between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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60899  *x ca1965-2002 Large accumulation in envelopes with generally two nh sets of each Offer
plus ane FDC covering this period (Est.SFr. 200/400)
60900 1978-2000 Complete collection of Maximum cards housed in three albums Offer
covering numbers 1 to 187, all housed in original delivery envelopes (Est.SFr.
200/400)
LUXEMBURG
60901 K 1852-1946 Mint & used collection neatly housed in two old-time deluxe albums, Offer
® chiefly mint and showing a great deal of completion showing some valuable early

coat-of-arms imperf. & perf., 1923 10Fr. green single and in min.sheet, also
airmails, officials etc., (STC MIDM 34'833) (Est.SFr. 3'000/5'000)

60902 © 1852-1969 Used collection in Lighthouse album showing mostly neatly cancelled Offer
material, better sets noted incl. 1933 & 1934 Charity, 1935 Intellectuals neatly
used, section of officials, postage dues, occupations (Est.SFr. 800/1'500)

60903 * (%) 1859-1908 Old-time mint & used collection on 2 Maury album pages showing diff. Offer
0] shades of first issue, valuable section of 1859-71 Coat of Arms issues with
numerous mint examples, officials, postage dues & valuable telegraphs, fine to
v.fine (Est.SFr. 1'000/1'800)

60904 ¥ (%) 1865-74 Unused selection of rouletted coat-of-arms issues (both normal roulette Offer
& coloured roulette), good array of shades, presented on set of four stockpages,
mixed to v.fine (Est.SFr. 1'000/1'500)

60905  x (%) 1875-1882 OFFICIALS: Small specialized collection neatly mounted on pages Offer
@ showing a good range of different varieties such as inverted overprints, double
inverted overprints, several 12 1/2¢ lilac-rose, type | & Il overprints, gen. fine,
scarce group (Est.SFr. 500/800)

60906 *¥ K 1882-1969 Mint collection in Lighthouse album showing a great deal of completion Offer
from the mid-20's onwards, better sets noted incl. 1935 Intellectuals never hinged,
1956 Europa nh, section of officials, postage dues, occupations (Est.SFr.

800/1'500)
60907 *% ¥ 1859-1980 Mint & used accumulation in two stockbooks, better items noted incl. Offer
® 1882 unused 25c¢, 1859 1c & 2¢, 1933 Charity, 1935 Charity, later mint blocks of

four, airmails, also some Liechtenstein etc. (Est.SFr. 300/500)

60908  xx 1945-78 Never hinged collection neatly mounted in album, basic issues complete Offer
covering this period, better sets incl.1949 min sheet, 1951 Pro-Europe set, 1956
Furopa efc, v.fine (Euro 2'100+) (Est.SFr. 700/1'000)

MONACO
60909 * (%) 1885-1910 Collection compléte de neufs montée sur page d'album Maury avec en Ofire
® plus qgs timbres obliterés dont le 1885 1F jaune, bel ensemble (Est.SFr.
2'000/3'000)
60910 *% ¥, 1885-1960 Petit stock marchand proprement monté sur cartes, principalement Offre
(%) @ série de valeur moyenne, aussi paires, blocs, millésimes, taxes, PA etc., (STC
Scott US$4'800) (Est.SFr. 400/600)
60911 FoEx 1885-1984 Collection neuve dans deux albums Phare avec entre autres 1885 5Fr Offre
* neuf (belle gomme), qgs Orphelins de Guerre dont 1919 50¢ & 1Fr, bonnes séries
dont Paysages de 1933/37, Qiseaux de 1955 et autres aériens, belle collection &
compléter (Est.SFr. 800/1°500)
60912  *x * 1891-94 Petit ensemble de neuf avec série incompléte Albert 1er et qgs nouvelles Offre
couleurs de 1901 (Mi Euro 1'140) (Est.SFr. 120/200)
NETHERLANDS AND NETHERLANDS COLONIES
60913 % (¥) 123  1852-1910 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages with first Offer

® issue mint & used, 1872 issue mint to 2G50, 1891-96 set to 5G, 1898-99 set to 5G,
telegraphs incl. the rare 1903 25¢ mint, gen. v.fine (Est.SFr. 3'000/5°000)
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*¥* K 1852-1947 Attractive mint & used collection neatly housed in two old-time albums,
® from first issue to modern, better items noted incl. 1872-88 William Il 2.5G,

1894-98 set to 5G, 1898-1905 set to 106, 1913 set to 10G, 1920 provisionals, 1923

Jubilee set to 5G, chiefly mint, also postage dues & telegraphs, also two “legions”
min.sheets not counted (STC MiDM 30'828) (Est.SFr. 2'000/4'000)

® 1852-1960 Complete standard used collection of the Netherlands housed in
hingeless DAVO album, better items noted incl. 1867 issue to 50c, 1891-96 set to
5@, 1898-1905 set to 106G, 1913 10G, 1920 provisicnals, 1923 Queen of Throne,
airmails, postage dues (Est.SFr. 1'200/2'000)

O] 1852-1970 Used collection neatly mounted in album with useful material from
1900 onwards, also section of Monaco & Montenegro included (STC
SGgcal'850)(Est.SFr. 400/600)

*¥ H 1852-1979 Three different collections of Netherlands and colonies in one Minkus

= O album from early to modern incl. valuable Dutch Indies and UNTEA ovpted 1963
New Guinea, Suriname thematics, Davo album with only colonies incl. better
Curacao airmails, other neatly mounted collection with numerous KLM first flights
(Est.SFr. 1'500/2'400)

* % 1852-1988 Attractive collection neatly housed in two albums plus stockbook
(¥) ® showing practically all issues BOTH mint & used, outstanding items noted incl.
1852 first issue mint/unused plus used singles & multiples of each value, 1867
25¢ unused, 1870 2 1/2c mint, 1872-88 2 1/2G unused, two 1893-96 2 1/2G

mint/unused, 1898-1905 10G(2), 1913 5G(2) and 10G(2), 1923 2 1/26(2) & 5G(2),

also postage dues, charity, etc., fine (Est.SFr. 4’000/6'000)

x% * NETHERLANDS INDIES: 1864-1962 Ranges on leaves mint & used incl. some hiks

® of 4 + few later nh mint sets of Suriname etc., mostly fine (Est.SFr. 200/300)

** K NETHERLANDS COLONIES: 1870-1953 ca. Duplicated mint & used ranges with

® cancel interest, mostly fine (Est.SFr 200/400)

* (%) NETHERLANDS COLONIES 1864-68 Old-time mint & used collection on 6 Maury

@ album pages with Neth, Indies incl. N®1 mint & used, N°2 used, 1892-97 set to
2G50, Suriname and Curagao, postage dues etc., gen. v.fine (Est.SFr. 1'000/2'000)

NETHERLANDS INDIES & SURINAME: Group of covers & cards, incl. some
Indonesia, noted some hetter cancels, airmails, reg covers, censor, etc., (Est SFr
300/600)

PORTUGAL AND PORTUGUESE COLONIES

63 1813-61 Coln. of 53 covers all showing diff. rate mkgs, ms to '1965' r, hs to 840r
in diff. forms & colours on both incoming & internal mail, several with B.C./CADIZ
hs's, mostly v.fine (Est.SFr. 750/1'000)

® 1853-70 Used collection neatly mounted on pages with 1853 set neatly used (the
100R with cert. Holcombe), 1855 set to 100R, 1856 & 1858 set incl. a large
margined pair, 1862 set, 1866 set with also pair on the 100r, 1867-70 set to
240r(2), gen. fine to v.fine (Est.SFr. 1'200/2'000)

* (%) 123 18563-1911 Old-time mint & used collection on 4 Maury album pages, practically

@ complete, better sets & singles noted include 1853 set to 100R (small natural
paper flaw), 1855 set to 100R, 1886-67 set to 120R mint, 1867-68 set to 240R
used, 1871-73 set mint excluding 240R, also later mint sets such as 1895
St.Anthony, King Carlos, etc., gen. v.fine (Est.SFr. 3'000/5'000)

F k% 1853-1985 Calln on album leaves, nh, mint or used, noted many better singles &
* ® sets, mostly v.fine, (Est SFr 1000/2000)

>k * 1853-1994 Mint & used collection on various stockcards incl. attractive selection
® of first issues incl. 1853 Maria Il set to 100R, King Luis showing great completion

but mixed quality, later more modern complete sets, Port. India section, Funchal
etc., mixed to v.fine (Est.SFr. 700/1°000)

=3 1855-1989 Seln of covers incl. Macau, also Spain, mostly to Czechosl., (Est SFr
100/200)
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60929 ** 1940-98 Valuable never hinged accumulation of over 230 min.sheets, all never Offer
hinged, incl. Block 2 & 3 (1940), Block 4 (1941), Block 5 & 6 (1944), Block 7, 8, 9,
10,11, 12, 13, 14 etc., replete with modern issues, also section with Spain incl. a
few earlies (1936), very fine (Est.SFr. 500/800)

60930 *% 1945-67 Two never hinged collections in stockbook with min.sheets & postage Offer
dues, better items noted incl. 1945 Carmona set & min.sheet, 1946 Cities set &
min.sheet, 1946 Bank of Portugal min.sheet, 1947 Costumes set & min.sheet,
1949 definitives, 1952 NATO, also a few officials & postage dues, etc., v.fine (Euro
ca7'600) (Est.SFr. 2'000/3'000)

60931 ** 1945-67 Never hinged collection in stockbook with min.sheets & postage dues, Offer
better items noted incl. 1945 Carmona set & min.sheet, 1946 Cities set &
min.sheet, 1946 Bank of Portugal min.sheet, 1947 Costumes set & min.sheet,
1949 definitives, 1952 NATO, also a few officials & postage dues, etc., v.fine (Euro
ca3'800) (Est.SFr. 1'000/1'500)

60932  ** * 1951-84 Accumulation of Colonial issues incl. huge amount of late 60's/early 70's Offer
A @ Angola commems. on paper, + section of modern St Thomé mint + Angola bird set
& Mogambique fish & butterfly sets used (Est.SFr. 200/300)
60933 = 1980 Madeira & Acores FDC's & other (145 items) plus scarce 1980 min.sheet Offer
with green missing, fine (Est.SFr. 150/300)
60934 * (%) MACAQ 1884-1911 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages Offer
@ showing 1884-85 issue mint, 1885-87 provisionals, 1888 King Luis set to 300R,

later section showing a great deal of completion, also 1911 1a & 2a black
provisionals on piece, gen. v.fine (Est.SFr. 1'000/2'000)

60935 E Attractive & valuable accumulation of imperforate & perforated proofs in pairs & Offer
blocks with security punches from Portugal & the colonies incl. Cabo Verde,
Guinea, India, Mozambique, S.Thomé e Principe, Macao, Madeira, Angola, Timor
etc., a fine & scarce assembly (100's)(Est.SFr. 3'000/5'000)

60936  * (%) PORTUGUESE COLONIES 1868-1911 Old-time mint & used collection on 31 Maury Offer
® album pages comprising Portuguese Guinea, Azores with a range of the early ovpt
issues and the dependencies, Cape Verde, S.Thomé & Principe, Angola, Congo,
Lourengo Marques, Zambezia, Mozambigue, Portuguese India with a few beiter
early numerals, Timor, most countries showing a great deal of completion, gen.
v.fine (Est.SFr. 4'000/8'000)

60937 ™ PORTUGUESE COLONIES 1898-1945 Seln incl. ANGRA, ACORES, TIMOR, CABO Offer
VERDE, PUNTA DELGADA, noted covers, post. stats, some better destinations,
etc., (Est.SFr. 200/400)

60938 = PORTUGUESE COLONIES 1898-1948 Group of covers & post stats, noted mostly Offer
Mozambique, also some Lorengo Marques, Angola, with airmails, reg. mail,
censor, mostly v.fine, (Est.SFr. 200/400)

SPAIN AND SPANISH COLONIES

60939 = 1763-1847 Group of 87 pre-stamp covers, many to abroad incl. France, Italy & Offer
Portugal, wealth of rate mkgs & virtually all with diff. hs's incl. rare (Correo Gral),
mostly fine, attractive assembly (Est.SFr. 1'000/1'400)

60940 1800-65 Collection of 50 covers addressed to PORTUGAL with diff. mkgs. incl. Offer
good range of Cadiz (C/Cadiz in black, P/Cadiz in red) disinfected etc., mostly fine
(Est.SFr. 800/1'400)

60941 = 1813-1958 Group of 101 covers/post.stat. incl. Canaries, Ceuta, Civil War, Offer
destinations, TPO’s, maritime, official cachets etc., mostly fine (Est.SFr. 800/1'200)

60942 = A 1850-64 Attractive collection of classics unusually mounted in José Monge's 1921 Offer
® handbook on Spanish cancellations, showing eleven N°1's, later one finds not far
from complete collection of classics, some items with certs, plus duplication
section (Est.SFr. 3'000/6'000)

David Feldman SA  May10-17,2003 & ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ 6 66 6646666066688 06848800000¢ 125



Lot Photo Thematics and Collections ¢+ ¢ ¢ ¢ ¢+ s 00 0000000000000 (CatN° Est. SFr

60943 * (¥) 127  1850-1910 Old-time mint & used collection on 5 Maury album pages, valuable Offer
@ assembly showing a great deal of strength with sets & singles such as 1850 6R,
1851 complete with 2R red, 1852 set complete with 2R pale red, 1853 set
complete with 2R vermilion, 1854 Coat of Arms, 1854 Officials, later issues with
valuable 19 Cuartos throughout, 1872 4 pesetas mint, 1874 10 pesetas mint, 1875
10pst, 1876 10pst, 1878 10pst, 1879 10pst used, 1889 4pst, also telegraphs etc.,
gen. fine (Est.SFr. 15°000/25'000)

60944 o *x* 1850-1947 Mint & used ranges incl. colonies with multiples, cancel interest, Offer
* A range of ‘Muestra' ovpts etc., mostly fine (Est.SFr. 300/500)
®

60945 * % * 1850-1950 Huge mint & used stock in 10 stockbooks crammed with often Offer
MO surprising good sets and singles including duplication of first issues singles,

strong Isabella section with numerous 19 cuartos, later issues sometimes up to
10 pesetas, mint “Justice” issues to 1 and 4 pesetas, 1875 Alfonso Il to 10
pesetas mint, also airmails, min.sheets, Republican period, etc., mixed to v.fine
(Est.SFr. 6'000/12'000)

60946  ** * 1850-1964 Wonderful & extensive mint & used collection housed in large Kabe Offer
® album showing a very high degree of completion incl. earlies with 2R and 10R
values, later better 12 and 19 Cuartos values, later better sets noted, also Charity,
airmail, souvenir sheets incl. 1938 Submarines, quality in some areas somewhat
mixed but gen. v.fine (Est.SFr. 8'000/15'000)

60947  *x * 1850-1981 Chiefly mint collection housed in three albums, early section up to Offer
® 1867 is used then mint, better sets & singles noted incl. 1920 UPU set, 1930
Railroad Cangress, range of min.sheets from the 30's incl. scarce 1938
submarines, extensive locals, charity, shows overall a very high degree of
completion (Est.SFr. 2'000/3'000)

60948 > %% 1850-1985 Colln on leaves, mint, nh or used, noted div medium better sets & Offer
* © singles, mostly v.fine, (Est.SFr. 500/700)
60949  ** * 1851-1991 Large mint & used collection in album with predominantly period after Offer
® 1950, also small revolutionary section, gen. fine (Est.SFr. 300/500)
60950 K K 1851-1999 Chiefly used collection of Spain neatly mounted in Hawids in two Offer
(*¥) @ albums, some useful & interesting earlies noted, general issues with some
min.sheets, airmail section & locals, mixed to fine (Est.SFr. 300/500)
60951 *Hk K 1855-1940 Ranges on leaves & s/c's with strength in Philippines & Puerto Rico, Offer
® some specimens & interesting postmarks noted (Est.SFr. 300/600)
60952 *k K 1925-66 Practically complete and never hinged collection covering this period, Offer
housed in large hingeless Schaubek album, v.fine (Est.SFr. 4'000/7'000)
60953  xx % 1937-38 Small collection of Civil War mint stamps & covers neatly mounted on Offer
= ® pages, v.fine (Est.SFr.200/400)
60954  *x * 1945-65 Never hinged collection in two stockbooks, apparently complete, better Offer

items noted incl. 1947 25pts & 50pts, 1950 Centenary of Spanish stamps set, 1950
CAUDILLO A CANARIAS set, 1953 Lagazpi & Sorolla, also charity and a few
telegraph stamps, v.fine (Euro ca4'300) (Est.SFr. 1'200/2'000)

60955 = A “Cartwheel” cancels on classic stamps, lovely mounted collection by cancel Offer
@ number, 95 stamps (some in pairs and multiples) plus 10 covers, includes a page
of the later "barred numeral” cancels, many lovely little gems, good value overall
(Est.SFr. 500/750)

60956 * (%) FERNANDO PO 1868-1909 0ld-time mint & used collection on 3 Maury album Offer
® pages showing a great deal of completion incl. unused 1858 Isabella 20c, 1899

set to 2pesetas, 1900 set to 2pesetas, 1901 set to 10pesetas, 1903 sst to

10pesetas, also section of Elobey, Annobon & Corsico incl. 1905 set to 10pesetas,

gen. v.fine (Est.SFr. 1'200/2°000)

60957  * (%) SPANISH GUINEA 1902-1911 Old-time mint & used collection on Maury album Offer
® page incl. 1902 set mint to 5 pesetas, also 1905 set mint to 10 pesetas, gen. v.fine
(Est.SFr. 600/1'200)
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SPANISH WEST INDIES 1855-1910 Old-time mint collection on 9 Maury album
pages showing a great deal of completion with Cuba from 1855 issue onwards
with telegraphs & postage dues, 1899 US occupation, good Puerto Rico section,
gen. v.fine (Est.SFr. 1'500/2'500)

VATICAN

1852-1983 Chiefly mint collection in hingeless album including a few early Papal
States, strength lies however in later period with useful mint sets, fine (Est.SFr.
200/300)

1868-2001 Extensive collection showing practically complete both mint & used
collection from 1929 onwards (a few Papal States), neatly housed in three deluxe
Stanley Gibbons black leather albums, better sets noted incl. 1933 semi-postals,
1933 St.Peter’s Basilica, 1934 provisionals, 1935 Juridicial Congress, also postal
stationeries, useful duplication in two stockbooks, Vaticano Year Books from 1984
fo 2001 (practically complete), very fine (Est.SFr. 3'000/5'000)

1929-64 Practically all never hinged complete basic collection in two stockbooks
incl. 1934 provisionals with certificate, note that 1934 Juridicial Congress is
regummed, airmails, parcel stamps etc., fine (Est.SFr. 1'200/2'000)

1929-64 Complete basic mint collection in two stockbooks incl. 1934 provisionals
with certificate, 1934 Juridical Congress, 1948 & 1949 airmails, gen. v.fine (Euro
ca4'600) (Est.SFr. 1'000/1'500)

1929-80 Used collection in hingeless Lighthouse album showing in places very
neatly cancelled items, especially from the 60's and 70's, some earlier Papal
States material included (Est.SFr. 300/400)

1929-81 Apparently all never hinged collection housed in Lighthouse album
showing numerous better sets throughout, better ssts incl. 1929 first set, 1936
World exhibition, 1949 airmails, later years showing great deal of completion
(Est.SFr. 400/700)

1929-97 Never hinged collection in two stockbooks missing only Mi N°39-58,
Tobias & Gratianus, and a few sets hetween 1992 and 1997, very fine (Mi Euro
ca3'200) (Est.SFr. 200/300)

EASTERN EUROPE

1857-1922 Mint & used selection on small pages incl. early Bulgaria Lion issues,
Hungary with first set engraved, Russia with Coat-of-Arms, and foreign P.0.
section, fine (Est.SFr. 700/1'400)

1862-1960 Large accumulation of better covers only of Poland, Hungary, Rumania
& Bulgaria incl. occupations & similar like Baranya, Banat & Eastern Roumelia,
also noted classic covers, better air covers, many reg. fkgs, etc., (Est SFr
3000/5000)

1866-1911 Old-time mint & used collection on 8 Maury album pages with
comprehensive Serbia, Montenegro (complete), Hungary and Poland (incl. both
mint & used N°1), v.fine (Est.SFr. 1'000/1'500)

1870-1956 Ranges of most countries on album leaves, in packets etc. with better
mint biks of 4, Polish locals, cancel interest (100's) (Est.SFr. 400/700)

£a1870-1970 Mint and used collections in five albums with Albania, Bulgaria,
Hungary, Poland, Czechoslovakia, Rumania incl. useful Red Cross, early Bulgaria
postal stat. cards with Lion issue franking, also great source of thematics
(Est.SFr. 200/300)

1873-1926 Lot of postal stationeries comprising 72 from Serbia, 34 various
Yugoslavia, 87 from Bulgaria, 55 from Bosnia, 4 from Montenegro, apparently all
different and forming comprehensive groups (Est.SFr. 800/1'500)

1875-1960 Cover lot with mainly Rumania, Bulgaria & Serbia, postal stationeries,
parcel cards, various frankings, also Poland etc., gen. fine (Est.SFr. 1'200/2'000)
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60973 = 1918-45 Rumania & Hungary Seln of covers & post stats incl. airmail, reg. & Offer
censor covers, noted chemical cens., 1943 Cover from ODESSA to Prague
(Rumanian fkg), etc., mostly very fine, (Est.SFr. 150/330)

60974 *H ¥ 1918-1966 Albania & Poland (incl. occup. territories, Danzig, Plebiscites, locals Offer
A © etc.) Collns on leaves or stockpages, mint &/or used, mixed to v.fine, (Est SFr
600/1000)
60975  ** * 1919-20 Specialised ranges mint & used neatly mounted on leaves incl. varieties, Offer
® multiples etc., mostly fine (Est SFr 2'000/4'000)
ALBANIA
60976 % 1913 Attractive & valuable speclalised selection on stockcards with two MiN°1 Offer
A® seals, selection of inverted overprints, five singles and pair showing ovpt in black

plus three 20a ovpt in blue & red, 1pi and 20pa on gruesome ppe, 20pa(2) +1pi(2)
+2pi on postal stat card, N°2 seal imperf. on piece and sowing perf., also two
covers with resp. sowing machine perf. single & hs, an amazing group (Est.SFr,
1'200/2'000)

60977 A 1913-19 Small group comprising MiNr. 19-23 & 47-52I, signed (Est.SFr. 100/200) Offer

60978 1913-43 Small group of covers & cards incl. some Posta Militaire WWI & Il, fine Offer
group, (Est SFr 100/150)

60979 = 1913-1961 Seln of mostly better covers incl. 1916 cover of Ital. P.O. Valona to Offer
Suisse, Montenegro P.0. in Albania - Scutari, mostly v.fine & interesting group,
(Est SFr 300/500)

60980  *%* * Selection of earlier issues to 1943, complete sets (9 diff.) mint with some also Offer

@ present used, also few “primitives” incl Mi no 2A-B, Korca no. 2a, a nice lot, fotal

Mi Euro 4,033 (Est. SFr. 400/600)
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Please Airmail your Bids as early as possible

in the case of equal hids, the first bid received will take precedence.
David Feldman SA

PHILATELISTS « AUCTIONEERS

175, route de Chancy + P.0.Box 81 ¢ 1213 Onex, Geneva ¢ Switzerland

Tel. +41 (0)22 727 07 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78
accounis@davidfeldman.com ¢ vawnw.davidfeldman.com
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Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following Credit Cards :
VISA, MASTERCARD, EUROCARD, AMERICAN EXPRESS and DINERS CLUB.
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| o @
VISA MasterCard. w2 ‘ SRS
_ EUROCARIS | Diners Club

ﬂ?ﬁgm% International
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ARMENIA

1919-22 The amazing stock of genuine stamps in singles, pairs and blocks,
coming originally from the estate of S. D. Tchilinghirian and offered intact, in six
stockbooks, neatly arranged in Michel catalogue order and beginning with a
strong selection of Erevan and Alexandropol cancellations on stamps of Russia
(including the Romanov issues and some higher Ruble values), then by overprint
types (60k Surcharges, framed and unframed “Z," the “"HH" monograms) in four
volumes, plus an additional 2 volumes of the Soviet Republic Pictorials and
Surcharges.

While half the catalogue value of the lot comes from quantities of the less
expensive stamps (under DM 400.- each), the other half of the value derives from
multiple examples (generally no more than 2 to 5 each) of the key stamps of the
period (cataloguing roughly 1'000.- to 4'500.- DM each). Nearly all of these have
been examined or expertized, primarily by P.T. Ashford (Tchilinghirian’s
collaborator on the Armenia handbooks) or by Romeko (while alive and in
possession of his full faculties) or others.

The stockbooks are a brilliant classification and presentation of every issue
based on years of research, including photocopies of key pages from both the
handbooks of Tehilinghirian/Ashford and Dr. Ceresa. an original set of the former
handbooks (of 100 made) is included in the lot. Where a stamp or variety is not
listed by Michel, a very modest price in DM Is interpolated, usually from other
catalogues.

Only a small percentage of the total stock is used, and a large part of the rest is
never hinged, in perfect quality. This section includes many very elusive stamps
with so-called “counter” overprints (applied to stamps handed in by the public,
incl. issues not then available in the post office stocks). There are some overprint
and surcharge varieties (doubled, inverted) included throughout. The illustration of
a very small selection is intended only to whet the appetite, and cannot begin to do
justice to the scope and breadth of this portion of the holding. By comparison, the
Soviet Republic period is far less valued but no less valuable, with inverted

centers of the Unissued set, many multiples of the Pictorial sets, and a small but
important group of surcharges.

For anyone attempting to form a specialized collection of Armenia, this lot is an
invaluable resource for the 1919-21 Dashnak Government issues, demonstrating
the ranges of impressions of the genuine overprints on both normal and
“unofficial” issues, with blocks or other multiples present for a majority of the
normally issued values. To our knowledge, no similar stock of such provenance
and authority has ever appeared on the market in modern times, and the buyer will
have a near-monopoly on the available examples of the genuine rarities of the
1919-21 period. Careful examination will clearly show the wide distribution of the
total catalogue value of well over DM 500'000.- and will confirm the impeccable
quality and authenticity throughout.

An utterly phenomenal holding of Armenia, absolutely impossible to envision
replicating from all the collections of Armenia extant world-wide (Est. SFr.
150’000/200'000)

1921 Socialist Republic Pictorial Issues (the first stamps ever to show Armenian 278/293
scenes and symbols), the exquisite collection of 15 different full sheets (totalling

1’462 stamps) of the original printers’ proofs for the issue, printed on high quality

chalk-surfaced papers, and ranging in size from 135 stamps (for the 1r) to 64 (for

the 25'000r) in the varying formats as prepared. All values are represented except

the 15'000r (which undoubtedly no longer exists in this form).

This holding, which once graced the fabled holdings of the late Fritz Billig, is
without parallel in Armenian philately, and would be the centerpiece of any
collection or exhibit of this period. The sheets show evidence of one central
vertical fold (with sheets of two lower values completely separated along said
folds), otherwise they are fresh and pristine.

A remarkable opportunity to obtain the UNIQUE surviving original proof sheets of
the first truly Armenian stamps ever issued (Est.SFr. 100'000/150'000)

Est. SFr
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1922 Handstamped Surcharges on 1921 Pictorial Issues, incredible halding,
offered intact, of 9 complete or largely complete sheets (some rejoined from right
and left halves) of different imperforates and 2 different perforated, a total of 8 diff.
stamps (and over 780 stamps in all), with both "short” and “tall” surcharges
represented, including (most notably) Mi. 142b (140 of 144 positions), two rejoined
sheets of 153a, and rejoined sheet of 154a lll (complete inventory, with catalogue
values, included in the lot).

This is an important treasure for anyone planning to exhibit this area, as 7 of the
multiples show OVERPRINTS OMITTED OR DOUBLE. Thus, the total holding is far
more important for a collector or exhibitor than simple catalog value might
suggest (Mi. DM 147°160.-) and is perhaps the reason why the multiples were
preserved intact, originally in the hands of legendary dealer and expert Fritz Billig.
(Est. SFr. 50°000/75'000)

BULGARIA

1879-92 Classic ranges mint & used with duplication incl. 1st set, 1884-85 surch.
setincl. 50 on 1F mint, some later ranges incl. stat. cards, mostly fine (Cat. Mi
Euro4000+) (Est.SFr. 500/800)

1879-1911 Old-time mint & used collection on 2 Maury album pages, virtually
complete with a few earlies used o/w all mint, gen. v.fine (Est.SFr. 700/1'200)

1881-1943 Small group of 11 covers & cards, plus one front, mixed to fine (Est.SFr.
300/400)

1884-86 POSTAGE DUES: Duplicated ranges of 1st set mint incl. four pairs of Sst
orange +3 singles, 25st(7), 50st(6) with shades & perf, variations + 1885 imperf.
st (7) +25st (4), mostly fine, exceptional assembly with v.high cat, value (Est.SFr.
2'000/3'000)

1893-1958 Accumulation of covers, cards & posts stats, noted several money
letters with high fkgs, fine to v.fine, (Est SFr 200/400)

1901-50 Comprehensive duplicated mint & used collection in 8 albums incl.
1927-8 L10 air 5 mint & 3 used, 1931 Balkan Games set mint, 1932 airs
duplicated mint & used, 1933 Balkan Games L50 mint, 1935 football sets mint (2)
& used, 1935 gymnastic set mint, numerous blocks of 4 throughout, generally fine
(1000's) (Est.SFr. 3'000/6'000)#

1917-1990 Group of covers & cards, also some Portugal (1890-1919+-), mixed to
v.fing, (Est.SFr. 200/300)

1940-59 Never hinged duplication showing sets & singles, multiples to
part-sheets, some good sets, cat value should be well over MiDM 14'000, fine
(Est.SFr. 500/800)

1945-63 Group of 15 complete never hinged collections covering this period,
better items incl. 1947 Antifascist 70L, 1953 min. sheet, 1958 World Exhibition 1L
imperf., the two 1959 min.sheets, for dealer, v.fine (Euro ca23'000) (Est.SFr.
1'500/3'000)

1945-63 Complete never hinged collection covering this period, better items incl.
1947 Antifascist 70L, 1953 min. sheet, 1958 World Exhibition 1L imperf., the two
1959 min.sheets, v.fine (Euro cal'780) (Est.SFr. 200/300)

Two sets of Specimens sets in blocks of four with diamond holes used as security
method hy Bradbury & Wilkinson, v,fine & scarce (88)(Est.SFr.500/1'000)

CZECHOSLOVAKIA

1918-50 Balance exhibition collection, nh, mint, used, fgmts & covers, incl. many
better values, proofs, imperfs & other varieties, also some better Hradcany (300H,
1000h) in larger quantities, also noted semi officials like ‘Vlada’, ‘Statni’,
‘Hiuboka', Postage dues (also with varieties & proofs, imperfs), etc. etc., (Est.SFr
3000/5000)
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60996 ) ¥*% 1918-54 Ranges on Schaubek leaves incl. Slovensko & Béhmen & Méhren + Offer
* @ duplicated ranges in stockbook & on cards efc., good section of 1919 ovpts, later
incl. sheets (many 100's) (Est.SFr. 300/500)
60997 Fowx 1918-1985 Colln on leaves, mint, nh or used incl. better sets, singles, min sheets Offer
* © & airs, noted 1920 airs imperf & perf., Eastern Silesia (with better imperf), also
some Posta 1919 & provis. issues, mostly v.fine, (Est SFr 500/800)
60998  * (%) 1918-90 Chiefly used collection in large Kabe album to 1968 plus two stockbooks Offer
® replete with sets & singles of great thematic interest, gen. fine (Est.SFr. 300/500)
60999 ™ 1919-45 Nice seln of unusual or better items, noted provisional T.R.0. 1919, US Offer
fieldpost in Czechosl. & Czech fieldpost in England, Carpatho-Ukraine 1945, efc.,
(Est SFr. 300/500)
61000 = 1919-1961 Accumulation of covers, cards, post stats, noted mixed fkgs Austria or Offer
Hung. / Czechosl., currency reform 1953, airmail, some Slovakia, mixed, (Est SFr
300/500)
61001 = 1919-61 Group of covers incl. formula cards, airs, Bohmen & Mahren, censors, Offer
express mail etc., mostly fine (Est.SFr. 300/500)
61002 %% 1920 Small mint nh collection in stockbook, with airmails, sheetlets & miniature Offer
sheets, mostly v.fine (Mi.DM4300)(Est.SFr.300/500)
61003 ™= 1940-44 CZECHOSLOVAKIAN FIELDPOST: Specialized collection neatly written up Offer
on pages showing a range of special cancels on French, Czechoslovakian and
British stamps, 66 items being mostly covers but also fragments, various censor
markings efc., fine (Est.SFr. 400/700)
61004 * % 1945-68 Never hinged overcomplete collection housed in four stockbooks, better Offer
items noted incl. 1952 Bratislava min.sheet, perf. & imperf. Prag 1955 min. sheet,
1962 perf. & imperf. min.sheet, 1966 famous painters, last stockbook with range
of scarce small sheets with four to ten stamps incl. 1958 mushrooms, also a few
used ones incl. 1951 2Ks, v.fine (Euro cad'850) (Est.SFr. 400/800)
61005 ** 1945-68 Two never hinged apparently complete collections housed in two Offer
stockbooks, better items noted incl. 1952 Bratislava min.sheet, perf, & imperf.
Prag 1955 min. sheet, 1962 perf. & imperf. min.sheet, also postage dues, v.fine
(Euro cab'300) (Est.SFr. 400/600)
61006 ® 1945-68 Two used, apparently complete collections housed in stockbooks, better Offer
items noted incl. 1952 Bratislava min.sheet, perf. & impert. Prag 1955 min. sheet
perf. & imperf., 1962 perf. & imperf. min.sheet, 1966 famous painters, also
postage dues, v.fine (Euro ca2'860)(Est.SFr. 200/300)
61007 *% SLOVAKIA 1939-45: Never hinged accumulation sorted in various envelopes from Offer
MiN°35, also Newspaper stamps (STC MIDM10'000+) (Est.SFr. 400/600)
HUNGARY
61008 ¥ ¥ cal1870-1977 Mint & used collection of Hungary in two stockbooks & pages, better Offer
0] min.sheets, FOC, etc., fine (STC Euro 2'500+) (Est.SFr. 200/400)
61009  *x * 1871-1969 Attractive mint & used collection in large Kabe album showing general Offer
® issues plus a range of diff. occupations, showing a very high degree of completion
from the 1930’s onward, useful sets & great thematics throughout with min.sheets
(STC SGEcad'000)(Est.SFr. 700/900)
61010 = 1872-1917 Small colin of covers & post stats incl. first issues env. 15Kr brown, Offer
10Kr blue (this with addit fkg. envelope issue - coloured numerals - 5f red) reg. to
Posteny, etc., mixed, (Est.SFr. 400/800)
61011 = 1873-1980 Accumulation of covers, cards, post stats mostly before WW II, mixed Offer
(=) to v.fine, (Est.SFr. 200/400)
61012 = 1888-99 Group of 41 parcel cards, mostly addressed internally to Verho, few to Offer

Switzerland, many multi-fkgs with diverse cancels, some with perfins, few faults,
attractive lot (Est.SFr. 500/1'000)
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1900-1921 Somewhat specialized colln on album leaves, noted 3 Airs 1918
cavers, mostly fine to v.fine + seln of about 100 covers+ (mostly TURUL-issue),
(Est.SFr. 200/300)

1908-1926 Duplication on stockcards, all nh mainly Turul issue & Turul ovpt
issues (hadi segely, war-help), (Est.SFr. 100/300)

1920's Parcel cards (56) to USA, diverse cancels & attractive high multiple fkgs,
few faults, majority fine (Fst.SFr 500/750)

1970-81 Lot of 200 covers showing a nice range of frankings (Est.SFr. 80/150)

LITHUANIA

1918-40 Mint & used collection in stockbook showing a great deal of completion,
good section of “Numeral & circles” issues, better sets noted include 1922 New
currency provisionals (practically complete), some 1924 & 1926 overprints, 1930
Vytaunas set, 1932 to 1933 perf. & imperf. sets, 1933 definitives, later occupations
etc., gen. fine (Cat. value Euro 2'700+)(Est.SFr. 500/800)

LATVIA

1809-1907 Group of 25 covers/pot.stat. all with diff. RIGA mkgs & fkgs incl.
officials, TPO's, reg. etc., much of interest, mostly fine (Fst.SFr.500/800)

POLAND AND POLISH LEVANT

1860-1969 Mint & used collection on large set of leaves incl. 1860 N°1, German
occupations, POCZTA POLSKA, good section of min.sheets, 1915 locals, Polish
Levant set (please check), Pol.Korp overprint issues, useful more modern
thematics with some imperfs noted, fine (Est.SFr. 700/1'200)

1879-1973 Accumulation of covers, cards & post stats, noted reg. & airmail
covers, mixed, (Est SFr 150/300)

1918-87 Collection mint & used in Kabe albums with much of the early mint being
nh, many scarce sets with additional paper & ptg types, varieties + min. sheets,
Port Gdansk + additional accumulation useful for research with sheets, large
blocks, good section of locals, duplicated ranges, huge cat. valug (1000's)

(Est.SFr. 3000/5000)#

1942 Polish Camp Post Warsaw 25gr Eagle specialised study showing colour
proof, imperfs & perfs, offsets, printed on gummed side, varieties etc., mostly fine
(97 items) (Est.SFr. 500/1'000)

1944-85 Colln in 6 albums, all nh, apparently cpl. for main numbers (also incl.
often the imperf sets) & min sheets, high. cat. value, (Est.SFr. 1'500/2'500)

RUMANIA

1858-1911 Old-time mint & used collection on 5 Maury album pages showing a
great deal of completion, early Bulls incl. 27pa & 54pa signed Calves, extensive

selection of Prince Carol sets incl. 1865, 1866, 1868, 1869, 1871, 1872, new perf.

type 1872, plus postage dues and the later popular sets, all mint from 1865
onwards, mixed to v.fine (Est.SFr. 4'000/8'000)

1865-1970 Chiefly used collection in large Kabe album from Prince Cuza to
modern, better items noted incl. scarce 1959 min.sheet, small but nice section of
Serbia included in the back (STC SGEca2'000) (Est.SFr. 400/600)

1867-1948 Group of 92 covers/post.stat. with diverse fkgs & cancels incl. reg.,
TPO's, censars, few faults, mostly fine (Est.SFr 300/500)

1890-1930 ca. Coln. of 71 formula postcards, mostly ‘Mandat Postal’,
almost all mint, duplication, rare group in generally v.fine condition (Est.SFr.
400/600)

1895-1979 Accumulation of covers, cards & post stats, noted div. interesting
items, mixed to v.fine, (Est SFr 200/300)
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RUSSIA AND RUSSIAN LEVANT

61029 * (%) 1845-1909 Old-time mint collection on 3 Maury album pages showing all basic Offer
@ coat-of-arms issues to 1909, also early postal stationery cut-cuts, small Wenden
section included, all mint with a few used duplications, gen. v.fine (Est.SFr.
1'000/1'800)

61030  ** * 1845-1950 Group of album pages with covers & singles incl. 1845 St-Petersburg Offer
® Local, 2ppes 1908/09 to Bangkok with Penang to Singapore cds, 1920's high value

frankings, section of Red Cross, Batum provisionals, selection of Levant stamps
for Georgia, Poland & Rumania, a fine & interesting lot (Est.SFr. 200/400)

61031 =3 1851-1945 Accumulation of mostly better covers, noted Kitai, Wrangel army, Offer
Batum, classic period, etc., (Est SFr 700/1000)
61032 = 1855-1805 Group of 13 post stats incl 1kop black envelopes (3) with diff Offer
cancellations, fine group, (Est.SFr. 200/300)
61033 *% * 1857-1979 Attractive mint & used collection in large Minkus album, good Offer
® pre-revolutionary period, some useful sets from the 30's, great completion from

the mid-50's onwards, also some Russian Levant, Baltic states, former
independent republics, etc. (Est.SFr. 1'200/2'000)

61034  *x * 1858-1957 Attractive mint & used selection of Russia in small stockbook with Offer
(%) valuable earlies incl. mint & used 1858 20k, 30k, 1864 5k, 1865 20k & 30k, 1866
A @ 30k, 1875 10k & 20k, used 1883 3R50k, selection of fragments with ODESSA

cancellations, 1922 1k “philately for the children”, various airmails incl. 1924 10k
on 5r type Il ovpt., gen. fine to v.fine (Yv.FF 38'000)(Est.SFr. 1'500/3'000)

61035 = 1859-1962 Accumulation of mostly covers, majority of the 30ties & 40ties, many Offer
reg covers, also noted some Astrakhan, Vladivostok & Charbin aerea, etc., also
some Poland 1915-47, mostly fine to v.fine, (Est SFr 300/500)

61036 © 1863-1910 The fully writien up collection (with additional stock leaves), mainly Offer
used, with 1863 seals (2, one with PF cert.) 1865 ROPIT fine range incl. multiples
and superb first issue values, 1876-79 ‘7' and ‘8’ surcharges with thin 7’ variety,
1900-10 issues with major varieties, 1809 50th Anniv. complete 1909-10 similar
but ovptd for each of the offices, 1912-14 surcharges to 100pi on 10r (2) incl. 1913
Romanov set complete; included are several rarer cancels, a wonderful lot
(Est.SFr.2'000/4'000)

61037 A 1863-1925 Collection of 37 telegrams, all different incl. Finland & Poland, noted Offer
1866 St.Petersburg City telegram, 1886 telegram to Pavlosk regarding Tsar's
family illness, 1911 Astrakhan to Mount Athos, 1915 censored telegram, two
Chinese Eastern way etc., difficult group to assemble, mostly fine (Est.SFr.
1'500/2'000)

61038 ™= 1863-1935 Good seln of Russia & some Soviet, covers, cards, post stats, noted Offer
div. better fkgs & items, mixed to v.fine, (Est SFr 800/1200)
61039 %% * 1864-1970 Mint & used accumulation in two albums incl. range of earlies (see Offer
® stockbook), useful sets & singles throughout, great source of thematics (Est.SFr.
100/200)
61040  *% * 1866-1956 Mint & used collection on nine stockcards showing good section of Offer
=<O] pre-1900 coat-of-arms period with items sorted out by types of paper &

perforations, plus 21 cavers & cards incl. several to Chile including printed matter
(wrappers etc.), fine (Est.SFr. 300/400)

61041 = 1891-1923 Fascinating small cover lot comprising eight items incl. Batum cover Offer
with cert. Ceresa, Transcaucasian money-card, Zemstvo cover, 1891 missent
card, various scarce cancels (some not in Tchil), fine (Est.SFr. 1'200/2'000)

61042 (=) 1914 Issue Large reg. cover front from Petrograd to Switzerland showing Offer
enormous 4 values multiple fkg of cpl. serie of War Help - Issue showing a total of
B0 adhesives on face, scarce, (Est.SFr. 50/150)
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61043 *¥k % 1919-22 CIVIL WAR collection incl. varieties, covers, multiples etc. neatly Offer
= A displayed on leaves with scarcer items noted throughout from Far Eastern
® Republic, North Western Army, Siberia, South Russia (Don Territory, General
Wrangel & Kuban) & Western Army, mostly fine (374 items) (Est.SFr. 3'000/5'000)
61044  *x 1945-66 Complete never hinged collection of the Soviet Union covering this period, Offer
with min.shests & imperfs., housed in five stockbooks, better items noted incl,
1949 Lenin min.sheet perf. & IMPERF., 1950 Moscow buildings, 1955 Sawizkij two
types of min. sheets, 1964 Tokyo min.sheet (first issue), v.fine (Euro ca10'000)
(Est.SFr. 2'000/3'000)
61045 K 1990 Collection of never hinged in stockbook with Russia and ex-Soviet republics Offer
= incl. Baltic States, v.fine (STC Euro 1'335)(Est.SFr. 150/300)
61046  *x % ZEMSTVOS 1868-1909 Important and attractive mint & used accumulation of Offer
(%) Zemstvos, mint & used singles, groups, nUmerous covers, covering areas
= A Akthyrka to Dnieprovsk incl. Alexandria, Ardatov, Arzamas, Atkarsk, Belebey,
® Bielozersk, Bobrov, huge Bagorodsk section, Boguchary, Borovichy, Bronnitzky,
Bugulma, Buguruslan, Buzuluk, Byezhetsk, Chambary, Cherdyn, Dankov,
Demiansk, Dimitrov, an exceptional offering (Est.SFr. 40'000/50'000)
61047 *¥% * ZEMSTVOS 1868-1914 Important and attractive mint & used accumulation of Offer
(%) Zemstvos, mint & used singles, groups, numerous covers, covering areas
= A Dukhovshchina to Poltava incl. Gadiach, Glazov, Griazovets, Irbit, Kadnikov,
® Kassimav, Kazan, Kharkov, Khersan, Khvalynsk, Kirillov, Kirsanov, Kobelyaki,
Korcheva, Kotelnich, Kremenchug, Kungur, Lebedin, Luga, Malmyzh, Morshansk,
Nikolsk, Nolinsk, Navgorod, Novomoskovsk, Okhansk, Opochka, Orgheev, Osa,
Ostrogozhsk, Ostrov, Perselav, Pereyaslav, Perm, Piryatin and Podolsk, an
exceptional offering (Est.SFr. 40'000/50'000)
61048 *% K ZEMSTVOS 1867-1917 Important and attractive mint & used accumulation of Offer
(%) Zemstvos, mint & used singles, groups, numerous covers, covering areas Poltava
= A to Zolotonosha incl. Pskav, Ryazan, Rzhev, Sapozhok, Sarapul, Shadrinsk, Shatsk,
® Solikamsk, Starobyesisk, Stavropol, Sudzha, Sumy, Tikhvin, Tiraspol, Totma, Tula,
Tver, Urzhum, Ustsysolsk, Valdai, Vasil, Velsk, Verkhnednieprovsk, Vessiegonsk,
Viatka, Volchansk, Volsk, Yegoryevsk, Yekaterinburg, Yelets, Yelisavetgrad,
Zienkov, an exceptional offering (Est.SFr. 40'000/50°000)
61049 = POSTCARDS 1901-03: Lot of 130 turn-of-the-century postcards, many with scenes Offer
picturing peaple, many in colour, noted items from Riga (several), Helsinki,
Warsaw, also military etc., all addressed to Milan, gen. v.fine (Est.SFr. 200/300)
UKRAINE
61050  #x* % 1918-20 Collection in album sorted by Ashford & G. Pos. incl. multiples, panes, Offer
A® offsets, misplaced ovpts., inverted & double ovpts, all divided by types incl. Kiev 2
by sub-types a,b,c,d & e, Kiev 2gg on Romanav, Odessa 1 (7k perf.), Odessa 3,4,5
& 6 with forgeries for comparison, Kharkiv 1 (1r inverted), Kharkiv 3 (7r used),
Kiev-Homel black ovpt. on 3k, 35k & 70k perf. & 5r imperf + violet ovpt. on 1k to
70k & 71, locals Lubashivka, Kherson & Bakmut, also post.stat. divided by types,
fine & atlractive collection ideal for expansion (Cat. G. Pos £5500) (Est.SFr.
2'000/3'000)
61051 *K K 1918-20 Collection in album arranged by Ashford & G pos., incl. panes, multiples, Offer
A @ offsets, misplaced ovpts., inverted & double ovpts., all divided by types incl. Kiev hy

sub-types a,b.c.d &e, Odessa 1 (7k pert), Odessa 3, 4, 5 & 6 with forgeries for
comparison, Kiev-Homel black ovpt. on 3k, 35k & 70k perf. & 5r imperf + violet
ovpl. on Tk to 70k & 7r, locals Lubashivka, Kherson & Bakmut, also post.stat.
divided by types, fine & attractive collection, ideal for expansion (Cat. G. Pos
£5'500) (Est.SFr. 2'000/3'000)
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AZERBAIJAN
61052 % 1921-23 Valuable cover lot comprising 10 covers and six singles, the rare Offer
@ frankings include 1921 Hunger 500R & 1000R pair on rare cover, 1922

provisionals 50000 on 3000R: thirty on registered cover to Germany, 5000 on
2000(2) and 15000 on 5000(4) on cover Baku to Berlin, other cover with then 15000
on 5000, 1923 5000(3) in combination with Transcaucasia, four covers with 1923
definitives, 1922 50000 inv. ovpt(4) on card to Germany, the rare singles are MiN®
301V, 32V, 30V and 30VI(3), an exceptional assembly (Est.SFr. 3'000/5°000)

GEORGIA
61053 (=) 1919 Small group of 10 fragmenis or cover fronts bearing various first issue Offer
A frankings, gen. fine (Est.SFr. 200/300)
61054 E 1919-22 Fascinating collection of 137 colour trials (many signed) incl. 31 impert. Offer

singles of Mi N°36 to 39 on chiefly vertical laid paper, without overprint, very
scarce offering, very fine (Est.SFr. 4'000/7'000)

61055 * @ 1921 Small group of 14 consular stamps of which 10 are from the recorded set Offer
and 4 not (proofs?), cert, Ceresa (Est.SFr. 300/500)
TRANSCAUCASIA

61056 = 1888-1923 Old-time postal history collection mounted on pages with three items Offer

from Erivan and one from Tiflis from the Imperial period, also three more modern
parcel cards from franked Armenian adhesives plus one stampless cover to
London, gen. fine & scarce (Est.SFr. 1'500/2'500)

BALKANS

61057 = 1875-1952 BULGARIA, GREECE & TURKEY: Seln of covers with div. interesting Offer
fkgs, airmail, reg., etc., (Est SFr 200/400)

BOSNIA (AND HERZEGOVINA)

61058 *% * 1879-1917 Old-time specialized collection of mostly used in Schaubek album with Offer
(*) strength in perforation variations, cancels, shades, mint & used multiples etc.,
A ® some better stamps included, mixed to v.fine (100's) (Est.SFr. 2000/3000)
H

61059 * K 1881-1918 Seln of better Bosnia, noted covers (incl. mixed issue fkg), 15Kr litho ty Offer
® Il on cover, div. better blks of 6 etc. (incl. postage dues), good lot, please inspect,
E2] (Est SFr 1000/1500)

61060 = 1893-1918 Seln of better items noted ‘BEDECKUNGSANWSG.', Sandjak, ms Mostar Offer

on 3Kr lettercard + 2Kr yellow addit fkg, (Est SFr 300/500)

61061 * @ 1900-1917 Seln of diff. values of diverse definitive issues of that period mostly in Offer

larger & scarce to scarcer hlks, also Austria postage due 10K violet in strip of 4,

fine, (Est SFr 200/400)

61062 = A 1903-1916 Group of postcards & fgmts, etc., incl. post stat cards with Offer
‘Militédrpostablage PLANA, Papraca & OSTROZAC, cards with fieldpost mkgs
‘Fliegerersatziruppen Alpasin Most’, ‘Fahrpostabgabe Sarajevo’, etc., fine, (Est SFr

300/500)

61063 A ® 1912 Issue: Seln of large blks & one parcel card, noted 5K & 10K, all used, (Est Offer

SFr 800/1200)

61064 A ® 1912-1916 Issues incl. 1912 set in used pairs & a seln of parcel card fgmts incl. Offer
mixed fkgs etc. with 1912 issue, etc., (Est SFr 150/250)

61065 = 1912-17 Cover & 2 reg ppc's with mixed issue fkgs, incl. one with 3 diff definitive Offer
issues, (Ferchenb. € 1'800), (Est.SFr. 800/1'200)

61066 =1 1913-17 'POSTABLAGEN' boxed violet to lilac cancels of Stup, Blagaj, Ruzici, Han Offer

Begov, Jezero, (6 items), (Est SFr 200/400)
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CROATIA

1941-51 Seln of varieties, imperfs, exile-issues, mostly in blk’s of 4, also some
imperf sheets, nh or unused (as existing), interesting & unusual, (Est SFr
1500/2000)

GREECE

1840-84 Lot of five covers comprising three pre-philatelic, one combination
Austrian Levant (cancelled CANEA) and Large Hermes Heads and other cover with
later Large Hermes Heads, fine (Est.SFr. 200/300)

1861-1886 Specialised collection of Large Hermes Heads mounted & written up in
German on 117 album pages, some unused, mostly used, with shades, cancels,
control figure errors & varieties, plate flaws & a fine array of forgeries for

reference purposes, mostly four margined examples, some usual faults, generally
fine to v.fine (1200+)(Est.SFr.4'000/6°000)

1861-1911 Old-time mint & used collection on 6 Maury album pages with Greece
& Crete, wonderful chiefly mint collection with good selection of mint & used
Hermes Heads, 1896 Olympics, Crete plus Austrian, Italian & French P.0.'s,
[lionian Islands, etc., gen. v.fine (Est.SFr. 1'500/3'000)

1898-1903 Used collection of Crete Foreign Post Offices on leaves incl. fine
British 1898 Heraklion 20pa bright violet (signed), Grundmann issues and French
Post Offices, fine (Est.SFr.200/300)

1898-1948 Seln of commercial covers, noted censor, post stats, etc., (Est.SFr.
100/200)

Small mixed lot of Large Hermes Head control number errors, incl. double,
inverted, reversed, “00", "8", “1", “0" etc., mixed quality, an excellent lot for the
student (61)(Est.SFr.1000/1500)

1886-1900 Extensive specialised collection of Small Heads neatly written up in
German on 135 album pages and arranged by printing & values, showing some
unused, mostly used, incl. multiples, types, shades, varieties, plus some later
surcharges, an excellent basis for expansion (1000+) (Est.SFr. 1'500/3'000)

TURKEY

1840-1909 Attractive selection of 26 covers/cards showing some better
postmarks incl. Keuprulu, Jerusalem on Austrian Levant, Ottoman FILIBE
(Bulgaria) from 1840, a few singles & on fragment on stockeard efc. (Est.SFr.
300/500)

1862-1911 Old-time mint & used collection on 6 Maury album pages with mint
Toughra and used multiples, Duloz section showing a great deal of completion,
selection of locals and Eastern Roumelia, chiefly mint, gen. v.fine (Est.SFr.
500/1'000)
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Auction Bids
The auction bidding steps are as follows:

SFr. 50-100 SFr. 5 SFr. 500-1000 SFr. 50 SFr.  5000-10 000 SFr. 500
SFr. 100-200 SFr. 10 SFr. 1000-2000 SFr. 100 SFr. 10 000-20 000 SFr. 1000
SFr. 200-500 SFr. 20 SFr. 2000-5000 SFr. 200 SFr. 20 000-50 000 SFr. 2000

Bids in-between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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E %% 139  1865-1882 Extensive valuable & specialised collection neatly mounted on 291
* (%¥) 141  pages, showing proofs, mint & used single & multiples, wide range of printing

= 143 errors, plate flaws & ovpt varieties, plus a fine array of covers & cancellations.

(=)

A @ The collection is arranged in order of the issues:

-1865 Issue on 58 album pages showing plate proofs without ovpts, colour proofs
with ovpts, issued stamps incl. postage dues, from the 10pa to 25pi with complete
panes of 50 of the 20pa, varieties incl. offset, imperfs, double prints, double
perforations, impartant items incl. 25pi imperforate pair, 10pa uncorrected error

in pane of 50 & corrected error in blk of 25, Postage Due unissued 10pa & 1pi blk
of 15 showing ovpt printed both sides etc.

-1867 Issue on 12 album pages showing colour proofs, imperfs, 10pa green study
of the corrected & uncorrected “1" error, unissued 25pi unused in four unused
singles & 20pa postage due in imperf block of four etc.

-1869-73 Issue on 158 album pages, arranged in the order of the three
perforations 1869 perf.13 1/2, 1870-72 perf.5-11 & 1873 perf.12,12 1/2, issued
stamps incl. postage dues, from the 10pa to 25pi with varieties incl. corrected “1",
inverted, shifted & missing ovpts, printed both sides, imperf., plus many other
minor varieties, extensive array of cancels, some bisect usages & range of fine
covers, noted items incl. 1pi on 20pa on fragment ex. Kinsky, 25pi on 10pa ex.
Passer, 20pa used pair with inverted ovpt, 1873 10pa mint block of four plus
specialised study of unused shades & corrected “1" errors etc.

1875-78 Issues on 58 album pages, showing proofs & essays with & without ovpts,

issued stamps incl. postage dues, from the 10pa to 25pi with varigties incl.
corrected "1", inverted & shifted ovpts, tete-beche pairs, imperfs, plus many other
minor varieties, extensive array of cancels, some bisect usages & range of fine
covers, noted items incl. 10pa error of colour, 1876 unissued 5pi & 25pi & 5pi
imperf pair, 1876-78 25pi imperf marginal pair with tete-beche ovpt, only two
recorded efc.

The collection has been assembled over the last 25 years & which is almost
impossible to duplicate, many of the important items come from famous
collections incl. Passer, Coles, Kinsky & Alanyali. A superb basis to build a large
gold medal exhibit (1000's)(Est.SFr.70'000/100'000)

= 1869-1920 ca. Group of mint post.stat. (93) incl. duplication, wealth of earlier
issues, few faults, generally fine (Est.SFr. 200/400)

= 1869-1990 Accumulation of old & modern, covers & post stats, postcards, efc.,
also some duplication on album leaves & glassines, mixed (Est SFr 150/300)

0] 1873 10pa Local Istanbul printing of 1873, a lifetime accumulation of over 1400
stamps incl. singles, pairs, strips, plus a vast array of cancels & shades, plus
100's of enlarged photographs, assembled for plating purposes the collection is
an amazing basis for the start of a plating adventure that had never been done, a
unique opportunity (Est.SFr. 5'000/10°000)

Kk K 1892-1920 An unusual & attractive collection mounted on 60 album pages, mostly

revenue documents, unusual negative cachets, interesting frankings, better
(=) cancels on & off covers incl. some foreign usages, mixed to v.fine, a scarce
A R assembly (Est.SFr.3000/5000)

=

1895-1918 Small seln of mostly commercial covers, noted censor, some cancel
interest, etc., (Est.SFr.100/200)

1908-1924 Seln of covers, money orders, etc., noted several Anatolia items, some
Ottoman Empire cancels, mostly v.fine (Est.SFr. 300/400)

* 1915-17 Mint ranges mostly with the 1915 & 1916 star & crescent ovpts. + 1917

PTT, several top values to 25pi & 50 pi, mostly fine & fresh (83) (Est.SFr. 200/300)

1916-17 Correspondence of 20 covers to the Red Cross in Geneva all with red
censor labels, 8 reg., variety of fkgs & mkgs, mostly fine (Est.SFr. 300/400)
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61086 = FISCALS 1910-60: Accumulation of 60 documents bearing an interesting array of Offer
(=) fiscals showing amazing multiple & combination frankings, high catalogue value
® R according to McDonald cat., noted are notary fees, court fees, passports,
immigration, cleaning fees, fine (Est.SFr. 1'000/1'500)
61087 =4 POSTCARDS: ca1900-20 Group of Constantinople ppc’s, mostly unused, also Offer
some modern, (Est SFr 100+-)
SERBIA
61088 1845-1918 Exhibition collection of postal forms & stationery from pre-stamp Offer

period, 1st issues with additional flkgs, registered cards, letter cards divided by
types & sub-types, study of frame varieties, certificates of registration, parcel
forms & money arders, interesting used section with postmark study, remarkable
assembly & great possibility for expansion (Est.SFr. 30'000/40'000)

61089 = 1898-1942 Seln of covers, postal forms, cards, etc, noted reg. telegram, postage Offer
dues, etc., interesting group, (Est SFr 200/400)

YUGOSLAVIA

S LAV Soonirods

Ao i:: 22/ oo &7 /’/)f;{ 5

770
g o
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61090 A 1673-1993 Attractive & valuable postal history collection in seven albums plus Offer
® documentation on cancellations and frankings of Yugoslavia concentrating on the
forerunner period.

The extensive presentation is divided into ten areas: Dalmatia, Istria with Zara,

Krain, Bosnia, Croatia, Baranya, Banat, Montenegro, Serbia & Macedonia, each
showing a wide range of mostly Austrian (1850, 1854, 1858-50, 1860-61 , 1863-64
issues and later) & Hungarian issues with cancellations from each specific area,

also Turkey, Croatia, German Reich, Montenegro, Bosnia, etc., range of postal
staticneries, covers with Italian or German WWIl occupations, early pre-stamp,
FIUME section, combination franking with Hungary 1871-72 issue and Turkish

Duloz, also Toughra on cover used in Sarajevo, over 550 covers and parcel cards,
mixed to v.fine (Est.SFr. 7'000/10°000)

61091 = 1844-1987 Accumulation of covers, cards, fiscal forms stc., noted some Serbia, Offer
also 2 covers 1946 Istria, mixed to v.fine, (Est SFr 100/200)
61092 E *x 1886-1845 Accumulation of proofs, varieties, locals of Yugoslavia also div, covers Offer
* = of related areas noted Bosnia, Montenegro, eic., several with certificates, mostly
fine to v.fine, (Est.SFr. 1'400/1'800)
61093 ™ 1918-19 Attractive study of post.stat. for SHS regional issue for Bosnia mint & Offer
used incl. leftercards (20 items) (Est.SFr. 300/400)
61094 *¥ K 1918-60 Accumulation on leaves incl. chainbreakers, various sheets & sheetlets, Offer
A® section of Red Cross issues in blks, combinations with Austria etc., mostly fine
(Est.SFr. 200/400)
61095 ok 1918-1985 Colln on leaves + stockbook with duplication, noted many better ssts & Offer
* © singles, e.g. railway min sheets used, EUROPA 1980 IMPERF from B mgn, also

noted div. occupation issues, Triest, Croatia, German Occup. Serbia, etc., mostly
v.fine, (Est SFr. 500/800)
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1919-1920 Seln of chainbreaker, postage dues, etc. - all with perf. varieties mostly
imperf or imperf between -+ 1945 nh sheets of 1st Slovenia ovpt set (on Provinz
Laibach issue), (Est SFr 150/250)

1919-1945 Seln of covers, cards & post stats, incl. 1919-20 ovpts with varieties or
unissued or proof ovpts on covers to Prague, also div. airmail & reg &/or express
covers, also some Croatia, inferesting lot, (Est SFr. 400/600)

1941-98 Altractive selection on never hinged min.sheets incl. Serbia 1941 & 1943
min.shests perf. and imperf,, Trieste Zone B 1950 Railway min.sheets perf. and
imperf., Yugoslavia 1949 railway min.sheet, perf. and imperf, 1951 Zefiz, 1961
500Din min.sheet, plus range of Montenegro, Croatia, etc., v.fine (Est.SFr.
300/500)

1944-62 Two complete never hinged collections in stockbooks showing all basic
issues covering this period, better items incl. both perf. and Imperf. 1949 air
min.sheets, 1951 air min.sheet, 1953 300Din, 1961 Tito min.sheet, also charity &
postage duss, v.fine (Euro ca6'800) (Est.SFr. 800/1'200)

1970-92ca. Large accumulation of covers of modern Croatia (mostly up to 1992) &
hundreds of Yugoslav post.stat. cards around 1985-89 (also many “emergency
ovpts” due to change of rates) (Est.SFr. 100/200)

TRIESTE B 1948-54 Practically complete mint collection in stockbook, 74 stamps
never hinged incl. Bl. 1A and 104a, signed (Mi Euro 1'300) (Est.SFr. 100/200)

MONTENEGRO
1883-1916 Seln of post stat cards, covers, etc., interesting, (Est SFr 200/300)

LEVANT

1867-1911 Qld-time mint & used collection on 9 Maury album pages with the
Levant offices of Germany, GB (incl. 1893 40pa provisional), Austria, France with a
range of distinct offices (incl. lle Rouad set signed), Italy and Russia with a range
of distinct offices, practically all mint and complete with postal stationery envelope
cut-outs, a great lot, gen. v.fine (Est.SFr. 3'000/5'000)

1880-1931 ca. Group of 12 covers/post.stat, + 1 fgt. with diverse cancels, mostly
Ottornan, mixed, much of interest (Est.SFr. 150/250)

POSTCARDS 1903-08: Group of 14 early postcards from Constantinaple, Zagazig,
Varna, Rustchouk, etc., fine & early items (Est.SFr. 80/120)

SCANDINAVIA

1855-1970 Mint and used collections of Norway incl. 1856/57 Oscars, Sweden
with 1924 Congress to 1Kr., Denmark with 1925/29 airmails and early impers.,
fine (Est.SFr. 300/500)

1871-1966 Accumulation of all the countries mint & used on leaves, noted
Denmark with fine mint section & some cancel interest, neads reorganising (many
100's) (Est.SFr. 300/600)

1880-1946 Lot of 66 covers & cards, mostly postal stationeries, some spectacular
& unusual frankings incl. posted at sea, early machine cancels etc, v.fine (Est.SFr.
300/500)

1882-1988 Accumulation of covers, cards & post stats of mainly Denmark &
Finland, also scme Danish West Indies, Greenland & Norway, mixed to mostly
v.fine, (Est.SFr. 300/500)

1937-98 Attractive accumulation of min.sheets from Sweden, Iceland, Denmark,
Norway, Finland, Faroe Islands and Greenland, includes some better early
[celand, fine (Est.SFr. 100/200)

12 covers, value in Iceland, with philatelic as well as commercial, better
frankings, etc., examine (Est. SFr. 100/200)
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DENMARK
61112  * (%) 1850-65 An interesting sel'n of Schleswig Holstein with proofs & cancels on early Offer
(=) Denmark, all on four album pages, mixed to fine (67 items)(Est.SFr.400/700)
A ®
61113  * (%) 1851-1911 Old-time mint & used collection on 4 Maury album pages with Denmark Offer
® & Danish West Indies, better items noted incl. 1851 2Rs blue, mint 1853-57 set,
mint 1864-65 set, valuable later mint sets & singles, gen. v.fine (Est.SFr.
3'000/5'000)
61114 = 1865-1935 Duplicated lot of postal.stat. mint & used, incl. good section of Offer
wrappers + a few formular cards, some to overseas, mostly to Austria incl.
uprated, mainly fine (several 100's) (Est.SFr. 500/700)
61115 = 1874-1947 Collection of post.stat. mint (23) & used (110) apparently all diff. incl. Offer
locals, good section of wrappers, many uprated abroad (Est.SFr. 200/400)
FINLAND
61116  * (%) 1845-1911 Old-time mint & used collection on 2 Maury album pages showing Offer
O] some early 1856 small pearls, postal stationery cut-outs, wonderful section of
rouletted 1860-68 issues to 1 Marks, practically all with full perf., gen. v.fine
(Est.SFr. 2'400/3'400)
61117 F Rk 1860-1985 Colln on leaves, mint, nh or used, noted div. better values 1875-1901, Offer
* Zeppelin 1930, efc., (Est SFr 400/600)
61118 = 1872-1937 Caln. of 73 post.stat. mint & used, virtually all diff., noted TPO’s, Offer
maritime cancels etc., mostly fine (Est.SFr. 200/300)
61119  *x% 1945-48 Small nh accumulation neatly ordered in envelopes, sports set, etc, fine Offer
(STC MIDM 1'632) (Est.SFr. 120/200)
61120  *% 1945-75 Complete basic never hinged collection in stockbook covering this Offer
period, v.fine (Euro ca950)(Est.SFr. 300/400)
ICELAND
61121 #* (%) 1873-1911 Qld-time mint collection on 2 Maury album pages showing all basic Offer
® sets & singles incl. first set and valuable selection of the GILDI ovpt issues, gen.
v.fine (Est.SFr. 1'200/2°000)
61122 #* (%) 1873-1964 Attractive mint & used collection on leaves, noted good section of Offer
® earlies with 1902-03 ovpts, 1924-30 10Kr on 50a & 10Kr on 1Kr, 10Kr on 2Kr and
10Kr on 5Kr, 1930 Parliament incl. extra 10Kr imperf., also airs & officials, gen.
v.fine (Est.SFr. 1'200/2'000)
61123 ET 1873-1971 Comprehensive mint & used collection mounted on printed leaves, Offer
(%) © better items noted incl. 1873 2sk, 4sk & 16sk unused, 1882-1905 set to 100a,
1902-03 ovpted on 100a incl. perf, 12 1/2 5a and 6a mint, 1902-04 set to 5Kr,
1907-08 set to 5Kr mint, 1930 Parliament set, also airs and postage dues, gen.
fine (Est.SFr. 1'200/2'000)
61124 = 1892-1979 Group of 35 covers/post.stat. mint & used, mostly to abroad with a Offer
variety of fkgs., 1 with Danzig postage dues, few faults, mainly fine (Est.SFr.
150/300)
61125 1909-50 Seln of covers, cards & post stats, noted Zeppelin 1931 on cover & card, Offer
Paquebot, mail through England, Norway, etc., many addressed to Czechoslovakia,
interesting group, (Est SFr 300/400)
NORWAY
61126 * (%) 1854-1911 Old-time mint & used collection on 2 Maury album pages, mostly mint Offer
A® incl. 1855 2sk, 3sk & 4sk mint/unused, 1863 & 1867 skilling issues complete with

mint/used duplication, from 1878 all mint, gen. v.fine (Est. SFr. 2'000/3'000)
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SWEDEN
61127 * (%) 149  1855-1911 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages showing 1855 Offer
® skilling issue 3sk to 24sk complete, Lion 176 grey, mint ring-types, also officials
and some postal stationery cut-outs, etc., gen. v.fine (Est.SFr. 4'000/6'000)
61128 =3 1879-1865 Accumulation of covers, cards & post stats, noted maritime, Stockholm Offer
stadsposten, airmail covers, etc., (Est SFr 200/400)
61129 % 1900-74 Chiefly never hinged collection in stockbook incl. 1936 300 years Offer
® Swedish post, booklets etc., fine (Est.SFr. 200/400)
61130 * 1920-56 Post Office booklet with stamps hinged in, appears complete, fine to v.fine Offer
(Est.SFr. 200/300)
61131 *% 1945-74 Never hinged collection in stockbook, complete for this period showing Offer
basic issues, booklets in places for some sets, very fine (Furo ca765)(Est.SFr.
200/300)
61132 e 1945-74 Never hinged collection in stockbook, complete for this period showing Offer
basic issues, booklets in places for some sets, very fine (Euro ca765) (Est.SFr.
200/300)
61133 = 1946-47 Group of 18 parcel cards, many with both Swedish & Finnish frankings & Offer

cancellations, fine (Est.SFr. 100/200)

BALTIC AREA

61134 > k% 1918-1940 Colin’s of Estonia, Latvia & Lithuania on leaves, mostly mint or used, Offer
* @ most middle to better sets are represented, several also perf & imperf., mostly
v.fine, (Est.SFr. 800/1'200)

61135 &= 1919-40 Seln of covers, cards & post stats of Estonia, Latvia & Lithuania, noted Offer
mostly reg. covers & airmail items, also Latvia Olympic roller cachet for 1940
Olympics, mostly v.fine, (Est.SFr. 200/300)

61136 ™ 1919-1943 Accumulation of covers, cards, post.stats of Latvia, Lithuania, Estonia, Offer
incl. a few occup. items WW I, v.fine, (Est.SFr. 200/300)

MEMEL

From an estate, a fabulous accumulation including the rough draft of a very Offer
specialized exhibit in several volumes, strong in the Klaipeda overprints, but

starting with 1817 and later stampless covers, also a large group of unsorted

stamps, multiples and especially covers (which are present here in profusion)

plus duplicates, all in a large carton. Tremendous value present (Est. SFr.

3'600/5'000)#

61137

@ *
B K

AFRICA

61138 * (%) 1866-1909 Old-time mint & used collection on 7 Maury album pages of Offer
® independent African countries including Egypt with attractive selection of Pyramid
issues, Liberia with 1860, 1863 & 1880 sets & Ethiopia complete with postage
dues, etc., gen. v.fine (Est.SFr. 1'000/2'000)

61139 = 1868-1954 Accumulation of covers, cards & post stats, noted English, French, Offer
Portug., ltalian Colonies, also some Egypt & Sudan, interesting items, (Est SFr
300/400)

61140 1892-1947 Seln of covers & cards, post stats, noted Zanzibar, St Helena, Offer
Seychelles, Lagos, Cape, etc., mostly v.fine, (Est SFr 150/250)

61141 POSTCARDS: 1900-1930 approx., Seln of about 150/160 ppc's, mostly Egypt, Tunis, Offer
etc, mixed to v.fine, (Est SFr 150/250)

ETHIOPIA

1894-1919 Mint & used ranges on leaves, many of the earlier sets complete, 1908 Offer
(1 Nov) on reg. internal cover, section of postage dues + 2 early photos, mostly
fine (few 100's) (Est.SFr. 300/600)

61142

[
Rk
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1894-1952 Ranges on leaves, mostly mint, incl. early airs, later mostly complete
sets (few 100's) (Est.SFr. 150/300)

1909-73 Mint & used collection with useful sets & singles throughout (Yv. FF
¢a8'000) also showing some ovpt varieties plus 20 covers & cards bearing
adhesives on picture side, v.fine (Est.SFr. 200/400)

1911-57 Seln of covers & cards inc!. div. Eritrea & 2 Somali cards, noted many
reg. &or airmail covers, (Est SFr 150/300)

LIBERIA

1860-1961 Ranges with value in earlier issues incl. varieties, properly used seln.,
officials, ,7901-02 'Ordinary’ ovpts on officials (3), Specimens incl. 1892-96 to $5
etc., mostly fine (Fst.SFr400/600)

NORTH AND SOUTH AMERICA

1859-1949 Accumulation of covers, cards & post stats incl. Mexico, Guadeloupe,
Martinique, Ecuador, Colombia, Para-Uruguay, Venezuela, Cuba, Argentina,
Nicaragua, Salvador, Panama, Salvador, Chile, Bolivia, noted div. interesting
covers, also some airmail Zeppelin, Dt.Flugpost Stidamerika-Europa, etc., many to
Czechoslovakia, mostly v.fine, (Est SFr 400/500)

1859-1960 Latin America mint & used ranges incl. Uruguay with Officials,
extensive Peru, Mexico etc., noted some varieties, many attractive pmks (several
100's) (Est.SFr. 400/700)

1859-1985 Large mixed accumulation of North & South America in ten large
albums, showing strength in middle period sets & singles, plus album of Israel,
mixed to v.fine (1000's)(Est.SFr.2'000/3'000)#

1864-1962 Small mint & used collection in album with Haiti, Central & South
America plus a small selection of covers from Argentina, Chile & Peru, fine
(Est.SFr. 150/300)

1890-1930 ca. Coln. of mint & used wrappers incl., uprated abroad, noted Brazil &
Salvador, few Specimens/muesira hs's, also some literature on Guatemala, few
faults (few 100's) (Est.SFr. 200/400)

1892-1969 ARGENTINA, ECUADOR, CHILE, PARA- URUGUAY, BOLIVIA, PERU,
VENEZUELA - large accumulation of covers, cards, post stats, noted many
interesting &/or better items, airmails, reg., etc., (Est SFr 1000/1500)

1898-1974 Group of covers with mostly Argentina & unusual Paraguay items from
the 30’s & 40's, some US etc. (Est.SFr. 80/120)

1899-1935 Attractive & valuable group of Specimen seis in singles & blocks of
four with diamond holes used as security method by Bradbury & Wilkinson,
Specimen ovpts etc., from Honduras, Mexico, Chile & Bolivia, plus Haiti proofs in
pairs with tablet missing, a v.fine & scarce assembly (470+ with 110 blocks of
four)(Est.SFr.2'000/4'000)

1901-79 Group of 88 mostly Brazilian airmail covers to Switzerland, also items
from the US, Argentina, Venezuela, Peru, etc, some postal staticneries, fine
(Est.SFr. 400/600)

CENTRAL AMERICA 1892-1927: Lot of 24 covers (+ 1 fgt) from El Salvador,
Nicaragua, Haiti, Brazil & Colombia, unusual (Est.SFr. 200/300)

LATIN AMERICA 1852-1910 Old-time mint & used collection on 60 Maury album
pages showing most extensively and with a great deal of completion the following
countries: Venezuela, Chile, Bolivia, Paraguay, Uruguay with 1856 Diligencias and
good range of 1859 & 1860 Suns, Ecuador, Costa Rica, Nicaragua, Guatemala,
also complete Haiti, Dominican Republic, Honduras, Salvador, replete with useful
sets, postal stationery cut-outs, postage dues, etc., gen. v.fine (Est.SFr.
5'000/10'000)
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® CARIBBEAN & WEST INDIES 1896-1958: Seln of covers, noted better Bahamas,
Dominican Rep., Cuba & Haiti, also 2 good covers Danish West Indies 1898 to
Germany, also noted Martinique, Bermuda, Antigua, Curagao, interesting lot,
(Est.SFr. 700/900)

= CENTRAL-AMERICA 1893-1951: Good seln of covers, cards & post stats, noted
div. scarce &/or better ones, with El Salvador, Honduras, Costa Rica, Guatemala,
Panama, (Est SFr 600/800)
ARGENTINA

= 1813-77 Lot of 14 prephilatelic covers bearing neat strikes of Sn JUAN,
TUCUMAN, MENDOZA, Rio Cuarto’s FRANCA, FRANCA in oval, S.TIAGO
LESTERO, franchise letter with Postmaster's signature, RIO CUARTO SIN CARGO,
CONCEPCION DE CORDOBA in both black & red, half-circle CORDOBA/FRANCA
in green & black, a fine lot (Est.SFr. 400/600)

* (%) 1858-1910 0ld-time mint & used collection on 7 Maury album pages showing

® general issues from Confederate Argentina to 1910, practically all mint from 1867
onwards incl. 1899 set to 20 pesos, also Cordoba and Corrientes issues, Entre
Rios telegraph, valuable section of Barquitos and Cabecitas (Est.SFr. 1'500/3'000)

E» 151 1858-1970 Qld time mint & used collection housed in 5 albums with much

*% completion (mostly mint) replete with multiples, varieties, errors, proofs &

(%) specimens throughout incl. airs with 1930’s zeppelins with both ovpt. sets in blue

<NO] & green, additional material incl. middle to later period in mint blks, sheets,
separate section with min. sheets & dept. officials + covers (few 100's) mainly
FDC's from 1941, substantial collection in fine condition (Est.SFr. 15'000/20'000)

* = 1864-6 Perforated Rivadavia issues, mounted collection of 5¢ and 10c values incl.

@® different impressions, ribbed paper (5¢), 10c 3rd printing cover, variety of unused
and of better cancels. Fine overall. Scott over $1,100.00 (Est. SFr. 360/480)

*% * 1867-1935 ca. Duplicated ranges of mostly pre-1900 ranges mint & used incl.

® cancel interest, officials etc., mostly fine (few 100's) (Est.SFr. 200/300)

*x 1945-65 Virtually complete never hinged collection covering this period, better
items include 1945 set to 20P, with min.sheets, many wmk varieties throughout,
also officials, v.fine (Euro ca660)(Est.SFr. 200/300)
BRAZIL

& A 1828-89 Chiefly used collection of classics & semi-classics in stockbook from

® Bull's Eyes to end of 19th century, Goat's eyes in multiples to strip of four,
varieties, shades, section with cancellations, some stampless covers, fiscals,
elc., calculated cat. value by owner US$23'547, mixed to fine (Est.SFr. 1'500/3'000)

* (%) 1843-98 Collection of 19th century issues on Scott pages, huge catalogue value

® incl. duplication in first issue, mixed condition but useful overall, examine (Est.SFr.
700/1'000)

* @ 1843-98 Mint & used collection in stockbook incl. 1843 Bull's eyes 30R, 60R &
90R, slanted figures 10R, 30R & 90R, “coloridos” 280R red & 430R yellow, plus
range of later sets incl. end-of-century provisionals, fine (Est.SFr. 400/700)

* (%) 1843-1910 0Old-time mint & used collection on 5 Maury album pages with 1843

0] 30R, 60R(2) and 90 Bull's eyes, 1844 slanted numerals, 1850 Goat’s eyes set,
1854-61 coloured numerals mint, the very rare 1870 & 1873 telegraphs, etc., gen.
v.fine (Est.SFr. 1'500/2'500)

E #*x 1843-1973 Attractive mint & used selection in stockbook from 6OR Bull's Eye to

* ® modern, nice selection of slanted figures, Goat Eyes, Don Pedros, spectacular
semi-modern errors & varieties incl. recto-versos, perf. errors, imperfs, proofs,
partial prints, see notes enclosed and STC US$ 9'637, careful viewing will repay
(Est.SFr. 1'200/2'000)

k% 1844-1954 Ranges incl. pre-1900 duplication, noted 1854 430r yellow with cert.,

* ® Dom Pedros incl. cancel interest, later incl. mint def., + dues, officials &
newspaper stamps, mostly fine (few 100's) (Est.SFr. 300/500)
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61172  * (%) 1850-66 "Upright Figures” issues, specialized mounted collection with values to Offer
® 600r (several) incl. pairs, varigty of cancels, condition somewhat mixed but many
nice stamps, examine (Est. SFr. 400/600)

61173 © 1850-85 Specialized accumulation in small stockbook showing hundreds of mostly Offer
Dom Pedros and a few earlier numeral with a range of MUTE CANCELS classified
as per Paulo Ayres catalogue, see catalogue value quote included for USS$ 6'580,
mixed (Est.SFr. 500/800)

61174 % (%) 1866-88 Chiefly mint accumulation in stockbook of Empire period showing Offer
® valuable mint/unused Dom Pedros to 500R, valuable section of mint Large Heads,
also PERNAMBUCO cancellations on 1882 issue, marked catalogue value for
US$6'820 (Est.SFr. 800/1'500)

61175 = 1887-1950 Seln of covers & cards, incl. some better fkgs, some cancel interest, Offer
post stats, etc., mostly v.fine, (Est SFr 200/300)
61176 *% ¥ 1890-1984 Mint & used collection in two stockbooks covering Republic periad Offer
(%) incl. selection of rarer 1890/92 Southern Cross singles, range of varieties on
O] Liberty Heads, also important section showing perforation combination varieties,

modern varieties, 1934 proof (C74-77), 1961 280R in shest of 25 (468Y), range of
covers with sometimes rare cancellations, see marked catalogue value for
US$9'000, (Est.SFr. 800/1'500)

61177 1897-1938 Accumulation of covers, cards & post stats, many through Offer
Condor/Zeppelin resp. Dt.Luftpost Stidamerika - Europa, noted better, mostly
v.fine, (Est SFr 300/400)

CHILE
61178 > *x 1905-74 Never hinged selection in mostly sheets & part-sheets starting at Offer
MIN°69, see enclosed list with STC DM 4'659, v.fine (Est.SFr. 300/400)
COLOMBIA
61179  * (%) 1859-1910 Old-time mint & used collection on 15 Maury album pages showing Offer
® extensive general issues and States, better items noted incl. 1861 Arms of New

Grenada to 20c, registration slips, postage dues, very high degree of completion
shown, States incl Antioquia, Bolivar practically complete, also Boyaca, Cauca,
Cundinamarca, Santander and Tolima, fine to v.fine (Est.SFr. 1'500/3'000)

61180 1887-1956 Seln of covers & cards, post stats, etc., airmails, etc., noticed 1887 Offer
Reg. adhesive 10C red on orange tied to cover to Italy, fine & interesting group,
(Est SF 500/800)
COSTA RICA

61181 * ¥ 1945-64 Lot of six never hinged collections neatly ordered in two stockbooks Offer

showing airmail issues, min.sheets (perf. and imperf, where available), charity,
overprint issues etc., v.fine (Euro 2'800+)(Est.SFr. 400/600)

CUBA
61182 * K K 1871-1975 Mint & used collection neatly mounted on pages in album, min.shests, Offer
<O} multiples, covers, etc., also useful thematics, fine (STC SGEcal’500)(Est.SFr.
300/500)
ECUADOR
61183  *x * 1865-1970 Mint & used collection in Scott album with section of airmails, officials Offer
® & postage dues, double set of pages; one destined for mint the other for used (STC
SGEcat'000)(Est.SFr. 200/300)
61184 1895-1948 Seln of covers & cards, incl 7 items 1895-1907, mixed to v.fine group of Offer
25 items, (Est. SFr. 200/300)
GUATEMALA
61185 *H K 1868-1972 Collection of revenues & fiscals unused/used incl. multiples, varieties, Offer
() duplication with enormous potential, much rarely seen material throughout incl.
A® 1874 tete-heche in blk of 12, major rarity, Waterlow specimens etc., mixed, mainly

fine (many 100's) (Est.SFr. 600/1°000)
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1871-1902 Duplicated ranges of all issues incl. proof, 1879 2¢ quetzal inverted
centre (repaired), postmark potential, mostly fine (few 1000's) (Est.SFr. 300/500)

1871-1966 Comprehensive used collection incl. 1897 National Arms & Pres.
Barrios with the rare 150c used, range of provisionals, officials, useful collection
of Haiti included (1881-1964), fine (Est.SFr. 200/300)

1875-1981 Accumulation in packets off paper mint & used with pmk potential,
good quantity (1000's) (Est.SFr. 200/400)

1890-1942 Group of 44 covers/post.stat./ppes with diverse fkgs & cachets,
destinations incl. Canada, Java & Bermuda, much of inferest & attractive
assembly (Est.SFr. 500/700)

HAITI

1789-1948 Group of 52 covers/post.stat. incl. several palm issues, airs, mostly
addressed to France, diverse fkgs., some faults (Est.SFr. 500/1'000)

HAWAII

1853-1899 Old-time chiefly mint collection on 3 Maury album pages with a few
1863-65 numerals, some reprints probably in the 1853 issue, Royalty issues
1864-1886, postal stat. cut-outs, section of Guam included, mixed (Est.SFr.
800/1'500)

MEXICO

1856-86 Wonderful used classic collection neatly mounted on 17 1/2 leaves
showing an attractive range of clear cancels from Mazapil, oval FRANCA EN
SALAMANCA in oval on pair of 1856 1/2r blue (also two other pairs ex.Schatzkes),
1856 8r lilac quadrisect on piece tied SOMBRERETE s/1, also 2r sap. green shade
on cover, other emerald, 1861 2r double-print on cover, simple & multiple
frankings of 1856 1r, also whirl cancel from Lean, selection of 1866 Empire issue
with shades & cancellations incl. rare Apam cover franked 25¢ & 13c, valuable
1868 Hidalgo section of covers, overall very fine quality (Est.SFr. 1'500/2'500)

1856-1911 Old-time mint & used collection on 5 Maury album pages with 1856
issue to 8R, 1861 issue, 1864 set to 1peso mint, 1864-66 Empire to 8r mint, 1866
Maximilian issue mint, a few useful locals, postage dues, postal stat. cut-outs etc.,
gen. v.fine (Est.SFr. 1'000/1'800)

1856-1994 Mint & used collection in two albums with good section of earlies
including noteworthy Empire, replete with useful sets & singles up to modern (STC
SGEca2'800)(Est.SFr. 500/700)

1874-1951 Seln of covers, cards & post stat incl. better stationeries, commercial
‘transitorio’, etc., (Est.SFr. 200/300)

1945-69 Lot of six never hinged collections in stockbooks with general issues,
airmails, min.sheets, postage dues, etc., better items incl. 1947 Sierra 10 Pesos,
1956 min.sheets, rare 1960 10P & 20P Stamp club, 1961 Rocket Mail 50c, Olympic
issues & min.sheets, v.fine (Furo 12'800+) (Est.SFr. 1'200/2'000)

NICARAGUA

1862-1987 Comprehensive chiefly used collection in album with good range of
garlies, also registered airmail covers bearing 1931 5¢ double overprints,
airmails, officlals, ete, fine (Est.SFr. 200/300)

PARAGUAY

1870-1989 Accumulation incl covers, middle period sets, noted specimens,
varieties etc., mostly fine (100s) (Est.SFr. 200/300)

PERU

Classic Period cancels, lovely mounted collection of about 50 items arranged by
Lamy & Rinck types, some with high ratings (55-70 points), worthwhile, examine
(Est. SFr. 500/700)
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61200 * (%) 1857-1909 Qld-time mint & used collection on 5 Maury album pages showing a Offer
® fine selection of mostly used earlies, PSNC reprints, mint from ca1874 onwards
good 1880-83 overprinted period, envelope cut-outs, postage dues etc., gen. v.fine
(Est.SFr. 600/1'200)
61201 * = 1858-63 Small selection on pages incl. pair of 1858 1d pale blue tied Arequipa Offer

dotted hs in blue, also single tied dotted CALLAO hs on cover, 1860 1p red single
on caver, 1863 mint 1p brown strip of three, fine (Est.SFr. 200/400)

UNITED STATES

61202 1818-1962 Group of 116 covers/post.stat, incl. diverse fkgs, destinations, Offer
advertising, wealth of mkgs & cachets, mostly fine (Est.SFr. 400/600)

61203 1826-1955 Seln of covers, cards & post stats, div. interesting classics, some post Offer
stats unused, reg. & airmail fkgs., also some United Nations incl. 1st min sheet,
mostly v.fine, (Est SFr 400/600)

61204  * (x) 149  1845-1909 Old-time chiefiy mint collection on 10 Maury album pages showing a Offer
@ great deal of completion throughout incl. provisionals mint, 1847 5¢(2) and 10c,
1851-56 issue, Confederate States, 1861 30c & 90c, 1869 90c unused, 1870-71
mostly mint/unused set to 90¢, 1890 set mint, 1893 Columbus set mint, 1898
Trans-Mississippi set mint, 1901 Pan-American set mint, also replete with
newspaper stamps, officials, telegraphs, gen. v.fine, an amazing offering (Est.SFr.

15'000/25'000)
61205 F oK% 1851-1976 Large dealers stock in 6 stock books & 5 plastic boxes, mint, nh, Offer
* (%) unused or used, most of the value lies in the classic issues & up to 1930, early
® issues mixed to v.fine, later mostly v.fine, according to owners inventory approx Mi
DM 280.000 - counting always cheapest values), (Est.SFr. 20°000/30'000)
61206 = 1859-1975 USA & CANADA: Accumulation of covers & cards & post stats, noted Offer
div. better fkgs, airmail, destinations, etc., (Est SFr 500/700)
61207 %% * 1861-1983 Mint & used collection in two large albums showing some useful sets, Offer
o] mostly semi-modern to modern plus min.sheets., also airmails, special delivery,

elc., gen.fine (Est.SFr. 300/500)

61208 1869-1910 Advertising covers and postcards, nearly 100 items and 90% 19th Offer
century, with a few foreign included as well, many lovely designs incl. full front and
full back, few coloured, frankings from 1869 issue on, a great lot to break apart
for retail sale (Est. SFr. 750/1°000)

61209 = 1876-1940 EXPOSITION covers and cards, one volume with a wide variety of items, Offer
1876-1940 plus a few later and a few foreign, strength in 1893-1935 period incl.
official expo postal cards, expo cancels, etc., huge retail value, fine overall (Est.
SFr. 600/750)

61210 1880-1910 Cover lot in binder, probably 125 items from stampless to Wells, Fargo Offer
to early 20th century, incl. New Mexico territorial, older postal stationery, etc, with
much meat to carve here, examine (Est. SFr. 360/550)

61211 = 1898-99 Trans-mississippi group of eight covers with frankings from 1c to 10c, Offer
five on illustrated envelopes, a fine & scarce lot (Est.SFr.800/1'200)
61212  »x * ¢a1900-65 Collection of pre-cancels showing a large selection of cities, inverted Offer
® ovpt varieties, also selection of nh plate blocks, some used duplication in various

stockbooks etc. (Est.SFr. 300/500)

61213 = 1941-65 Highway Post Offices, huge mounted collection with 100s of covers Offer
arranged alphabetically by town, most are “First Trips,” a very comprehensive
holding of these travelling post offices which replaced the railway cars but
eventually became obsolete themselves, messy but fine lot (Fst.SFr. 500/750)

61214  *x 1945-74 Accumulation of ten complete never hinged collections housed in six Offer
stockbooks with min.sheets, many marginal examples, strips & blocks, very fine
(Est.SFr. 800/1'300)
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1947-1998 Attractive accumulation of blocks and min.sheets from the 1947
Centenary of US stamps to modern, great thematics, small section of Canada
included, all nh, very fine (Est.SFr. 300/400)

POSTCARDS: ca1900-30ties, also some modern, Accumulation of about 120
ppc’s, mixed to v.fine, (Est SFr 100/150)

Estate lot in a massive carton, starting with a few basic collections of the stamps
and plate blocks in albums, with occasional better item (e.g. White Plains sheet),
then lots of cancels including extensive 19th century with many on pieces, with
wads of FDCs (incl. UN) and some covers, gobs of mint plate blocks (1930s-60s),
stacks of souvenir cards, and more. Value mainly in bulk, and bulky it is; examine
(Est. SFr. 1'800/2'600)#

PERFINS, a lifetime collection and accumulation in 20 binders (usually mounted on
perfin catalogue pages, or in a few cases as exhibits, e.g. railroad company
perfing), also in files of duplicates and loose, and accompanied by a large box of
covers with same, with Revenues (Federal and State) included as well, the lot with
great depth for a vast subject. Housed in two massive cartons and sure to be
among the largest holdings ever assembled (Est. SFr. 3'000/5'000)#

URUGUAY

1867-1954 Accumulation of covers, cards & post stats in ring binder, noted
various post stat picture cards, airmail covers etc., mostly fine to v.fine, (Est.SFr.
200/400)

PANAMA

1844 FORERUNNERS, exhibition mounted collection, to high standard, beginning
with British post office transit mail (from 1844, incl. earliest known use of red
datestamp w/o index letter, 21.2.46), 44 covers incl. those with markings applied
in Panama as well as those applied at London, frankings incl. Peru, USA, GB, and
several France; then 4 covers with routing handstamps; 6 USA mails with
“Steamship 10" (or “20"), etc; then 7 covers with sharp Forwarding Agent cachets;
next 15 GB used from Panama (1858-81) and last, large array of classic Colombia
used in Panama incl. 2 covers and 2 postal cards. Important and highly exhibitable
material throughout, examine (Est. SFr. 8'000/10'000)

1870-92 Neatly mounted grouping of older issues, with First Issue in depth incl
sheet of 50¢ and many thick papers, set of so-called essays (1¢ to 1p) incl pair
imperf between, selection of 1892-6 incl die proofs and covers, also some “back
of book™ incl. 1900 "R" handstamp cover, and singles and multiples of earlier
registration issues plus a cover, a lovely lot with plenty of real value, examine (Est.
SFr. 2'400/3'000)

1878-1911 Old-time mint collection on 4 Maury album pages, practically complete
showing all basic sets, general, registration stamps, telegraphs,

acknowledgement of receipt, important section with CANAL ZONE with both 1904
issues mint, gen. v.fine (Est.SFr. 600/1'200)

1910-17 Small lot of “back of book™ material, incl. 1910 “Retardo” tied to piece,
1917 Late Fees in depth incl. doubles, inverts, double inverts, se-tenant pairs
without, etc. and the 1917 Registration incl. pair of essays in green as well as
normal, inverted and tete-beche ovpts. All ex-Van Dyke, scarce stuff, examine (Est.
SFr. 360/500)

1914-20 Great little lot of 17 items, most before 1920, incl 1914 2¢ Bisect from
Tonos, also few better early airmails, examine (Est. SFr. 100/200)

CENTRAL ASIA

1926-80 Exotic mint & used collection with unusual section of Touva incl. 1926 &
1927 overprinted issue, early Tibet, Nepal & Mongolia (Est.SFr. 150/300)
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AFGHANISTAN

1870-1935 Collection mounted on leaves with much specialisation of the 1870/72
Sher Ali series incl. plating studies, multiples & covers, + v.old remaindered

ranges on leaves accompanied by 1913 letter from W.T.Wilson + 1908 booklet +
plates by the same entitled ‘The Postage Stamps of Afghanistan’, fascinating
assembly (Est.SFr. 1'500/3'000)

BHUTAN

1965-86 Lot comprising 50 diff. commercially used covers incl 1965 1st surch.
ovpt, 1984 Locomotives in printer's proofs, 1986 Khilkhor 5CH Mask Dance
sheetlet of four in unissued printer’s proof, fine (Est.SFr. 120/200)

NEPAL

1881-1945 Ranges on leaves with a few earlier issues used, Siva Mahadeva 8p
scarlet in imperf sheetlet of 36, rest early covers, mostly native court letters,
generally fine (Est.SFr. 300/500)

1886-1918 ca. Accumulation on leaves, some Identified & written up, others in
need of mounting with a wealth of multiples incl. sheets, numerous téte-béches,
mostly fine & a wonderful assembly for the specialist (100's) (Est.SFr. 500/1°000)

1886-1945 ca. Collection of 11 early imperfs incl. 2 pairs + 53 covers from early
court envs. to Siva issue, stat, etc., fair to fine (Est.SFr. 300/600)

1886-1958 Extensive & specialised collection neatly mounted & written up on 95
album pages, showing strength in early issues with shades, blocks, tete-beche
pairs, plus array of different impressions, also a fine range of postal stationery &
Court Fee documents, supplementary material incl. Kaj Sarkari cover, plus ranges
of official mails etc., an interesting lot for the specialist & an excellent basis for
expansion (100's)(Est.SFr.3'000/5'000)

1907-59 ca. Group of 104 covers, mostly native & internal, wealth of fkgs incl.
numerous 1959 official issue, mixed (Est.SFr. 300/400)

1924-2000 Attractive group of 47 covers & cards, all but two are modern Everest
Expedition covers, incl. two 1924 cards with India franking & Everest label, mixed
to fine (Est.SFr. 200/300)

PERSIA

1868-1911 Old-time mint & used collection on 5 Maury album pages showing
attractive section on Lion issues (14 singles), then from Naser-ed-Din first issue
to modern practically all mint with surcharged issues, officials, envelope cut-outs
efc., gen. v.fine (Est.SFr. 600/1'200)

1875-1975 Chiefly used collection in album beginning with small section of Lion's
issue, good range of later overprinted issues, also official & parcel post, please
view, fine (Est.SFr. 200/400)

FAR EAST ASIA

1865-1982 Large accumulation of Asia mint & used neatly mounted in five Minkus
albums from Aden to Yemen, with good range of Indian States, Middle Fast efc.,
mostly medium sets & singles, mixed to fine (100's)(STC
Mi.DM17'470)(Est.SFr.1'000/1'500)

1878-1972 ca. Accumulation of mostly China from large dragens with section of
mostly earlier covers & ppes, noted German & Russian PO's, also Hong Kong,
Korea, Indochina, Taiwan etc., mixed, mostly fine (100’s) (Est.SFr. 400/600)

1893-1956 Group of 10 covers from a variety of countries incl. China, Japan,
Indochina etc., mostly fine (Est.SFr. 300/500)

1896-1974 Lot of 46 covers & cards with German PO in China, French P.O., also
Dutch Indies, Philippines, Japan, Thailand & Indochina (Est.SFr. 200/300)

1897-1961 Accumulation of covers, noted Malaysia, Malayan States, Hong-Kong,
China, Manchuria, Japan, mostly v.fine (Est.SFr. 400/500)
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61241 = 1897-1986 Seln of covers, post stats, etc. of Indochina, Vietnam, Cambodia, Offer
Thailand, Korea, Malaysia, etc., noted some better ones, many reg & airmail
covers, mostly v.fine, (Est.SFr. 300/400)

61242 =™ 1922-1981 Small group of covers of China & Vieinam, (Est SFr 100/200) Offer

61243 POSTCARDS: 1900-30 approx. Accumulation of about 160 ppc's China, Vietnam, Offer
Cambodia, Laos, Manchukuo, Burma etc., used & mostly unused mostly v.fine,
(Est.SFr. 200/400)

CHINA
61244 % (%) 155  1878-1910 Old-time mint & used collection on 4 Maury album pages incl. Large & Offer
0] Small Dragons mostly mint, 1897 provisionals incl. $1 on 3c, 1897 Imperial

Chinese Post Wild Goose set to $5, 1898 Wild Goose set to $5, also postage dues
and Russian P.0. in China section, fine (Est.SFr. 2'000/4'000)

61245 A 1878-1929 The collection in a stock book, mainly used, with 1878-83 Large Offer
Dragans wide setting 1xa, 3ca ; narrow setting 1ca, 5ca ; extensive 1885-88 Small
Dragons Empires with fine customs and seal chops, varieties including small
figures 1c on 3ca (sg 37¢) ; later issues with scarce 1912 local republican
overprints (Est.SFr. 400/600)

61246 **
%)

1878-1933 The old-time mint and used collection fully written up for exhibition, Offer
1878-83 Large Dragons with papers, perfs. and settings fully represented 1885-88

Small Dragons, 1894-97 Dowager express very extensive ranges of printings and

overprints including Mollendorfs complete, large overprint wide setting second

printing complete, third printing complete less 30c surcharge, 1897 Red

Revenues values to S1 with some additional varieties, 1912 S2 overprint inverted,

1912 Revolution and Republic Commemoratives complete mint, 1913 London S5

and 1915 S10 both mint, comprehensive later issues with multiples and varieties,

Airs, Dues and provincial overprints including Sinkiang 1924-35 1/2¢ to S20

complete mint, a fabulous original lot (Est.SFr. 3'000/5'000)

® *

61247 >k * 1878-1968 Chiefly used collection neatly ordered on 42 stockcards from Large Offer
O] Dragons (3) to revolutionary sets of the late 60's, better items noted incl. 1898
Flying Goose to $2, regular CIP issues and republic section with a range of ovpts,
issue depicting Junk with varieties, extensive Sun Yat-Sen, some revolutionary
issues, airmails, regional issues, four post.stat. cards with CIP frankings, lot
includes 8 stockcards with Japan, gen. fine (Est.SFr. 300/500)

61248 NO LOT
61249 * 1885-1953 ca. Ranges on leaves with interesting ranges from small dragons incl. Offer
(¥) ® red revenues, provinces, locals etc. surch. junks in part sheets, much of note,

mostly fine (Est.SFr. 500/800)

61250 = 1895-1947 Accumulation of covers, cards & post stats, incl. some foreign post Offer
offices, 3 Manchukuo items (incl. reg. cover Hailar to Prague), 4 covers 1954-55
going to China, French-China combination, etc., mostly fine to v.fine, (Est SFr
400/600)

61251 = 1897-1946 Group of covers (20 and a front) to range of destinations including Offer
Australia Japan and Tibet, several colourful frankings and cancellations with
Dairen / INPO, lot of censor markings and other instructionals; eight are
registered, notably 1902 to Germany bearing CIP 5¢ + 50c with adjacent “Piroscafi
/ Esteri” and 1931 from Foochow to Tonkin with Hong Kong registration transit d.s.
(Est.SFr. 400/600)

61252 1901-1950 Extensive range of covers or cards (52) with several combination Offer
frankings including card franked at all foreign Post Offices military mail with C.E.F
/B.R.A. “Twining" caver, scarcer cancellations with Pagoda Anchorage,
“Paquebot”, censor and instructional markings, registered covers including 1941
registration label from Minhow, some better destinations with Nepal and Tibet,
fascinating lot (Est.SFr. 400/700)

61253 = 1905-1981 Accumulation of covers, cards & post stats with some better items, Offer
also some Manchukuo & Manchuria, (Est SFr 600/800)
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61254 = 1912-1983 Selection of covers & cards, noted some Mukden & Harbin, many Offer
addressed to Serbia & Yugoslavia, fine, (Est SFr 200/300)
61255  #*x* % 1941-47 Seln of sets & singles & one used min sheet, v.fine, (Mi DM 700+-), (Est. Offer
(*¥) @ SFr. 100/200)
61256 % 1970-78 Colin on leaves, all superb nh, incl.better min sheets (horses, bridges & Offer

national science conference), (Mi 1999 DM ca. 6500 = € 3200)
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61257 =* Shanghai Large Dragons : 1865-66 Specialised mint collection fully written up for Offer
exhibition with most values represented for the accepted groupings ; notably 4ca.
yellow on laid paper, 2ca. black or more “dropped N" (s.q. 17 var.), 3ca. red-brown
“IPQ" for “LPO" (s.0. 17 var), 12ca. chocolate in a quite exceptionally rich shade,
and 3ca. red brown “double 3" (s.g. 29 var).
A wonderfully comprehensive lot for the specialist. SG 1,3,4 (2 shades), 5 (2
shades), 7,8 (2, one dropped “LP0"), 10, 12,13, 14,15, 17,18, 20, 21, 22, 24 (2
shades), 24a, 28, 29, 30, 31 (Est.SFr. 2'000/3'000)

61258  * (%) SHANGHAI 1865-96 Old-time mint collection on 2 Maury album pages showing Offer
good selection of large & small dragon values, most sets present including two
1873-75 "1 CAND" overprinted singles, also postage dues, postal stationery
cut-outs, etc., gen. v.fine (Est.SFr. 600/1'200)

FORMOSA
61259 NO LOT
61260 * @ 1949-80 Mint & used collection including a few surcharged “Flying Geese over Offer

Globe" from the early 50's, useful sets & singles from the 60's & 70's, fine
(Est.SFr. 150/300)

INDONESIA
61261 = 1950-86 Group of 78 covers almost all to abroad, mostly to CH & USA, wide varigty Offer
of fkgs incl. early FDC's (Fst.SFr. 200/300)
JAPAN
61262 * (%) 1871-1908 Old-time mint & used collection on 3 Maury album pages showing first Offer
® issue used/unused, 1872 perf, issue, 1872-73 issue to 30s, 1875 Birds issug

mint, good selection of telegraphs, 1888 set to 1Y, 1908 Empress Jingo 10Y, gen.
v.fine (Est.SFr. 2'000/4'000)

61263 *H ¥ 1871-1984 Mixed mint & used accumulation on various stockcards and in diff, Offer
(O] nlassines, range of covers & postal receipts with a few earlies, value in pre-1900

selection, also comprehensive used collection on set of pages as well as mint &
used sheets, gen. fine (Est.SFr. 700/1'000)

61264 NO LOT
61265 > % 1875-1996 Duplication in stockbook, mint, nh or used, incl. many middle to better Offer
® values, noted also better values of issues for China & Korea, noted Off. in Korea 1

1/2s ultramarine used, etc., mixed to superb, (Est SFr 1'200/1'800)
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1880-1940 ca. Group of 21 covers/post.stat./ppcs incl. reg., internal & external,
mostly fine (Est.SFr. 400/600)

1896-1959 Seln of covers, cards & post stats, incl. many better fkgs, noted also 2
items I.J.P.0 Manchukuo or China, various airmail & reg., mostly v.fine, (Est SFr
300/400)

1897-1958 Seln of covers, cards & post stats, noted foreign Jap.P.0. (China,
Korea), Kurume P.O.W. cover, better destinations, etc., mostly v.fine, (Est SFr
400/600)

1899-1967 Chiefly mint accumulation of Japan on stockpages, in albums &
glassines, wealth of min.sheets incl. 1938 National Park(10), 1940 National Park,
both 1941 National Park(10), 1947 Kyoto(31), 1949 National Park(36), 1951 Hingji,
1951 National Park(9), 1952 Masks(5) and more, also issues in complete sheets
from the 50's & B0's plus selection of commemorative covers (Est.SFr.
2'000/4'000)

1905-36 Seln of ppc's, all used, noted P.0. abroad Peking, Mukden, |.J.P.0.
Dairen, Changchun, addressed to Serbia, Austria, France & ltaly, etc., (Fst SFr
200/400)

1945-76 Exceptional never hinged collection in stockbooks, practically complete
covering this period with min.sheets, better items noticed incl. 1948 Moronobu 5Y
single plus min.sheet of five, 1949 Smiling Boy min.sheet, rare 1949 100Y & 500Y,
1949 8Y Birds single & min.sheet of five, 1950 Birds, 1950 min.sheet, 1951 Miroku
single & min.sheet, 1952 airmails (both sets), 1954 10Y min.shest, very fine (Euro
15'000+-) (Est.SFr. 4'000/6'000)

1956-76 Practically complete never hinged collection covering this period incl.
booklets and min.sheets, v.fine (Est.SFr. 200/300)

OFFICES IN CHINA 1800-08 Old-time mint collection on Maury album page with
first issue, also 1908 5Y green & 10Y dark violet, gen. v.fine (Est.SFr. 800/1'500)

POSTCARDS: 1910-1930 approx Small lot of approx 30 ppe's, mostly unused,
mostly v.fine, (Est SFr. 100/150)

KOREA

1885-1903 Qld-time chiefly mint collection on 2 Maury album pages, better items
incl. 1897 red ovpt set, 1903 Falcon, Japanese P.0. in Korea section, gen. v.fine
(Est.SFr. 800/1'500)

1901 Lot of postal stationeries: 1901 (Feb1) 1Chon + 1Chon reply-paid unused
double card (Kim 3), 4 Chon card used locally in Chemulpo (Kim 4), 1903 (Oct1) 1
Chon card from Chemulpo to Germany (Kim6) and 4Chon card used locally in
Seoul (Kim8), a scarce group fully written-up on leaves (Est.SFr. 300/600)

NORTH KOREA 1995: Huge stock of ca1'000 sheets of 150 stamps comprising
strips of five of fishes, bulldozers, buildings, animals & sculptures, all neatly
pre-cancelled, catalogue value lies around MiDM 850°000, ideal for retail, all very
fine (Est.SFr. 2'000/4'000)

MONGOLIA

1924-27 Mint & used collection on pages incl. 1924 (Aug) 1c to $1 complete mint,
also with central perfs., and a range of perf. 10, 1926 (Apr) fiscals ovptd
“Postage”, vals, complete mint less $1, with 1c type 2, 50c to $5 all expertised,
later 1926 and 1927 issues complete mint and used with several additional values
(SG 1/27) (Est.SFr. 400/800)

1969-70 ca. Correspondence of 25 multi-fkg. covers to Hungary with thematic
interest, fine (Est.SFr 200/300)
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THAILAND

1882 - 1943 OQutstanding and valuable straight forward collection of Thailand stamps mint
and used with some valuable covers, errors and varieties etc. all neatly described and

Offer

written-up in two volumes. Volume N°1 opening with the "B" overprints incl. B (Michalsky certificate

stating only known large type) on Straits mint and used, Hong Kong usages, Elephant essays,
Rising P, Private Palace Local, Rajakumar locals, Proofs of First Issue, First issue and
Markwald cover, Tical surcharges incl.Type 2 used (cert), Provisional 1 att x 4 types,

1 att on 3 atts (2, handstamples 2 on 1/3 (2), and so on to Rejected Die (Korat) issue,

mint and used, 1907 Provisionals set, Provisional Envelopes (incl. only known in Thai), 1908
Horseman set (ex. 201t)

Volume 2 opens with satang surcharges, 1910 Jubilee card and covers, Dusit Thani,

1912 Permanent Issue proofs, set, specimens, covers, Red Cross to 20b, Victory,

Scouts Fund (3 diff.sets) incl. usages on cover or cards (rare), Duit Thani cancel to

President Boy Scouts, Scout 3stg + other vis. on reg. cover to Malaya, 1939 Red Cross FDC, etc.
Also Battambang 2a on 3a (cert. Behr) and 1912 1b imperf. vert. pair.

Included are rare postcard usages, special cancellations and many interesting items,
mostly handpicked for show.

Many certificates included for most better items which are offered on this basis.
Mixed hut generally above average quality. An ideal base for building a specialised
collection of this country including many of the very difficult to find and acquire earlier
items and sets.

Items estimated and indicated by owner mostly by page to current market, total come
to over US$130°000. A unique opportunity.

1883-1908 Old-time mint & used collection on 2 Maury album pages incl. one
1885 1Tical ovpt. and some “B" overprints on Straits for use in Bangkok by British
P.0., gen. v.fine (Est.SFr. 400/800)

1883-1960 Attractive lot of revenues incl. 1883 King Chulalongkorn 1 Tical block
of nine unused, 1910 Court fee stamps in green, later Civil Defense, Entertainment
tax stamps etc., mostly in strips & blocks, also a full sheet of Civil Defense 4
satang blue, an unusual lot (687)(Est.SFr.400/600)

1883-1968 Mostly used duplication neatly ordered per Michel numbers on
stockcards, noted good mint & used selection of first issug, interesting 1894-99
provisionals, glassines with useful sets, etc., gen. fine (Est.SFr. 300/500)

1887-1963 Attractive mint & used accumulation comprising small group of
postmarks 1887-1920 (70) mainly native cancels, 1912 10 atts international reply
coupon used, 1943 Officially sealed labels in sheets of 20, plus three different
postal labels each in blocks of four unused, 10 satang surcharged airmail letter
card, 1963 Official stamps group of 27 different values, generally fine to v.fine, an
unusual lot (Est.SFr.400/600)

1892-1947 Attraciive group of 26 covers & postal stationery, showing a fine array
of different franking & usages, mixed to fine (Est.SFr.500/700)

1943 Boat license receipt from PIBULSONGKRAM (LAQS) franked Civil Defense 5s
& Musician 5s tied blue pen cancels & initials, unusual & scarce (Est.SFr.300/400)

VIETNAM

1950-54 Issue for the Southern part of Central Vietnam (South of Hué): Lot of 21
proof blocks of four incl. first issue (1950) in blocks of four, 1952 issue with two
pairs of the 30d & block of four of the 50d, 1953 set in blocks of four plus group of
officials, scarce offering (Est.SFr. 1'500/2'500)

1972-88 (North): Enormous stock in sheets/part sheets from this period
consisting of ca60’000 stamps incl. various scarcer items such as 1977 flower
(Mi9174), 1986 Communist party Congress with 4d perf. 12 1/2 & combination
perf. 11:12 1/2, all sheets without gum as issued, enormous catalogue value
exceeding MIDM 600'000, see also list attached (Est.SFr. 8'000/12'000)
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PHILIPPINES

1854-1908 Old-time mint & used collection on 5 Maury album pages showing
Spanish section with 1854 10¢ mint & used, 1r blue mint, 1855 5¢ pale red, used,
good selection of later Isabella Il, extensive telegraphs, printed matter stamps,

then US admin. 1899 set to 50c, 1901 $2 dark blue, officials etc., gen. fine to v.fine
(Est.SFr. 1'500/3'000)

1898-1974 Ranges mint & used incl. 1898 US ovpt. issues to $1, later incl. 47
covers with inaugural flights, mostly fine (100's) (Est.SFr. 200/300)

MIDDLE EAST

1896-1968 Cover lot with 21 covers & cards from Egypt incl. some earlier Pyramid
issues, also 210 covers & cards from Israel incl. early FDC's and commercially
used items (Est.SFr. 200/300)

1918-70 Used collection comprising Palestine, Iraq, Israel & Jordan, fine (Est.SFr.
100/200)

1920-80 Ranges incl. Palesting, Israel incl. early presentation booklet,
Transjordan incl. varieties etc., mostly fine (Est.SFr. 200/300)

EGYPT

1798-1803 Most extensive and award-winning postal history collection on the
NAPOLEONIC CAMPAIGN IN EGYPT, comprising 92 items and built over a period of
45 years, this outstanding assembly is replete with postal, documental, historical
and autographical rarities.

Included are documents on the preparation of the campaign, documents written
onboard the L'Orient ship (with Armée d'Angleterre heading), two items from the
Malta occupation, two items related to a plague outburst within some units, an
item from upper-Egypt, amazing printed headings including the spectacular & rare
Appiani one, two items signed by Napoleon Bonaparte. The collection shows
finally documents related to the dissolution of the Army and with regards to the
prisoners.

Postal markings incl. LE CAIRE and ROSETTE pmk and Siouth, Damiette and
Salehhieih ms, also franchise ms.

ltems are from following Generals: Baille, Belliard, Berthier, Bertrand, Bonaparte,
Boyer, Caffarelli, Damas, Dejean, Desaix, Destaing, Donzelot, Dugua, Dumuy,
Faultrier, Fugiére, Garbe, Kleber, Lagrange, Langlois, Lanusse, Menou, Réné,
Reynier, Sanson, Tirlet, Valentin et Zayonchek.

An incredible lifetime ensemble impossible to repeat (Est.SFr. 20'000/30°000)

1836-1940 Attractive accumulation of mostly early stampless covers, two showing
early negative seals, Posta Europea, plus Austrian Offices, French Offices incl.

two 5F grey with cds & GC5080, British Offices, also some Official covers & small

lot of Saudi Arabia, mixed to fine, a scarce mixed assembly (Est.SFr. 2'000/4'000)

1844-85 Extensive exhibition collection of Posta Europea neatly mounted & written
up on 72 album pages showing examples of all six types in black, blue & green
from almost all the knowin towns, many covers with combination usages from two
Posta Europea office, plus five Posta Europea covers in combination with France,
some usual cvr faults, an attractive & scarce assembly
(100)(Est.SFr.15'000/20'000)

1844-65 Extensive exhibition collection of Disinfected Mail through Egypt neatly
mounted & written up on 65 album pages showing examples of many different
disinfection usages, from Vinegar, disinfection slits, Lazaret de Malte type 1 & 2,
Purification & Marseille type 1 & 2, Lazaret San Rocco, Magistrato di Sanita,
Consell Sanitaire, some usual cvr faults, an attractive & scarce assembly
(78)(Est.SFr.8'000/12'000)
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1865-1953 Mainly fine used, comprehensive ranges with Sphinx and Pyramid
shades, printings, cancellations, varieties incl. tete-beche, 1914 pictorials with
imperf pairs, studies of the 1922 Overprints, normal and Official ; 1926 Port fuad
superb with Holcombe cert ; 1931 Zeppelin set with “1951" error, 1934 set to £1,
1938 Birthday £1 and later issues : there follows France issues used in or
overprinted for Egypt from 1865, incl. double and inverted surcharges. Also further
ranges on stockcards (Fst.SFr. 2'000/3'000)

1866-1970 Used collection in album incl. 1866 issue, good range of Sphinx &
Pyramid, hoth 1931 airmails on small piece, postage dues & officials, UAR etc.,
fine (Est.SFr. 100/200)

1867-1955 Duplicated ranges mint & used from pyramids with cancel interest,
noted Scio, rettas etc., later incl. mint blks of 4 with control no's, mostly fine
(Est.SFr. 300/500)

1867-1961 Mint & used collection in Farahbaksh album, some early issues,
mostly semi-madern & used with value to £1, plus miniature sheets etc., mixed to
fine (Est.SFr.200/400)

1872-78 Lot of 45 interpostal seals on stockcards, nice selection including four
from Gedda and one from Jaffa, many used abroad, mixed to fine (Est.SFr.
600/1'200)

1874-1903 Small sel'n of five different Russian or Levant stamps with Retta
cancels, scarce (5)(Est.SFr.100/200)

1884-1906 Specialised coln. of pyramids neatly mounted on leaves with multiples
mint & used, seln. of covers incl, 2 franked newspapers, shades, pmks etc., noted
1888 1Tm imperf pair mint, various top values in mint blks of 4 etc., mostly fine
(Est.SFr. 800/1'400)

1890-1978 Accumulation of covers & post stats, noted Hotel post, reg covers,
censor mail, also some better fkgs, mostly v.fine, (Est SFr 200/400)

1910-49 Extensive exhibition collection of Airmails neatly mounted & written up on
72 album pages showing examples of many different first flights incl. both
commercial & military, plus Zeppelins flights, Airgraphs & crash mail, many
registered usages, some with airmails labels, vignettes & postcards, some

stamps with varieties are present, an attractive & scarce assembly
(Est.SFr.8'000/12'000)

1949-56 Mint accumulation in sheets & part sheets from MiN®340 with sets incl.
75th anniversary of UPU, v.fine (STC MiDM 2'271)(Est.SFr. 200/300)

1959-92 Lot with 100's of covers to & from Switzerland, all commercially used, fine
(Est.SFr. 120/200)

IRAN
1882-1915 Seln of mostly nh sets or singles, reprints possible, (Fst SFr 100/200)

1922-35 Correspondence of 100 covers to Manchester, noted stampless covers
with Taxe Percue or Paid Postage hs's, also multi-fkgs, duplication, mostly fine
(Est.SFr. 200/400)

Early to middle period group of 34 covers, most are commercial incl. few
registered, good condition for these (34)(Est.SFr. 200/300)

IRAN & IRAK 1895-1948: Group of covers & cards, post stats, etc., noted cover
Brit. Occupation Iraq, etc., mostly v.fine, (Est SFr 400/600)

IRAQ

1917-59 Mainly used collection on leaves & stockpages, written up for exhibition,
strength in British Occupation and Mandate periods with valugs to 10r on 100pi,
also Officials, generally fine to v.fine (Fst.SFr.200/300)
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Letire FALEXANDRIE pour MARSEILLE
du0s. 02. 1843
adressés aux Inlandants da la Santé Publiqus 4 MARSEILLE
Cette lettre st un Rapport sur [état sanilaire da IEgypte

Obitération du buresu Frangais d ALEXANDRIE, du 07 . 02. 1843
Taxda & 15 décimes eu départ
Eifs reqoit les entailles de Purificstion et ka Cechet du Lazaret ds MALTE (lype 2)

Au verso, appostion & ALEXANDRIE
du Cachet « MAGISTRATO DI SANITA IN EGITTO »
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Obitération Gros Chifires « 765 » et Cachsl & Date de CAUSSADE, du 18.07 . 1856
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61313  ** 1948-64 Never hinged collection in stockbook showing general issues, Offer
min.sheets & officials from this period, v.fine (SG £ 750+-) (Est.SFr. 200/300)

ISRAEL

61314 ™= 1922-55 Seln of covers, incl. airmail, FDC’s, noted 1949 Tabul min sheet, also Offer
some first issue covers, etc., mostly v.fine, (Est SFr 200/300)

61315 ** 1948-68 Complete basic never hinged collection covering this period, better sets Offer
& singles incl. 1948 Ancient Coins, 1949 min.sheet, 1960 min. sheet, also officials
& postage dues incl. scarce 1948 set, v.fine (Furo 2'000+)(Est.SFr. 500/800)

61316  *x 1948-68 Complete basic never hinged collection covering this period, better sets Offer
& singles incl. 1948 Ancient Coins, 1949 min.shest, 1960 min. shest, also officials
& postage dues incl. scarce 1948 set, v.fine (Euro 2'000+) (Est.SFr. 500/800)

61317 1949-75 Lot of 240 mostly commercially used covers, many regs, airmails, some Offer
FDC's, fine (Est.SFr. 80/150)

61318 ™= POSTCARDS: ca1900-1950ies: Seln from older (Palesting) to modern, mostly fine Offer
to v.fine, used & unused, (Est SFr 100/150)
LEBANON

61319 = 1924-48 Small seln of covers with Lebanon, Syria & Grand Liban, partly airmail or Offer
reg, mostly to Czechoslovakia, mostly v.fine (Est.SFr. 80/120)
PALESTINE

61320 A® 1918-48 The comprehensive exhibition collection of fine, mainly used stamps with Offer

1918 1pi. Indigo (also another ovptd “Specimen”), extensive postmark ranges
showing use in Syria and Cilicia, 0.P.D.A. ovpts postally and fiscally used, 1920-22
issues with settings, shades and varieties incl. 3rd setting complete, 1m. sepia
perf 14 mint (SG 38) with RPS cert, and 9p ochre redrawn (SG 82a), later British
Mandate and Postage Due issues ; exceptional quality throughout. (Est.SFr.
2'000/3'000)

61321 = 1921-58 PALESTINE, ISRAEL, TRANSJORDAN: Seln of covers noted airmail, reg Offer
covers, eic., mostly v.fine (Est SFr 100/200)

61322 = 1932-1992 Seln of Palestine & israel covers, noted reg. & censor covers, some Offer
FDC's, etc., (Est.SFr.100/200)

SAUDI ARABIA

61323 ™= 167 1916-17 Important collection of 13 cavers, 2 during the interim period without Offer
stamp or fee paid mkg (1 with stamp removed - perhaps by censor), s/l FEE PAID
in English, 1 in smaller type, 2 in heavy capitals, 4 covers with bi-lingual, 1 with
octagonal mark, 3 covers with Arabic only (2 types), mostly v.fing strikes,
exceptional assembly of rarely offered material (Est.SFr. 8'000/12'000)

SYRIA

61324 x @ 1919-70 Mint & used collection in stockbook incl. TEQ & OMF overprints on Offer
French issues incl. postage dues and airmails, independence issugs, fine
(Est.SFr. 200/300)

61325 *K ¥ 1920-25 Attractive assembly of mint ovpt & surcharge varieties in singles, pairs & Offer
blocks neatly mounted on stock cards, a fine & scarce group
(55)(Est.SFr.500/1'000)

YEMEN

61326 K K 1968 Thirty complete sets of 15 in blocks & complete sheets, v.fine & scarce Offer
(Mi.DM4500+)(Est.SFr.500/1000)

61327 E ¢1980 Ueberreuter printer sample proofs in 28 special folders with strength in Offer

thematic interest incl. animals, cars, trains, birds, ships & fish etc., an unusual &
scarce assembly (Est.SFr.1000/2000)
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SUDAN

1897-1965 Specialized coll'n in 2 albums incl. mainly used issues & many covers
from all periods, also incl. Army- & Official post, postage dues, first issue defin’s

& postage dues collected by the diff. ovpts (3 ovpts seem to be doubtful), noted div.
better adhesives on & off cover, e.g. 1935 airs 7 1/2pi (2), 10pi on covers, also
noted many reg. mail & censor covers, a very neat & clean exhibition collection
(Est.SFr. 4'000/6'000)

1905-1908 Seln of covers & cards, majority fkd with the div. camel rider issues,
noted airs & reg covers, (Est SFr 100/200)

AIRMAILS

1922-50 All world collection of airmail sets & singles neatly ordered in two
albums with good section of South American countries incl. Chile with 1928/29 &
1928/32 sets incl. shades, range of European countries (STC Euro
ca7'000)(Est.SFr. 500/800)

1930-1958 Seln of airmail covers (mostly Zepp's), fine, (12 items), (Est.SFr.
100/150)

CRASH COVERS 1931-74: Group of 20 crash covers housed in album incl, from
Cyanus(2), Challenger 1939(2), Jacksonville 1955, etc., fine (Est.SFr. 400/700)

MARITIME

1867-1922 Atiractive mixed accumulation of 73 covers, cards, mint & used postal
stationery, plus one fragment all mounted in album, array of registered usages,
some Russia used in Poland etc. (Est.SFr. 2°000/3'000)

1964-57 Lot of ca150 covers & cards with a range of special cancels efc. (Est.SFr,
150/250)

OCEANOGRAPHIC RESEARCH, enormous holding in 18 binders plus loose
amounting to about 2'000 covers, including the famous (e.g. the Trieste, Alvin,
Calypso) but also many others, with most of the covers documenting first trials and
ongoing research, examine (Est. SFr. 3'000/4' 000

STEAMSHIP COMPANY STAMPS, varied collection on pages, Old World and New,
incl. Thornas Morton Co. {various 2nd-3rd issues plus Newspapers), big D.D.S.G.
section, McRobish Acapulco, St. Lucia, St. Thomas and more, attractive lot,
examine (Est. SFr. 600/750)

MILITARY

World War One German Fieldpost, diverse accumulation in a binder, many dozens
of cards with large variety of markings, plus a splendid array of photographs of
men, units, events, etc. Well worth a look (Est.SFr. 300/600)

Accumulation of both World War | and II, the bulk is made up of USA WWI APOS,
but value in foreign and in British areas of both wars, neads a ook, no telling what
can be found here (Est. SFr. 300/400)

World War | German Military Aviation, wonderful group of 22 items incl. Zeppelin
photos, Bavarian and Prussian aviation fieldpost covers, and more; examine
(Est.SFr. 300/400)
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1915-20 GERMAN P.O.W. MAIL TO AND FROM JAPANESE CAMPS (both in Japan
and in China), a wonderful old lot of about 80 items, nearly all postcards or covers
(incl. formulars and New Year's greetings) with outbound (wide range of
markings), inbound, and between camps. Though Kurume items are the most
abundant, there are significant quantities from others incl. Fukuoka, Nagoya, Qita,
Marugame and Matsuyama (two items have pre-printed seals), plus several
Bando, a Ninoshima cover plus letter, couple Himeji, as well as several from
Shanghai, Tientsin or Tsingtau, one Hong Kong (German in British Hands), and one
fo a prisoner at Tervaja Reczka near Viadivostock (where the Japanese had a
camp). Also included are two money letters (one with officer's accounting
enclosed) and four diaries from a prisoner (starting at Tsingtao), and a 1918 cover
from the Tokyo office for prisoners to the Red Cross in Geneva {italian censored).
A great lot to consider for a one-frame exhibit or further development, please
examine, generally fine or better throughout (Est. SFr. 4'000/5'000)

ALLIED INTERVENTION IN SIBERIA, 1818-20, lot of over 40 covers, mostly USA
APOs but also two CANADA forces, few British, couple others incl. Czech Legion,
few German POW malil (Siberia to Germany) also two Russian Northwest Army
reg'd covers (one to Latvia), an untapped original accumulation with wide variety of
markings, mixed condition but majority are fine or better (Est.SFr. 1'200/2'000)

POSTCARDS

1905-30 Group of 226 European ‘Art’ cards mint & used, mostly from
Central/Eastern Europe, mixed (Est.SFr. 100/200)

1940-60 Interesting lot of more modern posteards, fine (Est.SFr. 80/120)

MUCHA: 6 mint ppcs printed in Prag * A.Pesl, PrahaKosire 233" with tri-lingual
titles, 3 with small hr, o/w fine & fresh, rare group (Est.SFr. 300/400)

UNITED STATES: Exquisite lot of primarily World War One era artist cards, a wary
and often sardonic glimpse at the soldiers, their lasses, and their struggle against
the Kaiser's minions, some incerporating signatures of the artists (e.g. Archie
Dunn or Wall), some used through military posts in Europe, also a few spectacular
older (most Abe Lincoln), examine (Est.SFr. 400/600)

POSTAL STATIONERY

1868-1940 Group of 250 post.stat. mint & used, mostly Europe incl. GB,
Scandinavia, Germany, Italy & Austria, noted British Virgin Is 1d saint p.s.env.
used locally (Est.SFr. 100/200)

REVENUES & FISCALS

1869-1968 approx.: Accumulation of fiscals all world, noted USA, Argentina cpl.
sheets 1915, 1916 & 1921 'Comisiones de fomento’, mixed to v.fine, (Est SFr
200/300)

THEMATIC

ANIMALS: Miscellany in 2 thick volumes, heavy in PENGUINS, incl. USA Byrd SS
block of four and FDCs, good TAAF, other better modern sets incl. many British
Antarctic related, examine (ESt. SFr. 360/500)

ART/PAINTINGS, lovely holding incl. France issues, Monaco min. sheets of 10,
nice Japan and several other areas, in one volume, examine (Est. SFr. 360/500)

BIRDS 1937-85: Wonderful selection of 350 covers & cards, mostly USA (241),
scarce items noted throughout incl, unusual Abu Dhabi postal stats (apparently
only 300 issued), itens mailed onboard ships with birds' names like USS Heron &
USS Robin, mostly FDC's but with range of cancels, useful sets efc., gen. v.fine
(Est.SFr. 500/800)

BIRDS 1938-85: Great lot of 135 covers & cards, all circulated incl. FDC's,
commercial mail, strength in South & Central America, numerous unusual
countries of origin, important sections of British Commonwealth, Japan, USA etc.,
fine (Est.SFr. 200/400)

CONSEIL DE L'EUROPE, 1950-1980, collection of several dozen covers in a binder
incl. special cancels, events, FDCs, etc. (Est. SFr. 200/260)
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CAPTAIN COOK, bicentenary and older issues, three thick volumes, mostly FDCs
or event cachets but also stamps (incl. older New Zealand), a good beginning,
examine (Est. SFr. 220/320)

FOOTBALL 1966-1990: Small thematic collection on football in two albums, fine
(Est.SFr. 80/150)

HORSES: Mint collection housed in two Sieger albums (complete) plus selection of
85 earlier covers & cards from period 1900-95 with great horse thematics
(Est.SFr. 400/600)

RED CROSS, a very useful group of aver 100 items in binder, from 19th c. patent
medicine ads to good frankings, WW | & Il items, USA early TB seals in full panes,
medical evacuation flights - in short, a wide variety of unusual medicine and Red
Cross thematic showpieces (Est. SFr. 600/1'200)

RED CROSS 1914-90: All world collection in three albums from Trinidad Red
Cross Scciety single to modern, many better sets & an excellent basis for
expansion (Est.SFr. 400/600)

RED CROSS 1952-84: Lot in three albums with chiefly French Croix-Rouge
booklets with duplication incl. 19562, 1953(3) and 1954(3), also a few other
min.sheets incl. and section of X-mas thematics, fine (Est.SFr. 300/400)

SPACE 1933-75: Extensive mint & used collection housed in different albums incl.
Lighthouse hingeless with imperfs. min.sheets, various overprints etc, also
important range of USSR & USA cards bearing signatures of famous astronauts &
cosmonauts (Est.SFr. 400/700)

SPACE 1960-80: ca290 covers & cards of mostly US & Soviet origin, other space
thematic material included, fine (Est.SFr. 300/500)

SPACE 1961-96: Extensive Astronaut/Cosmonaut autograph collection comprising
69 items with 124 autographs, including two rocketeers and a flown Sojus 38
(Salyut 6) cover, see enclosed list, rare assembly, v.fine (Est.SFr. 1'600/2'500)

WHALES, SEALS & SLED DOGS, 2 volumes with variety of covers, value in Alaska
and Yukon Sled Dog Team mail (1940s), plenty of value here, examine (Est. SFr.
220/280)

1970-90 Lot of better thematics including planes, trains, complete Sieger album
with theme Nobel-prize, various cards, some Switzerland included (Est.SFr.
300/500)

POLAR

1960-85 Lot of 131 polar covers from a range of expeditions incl. US, French incl.
better frankings, British, even Chinese, etc., v.fine (Est.SFr. 200/300)

LITERATURE

1792-1996 PHILATELIC LIBRARY The “Oliver Cumming” philatelic library, a
wonderful accumulation of periodicals incl. The Philatelist 1953-63, Postal History
International 1972-76, The Holyland Philatelist volumes 1-7 (1975 reprint) etc.,
small pamphlets, soft & hardbound books with the better titles incl. Kohl Handbook
the 11th edition in five volumes, Catalogue des Marques de Passage by Van der
Linden incl. supplement, La Poste Maritime Francaise by Salles in seven volumes,
British Postal Rates to Europe, British Letter Mail to Overseas Destinations by
Moubray, UK Letter Rates by Tabeart, GB Used Abroad by Parmenter, England’s
Postal History by Willcocks, Stamps of Italy used Abroad by Tchilinghirian, Stamps
of Russian Empire by Tchilinghirian volumes Part 1-3, Overseas Letter Postage
from India by Martin & Blair, an amazing assembly (complete list on request)(Over
150 pamphlets, soft & hardbound books) (Est.SFr. 3'000/5'000)#

1892-1991 PHILATELIC LIBRARY The “Oliver Cumming” set of the London
Philatelist in 100 bound volume, volumes 1-29 bound in green leather & 30-100
bound in red, plus index for volumes 1-77, also 1992 to 2001 unbound, unusual &
scarce in this complete form (Est.SFr.2'000/4'000)#
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61367 173 1894-1999 PHILATELIC LIBRARY with over 450 volumes showing number of Offer
reference books on forgeries, strength in USA & British Commonwealth, better
publications noted include 17 of ca1912 Melville on mostly British Commonwealth,
Album Weeds (8), Werner & Bohne 1975 Reference Manual in 15 volumes, Ryan
1980 Cancellations on Austria, Stevenson 1950 Cape of Good Hope book, 43
Billigs and much more, fine & interesting (Est.SFr. 3'000/5'000)#

61368 173 1898-2001 PHILATELIC LIBRARY: Excellent selection of ca190 volumes showing Offer
strength in Great Britain and Asia, better publications noted throughout include
R.Lowe 1941 “Handstruck Postage Stamps of the Empire”, Archer Plates by
Meredith, Alcock & Holland 1940 "Postmarks of Great Britain & Ireland”, Robson
Lowe 1951 Vol lll Encyclopaedia “Asia”, the Salle “La Poste Maritime Frangaise” in
9 volumes, Zumstein scarce 1924 “Spezialkatalog”, Langlois 1924 “Bureau
Frangais & I'Etranger”, Pattersson 1964 “Afghanistan”, Run of Sotherby's
1997-2001 Beckman collections, Chan's 1989 “Cancellations of China" in four
volumes and his 1998 “Rates of China” in three volumes, Daniel's 1898 “History of
British Postmarks”, wonderful group with high academic value, see also attached
list (Est.SFr. 2'000/3'000)#

61369 173 1920-2001 PHILATELIC LIBRARY comprising 1232 volumes including numerous Offer
better & rare publications covering almost all areas, strength in ltaly (156
volumes), Cape of Good Hope (12) incl. 1950 Stevenson, other British Colonies
incl. Melville, China (19), Disinfected Mail incl. the scarce 1962 Meyer, Egypt and
Africa, France (30) with strength in airmails & postal markings (many from
Pothion), Great Britain (66), Germany (42), India & States (31), Maritime Mail (20),
South Africa (50) incl. Putzel (The Pmks of S.Africa & Encyclopaedia), Anglo-Boer
War (13), some better & useful auction catalogues, see enclosed detailed list, a
scarce offering (Est.SFr. 12'000/20'000)#
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DISINFECTED MAIL 1974-2000 Good selection of books and journals on
disinfected mail including complete collection of the “Pratique” newsletters,
photocopies of Maria Theresia decrees & other reprints, Luciano De Zanche 1997
book on Italian disinfected mail, Hermann Deninger “Handbuch der abkiirzten
vorphila, Stempel”, Vandervelde/Garcia “Gibraltar-Quarantine & Disinfection

mail”, Italphil’s “Bolli e Documenti di Sanita”, Ravasini “Documenti Sanitari” and
others, a great assembly, v.fine (Est.SFr. 400/600)#

INDIA: “Stamps of India” by Jal Cooper, “The Four Annas Lithographed Stamps of
India 1854-55" by Martin and Smythies, fine (Est.SFr.50/100)

BOOKLETS

Hefty box packed with many hundreds of modern (some 1940s-50s, most later),
strong in Great Britain and regicnals, Canada, also Japan, Western Europe
especially France and Scandinavia, significant British Pacific, and more, with a
total nominal value of several hundred GB pounds. (Est.SFr. 2'000/3'000)

1942-55 Small selection of booklets incl. Japan National Parks (1953, 1954, 1955),
France WWII, British Solomon Islands etc., fine (Est.SFr. 200/300)

COINS

GREAT BRITAIN 1951-75 Lot of coins & medals, different Jubilees, George VI,
QEll, Sundry UK decimal and later coins, include 8 QEIl 5s, 1 Queen Mother
4/08/80 80th Birthday, 1 1952/1977 Silver Jubilee, 20 Festival of Britain 1951
George VI 5s, 7 sets of 1953 coins etc., fine (Est.SFr. 120/200)

MISCELLANEOUS

1932 Small lot of memorabilia incl. two penants from 1932 & 1940, match box from
1968 with paper table mat & 1992 Albertville two small torches, unusual
(Est.SFr.100/200)

1897-1985 ca. Old time VIGNETTE collection housed in 8 old albums & 5
stockbooks with many complete runs incl. attractive exhibition sets, advertising
with art nouveau, propaganda etc., 18710 in all with little duplication (few sheeis),
strong in ltaly with military interest, huge thematic interest, mostly fine, wonderful
original assembly (Est.SFr. 25'000/35'000)

CINDERELLA: 1877 American Bank Note Company imperf sheets of 100 all with
“SOCIEDAD DEL TIMBRE", lot shows a total of 50 sheets each numbered & printed
with different town names from Alava to Zaragoza, some stain & faults, a unusual
lot (5'000)(Est.SFr. 1'000/2'000)

TRAVELLING POST OFFICES: 1860-1930 Extensive collection of 5825 cancels on
stamps & fragments presented in the following sections Australia & States (270),
South America (500), Great Britain (320), British Commonwealth (900), Scandinavia
(850), France & Colonies (450), Eastern Europe (490), Spain (430), Portugal (100),
Switzerland (160), Austria (205), USA (126), World (744) & Russia (280) etc., mixed
to v.fine, an excellent basis for study & expansion (Est.SFr. 4'000/6'000)
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Olympics
PIERRE DE COUBERTIN

INTRODUCTION

1894 *L'HYMNE D'APOLLON" the original music played during the Ancient Games
which was rediscovered during the month of May 1893.

This unique offering of documents tracing the fascinating story of the this famous
historical music score.

This lot was originally owned by the Greek musician Dr, Spathis & his famous son
the Concert Conductor Theodore Spathis.

This lot includes four music scores from 1893-1894,

1) 1894 “L'HYMNE D'APOLLON" history & music scores in Greek & French, plus
the original music written on the Ancient stone found in Delphes, this music was
rearranged by Louis Nicole (see 3rd document). This music was played 1894 in
Sorbonne, Paris during the Cangress for the establishment of the modern Games
by Gabriel Fauré the famous conductor (see 4th document). It was again played in
1914 at the 20th anniversary of the re-establishment of Games in the Palais du
Trocadero in Paris by the Concert Conductor Theodore Spathis (see 5th
document). (6 pages plus additional page)

2) 1893 Instrumental music scare the “HYMNE DELPHIQUE A APOLLON" (4 pages)

3) 1894 Choral music score the “HYMNE DELPHIQUE A APOLLON” (4 pages)

4) 1894 Instrumental music score the “HYMNE DELPHIQUE A APOLLON" (4 pages)

9) 1914 Programme for the 20th Anniversary of the re-gstablishment of the Games
organised by the Olympic Committee, this document has the printed name of Dr,

Spathis & manuscript annotation in Greek & French by Theodore Spathis.

An amazing assembly of documents uniting the history of the ancient & modern
Games (Est.SFr. 2'000/3'000)

N 3
CONORES 3 COMITE INTERNATIONAL OL\"MPIQLIE

i A G AT Rétablissement des Jeux Olympiques

Broxsiiss, (%05 (Technijus proclamé a la Sorbonne, Paris - 23 Jiiin 1894
des exercices phyvigues). A " 5
P.anuﬁu (Arts, lattres ¢ 1 Olympiade - Athénes 1896
SponiLk : II¢ Olympiade - Paris 1goo
Livassse, § hytiologis . 7 .
ef}‘aﬂiﬂojﬁ.ﬁr e %—-‘ 11 Olymplade - Saini-Louis 1go4
Pams, 014 (Comitds olym- IV¢ Olympiade - Londres 1908
Plques ndticansa). V¢ Olympiade - Stockholm 1912
REVUE OLYMPIQUE VI: Olympiade . . ... .. 1916
GROANE ,OFFICIEL DU COMITE
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Official Committee postcard from Sweden to Paris dated 7.7.1912, addressed,
handwritten note & full signature of Pierre de Coubertin, a stunning exhibition
showpiece & of the greatest rarity as few item are known with Coubertin's
signature on Olympic Committee stationery

ISSUES OF OTHER COUNTRIES
FRANCE: Imperf proofs (2) & epreuve deluxe, fine
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HAITI: 1960 Complete set of three imperfs. with security control punches, v.fine &
scarce

HAITI: 1960 Set of two marginal imperfs., v.fine

MISCELLANEOUS

ANCIENT GAMES: Seven die proofs from various French colonies all showing
scenes of the ancient games, v.fine

OLYMPIA: 1911 Ppc of Austrian Lloyd ship AMPHITRITE, bearing Flying Hermes
10L tied blue OLYMPIA cds to Austria

1896 ATHENS

HISTORICAL DOCUMENTS & HISTORICAL CANCELLATIONS

INTERNAL INFORMATION BOOKLET FOR THE POLICE REGULATIONS OF THE
PANATHENAIC STADIUM DURING THE QLYMPIC GAMES: This sixteen page
booklet is dated March 8th, 1896, N. Metaxas the chief general commander and
superintendent of the Olympic Games, the whole document has been ratified by
H.R.H the Crown Prince President of the Committee of the Olympic Games and
explains in details all the security regulations surrounding the stadium during the
Games.

Attached to the back of the booklet are two maps, one showing the plan of the
stadium, the other showing the stadium & its surroundings.

An extremely fine & rare document

PROGRAMME FOR THE FIRST DAY OF THE GAMES: This eight page programme is
dated March 25th, 1896 and show the timetable for the days events.

The day starts at 3 h with the opening ceremony, 3.30 h 100m heats, 3.40 h Triple
Jump final, 4.15 h 800m heats, 4.25 Discus final, 5.10 400m heats, plus
manuscript notations of any additions & the result.

An extremely fine & rare document

FIRST DAY CANCEL: PIREAUS/25.MARCH.1896 cds tying 1L to 10L on small
unaddressed envelope, unusual & scarce

FIRST DAY CANCEL: ATHENS/7/25.MARCH.1896 cds tying complete set 1L to 10D
large sheet, fine & rare, all signed Raftopoulos & cert. Raftopoulos

FIRST DAY CANCEL: ATHENS/7/25.MARCH. 1896 cds on 1L, v.fine & scarce
FIRST DAY CANCEL: ATHENS/6/25.MARCH.1896 cds on 2L, v.fine & scarce

FIRST DAY CANCEL: ATHENS/6/25.MARCH.1896 cds on 5L margin pair, some
tape stains, v.fine & scarce

FIRST DAY CANCEL: APTA/25.MARCH.1896 cds on 10L, v.fine & scarce
FIRST DAY CANCEL: ATHENS/7/25.MARCH.1896 cds on 20L, v.fing & scarce
FIRST DAY CANCEL: MILOS/25.MARCH.1896 cds on 40L, v.fine & scarce
FIRST DAY CANCEL: ATHENS/3/25.MARCH.1896 cds on 40L, v.fine & scarce
FIRST DAY CANCEL: ATHENS/1/25.MARCH.1896 cds on 60L, v.fine & scarce
FIRST DAY CANCEL: PIRAEUS/25.MARCH.1896 cds on 2D, v.fine & rare

2ND DAY OF GAMES: MILOS/26.MARCH.1896 cds on 40L, v.fine & scarce

May 10-17, 2003
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179 INFORMATION SHEET FOR THE FOURTH DAY OF THE GAMES: This single page is
dated March 28th, 1896 and shows the timetable for the fencing (sabre)

commencing at 10 h, plus the individual competitors with manuscript notation of the

1st & 2nd place, some edge wear. (230 x 300 mm)

Afine & rare document
® 177 4TH DAY OF GAMES: ATHENS/1/28.MARCH. 1836 cds on 25L, v.fine & scarce

179 PROGRAMME FOR THE FIFTH DAY OF THE GAMES: This eight page programme is
dated March 29th, 1896 and shows the timetable for the day's events.

The day start at 2.30 h with the 100m final, 2.40 h High Jump final, 3.30 h 110m
Hurdles final, 3.40 h Pole Fault final, 4.30 Wrestling final, the last page shows the
arrival of the Marathon, plus manuscript notations of any additions & the result.
Some edge wear.

A fine & rare document
® 177 B5TH DAY OF GAMES: KERKIRA/29.MARCH.1896 cds on 10D, v.fine & rare

179 PROGRAMME FOR THE SIXTH DAY OF THE GAMES: This eight page programme is
dated March 30th, 1896 and shows the timetable for the Swimming

The day start at 10.30 h with the first event part one 100m final for the “Amateurs”,

part two 100m final for the “Matelots des Navires de Guerre”, second event part
one 500m final for the "Amateurs”, part two 500m final for the “Matelots des
Navires de Guerre”, third event part one 1200m final for the “Amateurs”, part two
1200m final for the “Matelots des Navires de Guerre”, plus manuscript notations
of the result.

An exiremely fine & rare document

179 INFORMATION SHEET FOR THE SIXTH DAY OF THE GAMES: This single page is

dated March 30th, 1896 and shows the timetable for the Cycling starting at 3 h with

the list of the competitors, plus Lawn Tennis Doubles & Singles final, plus
manuscript notation of the 1st & 2nd place & times for the cycling, some edge
wear. (305 x 400 mm)

Afine & rare document

® 177 6TH DAY OF GAMES: SYROS/30.MARCH. 1896 cds on 2D, v.fine & rare

@ 177 7TH DAY OF GAMES: LAMIA/31.MARCH.1896 cds on 1D, v.fine & scarce

0] 177 8TH DAY OF GAMES: ATHENS/5/1 APRIL.1896 cds on 5D, v.fine & rare

O] 177 9TH DAY OF GAMES: ATHENS/2/2.APRIL.1896 cds on 25L, v.fine & rare

@® 177 10TH DAY OF GAMES: ATHENS/6/3.APRIL.1896 cds on 1L block of four, v.fing &
rare

@ 177 11TH DAY OF GAMES: ATHENS/3/4.APRIL.1896 cds on 60L, v.fine & scarce

181 Official Committee newspaper wrapper with complete set 1L to 10D tied red
Committee cachet, an attractive & important showpiece

1892-1800 “Le Petit Parisien” & “Le Petit Journal” four newspapers, each with
sporting or Qlympic themes, incl. Cycling at the 1896 Games, unusual

PROOFS, ESSAYS, ETC.
E 181 Proof in black with frame, design of the 251 & 60L without value, on thin paper,

v.fine & rare
E 177 5L Proof imperforate, group of five different colours, v.fine & rare
E 177 5L Proof imperforate in brown, v.fine & scarce
E 177 5L Proof imperforate in blue green, v.fine & scarce
L I I I A A N S N T S0 N S S S SN S S A P P May 10-17, 2003
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5L Proof imperforate in yellow, v.fine & scarce

20L Proof in black, on carton paper, v.fine & rare

25L Red, procf “mises en train” without gum, fine & extremely rare, cert. Calves
25L Proof in black with frame, on thin paper, v.fine & rare

25L Proof imperforate in carmine, v.fine & scarce

40L Essays of the impression in sheetlet of eight, metal plate by Eugéne Mouchon the engraver,
an important museum showpiece

40L Violet, mint showing SPECIMEN ovpt in purple, v.fine & scarce

60L Black, mint showing SPECIMEN ovpt in purple, v.fine & scarce

1D Artist’s colour proof in deep green, v.fine & rare, signed Trachtenberg
1D Proof in red with frame, on thin paper, scissor cut at top, v.fine & rare
1D Proof in violet, on thick glossy paper, v.fine & rare

1D Proof in black with frame, on thin paper, small scissor cut in top margin, v.fine
&rare

2D Proof in red with frame, on thick paper, v.fine & rare

2D Proof imperforate in blue green, v.fine & scarce

5D Proof in black with frame, on thin paper, light crease, v.fine & rare

5D Die proof in green on gummed white paper in issued colour, creases, rare

5D Die proof in green with sheet margin at left on gummed white paper in issued
colour, creases, rare

10D Proof in red with frame, on thin paper, v.fine & rare

May 10-17, 2003
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UNUSED STAMPS
1L, 2L, 5L all showing SPECIMEN ovpts, fine & scarce

5L Mauve, two mint marginal blacks of ten & one of 15, some tone spots, fine

USED STAMPS

10D brown, used cancelled by PATRAS/23.5.96 cds, plus 10D forgery & 40L, 60L,
2D & 5D, a fine & scarce group (6)

STAMPS ON COVER

1L Bistre, eight singles & 2L twelve singles, on front cancelled ATHENS/1 cds &
reverse uncancelled, all on envelope to Leeds, v.fine & scarce

2L Pink, nine singles (one missing), plus Small Heads 5L nine singles, all on front
& reverse of 1898 registered 20L envelops, fine & scarce

2L Pink, BLOCK OF THIRTY, cne showing varigty WITHOUT ENGRAVERS NAME,
tied on reverse of envelope to Germany, v.fine & scarce

2L Pink, block of four & Small Head 1L two singles, tied ATHENS/1 cds on 1899
postcard, fine

5L Violet + 2L (9) + 1L (7) all tied ATHENS/1 on reverse of envelope to Germany,
v,fine, attractive & scarce

5L Violet, two singles tied ATHENS/1 cds on1897 20L envelope to France, v.fine &
scarce

10L Slate, tied on postcard with additional decorative franking of 10L & 2L two
singles, attractive

25L Group of seven cavers franked with singles & pairs, cvr faults, mixed to fine

40L Violet + 10L + Small Heads 10L + 20L all tied ATHENS/6 cds on registered
envelope to Belgium, v.fine & scarce

40L Violet on 20L envelope tied ATHENS/3 cds, registered to Germany, v.fine &
scarce

40L Violet + 5L four singles, all tied on reverse of 1897 registered envelope to
Florence, address partly removed, fine & scarce

5L Lilac, block of six plus block of four plus pair cancelled 1897 cds on registered
envelope to Dreux/France (arrival bs), very fine & scarce franking

60L Black + 10L + 5L (2) + Small Heads 5L imperf between vertical pair all tied
ATHENS/1 cds on registered envelope to Germany, v.fine & scarce

60L Black + 40L + 2L(2) + 1L(2), tied ATHENS/3 cds on registered cover to
Germany, v.fine & scarce

GOL Black -+ 40L lilac + 10L pair tied PIRAEUS cds on legal size registered
envelope to Langnau, Switzerland, an attractive & scarce 1D 20L franking

B0L to 1L complete part set tied ATHENS/3/20.0CT.1896 cds on registered cover
to Nuremberg, v.fine & scarce usage

B60L Black, tied ATHENS/1 cds on 1899 registered envelope to Switzerland, v.fine &
scarce

1D Blue + 60L black + 40L + 251 + 201 + 10L + 5L + 2L + 1L, all neatly tied
ATHENS/3/20.0KT.1896 cds on registered cover to Nuremburg, v.fine & attractive
complete set to 1 Drachma

2D QOlive + 1D + 251 + 20L + 10L all tied ATHENS/5 cds on large 1896 registered
envelope to Smyrne, cvr faults, v.fine & an extremely rare franking, cert. Tsironis
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THE “TAMEION” SEAL
10D Brown, 5D green, 60L & 250 all with seal in black on the front, a scarce group

40L Violet block of four with central cachet on gum side, v.fine & scarce

MISCELLANEOUS
25L Red, tied by cachet on revenue, fine & scarce

REVENUES: 1D, 2D, 5D & 10D mint all with Mortgage Duty ovpts, fresh, v.fine & v.scarce

1900 ATHENS SURCHARGES

BASIC ISSUES
5L on 1D Blue, mint GUTTER BLOCK OF 4, fine & scarce

5L on 1D Blue, mint showing DOUBLE SURCHARGE, fine
25L on 40L Lilac, single tied ATHENS/8 cds on small envelope to France, fine & scarce

25L on 40L mint herizontal pair showing surcharge shift to the left, perf. fault at
top, scarce, cert. Holcombe

25L on 40L mint surcharged proof, v.fine & scarce, signed Calves

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

Postcards: Lot of 37 cards with various different cards & cancels, plus small
publicity poster, mixed to fine

1900 PARIS

Large Organizing Committee official envelope addressed to president of the Jury,
with special Gymnastics cachets, fine & scarce

EXHIBITION CANCELS: Three postcards with machine cancels (one from village
suisse with s/l red cancel) + ppc bearing ‘PARIS EXPOSITION PRESSE' cds, all to
Bohemia & mostly v.fine

“Diplome Commemoratif” presented to Mr. Poymiro member of the athletic games
committes, some ageing & tears, an amazing historical document (70 x 57)

Lot of 24 covers & cards, many printed stampless envelopes bearing 4-line
strikes of “Ministére du Commerce & de I'Industrie”, some faults, mixed to fine

RAPORLIGEE. FRANQARSE,
wanerias
DU COMMERCE,
DE LTNDUSTRIE,
DES POSTES
ET DES TELEGRAPHES,

1111900

Monsieur

=
s

Jap. Ualv, 1400,

Envelope to Versailles franked Sage 15¢ tied very rare VERSAILLES/CAMP DE
SATORY/18.JUIL.00 cds

Organizing Committee official envelope with special Concours International de Tir
cachet & strike of “Ministére du Commerce & de I'lndustrie” alongside, fine & v.rare
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61472 = Three unused envelopes from the “Ministére du Commerce & de I'lndustrie”, plus 150
“Bon de Vingt Francs au Porteur”, fine

1904 ST.-LOUIS

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
61473 187  Commemorative medal, v.fine 100

61474  *x % VIGNETTE: World's Fair set of 20 unused vignettes in brown, fine 100

1906 ATHENS
PROOFS, ESSAYS, ETC.

61475 NO LOT
COIN PROOFS

61476 E 187 1L Sunken die proof in brown, v.fine & rare 500
61477 E 187 1L Coin proof in black on carton paper, v.fine & rare 300
61478 E 187 1L Coin proof in brown on carton paper, v.fine & rare 300
61479 E 187 2L Coin proof in grey on carton paper, v.fine & rare 300
61480 E 187 2L Coin proof in black on carton paper, faint impression, v.fine & scarce 200
61481 E 187 3L Sunken die proof in orange, v.fine & rare 500
61482 E 187 3L Coin proof in orange on carton paper, v.fine & rare 300
61483 E 187 5L Coin proof in green on carton paper, v.fine & rare 200
61484 E 187 10L Coin proof in red on carton paper, v.fine & rare 300
61485 E 187 20L Coin proof in violet on carton paper, v.fine & rare 500
61486 E 187 251 Coin proof in blue on carton paper, v.fine & rare, cert, Holcombe 400
61487 E 187 30L Coin proof in violet on carton paper, v.fine & rare 400
61488 E 187 40L Coin proof in brown on carton paper, v.fine & rare 400
61489 E 187 501 Perforated coin proof pair in green on carton paper, v.fine & extremely rare 1’000

.0‘0’0000.00000‘.00'0000..000.00000000‘0‘.000‘0...0000000'000‘00‘0.‘.0‘00000

DF Special Extended Payment Facility

David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended
period of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interast plus charges of 1%, is
debited to the buyer's account at the end of each month. When the special extended payment facility has
been granted, the buyer understands that any claims regarding his purchases must be made within 30
days of the auction sale date, even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, may be exam-
ined by their respective buyers at the offices of DF

..OOOQ.OQ.‘C‘O..00000.000..‘0000‘.0.00000.0.0.0000.0.000000‘0.000000000.‘0.’

Prices Realised available by logging onto our website at:
www.davidfeldman.com
I Please contact us (all possible details below) if you would like a copy sent through the post.

David Feldman SA
PHILATELISTS » AUCTIONEERS

175, route de Chancy ¢ P.0.Box 81 ¢ 1213 Onex, Geneva * Switzerland + Tel. +41 (022727 07 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78
Email: admin@davidfeldman.com
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61490 E 187 50L Coin proof pair in bistre on carton paper, v.fine & rare 500
61491 E 189 50L Coin proof pair in rose on carton paper, v.fine & rare 500
61492 E 189  5OL Coin proof pair in bistre on carton paper, v.fine & rare 500
61493 E 189  50L Coin proof pair in dark green on carton paper, v.fine & rare 500
61494 E 189  50L Sunken die proof in red brown, v.fine & rare 500
61495 E 189  50L Coin proof in purple-brown on carton paper, v.fine & rare 400
61496 E 189 1D Coin proof in black on carton paper, v.fine & rare 500
61497 E 189 2D Coin proof in blue-green on carton paper, v.fine & rare, signed Holcombe 600
61498 E 189 2D Coin proof pair in blue on carton paper, v.fine & rare 500
61499 E 189 2D Coin proof in rose pink on carton paper, v.fine & rare 500
61500 E 189 2D Coin proof in black on carton paper, v.fine & rare 400
61501 E 189 3D Perforated coin proof in yellow-green on carton paper, v.fine & extremely rare 500
61502 E 189 3D Coin proof in green on carton paper, v.fing & rare 500
61503 E 191 5D Coin proof in blue on carton paper, v.fine & rare 800
61504 E 191 5D Coin proof in black on carton paper, cnr crease, fine & rare, signed Holcombe 800

SEGG PROOFS

61505 E 191 The J.P. SEGG & CO: Presentation card with complete set of 14 proofs 1L to 5D in 5000
issued colours, extremely rare in this fine quality

61506 E 191 3L Intact page of 9 Seqgg proofs (3x3) in violet, v.fine & rare 800
61507 = 191 30L Intact page of 9 Segg proofs (3x3) in black, v.fine & rare 800
61508 E 191 50L Intact page of 6 Segg proofs (2x3) in dark green, v.fine & rare 800
61509 E 191 2D Intact page of 6 Segg proofs (2x3) in orange, v.fine & rare 800

IMPERFORATE PROOFS

61510 E 189 25L Imperf proof marginal pair in blue on wmk gummed paper, plus pairs of 2L, 1’600
3L, 20L & blocks of four 5L, 10L, v.fine & a rare group (16)

61511 E 189 251 Impert. proof in blue on thin paper, fine & scarce 200

61512 E 189 1D Imperf proof marginal pair in black on wmk gummed paper, v.fine & extremely 1’500
rare, signed Raftopolis

BASIC ISSUE

61513 * K 189 1L Brown, mint nh marginal pair with DOUBLE PERFORATION variety, v.fine & 100
scarce

61514 = 193 1L to 5D complete set of 14, tied ATHENS/10.MAY. 1906 cds on unaddressed 500
envelope, with three Olympic vignettes on reverse, v,fine & scarce, cert. Holcombe

61515 * 193 30L Deep purple, mint showing DOUBLE PRINT variety, fresh, v.fine & rare 600

61516 = 193 50L to 1L complete part set of nine values, all but one are tied by 500

ATHENS/9/25.MAI.1906 cds on registered cover to Holland, fine & scarce

61617 = Lot of ten covers mostly franked 25L or double rate 50L frankings, plus unused 1000
Committee envelope with vignette & 5L tied Stadion cancel, mixed to fine

REVENUE ISSUE
61518 ® R 3D Olive & 5D Dark blue, fiscally used, fine 200
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61519 =™ 1906 Fiscal document with a 2D stamp overprinted TEMIS, scarce 250

61520 = 1906 Fiscal document with a pair of the 2D stamp overprinted TEMIS, scarce 400

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

61521 1906 Postcard franked with 1 + 2x2 lepta of the Olympic decennial set tied 200
AKROPOLIS postmark
PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

61522 = MUSEUM TICKET: Attractive ticket with Olympic 1L tied OLYMPIA cachet, unusual 100

61523 = 193 Postcards: Lot of 17 cards, mostly of the Stadium & opening ceremony, one 400
franked 5L & bears blue vignette both tied Stadion special cancel, mixed to fine

61524 193 VENTOURIS: Eight different unused postcards, two creased, mostly v.fine & a 800
v.rare group

61525 ™ VIGNETTES: Envelope from Athens with blue vignette (cnr defect) applied on 200
reverse as a seal, scarce

61526 * VIGNETTES: Six official vignettes in different colours, fine 200
MISCELLANEOUS

61527 = 193 Two mint stadium ppcs during the games, 1 of opening ceremony, printed P & C 150

Athens, no’s 816 & 817, fine

61528 FISCALS: Two complete documents with Themis Olympic 2D & 50 in combination 600
with other revenue stamps, v.fine

1908 LONDON

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.
61529 = 1908 Valentine postcard with hand postmark BALLYMACLINTON, scarce 50

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

61530 193 Swedish athlete John Svanberg silver & bronze medal winner in 1906 & 1908 200
Games, signature on 1909 postcard to London, addressed to Kristian Hellstrém of
the 1912 Games, scarce historical item

61531 1983 Swedish athlete John Svanberg silver & bronze medal winner in 1906 & 1908 300
Games, signature on 1908 postcard to London, scarce historical item

61532 ™ 193 Swedish athlete John Svanberg silver & bronze medal winner in 1906 & 1908 200
Games, signature on 1908 postcard to London, addressed to Kristian Hellstrém of
the 1912 Games, scarce historical item

61533 = 195 Menu from the Hotel Kronprinsen showing signature of John Svanberg, somewhat 200
creased, unusual

MISCELLANEOUS

61534 Athlete signed & sent photo card by Rumanian Wrestler Lazar F. Florescu to 80
British 1908 Wrestling Gold Medal winner Stanley V Bacon, inscribed, unusual &
scarce

615356 = Athlete signed photo card by British 1908 Wrestling Gold Medal winner Stanley V 100

Bacon, unusual & scarce

61536 = Athlete signed & sent photo card by British 1908 Wrestling competitor to British 80
1908 Wrestling Gold Medal winner Stanley V Bacon, inscribed “Photo as
promised”, unusual & scarce

61537 193 Postcard showing “COMITE INTERNATIONAL OLYMPIQUE” in Luxembourg, some 100
faults, scarce
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1912 STOCKHOLM

INTRODUCTION

Swedish Olympic Team envelope franked 56 green tied STOCKHOLM/29.4.12 cds,
with eight page letter written by Charles Lomberg on Swedish Olympic Team
letterheaded paper, plus Official vignette tied on reverse, an unusual & rare
historical item for the specialist

Swedish Olympic Committee: Two covers addressed to the Committee from USA &
England, both with Swedish stamps applied at postage dues, unusual & scarce

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

1912 Official postcard no. 70 (the Danish gymnastics team at the opening parade)
franked 2x 5 6 tied with cancel STOCKHOLM/STADION/LBR 11.7 .12, the 6th day of
the athletics competition (200m dash and long jump finals) and day of swimming
(high diving), very fine and scarce usage

PRE GAMES PUBLICITY: 1912 Envelope to New York, franked Oscar 106 pair with
boxed rubber cachet “JEUX OLYMPIQUES/STOCKHOLM/JUIN - JUILLET"
alongside, cvr crease, fine & extremely rare

ROLLER MACHINE CANCEL of 13/7 (day of athletics, wrestling and water polo
finals) on official postcards (no. 85) of the Olympic Stadium, fine and scarce usage

ROLLER MACHINE CANCEL of 15/7 (day of athletics and swimming finals) on
official postcard no. 182 (pole vault event), fine and scarce usage

ROLLER MACHINE CANCEL: Attractive & valuable group of 11 postcards/covers,

with 50 & 1006 frankings & tied by special Olympic Roller machine cancels, usages

on the following dates 6.5, 9.5,1.7, 5.7, 6.7,12.7,13.7,15.7,16.7,17.7, 18.7, incl.
two on official cards, a valuable & rare assembly (11)

ROLLER MACHINE CANCEL: 58 postcard cancelled by special roller cancel, fine

1912 Registered Cover front bearing 56re x 4 cancelled STOCKHOLM STADIUM

(without LBR) 29/6/1912, the First Day of the Games. The item bears also the very rare
registration label "Stadium 5" sent for local delivery in Stockholm. A 56re stamp was
removed by the Postmaster and marked "=0" when he realised the item was for the local
delivery only which was at the reduced tariff of 5ore instead of 108re while the registration
fee of 150re remained the same. (Note: The stamp had to be removed since the charge had
to relate to the actual postage as accounted for in the postmaster's daily records.

The "=0"is a special sign to show that it's the Postmaster who has removed the stamp.)
This is one of the very few registered items known and of course unique with this story.
Cert. Obermuller (See also article "I Giochi della V Olimpiade Stockholm 1912" No. 4,

by Franco Canepa and Manfred Bergman in which this item is highlighted.)
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PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
195 Ticketin green, valid 1/6 to 1/7 1912, v.fine, unusual & v.scarce

Series of 24 complete magazines in Swedish with hardbound cover, some water
damage, scarce

Gymnastic real photo cards, set of 61 different cards showing the various events,
opening ceremony efc., an attractive, unusual & historical assembly

195  Participation medal, v.fine & scarce

A 193 Official vignette designed by Hjortzberg in five different languages all used on
fragments, unusual & scarce used vignettes

195  Official vignette designed by Hjortzberg, three with English text & three with French
text applied on reverse of 1912 cover to Finland, three are tied by arrival bs,
attractive

* 195 VIGNETTES: Three official vignettes in different languages, plus mint imperf
vignette, fine & scarce

195 Aftractive lot of 15 receipts, telegrams, all te do with the Organisation of the
Stockholm Games, an interesting lot for the student

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

A COLOMBIA: Il Olympiada Barranquilla 7¢ pair + 4c + other franking tied on
shipping tag to Germany, unusual & scarce usage, the 7¢ value shows a scene
from the 1912 finish of the 5000 meters
1914 ALEXANDRIA
PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

1914 20th Anniversary vignette from Riga tied on front of postcard to Germany, tied
by large boxed violet cachet “XXe ANNIVERSAIRE DU RETABLISSEMENT DES JEUX
OLYMPIQUES 1994-1914”, with Russia 1k pair tied Riga duplex, v.fine & extremely
rare

1919 PERSHING GAMES IN PARIS

Photographic album showing 216 real photographs of the entire Games, the album
was presented fo the Rumanian Team and dated 19.VI1.1919.

The photographs show all the major events of the Games from the Opening
Ceremony to the events themselves, with such sports as baseball, basketball,
football, rugby, fencing, shoating, horse jumping & all the major track & field
events.

An amazing lot for the historian of the Olympic movement (Est.SFr.2000/4000)
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1919 American Army postcard from Czech visitor to the Pershing Games
addressed to Prague, bearing violet cachet rare CONSEIL NATIONAL DES PAYS
TCHEQUES & s/1 DOSLO KURYREM (by courier mail),

additional message in Czech states “Greeting from the Olympics”, unusual &
scarce item for the specialist

Note: The Pershing Games were not officially accepted games, but an attempt by
General Pershing to rally the Allied Forces to a sporting event in Paris, many
consider that these Games were a trial for the forthcoming Antwerpen Games of
1920.

1920 ANTWERP

INTRODUCTION

Official printed envelope from “Comité Olympique Frangais Vile Olympiade”,
addressed to France, franked 25¢ tied Olympic slogan cachet from
ANTWERPEN/19.VIIl.1920, some minor cvr tears, fine & rare

Swedish Olympic Team unused envelope & letterheadad paper with “Svenska
Olympiatruppen/L'Equipe Olympique Suédoise” & letterhead paper with “Anvers”
date space, unusual & scarce

PROOFS, ESSAYS, ETC.

¢ to 15¢ complete set in sheets of 100 with SPECIMEN overprints in red & control
punches, with plate number “F6248" & dated “JAN 19 1920”, 5¢ sheet with one
stamp missing, one tarn & part of margin at the bottom missing, still an extremely
rare set in sheets

10c Carmine & 15¢ brown imperf proof on thin ungummed paper, small faults,
scarce

15¢ Brown, complete sheet of 100 with SPECIMEN overprint in red & control
punches, with plate number "F6248" & dated “JAN 19 1920", v.fine & extremely
rare in a complete sheet

BASIC ISSUE

Surcharges in unused blocks of four showing varieties incl. double perfs., offset
ovpt, pre-printing paper folds etc., mixed to fine (28)

Surcharged 20c on 15¢ IMPERF used, fine & scarce variety

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

1920 Olympic machine cancels “Antwerpen 6" and “Bruxelles (Nd)" on two
postcards mailed on July 27 and September 6

SPECIAL CANCEL: 5¢ to 15¢ set neatly tied ANTWERPEN-ANVERS/VII
OLYMPIADE/28.VII1.1920 cds, fine

Surcharged lot of five minor varieties, scarce

1924 PARIS

PROOFS, ESSAYS, ETC.
25¢ Colour proof in blue & red with inked block, v.fine & scarce

25¢ Colour proof in blue & red with inked block on thin paper, v.fine & scarce
25¢ Colour proof in blue & red on thin paper, v.fine & scarce

25¢ Colour proof in blue & red on thick paper, crease not affecting the design,
scarce

30c Colour proof in original colours on thick glossy paper, v.fine & rare
30c Colour trial corner marginal in blue on thin gummed paper, v.fine & rare

30c Colour trial in brown en thin ungummed paper, v.fine & scarce
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61576 E 30¢ Colour trial in blue on thick ungummed paper, v.fine & scarce 400

61577 E 199 30c Colour trial in greenish blue on thin gummed paper, v.fine & scarce 400

61578 E 200 30c Colour trial in rose on thin ungummed paper, v.fine & scarce 400

61579 E 200 30c Colour trial in violet on thin gummed paper, v.fine & scarce 400

61580 E 199 30c Colour trial in red on thick paper, fine & scarce 400

61581 5 199 30c Colour trial In violet on thin gummed paper, v.fine & scarce 400

61582 E 200 30c Colour proof in black & turquoise on thick paper, v.fine & rare 400

61583 E 200 30c Colour proof of centre in red-brown without value slug on thick glossy paper, 400
v.fine & rare

61584 E 200 30c Colour proof of centre in dark blue without value slug on thick glossy paper, 400
v.fine & rare

61585 E 200 30c Colour proof of centre green without value slug on thick glossy paper, v.fine & 400
rare

61586 E 30c Colour proof on thick paper, fine 300

61587 E 201 50c Die proof in blue-green & light blue, on thin paper, some thins away from the 800
design, scarce

61588 E 200 50c Colour proof of unissued stamp in carmine on thin gummed paper, v.fine & 500
scarce

61589 E 200  50c Colour proof of unissued stamp in carmine & green on thin paper, v.fine & 500
scarce

61590 E 201 50c Colour proof of unissued stamp in blue & light blue on thin paper, v.fine & rare 500

61591 E 199 50c Colour proof of unissued stamp in red on thin glossy ungummed paper, v.fine 500
&rare

61592 E 200 50c Colour proof of unissued stamp in black & light brown on thin paper, v.fine & 500
rare

61593 E 200  50c Colour proof of unissued stamp in red on thin glossy ungummed paper, v.fine 500
&rare

61594 E 201 50c Colour proof of unissued stamp in olive green on thick paper, sl. tear, rare 400

61595 E 201 50¢ Colour proof of unissued stamp in blue & brown on thick paper, thins, rare 300

BASIC ISSUE

61596 () 201  10c Green, unused IMPERFORATE single, light crease & tone spot, fine for this 600
rarity
61597 = 10c Green, group of 16 covers & cards, showing array of different singles, 1’000

multiple & combination usages, incl. two scarce 10c printed matter rates, two with
complete Olympic sets, three with Olympic machine/slogan cancels etc., mixed to
fine, a scarce group

61598 ™= 201 25c Red, group of twelve covers & cards, with various different usages incl. 800
registered, singles frankings, postage dues, two covers show postage due used
as Olympic 25¢ stamps were invalid after 31st of July 1924, mixed to fine

61599 201 30c Black & red, group of seven covers & cards, with various different usages 300
incl. registered, singles frankings, mixed to fine

61600 201 50c Blue, group of ten covers & cards, with various different usages incl. 400
registered, airmail & singles frankings, two covers with Olympic slogan cancels,
mixed to fine
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61601 E 201 Epreuve de luxe collective of the miniature sheet, with manuscript message & 3’000
signed by “E. Becker”, some usual wrinkles & tear at top, fine & extremely rare
with signature

61602 = Attractive group of 23 commercial covers & cards incl. two first day covers, plus 800
array of different franking incl. two printed matter usages, plus mint stamps with
minor varieties, a scarce assembly

61603 Complete set on two covers mailed from Villard de Lans (Isére) on June 1, 1924 150
arrival cancel

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

61604 203 FIRST DAY CANCEL: Envelope franked Qlympic 25¢ tied “Paris-Depart/1.V1.1924" 400
slogan first day cancel, fine & rare

61605 = 203  FIRST DAY CANGEL: Envelope franked Qlympic 25¢ +10c tied “Gare Saint 400
Lazare/1.V1.1924" slogan first day cancel, fine & v. rare

61606 = 203 MACHINE CANCELS: Attractive group 13 covers with array of machine slogan 1’500
cancels on Olympic stamps incl, Gare de L'Est (3, ane showing rare Marsgille
QOlympic slogan as arrival bs), Saint Roch, Gare Saint Lazare, Rue des Halles (2),
Depart (2), R. la Boetie (4 one used on last day of use of Olympic issue), Quai
Valmy, some cvr faults, a fine & scarce group

61607 = MACHINE CANCELS: Attractive group 38 covers with array of machine slogan 1’500
cancels on Olympic stamps incl, Gare de L'Est, Saint Roch, Gare Saint Lazare (3),
Depart (4), R. la Boetie (5), Quai Valmy, R. Jouffroy (5), Rhone, Place Chopin (4),
Gironde/Bordeaux (2), Av.D'Orleans, Av.de la Republique, Marseille as arrival bs
(2), Le Havre (2) etc., some cvr faults, a fine & scarce group

61608 = MARSEILLE: Slogan pmk applied as arrival mkg, fine 150
61609 = PARIS XIV: Olympic machine cancel tying Sower 10c to postcard, fine 200
61610 = PARIS-GARE SAINT LAZARE: Machine (slogan) cancel tying 45C Merson an ppc to 200

Uruguay, scarce destination

61611 STADE OLYMPIQUE: Complete Olympic set and vignette tied STADE OLYMPIQUE/S.7.24 cds, 800
with /1 COLOMBES-STADE OLYMPIQUE & 2-line COLOMBES/OLYMPIQUE strikes
alongside, on sheetlet, v.fine & scarce

61612 @ A Mixed accumulation of 23 covers & cards showing an array of different frankings 700
Olympic & non Olympic usages, cancels incl. Paris Depart, Rue Boetré, Place
Chopin, Gare St.Lazare, Rue des Halles, Rue de Clignancourt, Rue Jouffroy, Gare
de I'Est etc., plus two fragments incl. ene Olympic 10c tied VILLAGE OLYMPIQUE
cds, mixed to fine (23)

61613 = 1924 Lot of 3 postcards franked with stamps of France commemorative set (one 100
mailed on June 9, final match day of the football tournament) plus 2 postcards to
Argentina bearing the Qlympic mechanic cancel of July 2 and July 3

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

61614 The Society Circus Programme from Fort Meyer (VA), April 23, 1924, including 80
demonstration by the U.S.Olympic Equestrian Team, 10 pages (163 x 204mm)

61615 = 203 Swedish athlete Artur Svensson silver medal winner, Gunnar Lindstrom silver 200
medal winner in 1924 Games, signature on 1924 postcard Paris to Sweden,
scarce historical item

61616 203 Swedish Olympic Team invitation card to Sigrid Larsson, unusual & scarce 200
61617 = AN Paris Postcards: Attractive group of 13 unused postcards with the following 300

serial numbers 4, 332, 334, 336, 339, 357, 370, 378, 395, 399, 402, 403, 438,
mixed to v.fine

61618 203 AN Paris Postcards: Football, twenty-one unused postcards with the following Offer
serial numbers 100, 157 to 164, 302, 303, 305, 306, 308, 310 to 316, mixed to
v.fine, an attractive & rare assembly (Est.SFr. 400/800)
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AN Paris Postcards: Rowing, seven unused postcards with the following serial
numbers 398, 399, 421, 443 to 445, 447, mixed to v.fine, an attractive & scarce
assembly

AN Paris Postcards: Swimming, Diving & Water Polo, fourteen unused postcards
with the following serial numbers 378, 383, 384, 393, 434 to 442, 455, mixed to
v.fine, an attractive & scarce assembly (Est.SFr. 300/600)

AN Paris Postcards: Tennis, four unused postcards with the following serial
numbers 451, 453, 456, 457, mixed to v.fine, scarce & popular Tennis cards

AN Paris Postcards: Track & Field, forty-two unused postcards with the following

serial numbers 23 fo 28, 43, 65, 89, 158, 167, 375, 377, 382, 386 to 391, 394, 396,
400, 401, 405, 410, 416 to 420, 422 to 428, 430, 431, mixed to v.fine, an attractive &

rare assembly (Est.SFr. 800/1200)

AN Paris Postcards: Two unused (no 353, the Belgian Team and no 401, 200m
dash final)

Art Deco Postcards by St. Raphael Quinquina; Attractive & valuable group of 22
different cards, showing array of different sports, fine to v.fine, a rare assembly of
these attractive cards

Ashtray with view of the stadium, unusual & scarce

Ashtray with inscription “"JEUX OLYMPIQUES 1924" & showing sporting objects
incl. hockey, boxing, tennis, foatball etc., unusual & scarce

Belt buckel from the official French uniform for the games, unusual

CERTIFICATE OF PARTICIPATION: Certificate for Fidel La Barba gold medal
winner for Boxing (112Ib. weight), creased, unusual & scarce

Floowy: Three unused & one used card showing the following sports “Rugby”,
“Boxe", plus two “Course de Vitesse” one with the rare Spanish inscription, mixed
to fine

Commemorative medal, v.fine

Official Executive Committee envelope to Bordeaux, franked Sower 25¢ tied
Olympic slogan cancel, small cvr tears, fine & attractive

Official Executive Committee envelope unused, plus two different types of official
letterheaded paper

OFFICIAL REPORT. “Les Jeux de la Ville Olympiade Paris 1924/Rapport Officiel”, a
wonderful fully illustrated reference book in French, scarce, some wear, HB,
pp852

OFFICIAL REPORT: “Les Jeux de la Ville Olympiade Paris 1924/Rapport Officiel”, a
wonderful fully illustrated reference book in French, scarce, some wear, HB,
pp8h2

Pasteur postal stationery 15¢ set of eight unused Olympic art nouveau cards in
original envelope, some toning, a fine & rare set

Double postcard of the opening ceremony, scarce

Postcards: Lot of 22 unused cards, mostly of the opening ceremony, plus one
comic & one souvenir card, mixed to v.fine

SOUVENIR: “Souvenir des Jeux Olympiques” booklet of 19 postcards of Colombes

Attractive mixed lot of 26 AN Paris & DIX unused postcards, incl. Polo, Yachting,
Wrestling, Boxing etc., mixed to fing, a scarce group (Est.SFr. 500/1'000)

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

GRAND LIBAN & SYRIA: Small unused group of 22 with complete sets, Specimen
ovpts & inverted ovpt varieties, mixed to fine, a scarce group
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GRAND LIBAN 1924 1.50 P. on 30 cent stamp of Qlympics commemorative set
plus 6 P. complementary franking on registered mail to Versailles, very fine and
scarce Usage

GRAND LIBAN: 1924 Complete unused set showing SPECIMEN ovpt, v.fine & rare

GRAND LIBAN: 1924 Complete mint set of four showing rare INVERTED
SURCHARGE varieties, fresh, v.fine & rare

GRAND LIBAN: 1924-25 Complete unused set showing SPECIMEN ovpt, v.fine &
rare, cert. Diena

SYRIA & GRAND LIBAN: 1924-25 set of four mint, fine

SYRIA: 1924 0.50 on 10 to 2.50p on 50¢ set tied on cover from Damas to Aleppo,
v.iine

SYRIA: 1924 Complete unused set showing SPECIMEN ovpt, v.fine & rare, cert.
Diena

SYRIA:; 1924 Complete mint set showing INVERTED SURCHARGE varieties, fresh,
v.fine & rare, signed Brun

SYRIA: 1924-25 0.50 on 10c to 2.50 on 50¢, two complete nh sets in marginal nh
strips of five, plus singles set, fresh, v.fine & scarce

SYRIA: 1924-25 0.50 on 10c to 2.50 on 50c, complete nh set in marginal blocks of
four, fresh, v.fine & scarce

URUGUAY: Complete mint set on yellow paper, one imperf. vertically, v.fine &
scarce

URUGUAY: Set used on registered cover & tied by CAMPEON MUNDIAL DE
FOOTBALL/RECOMENDADAS/MONTEVIDEO 31 JUL 24 special cancels, plus set
on three separate covers with similar cancels & mint set, v.fine

URUGUAY: 2 Aug. 24 cover from Montevideo to San Carlos W. 3 colour Teru - Teru
franking ; B.S: "Uruguay Campeon Mundial de Football” Montevideo 2 Aug. 24 C -
arrival PMK alongside - scarce

URUGUAY: 2 fragments with Teru - Teru issue one tied “Uruguay Campeon
Mundial de Football” recomendadas 30 Jul. 1924 Montevideo and other with the
same but Montevideo i., very fine

URUGUAY: Victory in Olympic football set of 3 together with set of 3 on yellow
paper unmounted mint, very fine (6)

URUGUAY : 2 blue "Bayer" advertising ppcs showing Uruguay Olympic foatball

team and 9 vignettes franked with marginal blocks of 5 of the 2¢ rose and 12¢ blue
and block of 4 and single of the 5¢ magenta pmkd “Uruguay Campeon Mundial de
football” Recomendadas 30 Jul. 24 Montevideo, rare

URUGUAY: Set of three on yellow paper special presentation folder postmarked
“Uruguay Campeon Mundial de Football” recomendadas 31 Jul. 1924 Montevideo,
v.fine and rare

URUGUAY: Olympic football team B/W advertising P. Postcard mailed locally 5¢
and 12¢ pmkd. “Uruguay Campeon Mundial de Football” Montevideo 1 Aug. 24 i.
fine

MISCELLANEOUS

1860 0.20f value of Jean Bouin, in colour trial pair & strip, issued stamp &
imperfs, plus die proof & epreuve deluxe, v.fine

1924 CHAMONIX
Two unused postcards of ice hockey teams, fine

1924 Roller cancel CHAMONIX-MONT BLANC-HAUTE SAVOIE-SPORTS D'HIVER
JANVIER 1924 on small envelope mailed to Milan, scarce
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61662 (= 209 Special Qlympic machine cancel tying Sower 25¢ to envelope to Bonneville, dated 600
3.X1.11923, v.fine & scarce

1925 PRAGUE

BASIC ISSUE
61663 *K K 1925 Olympic Congress set of three and 1926 “Sokol Display “ set of four mint 100

61664 * @ 1925 Olympic Congress set of three mint, also the set unoverprinted both mint and 150
used, & 1926 “Sokol Display” embossed overprint set of four mint

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

61665 Complete Congress set tied special Qlympic Congress cancel on cover, very fine 300
and scarce

61666 A Complete set with Congress cancels on fragments, fine 100

61667 = Congress Special cancel on Olympic 50h postal card with blue ovpt, v.fine 200

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

61668 = 1925 Czechoslovakia complete set of 5 unused 50H postal stationery cards, very 200
fine and scarce

1928 AMSTERDAM

PROOFS, ESSAYS, ETC,
61669 E 209 10c Proof in green on wmkd gummed paper, light horiz. crease, scarce 500

BASIC ISSUE
61670 % 209  10c Red, mint marginal single with DOUBLE PERFORATION variety, scarce 50

61671 &= 1928 Attractive lot composed by a registered FDC of the commermorative set of 750
Uruguay, plus 2 sets officially punched (exist only used), the set nh in blocks of 10
and an Olympic PC ( no 61) unused, showing a moment of the final game Uruguay -
Argentina

61672 &= 1928 Esperanto leaflet with complete commemorative set of Netherlands tied with 150
special Olympic Stadium cancellation

OFFICIAL POSTAL STATIONERY PRINTED BY HUYGENS

61673 209  3c postcard special type “DE REGENTES” (SWIMMING) unused, some tone spots, 400
fine & scarce

61674 = 209  3c postcard Series F1 (FOOTBALL) unused, some tone spot, fine & scarce 400
61675 = 209 5e unused posteards, five different cards, v.fine (Huygens A.1000-7000) 600
61676 209  5c unused posteard, without serial number, v.fine 400
61677 = 209  5c unused posteard, tone spots, fine (Huygens B.1-1000) 200
61678 = 209  5ec unused posteard, tone spots, fine (Huygens E.1000) 200
61679 211 be unused posteard, tone spots, fine (Huygens C.1000) 200
61680 = 211 5c unused posteard, tone spots, fine (Huygens D.1000) 200
CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.
61681 A gr?;nplete Olympic set tied by special cancel on esperanto sheet, usual creases, 100
61682 A Complete Olympic set tied by special cancel on Esperanto sheet, v.fine 100
61683 = 211 SPECIAL CANCEL: Complete Olympic set tied on registered airmail card to 200

Switzerland, art postcard showing Olympic runner, v.fine
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PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

61684 209  American Olympic Team printed envelope sent by American Water Polo competitor 120
Joseph P. Farley from Amsterdam to his family in America, somewhat tatty,
unusual

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

61685  ** * 209  PORTUGAL: Olympic tax 15¢ (3) & 30c (2), both red & black, nh or mint, scarce 150

61686  ** URUGUAY Football Olympic victory set of 3 sheets of 20 with vertical gutters 581-83 1’000
between, unmounted mint

61687 ™= 209  URUGUAY Football Olympic victary, set of 3 blocks of 4, on 3 covers, each tied 581-83 1’200
Montevideo agency triangle "A161" mailed locally and BS 31 Jul 1928, v. f. and rare

61688 = 211 URUGUAY Football Olympic victory set of 3 pmkd correos y telegrafo 30 Jul. 28 581-83 850
seccion valores on special presentation folder with the original envelope, rare and
v,

61689 = 211 URUGUAY Football Olympic victory set of 3 on special presentation folder, v.f. 581-83 600

61690 URUGUAY Football Qlympic victory set of 3 together with 3 diff. perf. Albatross airs 581-83 500

tied recomendadas 27 Set. 28 Montevideo on front of registered airmail cover to
Madrid colourful and v. f.

61691 = URUGUAY Football Olympic victory set of 3 airmailed together with other stamps 581-83 450
on two p. postcards registered to Buenos Aires September and October 1929, very
fine

1928 ST. MORITZ

61692 * 1928 15 vignettes mini sheet of St. Moritz Winter Olympic Games, very fine and 500
scarce

1932 LOS ANGELES

INTRODUCTION

61693 = 211 1930 American Olympic Association envelope addressed to Zagreb, plus Olympic 300
Committee vignette, unusual & scarce

BASIC ISSUE

61694 1932 Scarce usage of Olympic 5¢ stamp cut and 1c complementary franking cut to 75
reach the correct 3c rate on cover to New York, Olympic label alongside

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

61695 = Eleventh Day of Games cancel U.S.S. PENNSYLVANIA 9/8/32 cancel tying Olympic 100
3 cent stamp on special Olympic envelope, fine usage on the water sports events
opening day

61696 Eleventh Day of Games cancel LONG BEACH/9.AUG.1932 tying Olympic 3¢ on 100

special Olympic envelope, fine usage on the 11th day of games

61697 ™= Special cancel U.S.S.RELIEF/4.JUL.1932 cancel tying 2c on cover, fine 100

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

61698 Baggage Label: [talian Team "Squadra Olimpionica Italiana/Los Angeles” 500
five-colour baggage label, in superb condition, scarce

61699 BOOK: “La Participation Frangaise aux Jeux de la Xe Qlympiade Lake Placid - Los 300
Angeles - 1932”, fully illustrated, SB, pp74

61700 UNITED STATES TIRES: Advertising pamphlet for tires & Games, horizontal crease, 200
scarce
MISCELLANEOUS

61701 = Small mixed lot with two real photo cards of the Olympic Village, three press 100

photos of athletes, plus two covers with Olympic franking tied ARCADE STATION
duplex & three covers with Olympic franking tied Lake Placid duplex, fine
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61702 = 1935 USSR spectacular franking of the Spartacist Games complete set on 3’000
registered envelope to Vienna, extremely rare

1936 BERLIN

INTRODUCTION

61703 = 211 Organising Committee envelope for the Swedish team dated 10.12.35, unusual & 600
scarce

61704 = Swedish athlete participating in the Games, group of five postcards describing 200

what he was doing during the Games, unusual & scarce

BASIC ISSUE

61705 = 1936 Germany commemorative set of 1936 Olympics on envelope bearing the 800
special onboard cancellation of the first Hindenburg flight to North America
(9-5-36), superb and scarce FDC

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

61706 =™ 1936 Olympic block no. 5 and complementary franking on FDC to Berlin bearing 600
the special OLYMPIAFAHRT cachet, Qlympic label alongside, very fine and scarce

61707 = 1936 Olympic block no 5 on registered cover with scarce label “BERLIN OLYMPIC 300
STADION (PRESSE)", cancel of August 15, final match day of the football
tournament, very fine

61708 = 1936 Lot of three covers with propaganda meters of Berlin Olympics 150

61709 = 1936 Two registered covers with Olympic franking tied with special Olympic 150
cancel of 29/7 (inauguration of the Olympic Stadium) and 16/8 (last day of the
Games), plus one cover with complete commemorative set and special cachet
“Olympiafahrt 1936", very fine group

61710 1936 Torch trip from Athens to Berlin, cover from Greece to England with special 100
cancel of the Olympic torch departure from Olympia, plus Greek and Austrian
commemorative cards tied with special cancels of the event

61711 = 1936 Lot of five official postcards and covers with Olympics franking (one with 50
complete set of eight) all tied with special Olympic cancels of the days of the
Games (1/8, 10/8, 11/8 and 16/8)

61712 = 1936 Special Clympic cancels of August 4 and August 14 (first and last day of the 50
Olympic sailing regattas in Kiel) on two unused official postal stationery cards in
excellent conditions

61713 = AUSTRIA: Small group of seven covers & cards with two different types of slogan 300
pmk "KAUFET OLYMPIA-LOSE” & "SPENDET FUR DEN OSTERREICHISCHEN
OLYMPIA FONDS", all tying Austrian adhesives, fing (7)

61714 = AUSTRIA: Group of 12 cards with array of Austrian Roller cancels & 200
OLYMPIA-FACKELSTAFFEL cachet etc., fine
61715 = A METER: Two covers & two fragments with various different red meter mkgs, v.fine 400
61716 > = OLYMPIC FLIGHT: Postcard fkd 42Pf ‘Braunes Band' + 6Pf Recreation Congress + 100
3Pf Olympic bearing Rhein-Main Airfield cds, Berlin arr mkg & lilac Olympic flight
cachet, v.fine
61717 ¥ OLYMPIC FLIGHT: Complete set on Zeppelin cover with special cachet alongside 200
61718 = OLYMPIC VILLAGE: Special Olympic “DORF" cancels on six cards some with 200
cancels dated during the games August 1st to 16th, dates incl. 7/8, 10/8, 12/8 &
13/8, an unusual & scarce group (6)
61719 = SAILING CANCELS: KIEL special Qlympic cancels on seven official postal cards & 200

one cover all with cancels dated during the sailing events August 4th to 14th, the
following are the dates incl. 4/8, 5/8, 7/8 cancels in red, 9/8, 10/8 & 14/8, an
unusual & scarce group (8)
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TORCH: Two cards with cachets regarding the Torch relay, one through
Czechoslovakia with special cachet & the other for the opening ceremony, fine

TORCH: Three cards from Olympia, Greece with Greek franking, tied Special
Torch cancels used on 20.VII.1936, fine & scarce as this cancel was only used for
one day

Lot of 47 covers & cards showing a variety of cancels & usages, incl. four
Zeppelin Olympic Flight covers, plus press photos & postcards, mixed to fine

Attractive & valuable accumulation of 72 covers, cards, meter cancels, souvenir
sheets on covers, array of special cancels, Olympic Zeppelin flights, unused
official cards etc., an excellent lot for the student & excellent basis for expansion
(Est.SFr.2000/3000)

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
ADMISSION TICKET: for handball, Aug.12th, 15,00h, with right coupon, scarce

BOOK: “OLYMPIA 1936" two HB volumes in German, extensively illustrated incl.
maps etc, some toning & wear, pp128 & pp168

BOOK: “ALLEMAGNE L'ANNEE OLYMPIQUE 1936", some wear, HB
BOOK: “OLYMPIADE 1960" large SB book in French, pp148

DAILY PROGRAM: “Tages=Program” with manuscript annotations of results by
Pierre de Chain responsible of the horse jumping, unusual & scarce

MAGAZINE: “OLYMPISCHES DORF 1936" some wear, SB, pp22
MAGAZINE: “OLYMPIC GAMES 1936" magazine Number 10, SB, pp40

MAGAZINE: “JEUX OLYMPIQUES 1936" magazine Number 14, some wear, SB,
pp52

MODEL MOULD OF STADIUM: Plastic original mould in special presentation box
with plan in inside cover of the box, unusual & scarce

Dfficial Fold-out guide/brochure in English, SB, 19pp

PERUVIAN OLYMPIC COMMITTEE: Printed envelope from Lima addressed to
Peruvian Delegation at the Qlympic village, with village arrival bs, fine & extremely
rare

PHOTOGRAPH album with two pages showing the signatures of all the Gold Medal
winners, v.fine, unusual & scarce

POSTCARDS: Official postcards set of eight used with special cancels & Winter
Games official card, fine

PROGRAM: “Olympische Jugend Festspiel” small SB booklet, pp42

REPORT: “Rappart sur une mission d'études et d'informations équestres en
Allemagne/Olympiade 1936, printers copy with corrections, unusual & scarce

STATIONERY: Sel'n of 6 postcards, some showing Olympic meter mkgs, mostly
unaddressed

TICKETS: Opening day ticket, fine
TICKETS: Four used tickets for the Handball, Hockey, Athletics etc., fine & scarce

Attractive group of 19 booklets, maps, programs, menus, timetables etc., some
wear, a scarce assembly

Lot of 143 pictures from the “Olympia 1936" collection (Band 2, group 57, 60, 61
the complete set made of 200 pictures), interesting item

1936 Lot of 146 picture posteards from the “Olympia 1936", collection (Band 1,
groups 53, 54 and 56, the complete set made of 175 pictures), interesting item
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ISSUES OF OTHER COUNTRIES

61745 = 211 1938 Lithuania Olympics complete set on registered cover to Yugoslavia, fine and 150
scarce
61746 AUSTRIA: Special card issued for the Austrian leg of the Olympic torch run ‘Wien 50

Heldenplatz 29.7.36" fkd 3g with special torch cancel, blank, v.fine

61747 = A AUSTRIA: Official cover of Austrian Olympic Comité fkd Austria 1g violet (pair) + 200
3g red bearing ‘Olympia Fackelstaffel-Lauf 29.7.36' cds, scarce item, + a seln of
covers & fgmis with same cancel or other Olympic cancel, efc.

MISCELLANEOUS
61748 211 Card Games: Attractive & unusual set of cards showing caricatures of famous 1’200

athletes from ltaly, Japan, Finland, Canada, USA, Germany, England & Sweden,
plus instruction card & cover, all in Swedish, a scarce lot (40 cards)

61749 LITERATURE: SWEDEN: ‘BERAETTELSE OVER OLYMPISKA SPELEN 1936' by Erik 300
Bergvall under the auspices of the Swedish Olympic Committee - official review for
the Swedish participation in Berlin & Garmisch, printed at Ahlen & Holms
Bokiryckeri, 1936, 368pp., luxury - hardbound, v.fine & scarce

61750 MAGAZINES: 2. Sonderheft 'Berliner llustrierte Zeitung’ Bericht in Wort u. Bild 100
“Die 16 Olympischen Tage”, 96 pages, German, scarce

61751 NEWSPAPERS: Selection of 8 issues of ‘The Vilkische Beobachter' (Munich issue) 200
incl. Aug 3rd about the opening weekend, Aug 6th to 8th, Aug. 11th, Aug. 13th &
Aug 15th/16th, in fine condition

61752 =™ Four covers/cards, one presentation sheet & vignette for Garmisch, showing 100
some special cancels, mixed to fine

1936 GARMISCH PARTENKIRCHEN

BASIC ISSUE

61753 1936 Bpf + 4pf Postal stationery of Winter Olympics with complementary Olympic 75
stamp bearing special cancel of 13/2/36 (day of the Games) plus postcard of
Garmisch Partenkirchen ski jump place franked with 6pf + 4pf Olympic
commemorative stamp, cancellation of 16/2/36, last day of the Games

61754 1937 Germany commemorative set of 1936 Winter Olympics on registered cover 100
from Garmisch to Berlin, tied special INTERNATIONALE WINTERSPORTWOCHE
1937 ice skating cancel, very attractive

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

61755 ™= 211 METER: Printed envelope to Germany bearing scarce 300
“Blirgermeister-Garmisch-Partenkirchen” meter in red, v.fine & scarce

61756 Official fold-out programme & Ticket price brachure, with programme, venues & 50
ticket information (100 x 200mm)

61757 (= Special cancel GARMISCH-PARTENKIRCHEN/6.2.36 an Olympic Gpf postal card, 100
fine opening of games usage

61758 Special machine cancel STUTTGART for Garmisch games (scarce, used during 300
games on 12.2,36) tied to Czech 1K20 brown post stat answer card, unusual &
v.fine commercial usage

61759 = Three items each showing different special Olympic cancels, v.fine 300
61760 Small group of 8 covers, unused & used stationary, some with Special cancels, 100
fine
1940 TOKYO
61761 = 211 Large brown official envelope from the Organising Committee “Tokyo Olympic 400

News" in red, plus printed matter official address label, unusual & scarce

61762 211 Posteard unused 2s with printed Olympic hs, fine & scarce 200
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Special olympic postcard unaddressed used with 2s tied special cachet, fine
VIGNETTE: Large colourful label, v.fine & scarce

VIGNETTE: Large colourful label, v.fine & scarce

Official postcard & unused official envelope, v.fine

Unused postcard on skier, v.fine & scarce

1940 HELSINKI

PROOFS, ESSAYS, ETC.

Hammarsten-Jansson essays of seven different vignettes in composite sheetlet in
brown on glossy paper, v.fine & rare

Hammarsten-Jansson essays of seven different vignettes in composite sheetlet in
hlack on glossy paper, v.fine & rare

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

MACHINE CANCEL: Postcard with machine pmk “A/AUX JEUX OLYMPIQUES 1940
LETTONIE", fine

QOfficial letterheaded invoice, fine

OFFICIAL: Large Official envelope with red Olympic meter mkg, plus official
Olympic Invoice enclosed, scarce

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

USA: Cpl. sheet of Olympic fund raising stamp in red for the proposed games in
Helsinki & St.Moritz, scarce

USA: Promotional Vignette in green for the St.Moritz & Helsinki games of 1940,
complete sheet of 40, a fund raiser for the US Olympic team, v.fine

MISCELLANEOUS
Official unused printed matter label, v.fine

SHARE CERTIFICATE: 1938 Certificate to fund the Games with 606 fiscal, unusual
SHARE CERTIFICATE: 1938 Certificate to fund the Games with 606 fiscal, unusual
VIGNETTE: Set of seven blue vignettes in different languages, v.fine

VIGNETTE: Winter Games Sapporo 1940 unused vignette, scarce

1944 POLAND (SEE ALSO UNDER MAIN COUNTRY HEADING)

BASIC ISSUE
WOLDENBERG POW: 10Gr red imperf single & black imperf proof single, v.fine

Small group of three covers/cards incl. one express registered, plus five proofs,
fine

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

BOOK: 1956 “SPORT IN POLAND" showing the history of Polish sports by men &
women through the years, HB, pp190

1944 JUBILEE
Proof in yellow on glossy paper, plus special card, v.fine & scarce

Switzerland: Two attractive covers of the Olympic Jubilee set
Switzerland: Jubilee complete set in sheets of 50, v. fine

Switzerland: Jubilee complete set in sheets of 50, v. fine

May 10-17, 2003

150

100

100

150

100

2'000

2’000

100

100

800

300

150

100

200

200

160

100

200

500

150

200

50

300

300

David Feldman SA



61801ex

61781ex

61807ex

A i . Telegraph St. Mofitz
elegramm - Télégramme - Telegramm TAM
elegra Cegramm gramma 26 JAN 1848

V. Olympische Winterspiale

Nad

61803ex

S W @ it

61802ex

NO s

BoriRe

IDENIILY _CARD

EOPTAl AAAAT
XIV ©AYMNOIAACE
OAYMITIA - AONAINON

. .

HOLYDAYS OF FLAM

X1V OLYMPIADAS

OLYMPIA - LONDON
S anus e

IO E S

VR e T
PRI
AL Y
It |
T OORG

CUXEMBOIRG

I JOTR BEMISSIO

20 AOUT 1052

61813ex




Lot Photo Thematics and Collections ¢ ¢ ¢ ¢ ¢+ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ 00060000 e0e Cal° Est. SFr

61787 = Switzerland: Two types of slogan pmk, one on official cards & another tying 20C on 200
cover, fine
61788 = Special boxed “JUBILE OLYMPIQUEAVI-VII-1944/LAUSANNE" cachets on four 200

covers & one commemorative card, fine

1948 LONDON

BASIC ISSUE
61789 = 1948 FDC of South Korea commemorative set, scarce 200

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

61790 = SPECIAL CANCEL: Blank Austrian souvenir postcard for the St.Moritz/London 100
Games bearing on picture side London roller cachet ‘Olympic games Wemblay.
Gt.Brit. JU 29th 48’

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

61791 + = Air letter sheet used, plus three covers with complete Olympic sets from Bahrain, 300
Tanger & Morocco Agencies, fine

61792 = 217 Identity Card: Official identity card for Laurent Buffevant a boxing official for the 150
French Olympic Committee, unusual & scarce

61793 MAP: London transport map with Olympic Games inscription, unusual 50

61794 OFFICIAL SOUVENIR: Booklgt, SB, pp176 50

61795 215 TICKET: Opening ceremony ticket July 29, 1948, plus Series Tickets folder, 100
unusual & fine

61796 215 TICKET: Association Football ticket August 13, 1948, unusual & fine 100

61797  x#% VIGNETTE: Block of 6 vignettes from Iceland, v.fine 50

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

61798 AUSTRIA: Card with 3g pair & 15g tied OESTERREICHISCHER OLYMPIATAG 1948 120
cds, unusual

61799 *% 215 BAHRAIN: 1R on 1s mint showing DOUBLE SURCHARGE, v.fine & scarce 400

61800 * 215 KOREA: 5w & 10w set of two mint, fine 260

61801 E 217 MONACO: Complete set of 9 epreuve de luxe, some imperfs, four covers showing 600
two complete normal sets, v.fine

61802 E 217 MONACO: Complete set of 9 epreuve de luxe in black, v.fine 500

61803 E 217 MONACO: Set of five epreuve deluxe, plus two additional, fine 400

61804 E 217 MONACO: Complete set in two composite epreuve deluxe, tone spots, fine & 200
scarce

61805 =% 217  MOROCCO AGENCIES: 1.20 Pts on 1s mint showing DOUBLE SURCHARGE, v.fine 400
& scarce

61806  *x PERU: Complete set of four tied on FDC which happened to be the first day of the 300

= games, showing triangular postmark commemorating the first day of the games,

unusual & scarce, plus miniature sheet

61807 E 217 PERU: Complete set of punched proofs, v.fine 300
MISCELLANEOUS

61808 = 217 TORCH: Souvenir card from Olympia to London, fine 300

1948 ST. MORITZ

BASIC ISSUE
61809 ©® Complete set of four in special presentation folder, v.fine 100
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1948 Attractive FDC of the Winter Olympics Swiss commemorative set, mailed fo
New York.

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

Telegramme envelope showing clear 3-line special “Telegraph
St.Moritz/26.JAN.1948/V.0lympische Winterspiele”, v.fine & scarce

1948 24 Vignettes min.sheet of St. Moritz Winter Olympic Games

MONACO: Complete set of 9 epreuve de luxe in red, v.fine

MISCELLANEOUS
TORCH: Souvenir card Olympia to London, plus 1944 special cover, fine

1952 HELSINKI

BASIC ISSUE

1948-1956 Lot of 20 commemorative sets of 1948, 1952, and 1956 Summer
Olympics on FDC, most unaddressed, fine group

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

1940-56 Lot of 10 covers and postcards with Olympic frankings and special
cancellations of England, Austria, Finland

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
Official Report, fine & scarce, HB, pp452

Official programmes for the Athlgtics, Canoeing & Closing Ceremony, fine

Admission tickets for 26.7.52 ‘tennispalatsi' (basketball) & 31.7.52 'uimastadion’
(swimming), both unused & cpl.with coupan, v.fine

Official cover of "XV OLYMPIADEN HELSINGFORS 1952" tkd 50mk + 5mk to United
States Olympic Committee Gen.Secr.Asa S.Bushnell, v.fine

Participation medal, v.fine

OFFICIAL GUIDE: Small SB hooklet, pp184

OFFICIAL GUIDE: Small SB booklet, pp184

OFFICIAL PROGRAMME: Programme & ticket price brochure, SB, 16pp

ISSUES OF OTHER COUNTRIES

FRANCE: Set of fwo perforated sheetlets of 3, plus similar set of epreuve deluxe,
some tone spots, v.fine & scarce

FRANCE: Set of 6 in mint blks of 4, CFA 8F -+ 20F, varigties & four covers, fine
MALI: 70F colour proof & black proof of the gold medal winning boxer Himélsinen,
v.fine

SAAR: 15F + 5F & 30F + 5F epreuve deluxe, v.fine (2)

SAAR: Set of two epreuve deluxe, v.fine (2)

TRIESTE B 1952 FDC of the Helsinki Qlympics commemorative set imperforate,
Very scarce, only few covers known

MISCELLANEOUS
HANDKERCHIEF Helsinki 1952 280mm x 270mm, fine & unusual

40th Anniversary cancels on five covers & two cards
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1952 OSLO

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.
61833 Photograph album in German, v.fine 150
61834 OFFICIAL DAILY PROGRAMME: QOslo 20th of February programme for the day, 100

some wear, SB, pp16

1956 MELBOURNE
PROOFS, ESSAYS, ETC.

61835 E 223 Sunken die proof for 4d red, v.fine & rare 600

61836 E 223 Sunken die proof for 7 1/2d blue, v.fine & rare 600

61837 E 223 Die proof for 1s value on gummed paper mounted in special Harrison & Sons 600
booklet, some toning, fine & rare

61838 E 223 Sunken die proof for 2s blue, v.fine & rare 600

61839 E 223 Sunken die proof for 2s green, v.fine & rare 600

61840 E 223 Die proof for 2s value mounted on card, v.fine & rare 600

CANCELLATIONS, HANDSTAMPS, CACHETS, ETC.

61841 A Specialised collection of 52 commemorative cancels tying Olympic 4d to 100
fragments, unusual

PUBLICITY, ADVERTISING, COMMEMORATIVE ITEMS, ETC.

61842 219 Organising Committee envelope, fine & scarce 400
61843 = 1956-1960 Two sheets of 16 vignettes of Melbourne Olympics and a min.sheet of 8 150
vignettes of Rome Olympics, very fine and unusual
61844 BOOK: “Xvith Olympiade Melbourne 1956" fully illustrated SB booklet 40
61845 OFFICIAL GUIDE: Small SB booklet, pp224 40
ISSUES OF OTHER COUNTRIES
61846 E 225  DOMINICA: 2c & 17c¢ two die proofs, fine 100
61847 E MONACO: 30F die proof in red, v. fine 200
61848 E MONACQ: Signed die proof in black without value, v. fing 200
61849 E SAAR: Sunken die proofs of 12F+3 & 15F+-3, signed, v.fine 200
61850 E SAAR 1956: 15F + 5 finished die proof of Greek Statue in carmine, signed, superb 400
61851 E 219 SAAR: Set of two epreuve deluxe, ink spots on one, v.fine & scarce 200
61852 E SAN MARINO: 80L + 120L mint with SAGGIO ovpt, v. fine 100
61853 % 219  SWEDEN: Set of three in strip with coil joins, fine 100
MISCELLANEOUS
61854 + 219 Airmail 10c aerogramme envelope unused with SPECIMEN ovpt, v.fine & scarce 150
61855  *x * Small mixed lot of mint & used from different countries, incl. some covers, imperfs 100
O] & miniature sheets, fine

1956 CORTINA

61856 219 1956 Selection of 34 official postcards bearing special cancellations of the 150
Cortina Games events plus 2 envelopes of the Organizing Committee with spacial
cancels and the commemorative set of ltaly on FDC, very fine

61857 E MONACO: 15f imperf. colours proofs in five different colours in strips of five, v.fine 150
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1960 ROME
ISSUES OF OTHER COUNTRIES
61858 E 219 FRANCE: Die proof in black & enlarged photo proof for the Jean Bouin 20c, v.fine 150
& scarce
61859 * 219 GREECE: 4D50 mint single showing DOUBLE IMPRESSION of the black, v.fine 100
61860 E 219 GREECE: 2D50 Yacht proof in black on glossy paper, fine 150
61861 ** GUINEE 1960: Overprinted set of five in nh blocks of four, very fine 300
61862 ) *x LEBANON 1960: Airmail set of three values in nh complete sheets of 30 with 2'000

DOUBLE IMPRESSION of centre, different sports incl. fencing, swimming & cycling,
v.fine & an extremely rare set of varieties in sheets

61863 E MOROCCQ: Set of six epreuve deluxe & set of six colour die proofs, v.fine & scarce 300

61864 * ¥ PARAGUAY: NEVER ISSUED min sheet 36G (basketball), mint, scarce, also perf set 300
= on FDC & 1962 Olympic set perf & imperf, nh

61865 E (%) POLAND: Se-tenant IMPERF blk of 4 of 60gr values w/o embossed printing on 200

ungummed paper, scarce

61866 = SWITZERLAND: Official cover of ‘COMITE INTERNATIONAL OLYMPIQUE 100
LAUSANNE' to the USA Olympic Committee Gen. Secr. Asa Bushnell, fkd
Switzerland 1Fr violet + 5Rp orange, v.fine

61867 E 219 TOGO: Set of four die proofs in black, v.fine & scarce 150
61868 *x ¥ Attractive collection of mint, covers, imperfs, souvenir sheets, proofs etc., v.fine Offer
(%) assembly (100's)(Est.SFr.200/400)
®
61869  *x* Attractive accumulation of nh mint blocks of four & singles of more than twenty 200
= different countries, plus miniature sheets, imperfs & FDC's etc., a v.fine group
(100's)
1960 CALIFORNIA
61870 E 225  MONACO: Two coloured die proofs, v.fine 150
61871 E 225  TOGO: Set of the coloured die proofs, v.fine & scarce 100
1964 TOKYO
ISSUES OF OTHER COUNTRIES
61872 E FRENCH COLONIES: Complete sets of imperforate colour proofs in strips & blocks 400
from Gabon, Niger, Haute-Volta & Mali, v.fine & scarce (176 proofs)
61873  *x 225  HONDURAS: Souvenir sheet with missing colour, scarce 100
61874 E MONACO: Complete set of five of colour proofs in imperforate sheets of 30, v.fine 300
61875 = USSR 1964 FDC of Olympic green miniature sheet, scarce 250

1964 INNSBRUCK

61876  *x * 1964 Attractive all-world assembly of sets, singles & min.sheets all with reference 400
to the 1964 Innsbruck Olympics, items from USSR incl. perf. & imperf. sets,
Paraguay perf. & imperf. sets plus 4 min.sheets, Hungary perf. & imperf. sets, also
Panama, Liberia with numerous min.sheets, also Dubai, Mongolia, extensive
Rumania, Albania, Poland, Bulgaria, Austria, Burundi & North Korea, v.fine

61877  *» 225  POLAND: Ski stamp in mint marginal block of four showing MISSING VALUE 100
variety, v.fine & scarce

1968 MEXICO

61878  *x MONACO 0.70 cent stamp (water polo) of Mexico Olympics commemorative set in 300
trial colour plate proof block of four, rare

299 I I I\.-'ra}’10-17‘2003 David Feldman SA
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1968 GRENOBLE

*% YUGOSLAVIA commemorative sets of Grenoble and Mexico Olympics imperforate,
very fine and scarce

225 Participation medal, v.fine

Poster for the winter games, fine
1972 MUNICH

= 1972 Exhaustive selection of special cancellations of the 1972 Olympics. Ca. 200
different covers with Olympic frankings of Germany, Austria, Hungary, Yugoslavia,
Greece and Turkey, very fine group

E GUINEA: Progressive proafs for a complete set of five values, showing Diving,
Hammer, Football, Pole Vault & Gymnastics, v.fine & a scarce set for the specialist

* ¥ MONACO Imperforate souvenir sheet, very fine and scarce
Collection of 20 posters, a fine & attractive group
1972 SAPPORO
GERMANY: Lot of 23 FDC of Sapporo commemorative set tied with the special
cancels used by the German Post for the event

E %% EQUATORIAL GUINEA: 116 progressive colour proofs for Sapporo issue, all nh,
vfine
1976 MONTREAL
Football, metal football holder, with punched out JEUX OLYMPIQUES 1976, unusual
& scarce

** Mixed lot of covers with Special cancels, v.fine (Est.SFr.50/100)

&
1980 MOSCOW

* % YUGOSLAVIA Imperforate commemorative set (Michel 1824-27) plus 18 stamps
min.sheets of Michel 1824U and 1825U, very fine and unusual

*% [ YUGOSLAVIA: Cycling 3D40 in nh imperf.sheetlet of 9 with completely missing
inscriptions, value & Olympic rings, scarce
1980 LAKE PLACID

*K YUGOSLAVIA Lake Placid commemorative set imperforate (Michel) 1821-22), nh,
scarce

E NIGER: Imperforate proof on gummed paper of the 150f Bobsleigh & 200f lce
Dance, v.fine
1984 (WINTER) SARAJEVO

** YUGOSLAVIA: rare variety (red colour missing) of the Olympic min.sheet
(Michel2075-82 KbbF), cert. Velickovic

* ¥ YUGOSLAVIA Sarajevo commemorative set imperforate (Michel 1950-53 U,
2007-12 U, 2025-32 U, nh, very fine and scarce items

ok YUGOSLAVIA 23.70 D stamp min.sheet imperforate at the bottom right side, very
fine and unusual
1984 LOS ANGELES

(¥) 225  CZECHOSLOVAKIA Notissued 1Kr stamp of Czechoslovakia, due to the Olympic
boycott by the European socialist countries, extremely rare, cert. Karasek

E URUGUAY: Progressive proofs in marginal blocks of four for the 90 Year
Anniversary of the Olympic Committee, v.fine & scarce item for the specialist
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1988 SEOQOUL
DJIBOUTI: Die proof 105F, v.fine & scarce

SENEGAL: Die proof set of four, v.fine & scarce

1992 BARCELONA

TURKMENISTAN Three uncut proof sheets of stamps & miniature sheets, imperf. &
perf., plus one with SPECIMEN ovpts, v.fine & rare

EGYPT: Two original handpainted proofs, fine & scarce

1994 LILLEHAMMER

SRBSKA KRAJNA (Rep.of): Qlympic rifle shooter Jasna Sekaric in imperforate
sheetlet with wrong inscription at TR “10th Anniversary' instead of 100th
Anniversary, nh, v.fine & scarce

1996 ATLANTA

BANGLADESH: Printer's approved proofs by the Director of the post office, for all
four values, plus original artwork of unadopted design, a v.fine & scarce assembly

CZECH REPUBLIC Booklet incl. strip of 5 of 3Kc value showing on all five
adhesives the blue colour (incl. the blue of the Olympic Rings) shifted fo the
bottom, nh, scarce

MACEDONIA 15D commemorative stamp min.sheet, imperforate right, scarce

YUGOSLAVIA Olympic Centennial imperforate minsheet (Michel 61U) error in the
English inscription (10th instead 100th) at the right side of the top margin and
printing error (Olympic rings missing) at the center of bottom margins, rare

MONGOLIA: Complete set of six values showing Boxing, Shooting, Cycling,

Archery, Gymnastics & Weightlifting, each in complete mint nh sheets, with
fourteen additional imperforate progressive sheets, a remarkable lot for the
specialist (2250)

2000 SYDNEY

KOREA: Progressive proofs for the miniature sheet, showing Cycling, Basketball &
Javelin, v.fine & scarce

OLYMPIC MEDALS, COINS, BADGES, ETC.

PINS: 1948-80 Lot of 39 pins, mostly 1960-80, two pins from 1948, mixed to fine
(Est.SFr.100/200)

COLLECTIONS, LOTS, ETC.
Silk Handkerchiefs for the 1936, 1940 & 1956 Games, fine

1896-1956 Attractive accumulation of odds & ends representing something from
almost all the Games, however mostly 1944-56, including postcards, cancels, mint
& used, vignettes, imperfs, illustrated covers, tickets etc., mixed to fine (Est. SFr.
1000/2000)

1900-64 An attractive mixed group of 18 different items with much interest incl.
1900 Annexe Exposition cds on posteard, 1924 letter from the Swedish Olympic
Committee, 1936 Organising Committee letter, 1952 FDC with signatures of the
Gold Medal winners, 1956 Cortina baggage label, 1938 Finnish share certificate,
1948 Telegramme to Swedish Football team efc., an interesting & scarce
assembly (Est.SFr.1000/2000)

1900-98 Seln of mostly Qlympic items incl. various items of workers Qlympics
(Czechoslovakia & 1 Belgium) + some winter sports items, etc., mostly v.fine

1904-88 Attractive selection of 216 covers & cards from 1904 St-Louis to 1988
Seoul, better items noted incl. St-Louis (two cards & envelope with special
cancels), Paris 1924 card with special cancel, Helsinki 1940 special cancel on
envelope plus special illustrated envelope (registered), mixed to fine (Est.SFr.
500/800)
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61916 1904-40 Mixed lot of 36 covers & cards showing array of different Olympic cancels Offer
from the following Games 1904, 1906, 1908, 1920, 1924, 1936 & 1940, some usual
faults, a scarce group (Est.SFr.800/1'200)

61917 = 225 1906-36: Group of covers & cards plus vignettes, ranging from 1906 to 1936 Offer
games, official cards, etc, fine (Est.SFr. 200/300)

61918 1906-1972 Large accumulation of mainly propaganda cards, vignettes, sometimes 2’000
with special cancels, noted also some better incl. one 1936 ppc for Berlin
showing ‘Polo-Vorspigle 1936’ + Olympia stadion cancel, also SAAR first day
cards (four diff. themes in diff colours), mostly v.fine & unusual & interesting group

61919 = A 1906-92 Accumulation of mostly covers & cards, also some vignettes, noted some 200
® better, roller cachets Belgium - Gent, Brussels & Anvers, efc., in small box
61920 * ¥k 1912-24 Lot of 5 Olympic vignettes, plus 3 vigneties of Stockholm Olympics (two in 75
French and one in English), fine
61921 ** * 1912-48 Attractive mixed accumulation of mint, cancels, vignettes and other Offer
= A collateral items efc., interesting (Est.SFr.400/600)
®
61922  *x 1912-52 An atiractive & interesting lot of items from various Games incl. 1912, Offer
=2 1916, 1920, 1936 with two different booklets, 1952 elc., with array of special
cancels, unused postcards & real photos, mixed to fine (Est.SFr.500/1'000)
61923 1920-1964 Lot of Olympic covers and cancellations 200
61924 *k K 1920-84 Mixed lot of cancels, mint sets in blocks, vignettes, Coubertin proofs etc.,
=3 an attractive assembly (Est.SFr. 200/300)
61925 E 1936-1980 Seln of covers, cards & nh, noted various issues with ‘SPECIMEN' for 200
*% Munich 1972, also some literature incl. 1965 book: 5th session of the Internat.
= @ Olympic Academy Olympia - Greece, issued by the Hellenic Olympic Committee,
etc
61926 E *x 1940-96 An unusual & scarce assembly of modern imperfs., proofs, progressives Offer

& varieties various Games, incl. Haiti punched proofs for the Coubertin issue in
blocks for four, 1956 Peru airmail ovpt set eic., generally v.fine
(100+)(Est.SFr.1000/2000)

61927 = 1950-1990 Lot of 31 FDC of European countries mostly from the fifties and the 50
sixties
61928 1956-1988 Small group of Olympic flights or airmail covers incl. 1956 100

Warszawa-Melbourne & airmail cover from Japan addressed to the Czech
gymnastic medal winner Vera Caslavska with arr cancel of Olympic village Mexico
13,D.F. 1968

61929  *x* * 1959-60 Attractive mint collection of sets with the Olympic theme, incl. imperfs, Offer
souvenir sheets etc., fine to v.fine (Est.SFr. 100/200)

61930 = 1960-1992 Selection of 185 covers and maximum cards of Europgan countries, all 550
bearing a first day cancellation, high catalogue value

61931 * ¥ 1964-88 Attractive lot of issues of other countries mostly for the 1964 & 1968 Offer
games, incl, imperf sets & miniature sheets from Mexico, Liberia, Yemen, Dubai &
Jordan, plus some World Cup Football sets, a v.fine & scarce assembly
(Est.SFr.1500/3000)

61932 = 1068/82 GERMANY: Sponsoring certificates of Naticnal German Olympic 140
Committee 1968-72, 1975-79, 1980 (2 diff.), 1981-82, each in green for 100M
donation, all fkd Charity sets, mostly Olympic issues, (14 items)

61933 1980-04 Attractive & interesting collection of 1000 signed photegraphs from both 500
the summer & winter games
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1987 Collector's album for Olympic World Exhibition 'OLYMPHILEX ‘87" in Rome,
incl. cavers with special cancels for the exhibition from diff countries, nh
adhesives & vignettes, v.fine

FLAME: Ecuador 1938 2s American Bank Note Co. sunken die proof of Olympic
Flame, v.fine

VIGNETTES: Four unused vignettes from 1932, 1940 & 1948, v.fine & scarce

VIGNETTES: 1908-60 Attractive & valuable group of 64 unused vignettes, showing
1912 set of 14 official vignettes in different languages, mixed to v.fine
{Est.SFr.500/1'000)

Thematics

RED CROSS
1918-63 Small lot of Red Cross covers & cards

SCOUTS

AMERICAS 1960-70: Range of cancellations on groups of covers from the US (67
incl. 1962 Girl Scouts of America with canc. from diff, locations), 151 from
Canada, 30 from Uruguay, Mexico 1, Trinidad 1 & Argentina 1, v.fine (Est.SFr.
80/150)

ASIA 1957-72: Accumulation of covers bearing cancellations in relation to
Scouting, important section of Taiwan(33) incl. 46th anniv. of Formosan scouting,
Japan(10) incl. 1971 Fujinomiya different dates, Philippines(11), India(9), Hong
Kong(1), unusual Bhutan(41), Sri Lanka(2), Pakistan(85), fine (Est.SFr. 200/300)

BRITISH COMMONWEALTH 1957-72: Important accumulation of covers showing a
wide range of cancellations in relation to scouting comprising 128 from Australia,
30 New Zealand covers bearing “Better Scouting for more boys” slogan, 612 items
from Great Britain, 30 from Guernsey, 1 from South Africa, 69 different types of
cancellation in total, v.fine (Est.SFr. 500/800)

EGYPT: 1956 Scout Jamboree imperf & perf min sheets, nh, fine & scarce, (Mi DM
3000, SG £1'100)

EUROPE 1958-71: Important accumulation of covers showing a good range of
cancellations in relation to Scouting, comprising good Italy (260), Austria (120)

with over 30 different, Poland(1), Czechoslovakia(1), France (1), Latvia/USSR(1),
Hungary(1), Luxemburg(2), Netherlands(9), Belgium(108) with 20 different,
Switzerland(70) with diff. types of the 1963 50th anniversary, Germany(128) with 25
diff. types, v.fine (Est.SFr. 400/700)

ISRAEL 1954-69: Accumulation of covers & cards bearing a good range of
cancellations in relation to Scouting incl. 1956, 1958, 1961, 1965, 1969 National
Jamborees, also Scout camps, etc, fine (315) (Est.SFr. 200/300)

PARAGUAY: 1962 ‘Homenaje a los boy scouts' 0.20G in horizontal, pair IMPERF
BETWEEN & R mgn adhesive IMPERF at right, mint, v.fine

PORTUGAL & COLONIES 1960-71: Accumulation of covers showing a range of
cancellations in relation to Scouting with mostly different Jamboree on the Air,
National Scout Camp, 168 items from Portugal, 34 from Angola, 30 from
Mozambique, total of 20 diff. types, v.fine (Est.SFr. 120/200)

SCANDINAVIA 1945-72: Accumulation of covers & cards, all bearing a good
selection of cancellations in relation to Scouting comprising 388 items from
Sweden, 206 from Norway, 30 from Greenland bearing International AUSSIVIK
Jamboree cancellation, 12 from Finland, 5 from Iceland, 89 from Denmark, in total
116 different types noted, v.fine (Est.SFr. 400/700)

RELIGION

EQUATORIAL GUINEA 1971/73: Seln of colour proofs (progressive colour proofs)
for Christmas issues, approx 480 items
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SPORTS

61949 1895 London /New York: The Comic Calendar for 1895, small format (one month 300
per page), depicting for January ‘ice-skating’ & for Octaber ‘golfing’ scenes,
rather unusual although not philatelic, apparently rare

61950 1911-1939 Mixed sports: German Reich mostly, noted Boxing, Cricket, Athletics 440
(incl. some ‘collectors’ cards), mostly v.fine

61951 1920-1960 Seln of Maximum cards for Olympic games (7), skiing, ice hockey, etc. 200
(8), scouts (1)

61952 ™= 1925-1932 Unaddressed cover with Hungary Pro sport societies set, tied with 150

special JUBILARIS REGATTA cancellation, plus Yugoslavia FDC of the European
Rowing Championship commemorative set (Beograd 1932)

61953 *%* @ 1933 Bulgaria Balkan Olympics nh set in colours changed (Michel 252-258), 650
superb condition, scarce plus several used sets in blocks of four, eight and
sixteen (Michel 242-48)

61954 = 1934 Sokols commemorative set on registered cover to Belgrade, tied by scarce 150
Zagreb-Stadium cancel of 4 August 1934

61955 1938 Yugoslavia commemorative set of the Balkan Games on registered official 100
cover to Belgrade, tied special cancel of 11/9/1938 (Games opening day), scarce

61956 = 1939 Germany complete set of the “Nirburgring Rennen” tied special cancel of 150
the event, on registered letter to Elbing, very nice item

61957 =7 1946 Balkan Games official postcard mailed to Tirana and franked with Albania 250
complete commemorative set, cancel of 12/10/46 (Games day), scarce

61958 = 1946 Balkan Games official postcard, mailed to Denmark, Albania 200
commemorative set franking for a total of 16 Qind (correct rate) tied cancel of
6/10/46, first day of issue and opening day of the Games, very fine and scarce

61959 = 1948-2001 Seln of modern covers & cards with sport cancellations & adhesives, 100
noted athletics, winter sport, panamerican games, sokol, tennis, football, (approx
50 items)

61960 1950 Belgium unaddressed FDC of the Athletics European Championships 100
commemorative miniature sheet

61961 = 231 1952-88 Lot of 148 FDC of European countries mostly from the fifties and the 300
sixties

61962 E 231 1953 Proof of San Marino airmail stamp “sciatrice”, a stunning piece, probably 3’000
unique

61963 = 1958 England, Commonwealth Games commemorative set on special FDC mailed 75
fo USA

61964 = 1961-63 Five diplomatic pouch covers to New York, all franked with Polish sport 200

stamps of the period, scarce

61965  *x 1979-80 Bulgaria, six Olympic blocks min.sheets, high catalogue value 400
(Michel<1300), scarce, plus 2x6 commemorative sets

61966 BASKETBALL 1955: Yugoslavia Belgrade: The Harlem globetrotters against their 200
Sparring partner Honolulu Surfriders - official programme & entrance ticket for
this exhibition match, rare document

61967  *% BASKETBALL 1939: Lithuania, 60 + 40c commemorative stamp of the European 200
Baskethall Championships, imperforate on two sides, with vertical
misperforation, interesting and scarce variety

61968 = BASKETBALL 1939: Lithuania commemorative set of the European Basketball 200
Championships on registered letter to domestic destination with special cancel of
26/5/39, final match day
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61969 = BILLARD 1901-18: Ppc's showing Billard room, -player, -restaurant from 100
Switzerland & Germany, scarce

61970 = GYMNASTICS 1894-1921: mostly from ‘Dt.Turnfeste’ (incl. 2 books), also 550
‘Fidgen. Turnfest 1903 (Switzerl. with matching cancel alsa), Bavaria 1903 with
priv. post stat picture card ‘X.Nuernberg Turnfest’, etc., (18 items)

61971 HORSE-RIDING 1899-1938: German Reich, Mexico, France - div. ppe's, 260
propaganda cards showing riding scenes or publicity for riding events
(Miinchen-Riem), mostly v.fine

61972 SKI JUMP: 1900-20 Attractive lot of 13 early Ski Jumping postcard, most mailed 150
from Norway and Switzerland, plus 1 bobsleigh card, unusual and scarce

61973 = SKIING: 1936 Unaddressed FDC of Austria 2nd FIS set tied with special FIS cancel 150
plus Austrian OLYMPIA - FONDS propaganda postcard franked with 12gr. FIS
stamp tied special cancel of 22/2/36 (last day of ski competition)

61974 = SKIING 1939 Poland commemorative set of World Ski Championships tied by 50
special FIS cancel on registered cover to Bern

61975 231 SKIING 1947 25gr. Commemorative stamp of the Polish Ski Championships with 1’700
inverted overprint tied the special cancellation XXIl MIEDZYNARODOWE
MISTRZOSTWA NARCIARSKIE W POLSCE 22-26 LUTY 1947, extremely rare
combination

61976 TENNIS 1905-1948 Seln of ppe's & 1 vignette showing tennis courts, tennis 600
players, tennis equipment, etc. from Germany, USA, France, (35 items+-), scarce

61977 TENNIS: Germany 1927 - 5Pf post stat card green sent as printed matter to Austria 200
bearing superb ‘INT.DEUTSCHE TENNISMEISTERSCHAFTEN HAMBURG 15.8.27°
cds, scarce

61978 = TENNIS ca1922: BELGIUM CONGO Post.stat. picture card 30C red pmk 180

‘BONTHIERVILLE" to Leipzig showing on front ‘tennis court of the Haut-Katanga
mining union’, slight thin at address side o/w v.fine & scarce

61979 E TENNIS: Liberia four complete uncut sheets of twenty-five showing Tennis & 500
Basehball scenes with double impression, v.fine & scarce

61980 = WATER-SPORTS 1930-40 approx.: Seln of ppc’s or post stat's depicting sailing, 150
canoeing scenes etc., mostly Belgium & German Reich

61981 WINTERSPORT 1912-30 approx: Ppc's of Switzerland, German Reich depicting 140
St.Moritz Cresta run, Curling, Skiing, etc.
FOOTBALL

61982 231 1924 Uruguay complete set of the 2nd issue on 5c. envelope tied machine cancel 600

URUGUAY CAMPEON MUNDIAL DE FOOTBALL/RECOMENDADAS MONTEVIDEO
31 Julio 1924 (first day of use of the 2nd issue set), very fine and scarce on
stationery

61983 231 1924 Bayer advertising postcard, unused, showing Uruguay team winners at Paris 200
Olympics football tournaments, scarce

61984 231 1924-1928 Advertising p. postcard, Anglo Mexican petroleum Co. Lid. W. Olympic 350
victory football team “En homenaje al los campeones olimpicos 1924-1928", v. fine

61985 1927 Signature sheet of the English Football team plus the manager, Treasurer & 100
selector, unusual & scarce

61986 E 233 1930 First world cup: Photo of the (2nd award) Poster signed “Kuko" photo by 500
Caruso Hnos. - Montevideo

61987 = 233 1930 First Zeppelin round flight RPC of Montevideo flown fo Cuba, arrival BS. 1’500
showing superb strike “En 1930 Europa Y America / disputaran Supremacias /
en Football” - Montevideo - E- May 15 1930. v.f.
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= 233 1930 First world cup promotion - 24 May 30 cover mailed from Montevideo to
Concordia - Argentina, bc. Artigas frank. Tied “En 1930 Europa y America
disputaran supremacias en football”, v. fine

233 19302 Jul 1930 cover to Buenos Aires with vignette of the first world cup, BS. on
arrival 3.7.30. v.f, and scarce

= 233 1930 Machine cancellation EN 1930 EUROPA Y AMERICA DISPUTARAN
SUPREMACIAS EN FOOTBALL on very attractive Zeppelin cover from Montevideo to
Berlin

233 1930 First Zeppelin round flight postcard flown to Berlin, transit and arrival pmk
alongside, superb strike “En 1930 Furopa y America disputaran supremacias en
football” - Montevideo - e -May 20 1930, v.f.

1930 Special aerogram of the Uruguay Post, mailed to Paris, commemorating both
the 1930 World Cup and the centennial of the country’s independence, light tear on
the top left side, scarce

A 1930 First world cup. 2 fragments of Montevideo with v, clear strikes “En 1930
Europa y America disputaran supremacias en football”. v. fine

TN 1930's 12 Diff. p. postcards of the “Centenario” stadium, very interesting group

= 231 1934 Italy, football World Cup registered envelope to Venice franked with the
complete set of nine, hand postmark ROMA VIA DELLA CROCE of 23 June 1934,
superb item

3] 231 1934 The complete set of Italian Colonies on three registered covers from Tripoli
to Rome, superb condition, Cert. Diena

(=) 231 1934 ltaly foothall World Cup, front cover probably used on a parcel, franked with
the high values of the commemorative set plus the 50c. violet, for a total rate of
Lire 20.50, hand postmark of June 9, the day before the final match, very fine and
unusual

=] 1934 Fifty stamps sheet of the 50c and 10 + 5 Lire airmail stamps of the 1934
World Cup commemorative set, all stamps nh and in superb condition

= 231 1934 ltalian Colonies complete airmail set of six on a beautiful registered letter
from Tripoli to USA, plus the 50Lire stamp on registered letter to Florence

= 1934 Aegean Islands, attractive cover from Rhodes to Bruxelles franked with 20c,
25¢c and 2x50c stamps of the World Cup commemorative set plus complementary
franking for a total correct rate of 2 Lire, very fine and rare usage

231 1934 Postcard sent from Rome to Czechoslovakia bearing the 50 cent. stamp of
[taly commemorative set of 1934 World Cup tied the machine cancel ROMA
FERROVIA of June 10, 1934, final match day, very scarce

231 1934 Very attractive registered cover franked with 20c, 25¢, 50¢ and 1,25 Lire of
the 1934 World Cup commemorative set plus complementary stamps to reach the
correct rate of Lire 2.75, mailed from Trieste (one of the competition venues) to
Alexandria of Egypt (unusual destination) on June 7, 1934 (match day, consolation
final in Naples between Germany and Austria)

= 233 1934 Two official postcards (1st issue) of the 1934 World Cup, unused and in
excellent condition, scarce

= 1934 Postal stationery of the Fascist National Party Stadium, which hosted the final
match of the 1934 World Cup plus cover to Argentina bearing the 1,25 Lire stamp
of the Italian commemorative set (scarce when isolated on cover and correct rate)

= 1934 Registered envelope franked with 50¢ and 75¢ airmail stamps of the 1934
World Cup commemorative set, complementary stamps of Fiume decennial set

** 233 1935 BULGARIA: Balkan-football-games 1L green to 50L lilac-brown in nh

horizontal pairs, superb & scarce, (only 7000 sets printed), (Mi Nr.274-79, € 1300)

D I O R R R I R R R R May 10-17, 2003

Est. SFr

750

650

600

600

500

400

650

3000

2’200

1’5600

1’500

1’200

1°000

800

600

450

250

100

500

David Feldman SA



YRYGWA!

MONTEVIDEO : . ] <,
1230 SEE®\ UTILICE £L SERVICIO
U5 Jubo-Agaslo 151 : —— DE ——
VALORES ALCOBRO

ATR FRANCE
BERLIN 8.W. 29

Flughafen Tenpelhof

CARTE POSTALE
—

ORTE AMERICA
- EUR 3

- { { 8 ICA DEL 8UD
) OFA

ag ‘@WL Sk FOREY 77 ‘ ekl i whpeitalbbiie’s 4
Grafils fuouuitta)
r.v’Jwt?_.“ et/

I'/,U.l.':l'nw faloy iuﬂ [y

2l l.\éj U!Q']-\f/ﬂ'.{l.}l_.l&ll‘
ybIIFAPHA
=h

| Cp e
=i :
L ety

SrgeRAne AR PENSe
LU X A TS Y R e

62006ex



Lot Photo Thematics and Collections ¢+ ¢ ¢+ s e v 000t 0000000000 e0e CallN” Est. SFr

62007 [ 1935 Official postcard of the Balkan Football tournament, with the commemorative 400
set of six stamps tied special cancel in violet, very fine and scarce

62008 [ 1935 Official postcard of the Balkan Football tournament, with the commemorative 400
set of six stamps tied special cancel in black, very fine and scarce

62009 =3 1938 Set of three aerograms, all mailed from Le Bourget airport on June 1, 1938, 750
to celebrate the opening of the airmail routes to Germany, Switzerland and
England, the cover to Germany franked with commemorative stamps of the 1938
World Cup (FDC), all covers with arrival cancel, very fine and scarce group

62010 = 233 1938 World Cup official postcard mailed from the headquarters of the Czech team 700
on the eve of the quarterfinal match Brazil - Czechoslovakia, the postcard bears
the signatures of the Czech players, very fine and scarce

62011 ™ 233 1938 France commemorative stamp of 1938 World Cup on aerogramme to Berlin, 250
bearing the first day cancellation (1.6.1938), very fine

62012 1938 FDC of the 1938 World Cup commemorative stamp 200

62013 ** 1950 Brazil imperforate example of the 0.60 cruzeiro stamp, very fine and scarce 500

62014 = 233 1950-1982 Lot of 55 thematic cancellations on covers and cards, mainly refering 250
to the World Cup

62015 1951 Uruguay, fifty stamps sheet of the 1950 World Cup victory commemorative set 1’000

62016 (= 1952 ITALY: Publicity postcard for Viareggio Carnevale 1952 bearing special 200

imprint for 'IVo Torneo Internationale Giovanile di Calcio, Coppa Carnevale 1952
listing the participating teams & showing the sign. of the Austrian participants, fkd
6L viol'brown {pair) pmk. roller cachet for same event, a rare card

62017 = 1954 Propaganda meter used by the World Cup Organizing Committee, rare 1’200

62018 = 1954 Switzerland, lot of 6 cards and covers, all bearing match day cancellations of 250
the mobile post office (third place final Austria - Uruguay, semifinal Hungary -
Uruguay, quarterfinal Germany - Jugoslavia etc.), plus 6 envelopes with the
machine cancels of the cities which hosted the competition, fine and scarce

62019 =] 1954 SWITZERLAND: Reg. cover from final, ppc showing German team, 2 450
maxi-cards from opening, also German R. 1916 sports shop & circled ppc of
‘Euro’ London 1996, fine group

62020 = 1958 Complete set of the special commemorative cancellations used in the days 350
of the World Cup matches (35 covers)

62021 = 1958 Lot of 8 postcards and covers with special postmarks of some important 150
matches (ie. final Brazil - Sweden, semifinal Brazil - France, third place final
France - Germany etc,) and the opening of the Ullevi Stadium in Goteborg, plus 2
toto tickets for the qualifying round games of June 8, 11, 12 and 15

62022 1962-70 Lot of covers and postmarks with special cancels of the 1962, 1966 and 70
1970 World Cup
62023 = 1963 Monaco, colour proofs of the 0.02¢, 0.20c and 0.25¢ stamps of the English 400

Football Association Centennial commemorative set, interesting item for football
thematic specialist

62024 = 1964-90 Lot of 115 unaddressed covers bearing special cancellations of 150
International football events

62025 1966 Pitney-Bowes propaganda meter (cod. 501A) for the 1966 World Cup, scarce 200

62026 = 1966 England, FOC of the World Cup commemorative set, with the autograph of Alf 100

Ramsey, trainer of the English team

62027 ™= 1966 Cover with special cancel (Type I) of the 1966 World Cup final, signed by the 50
match top scorer, Hurst
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1970 Mexico ‘70 postcard sent from the German team headquarter in Leon,
bearing the signatures of the trainer Helmut Schoen and some team officials

1974 Complete set of the commemorative postmarks used during the matches of
the World Championscup (38 covers plus 9 covers bearing other special
cancellations of the event)

1974-94 Lot of 70 covers (some FDC) bearing special World Cup cancellations,
plus 12 covers English Premier League games cancels, interesting group for
football thematic specialist

1978-82 ARGENTINA & SPAIN: Seln of diff issues for those Championships noted
mostly Paraguay (incl div. issues & min.sheets etc. with MUESTRA ovpt, some
SpeC. covers), etc.

1982 Special folder of the philatelic show “Eurphila 82", celebrating the Italian
victory in the World Championship, with the signatures of the 22 players of the
team and the trainer Bearzot

1982 Commemorative postcard of the FIFA World Cup, with special cancel of the
final match, bearing the signatures of the 22 Italian team players and the trainer
Bearzot, very interesting item

1982 Espana '82 commemorative postcard, with special cancel of the final match
and the autographs of the three Italian scorers, Rossi, Tardelli, Altobell

1982 SPAIN: Lesotho complete imperforate sheet of 144 of the 15¢ valug with
gutter, plus imperf sheets of the booklet cover & miniature sheets, v.fine &
unusual items for the specialist

1986-87 Lot of franked cards baring 37 different cancels of the Italian Serie A
matches, very interesting for football thematic specialist

1990 World Cup official collection, including commemorative stamps and blocks
on covers (120 diff.) with special cancellations of the match days and the
stadiums, very fine

GOLF

BELGIUM CONGO 1924: Post stat picture card 15C green showing on front
Elisabethville Golf Court, not travelled but dated Lumbumbasi 15.4.24, scarce

1914-2000 Accumulation of golf cards, cachets, propaganda cards, noted France,
German R., Italy, USA, etc., not just modern cachets also quite a good lot of earlier
ppc's, mostly v.fine & interesting group (approx 60+)

ESPERANTO

1910 USA: Ppc ‘oficiala memorajo de la 6a Internacia Kongreso de Esperanto
1910' fkd 2c red + green Esperanto label bearing ‘FRANKLIN TEX. May 8th 1910°
duplex, scarce

1949-60 Lot of mostly nh vignettes, mostly v.fine

COLLECTIONS, LOTS, ETC.

1950 FDC and Maximum cards of Chess Olympics Yugoslavia commemorative set
tied red and black cancels, plus cover with special and scarce pmk of the 1963
Women’s Chess Olympics
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Versteigerungsbedingungen Deutsch
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5. GESETZ UND GERICHTSSTAND

Diese Auktion sowie die daraus enstandenen Rechte und Pmr.hlen unterhegen ich dem Schwei Gesetz. Jede sich auf diese Auktion beziechende Klage
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Anders _ Michael Catherine Fabrice
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MANAGEMENT
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PUBLICATIONS

Frederic Robin Christian Marcello

Your partner in philately worldwide

Headquarters

e

David Feldman SA
175, route de Chancy

P.O. Box 81

1213 Onex, Geneva
Switzerland

Tel: +41 (0)22 727 07 77
Fax: +41 (0)22 727 07 78
admin@davidfeldman.com
www.davidfeldman.com

“We shall be delighted

to welcome you

in Geneva and show you around our
exhibition and auction galleries.”

For details about buying or selling together with the David Feldman Company, please contact us
at Geneva headquarters or contact any of international agents or representatives.

Argentina Marcelo Loeb

Maipu 466, Loca'es 19, 1006 Buenos Alres. Tel.: (+54-11) 43 93 94 64, Fax: (+54-11) 43 93 94 64, marceloloeb@loebphilately.com
Austria Michael Vojta

Nikolsdorferg. 8/8, 1050 Wien. Tel.: (+43-1) 548 41 30, Fax: (+43-1) 545 07 01, Email: michae!@davidfeldman.com

Australia Olek Minc

48/777 South Dowling Street, Redfern 2016, Sydney. Tel.: (+61-2) 9310 1880, Fax: (+61-2) 8394 9233, Email: olek@bigpond.com
Canada Stanley Feldman

133 Lake Promenade, Toronto, Ont. M8W 1AB. Tel.: (+1-416) 251 00 93, Fax: (+1-416) 253 54 04, stanley.feldman@sympatica.ca
China David Lu

PO, Box 8457, Powiand Heights, CA 91748/USA. Tel.: (+1-909) 444 5828, Fax: (+1-908) 595 1893

Cyprus Norayr Agopian

P0. Box 54182, 3721 Limassol, Cyprus. Tel.; (+357) 25 773 357, Fax: (+357) 25 773 057, Email: sonag@logos.cy.net

Ireland David MacDonnell

MacDonnell Whyte Ltd., 102 Leinster Road, Dublin 6. Tel.: (+353-1) 497 74 49, Fax: (+353-1) 497 74 40, mdwitd@eircom net
Israel Richard Stein

P. 0. Box 917, Raanana 43104, Tel.: (+972-9) 771 3219, Fax: (+972-9) 771 92 70, Email: richard@dorsatal co.il

Germany Claudia Sapper-Marchart

Baumwiesenweg 49, 72074 Tabingen/Pfrondorf, Tel.: (+49-7071) 98 08 00, Fax: (+49-7071) 98 08 02

Greece Costas Marsellos

10 Kondlli & 6 Diakou St, Glyfada 16675. Tel.: (+30-210) 894 82 88, Fax: (+30-210) 898 09 13, Email: marsel@tes.gr

Norway Tom Komnaes

Strandgaten 59, Posthoks 1140-Sentrum, 5001 Bergen. Tel.: (+47-58) 54 91 00, Fax: (+47-55) 54 91 01, tom.komnags@uwks.no
Sweden Sven Sandstedt

Narbyvigen 37, 752 39 Uppsala. Tel.: (+46-18) 500 262, Fax: (+46-18) 519 672

United Kingdom Tony Banwell

'Stags’, 41 Methnen Road, Bournemouth, Dorset BH8 8ND Tel.: (+44) 079 4073 0933 Email: tony@baniwells.freeserve.co.uk
U.S.A., California Karol Weyna

P. 0. Box 90464, Los Angeles, CA 90009, Tel: (+1-310) 991-8138, Email: karo!@davidfeldman.com

U.S.A., North Carolina Ed Bohannon

P.0. Box 472113, Charlotte, NC 28247-2113. Tel.: (+1-704) 847 57 07, Fax: (+1-704) 844 07 13, Email: ed.bohannon@perigee.net
U.S.A., New Jersey Malcolm MacDonald

691 Ridgedale Avenue, East Hanover, NJ 07936. Tel.: (+1-973) 386 12 49, Fax: (+1-973) 386 18 82, Email:markmacd@aal.com
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